### ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ

### «АДЫГЕЙСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ»

Студенческое научное общество АГУ

### ПРОГРАММА

# 64-Й МЕЖРЕГИОНАЛЬНОЙ СТУДЕНЧЕСКОЙ НАУЧНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

(18-19 апреля 2024 года)

#### Председатель:

Куква Е.С., директор департамента исследовательских инициатив, кандидат социологических наук, доцент.

#### Сопредседатели:

Киреева И.В., руководитель СНО АГУ, кандидат социологических наук.

#### Члены оргкомитета:

Акулова Е.А., руководитель СНО факультета иностранных языков;

Ашинова Ю.А., руководитель СНО филологического факультета;

Бзадже Ж.Б., ответственный организатор СНО АГУ, магистрант 2 курса;

Воронов В.А., руководитель СНО факультета математики и компьютерных наук;

Иоакимиди Ю.А., руководитель СНО Института физической культуры и дзюдо;

Корчемкина Е.Е., руководитель СНО исторического факультета;

Мальков Д.Д., специалист отдела научно-технической информации и аналитики департамента исследовательских инициатив;

Митус И.В., руководитель СНО Института искусств;

Островная Т.И., документовед департамента исследовательских инициатив;

Паатова М.Э., руководитель СНО факультета социальных технологий, председатель Содружества молодых ученых;

Силина Т.А., руководитель СНО экономического факультета;

Сташ Н.Ф., зам. директора по воспитательной работе НОК «Институт точных наук»;

Тлевцежева М.М., руководитель СНО международного факультета;

Унарокова Ш.Ш., руководитель СНО факультета адыгейской филологии и культуры;

Хагур М.Н., руководитель СНО факультета естествознания;

Хаконова И.Б., руководитель СНО Института права;

Хамукова Б.Х., руководитель СНО педагогического факультета;

Хашхова Д.З., председатель СНО АГУ;

Шамбина С.В., руководитель СНО инженерно-физического факультета;

Шхумишхова А.Р., руководитель СНО кафедры иностранных языков.

Программа размещена на официальном сайте Адыгейского государственного университета и в социальных сетях СНО АГУ: https://t.me/sno\_agu; https://vk.com/sno\_agu.

### <u>18 апреля 2024 г.</u>

Время	Мероприятия	Место проведения	Ответственные
9.00-14.00	Работа секций	Факультеты Институты (ссылка на программу конференции)	Руководители СНО факультетов и институтов Руководители секций
10.00 -12.00	Постерная сессия	Вокальная студия	
12.00-16.00	Шахматный турнир	Фойе актового зала	
14.00-15.30	Интеллектуальная игра	Коворкинг Бизнес- инкубатора	
	<u>19 anpe.</u>	пя 2024 г.	
Время	Мероприятия	Место проведения	Ответственные
9.00 – 10.45	Подведение итогов на факультетах и в институтах	Факультеты Институты	Руководители СНО факультетов и институтов
10.45 – 13.00	Пленарные заседания в кластерах	НОК	Директора НОК

### СОДЕРЖАНИЕ:

1.	Институт гуманитарного знания и культуры	5
1.1.	ФИЛОЛОГИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ	5
1.2.	ФАКУЛЬТЕТ ИНОСТРАННЫХ ЯЗЫКОВ	14
1.3.	ИНСТИТУТ ИСКУССТВ	29
1.4.	ИСТОРИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ	34
1.5.	ФАКУЛЬТЕТ АДЫГЕЙСКОЙ ФИЛОЛОГИИ И КУЛЬТУРЫ	45
1.6.	МЕЖДУНАРОДНЫЙ ФАКУЛЬТЕТ	54
1.7.	КАФЕДРА ИНОСТРАННЫХ ЯЗЫКОВ	56
2.	Институт точных наук и цифровых технологий	62
2.1.	ФАКУЛЬТЕТ МАТЕМАТИКИ И КОМПЬЮТЕРНЫХ НАУК	62
2.2.	ИНЖЕНЕРНО-ФИЗИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ	75
3.	Институт живых систем и инженерии здоровья	86
3.1.	ФАКУЛЬТЕТ ЕСТЕСТВОЗНАНИЯ	86
3.2.	ИНСТИТУТ ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЫ И ДЗЮДО	120
3.3.	КАФЕДРА ФИЗИЧЕСКОГО ВОСПИТАНИЯ	131
4.	Институт качества жизни	133
4.1.	ФАКУЛЬТЕТ ПЕДАГОГИКИ И ПСИХОЛОГИИ	133
4.2.	ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ	153
4.3.	ФАКУЛЬТЕТ СОЦИАЛЬНЫХ ТЕХНОЛОГИЙ И ТУРИЗМА	157
4.4.	КАФЕДРА ФИЛОСОФИИ И СОЦИОЛОГИИ	166
4.5.	КАФЕДРА ОБЩЕЙ ПЕДАГОГИКИ	169
5.	Институт права	174
6.	ПОСТЕРНАЯ СЕССИЯ	186

### ИНСТИТУТ ГУМАНИТАРНОГО ЗНАНИЯ И КУЛЬТУРЫ

### ФИЛОЛОГИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ

### Язык СМИ и Интернета

### Руководители секции - к.филол.н., доц. Архипова И.В., к.филол.н., доц. Адзинова А.А

### Аудитория 234

- 1. Петренко Анна Сергеевна. Реализация словообразовательного потенциала названий корейских поп-групп в российском медиапространстве. Научный руководитель Адзинова Анжела Анатольевна, АГУ, доцент кафедры русского языка, кандидат филологических наук, доцент.
- 2. Петренко Анна Сергеевна. Функционирование феминитивов в медиапространстве. Научный руководитель - Адзинова Анжела Анатольевна, АГУ, доцент кафедры русского языка, кандидат филологических наук, доцент.
- 3. Новикова Анастасия Александровна. Развитие и перспективы медиакопирайтинга. Научный руководитель - Адзинова Анжела Анатольевна, АГУ, доцент кафедры русского языка, кандидат филологических наук, доцент.
- 4. Бадина Алена Игоревна. Антропонимикон произведений Марины Степновой и структурирование художественного образа. Научный руководитель Адзинова Анжела Анатольевна, АГУ, доцент кафедры русского языка, кандидат филологических наук, доцент.

## Секция «Уровни языка и лингвокультурология как объекты общего языкознания»

# Руководители секции - д.филол.н., проф. Абрегов А.Н., к.филол.н., доц. Осипов Г.А.

- 1. Карпов Кирилл Станиславович. Исторический анализ именного склонения в старославянском языке. Научный руководитель Баранова Александра Юрьевна, АГУ, доцент кафедры общего языкознания, кандидат филологических наук, доцент.
- 2. Запоточная Кристина Сергеевна. Семантические и словообразовательные особенности слов с корнем зор-/-зр-: статика и динамика. Научный руководитель Новиков Александр Николаевич, АГУ, доцент кафедры общего языкознания, кандидат филологических наук, доцент.
- 3. Кузнецова Олимпиада Алексеевна. Диалект В.С. Черномырдина как отражение языкового сознания личности. Научный руководитель Новиков Александр Николаевич, АГУ, доцент кафедры общего языкознания, кандидат филологических наук, доцент.
- 4. Гонежукова Алина Муратовна. Развитие и функционирование однокоренных слов в русском языке (на примере слов с корнем -род-). Научный руководитель Новиков Александр Николаевич, АГУ, доцент кафедры общего языкознания, кандидат филологических наук, доцент.
- 5. Мугу Азамат Асланович. Языковые особенности комментариев пользователей в интернет-СМИ: структурно-прагматический аспект". Научный руководитель Новиков

- Александр Николаевич, АГУ, доцент кафедры общего языкознания, кандидат филологических наук, доцент.
- 6. Вольных Елизавета Александровна. Адаптация лексических заимствований в русском языке второй половины XVIII века. Научный руководитель Новиков Александр Николаевич, АГУ, доцент кафедры общего языкознания, кандидат филологических наук, доцент.
- 7. Никифорова Ангелина Михайловна. Гендерно-маркированные фразеологизмы в совр. англ. яз. Научный руководитель Осипов Георгий Анатольевич, АГУ, доцент кафедры общего языкознания, кандидат филологических наук.
- 8. Тарасенко Анжелика Руслановна. Национально маркированные ФЕ в английском языке. Научный руководитель Осипов Георгий Анатольевич, АГУ, доцент кафедры общего языкознания, кандидат Филологических наук.
- 9. Акименко Анна Алексеевна. Онимы в составе ФЕ английского языка. Научный руководитель Осипов Георгий Анатольевич, АГУ, доцент кафедры общего языкознания, кандидат филологических наук.
- 10. Суршкова Марина Алексеевна. Дискуссионные вопросы происхождения славянской азбук. Научный руководитель Баранова Александра Юрьевна, АГУ, доцент, кандидат филологический наук.
- 11. Балашова Анастасия Павловна. Этногенез славян. Научный руководитель Баранова Александра Юрьевна, АГУ, кандидат филологических наук, доцент.
- 12. Парфирова Дарья Михайловна. Формирование и развитие юридической терминологии. Научный руководитель Баранова Александра Юрьевна, АГУ, кандидат филологических наук, доцент.
- 13. Асманова Диана Руслановна. Концепт семья в художественном дискурсе Т.М. Керашева. Научный руководитель Баранова Александра Юрьевна, АГУ, доцент кафедры общего языкознания, кандидат филологических наук, доцент.

### Секция «Теория и практика массмедиа»

# Руководители секции - к.истор.н., доц. Шишхова Н.М., к.филол.н., доц. Анкудинова К.Н., к.филол.н., доц. Соколова Г.В.

- 1. Дарья Сергеевна Лысенко. Работа Telegram каналов в освещении специальной военной операции. Научный руководитель Соколова Галина Викторовна, АГУ, кандидат филологических наук, доцент кафедры литературы и массовых коммуникаций.
- 2. Незамединова Лили. Заголовок в современных периодических изданиях. Научный руководитель Зеленская Кристина Анатольевна, АГУ, старший преподаватель кафедры литературы и массовых коммуникаций.
- 3. Прихожай Анна Сергеевна. Типология радиожурналистики Сергея Довлатова (цикл передач «Простые люди» на радио «Свобода». Научный руководитель Шишхова Неля Магомедовна, АГУ, кандидат исторических наук, доцент кафедры литературы и массовых коммуникаций.
- 4. Тлашадзе Диана Нодаровна. Образ женщины в СМИ. Научный руководитель Нехай Вячеслав Нурбиевич, АГУ, доктор социологических наук, доцент кафедры философии и социологии.
- 5. Журавлева Амалия Вячеславовна. Влияние новых информационных площадок на современную медиасреду. Научный руководитель Соколова Галина Викторовна, АГУ, кандидат филологических наук, доцент кафедры литературы и массовых коммуникаций.

- 6. Ефремова Мария Андреевна. Гонзо журналистика в современных медиа. Научный руководитель Соколова Галина Викторовна, АГУ, кандидат филологических наук, доцент кафедры литературы и массовых коммуникаций.
- 7. Клёван Иван Алексеевич. Особенности работы журналистов в условиях информационной войны. Научный руководитель Соколова Галина Викторовна, АГУ, кандидат филологических наук, доцент кафедры литературы и массовых коммуникаций.
- 8. Михайловских Алина Руслановна. Игровая журналистика. Научный руководитель Соколова Галина Викторовна, АГУ, кандидат филологических наук, доцент кафедры литературы и массовых коммуникаций.
- 9. Чернорукова Ксения Игоревна. Конвергенция СМИ: подкаст как феномен новых медиа. Научный руководитель - Соколова Галина Викторовна, АГУ, кандидат филологических наук, доцент кафедры литературы и массовых коммуникаций.
- 10. Борисенко Валерия Ивановна. Современная фотожурналистика: проблемы и перспективы. Научный руководитель Соколова Галина Викторовна, АГУ, кандидат филологических наук, доцент кафедры литературы и массовых коммуникаций.
- 11. Кунижева Динара Тимуровна. Актуальные формы и модели новых медиа. Научный руководитель Соколова Галина Викторовна, АГУ, кандидат филологических наук, доцент кафедры литературы и массовых коммуникаций.
- 12. Залесова Алина Сергеевна. Культуроформирующие функции СМИ: современная "жёлтая " пресса. Научный руководитель Соколова Галина Викторовна, АГУ, кандидат филологических наук, доцент кафедры литературы и массовых коммуникаций.
- 13. Молодченко Златислава Алексеевна. Телеграм-каналы как СМИ. Научный руководитель Соколова Галина Викторовна, АГУ, кандидат филологических наук, доцент кафедры литературы и массовых коммуникаций.
- 14. Монич Оксана Валерьевна. Приемы и методы воздействия на аудиторию в современных медиа. Научный руководитель Соколова Галина Викторовна, АГУ, кандидат филологических наук, доцент кафедры литературы и массовых коммуникаций.

# Секция «Текст в свете традиционных и новых научных подходов: когнитивно-дискурсивного, корпусного и других»

# Руководители секции – д.филол.н., проф. Беданокова З.К., к.филол.н., дон. Копоть Л.В.

- 1. Попова Яна Алексеевна. Итертекстуальность номинативов в таинственных повестях. Научный руководитель - Адзинова Анжела Анатольевна, АГУ, доцент кафедры русского языка, кандидат филологических наук, доцент.
- 2. Попова Яна Алексеевна. Аннибалова клятва как объект анализа в русской речи. Научный руководитель - Беданокова Зулейхан Кимовна, АГУ, доктор филологических наук, профессор.
- 3. Асманова Диана Руслановна. Держать в черном теле» как объект исследования и анализа в русской речи. Научный руководитель Беданокова Зулейхан Кимовна, АГУ, доктор филологических наук, профессор.
- 4. Кузнецова Олимпиада Алексеевна. Плясать под чужую дудку как объект исследования русской речи. Научный руководитель Беданокова Зулейхан Кимовна, АГУ, доктор филологических наук, профессор.

- 5. Шовгенова Бэлла Аскарбиевна. Новые фразеологизмы в СРЯ: семантическое наполнение. Научный руководитель Адзинова Анжела Анатольевна, АГУ, доцент кафедры русского языка, кандидат филологических наук, доцент.
- 6. Шовгенова Бэлла Аскарбиевна. Интерпретация кнута и пряника в современной лингвокультуре. Научный руководитель Беданокова Зулейхан Кимовна, АГУ, доктор филологических наук, профессор.
- 7. Аксенова Мария Сергеевна. «Яблоко раздора» как объект исследования и анализа в русской речи. Научный руководитель Беданокова Зулейхан Кимовна, АГУ, доктор филологических наук, профессор.
- 8. Сиюхова Джанет Рамазановна. Языковые особенности песен Тимура Шаова. Научный руководитель Архипова Ирина Викторовна, АГУ, кандидат филологических наук, доцент кафедры русского языка.
- 9. Наумкина София Александровна. Прецедентные феномены в текстах: лингвокультурологический аспект. Научный руководитель Архипова Ирина Викторовна, АГУ, кандидат филологических наук, доцент кафедры русского языка.
- 10. Наумкина София Александровна. Прецедентные феномены в текстах: лингвокультурологический аспект. Научный руководитель Архипова Ирина Викторовна, АГУ, кандидат филологических наук, доцент кафедры русского языка.
- 11. Аксенова Мария Сергеевна. Лингвистические особенности автомобильных слоганов. Научный руководитель Архипова Ирина Викторовна, АГУ, кандидат филологических наук, доцент кафедры русского языка.
- 12. Ещенко Полина Юрьевна. Языковая репрезентация тематического поля "обман" во фразеологии русского языка. Научный руководитель Беданокова Зулейхан Кимовна, АГУ, доктор филологических наук, профессор.
- 13. Рогачева Алеся Сергеевна. Лингвотоксичные элементы в современном песенном дискурсе: лингвоэкологический аспект. Научный руководитель Копоть Лилия Владимировна, АГУ, доцент кафедры русского языка, кандидат филологических наук, доцент.
- 14. Колядина Александра Денисовна. Наименования изданий периодической печати как отражение социально-политических процессов в обществе. Научный руководитель Беданокова Зулейхан Кимовна, АГУ, доктор филологических наук, профессор.
- 15. Тлишева Дана Юрьевна. Фактоиды в медийном дискурсе: лингвокультурологический аспект. Научный руководитель Копоть Лилия Владимировна, АГУ, доцент кафедры русского языка, кандидат филологических наук, доцент.
- 16. Датхужева Зарина. Этнические и гендерные особенности в региональной рекламе. Научный руководитель Копоть Лилия Владимировна, АГУ, доцент кафедры русского языка, кандидат филологических наук, доцент.

# Семантика и грамматика слова в аспекте полипарадигмальности: лексико-тематический и структурно-семантический подходы

### Руководители секции - к.п.н., доц. Шеожева Б.А., к.филол.н., доц. Сокур Е.А.

- 1. Карпов Кирилл Станиславович. Цветообозначение в русских фразеологизмах. Научный руководитель Сокур Елена Анатольевна, АГУ, доцент кафедры русского языка, кандидат филологических наук, доцент.
- 2. Марина Алексеевна Суршкова. Образ человека в зеркале русской фразеологии. Научный руководитель - Сокур Елена Анатольевна, АГУ, доцент кафедры русского языка, кандидат филологических наук, доцент.

- 3. Шалагина Виктория Юрьевна. Глагольная лексема любить в концептуальной картине мира. Научный руководитель Беданокова Зулейхан Кимовна, АГУ, доктор филологических наук, профессор.
- 4. Ростовцева Дарья Владимировна. Окказиональные образования в творчестве И. Бродского: структурно-семантический аспект. Научный руководитель Сокур Елена Анатольевна, АГУ, кандидат филологических наук, доцент.
- 5. Медведева Виолетта Анатольевна. Концепт «Петербург» в лирике А.А. Ахматовой. Научный руководитель Сокур Елена Анатольевна, АГУ, доцент кафедры русского языка, кандидат филологических наук.
- 6. Ким Изабелла Валерьевна. Фитонимическая лексика черкесского сада. Научный руководитель Беданокова Зулейхан Кимовна, АГУ, доктор филологических наук, профессор.
- 7. Черных Евгения Сергеевна. Функционирование имен собственных по поэзии С.А.Есенина. Научный руководитель Сокур Елена Анатольевна, АГУ, доцент кафедры русского языка, кандидат филологических наук, доцент.
- 8. Черникова Ярослава Олеговна. Оронимы Республики Адыгея. Научный руководитель Беданокова Зулейхан Кимовна, АГУ, доктор филологических наук, профессор.
- 9. Хуажева Милана Азаматовна. Эргонимы как компонент языкового пространства города Наручный руководитель Адзинова Анжела Анатольевна, АГУ, кандидат филологических наук, доцент.
- 10. Усачёва Анна. Старославянизмы как этнокультурный компонент в фразеологических единицах русского языка. Научный руководитель Копоть Лилия Владимировна, АГУ, доцент кафедры русского языка, кандидат филологических наук, доцент.
- 11. Медведь Анастасия. Этнокультурные компоненты в фразеологических единицах русского языка. Научный руководитель Копоть Лилия Владимировна, АГУ, доцент кафедры русского языка, кандидат филологических наук, доцент.
- 12. Мартынова Ирина. Диалектная лексика в русском сказочном дискурсе. Научный руководитель Копоть Лилия Владимировна, АГУ, доцент кафедры русского языка, кандидат филологических наук, доцент.
- 13. Мадихе Дина. Гендерно маркированная лексика как отражение ценностной картины мира русского народа (на материале "Толкового словаря русского языка" С.И. Ожегова). Научный руководитель Копоть Лилия Владимировна, АГУ, доцент кафедры русского языка, кандидат филологических наук, доцент.
- 14. Балашова Анастасия Павловна. Нумерологический компонент в паремиях русского языка (на материале сборника "Пословицы и поговорки русского народа" В.И. Даля. Научный руководитель Копоть Лилия Владимировна, АГУ, доцент кафедры русского языка, кандидат филологических наук, доцент.
- 15. Багова Милана Аслановна. Соматический компонент в паремиях русского языка. Научный руководитель Копоть Лилия Владимировна, АГУ, доцент кафедры русского языка, кандидат филологических наук, доцент.

#### Секция массовых коммуникаций

### Руководители секции - проф. Бешукова Ф.Б., асс. Зеленская К.А.

### Аудитория 232

1. Шарифулина Милана Назифовна. Литературные премии как эффективный инструмент PR в продвижении национальной культуры. Научный руководитель - Бешукова Фатима Батырбиевна, АГУ, профессор кафедры литературы и массовых коммуникаций, профессор.

- 2. Сторожко Наталья Сергеевна. Апелляция к мировым артефактам в массовой коммуникации. Научный руководитель Бешукова Фатима Батырбиевна, АГУ, профессор кафедры литературы и массовых коммуникаций, профессор.
- 3. Марченко Виталий Кирович. Роль визуального компонента в фирменном стиле операторов сотовой связи. Научный руководитель Бешукова Фатима Батырбиевна, АГУ, профессор кафедры литературы и массовых коммуникаций, профессор.
- 4. Крбашян Альберт Леванович. Инструменты имиджеологии в политической коммуникации. Научный руководитель Бешукова фатима Батырбиевна, АГУ, профессор кафедры литературы и массовых коммуникаций, профессор.
- 5. Иштулов Семен Георгиевич. Инструменты SSM в продвижении оператора сотовой связи. Научный руководитель Бешукова Фатима Батырбиевна, АГУ, профессор кафедры литературы и массовых коммуникаций, профессор.
- 6. Дьячкова Дарья Ивановна. Роль и значение PR технологий в коммуникации МВД PA с населением. Научный руководитель Бешукова Фатима Батырбиевна, АГУ, профессор кафедры литературы и массовых коммуникаций, профессор.
- 7. Нагоев Бислан Русланович. Технологии продвижения культурных мероприятий. Научный руководитель Бешукова Фатима Батырбиевна, АГУ, профессор кафедры литературы и массовых коммуникаций, профессор.
- 8. Клеверов Владислав Александрович. Эффективность сюжетной рекламы: технологии реализации коммуникативной идеи. Научный руководитель Бешукова Фатима Батырбиевна, АГУ, профессор кафедры литературы и массовых коммуникаций, профессор.
- 9. Бочарова Евгения Александровна. Особенности продвижения региональных радиостанций (на примере «Радио Лабинск»). Научный руководитель Зеленская Кристина Анатольевна, АГУ, старший преподаватель кафедры литературы и массовых коммуникаций.
- 10. Маевич Камила Алишеровна. Продвижение банковских услуг посредством использования рекламных и маркетинговых стратегий (на примере банка ПАО «Сбербанк»). Научный руководитель Зеленская Кристина Анатольевна, АГУ, старший преподаватель кафедры литературы и массовых коммуникаций.
- 11. Дорошенко Диана Олеговна. Разработка комплексной стратегии онлайн-продвижения интернет-магазина (на примере интернет-магазина «Disco.shopper»). Научный руководитель Зеленская Кристина Анатольевна, АГУ, старший преподаватель кафедры литературы и массовых коммуникаций.
- 12. Игнатченко Виктория Владимировна. SMM-продвижение танцевальной студии (на примере студии «PLASTILIN»). Научный руководитель Зеленская Кристина Анатольевна, АГУ, старший преподаватель кафедры литературы и массовых коммуникаций.
- 13. Лында Валерия Витальевна. WOW в Fashion Маркетинге. Научный руководитель Зеленская Кристина Анатольевна, АГУ, старший преподаватель кафедры литературы и массовых коммуникаций.
- 14. Погребенко Дана Олеговна. Коллаборации как инструмент продвижения бренда. Научный руководитель Зеленская Кристина Анатольевна, АГУ, старший предподаватель кафедры литературы и массовых коммуникаций.
- 15. Мубаракшина Камилла Даниловна. Информационные войны: возможности управления. Научный руководитель Зеленская Кристина Анатольевна, АГУ, старший преподаватель кафедры литературы и массовых коммуникаций.
- 16. Козубенко Ксения Сергеевна. SMM как инструмент продвижения услуги и товара в сети. Научный руководитель Зеленская Кристина Анатольевна, АГУ, старший преподаватель кафедры литературы и массовых коммуникаций.

- 17. Шевченко Алёна Дмитриевна. Гендерные аспекты коммуникации в глянцевых журналах. Научный руководитель Зеленская Кристина Анатольевна, АГУ, старший преподаватель кафедры литературы и массовых коммуникаций.
- 18. Рыбкин Сергей Юрьевич. Влияние студенческих медиа на развитие молодежной политики в университете. Научный руководитель Демонова Ярославна Олеговна, АГУ, к.социол.н., старший преподаватель кафедры философии и социологии.
- 19. Синельникова Любовь Вячеславовна. Правовое регулирование освещения терроризма и ЧС в СМИ. Научный руководитель Бешукова Фатима Батырбиевна, АГУ, заведующий кафедрой, доктор филологических наук, профессор.

#### Секция литературы

### Руководитель секции - к.филол.н., доц. Хаткова И.Н.

- 1. Гишева Сариет Мухарбиевна. Теоретические принципы и художественная эволюция драматургии Сервантеса. Научный руководитель Ашинова Юлия Арамбиевна, АГУ, доцент кафедры литературы и массовых коммуникаций, кандидат филологических наук.
- 2. Нагучева Элина Рашидовна. Испанское дворянство 17 века по пьесам Лопе де Вега. Научный руководитель Ашинова Юлия Арамбиевна, АГУ, доцент кафедры литературы и массовых коммуникаций, кандидат филологических наук.
- 3. Шалагина Виктория Юрьевна. Литературное творчество и просветительская деятельность Кази Атажукина. Научный руководитель Паранук Кутас Нуховна, профессор кафедры литературы и массовых коммуникаций, доктор филологических наук, профессор.
- 4. Запоточная Кристина Сергеевна. Решение проблемы потерянности и поисков выхода в романе Э. Хемингуэя "Прощай оружие". Научный руководитель Панеш Учужук Масхудович, доктор филологических наук, профессор кафедры литературы и массовых коммуникаций.
- 5. Рогачева Алеся Сергеевна. Литературно-просветительская деятельность Кази-бека Ахметукова. Научный руководитель Паранук Кутас Нуховна, АГУ, профессор кафедры литературы и массовых коммуникаций, доктор филологических наук.
- 6. Гонежукова Алина Муратовна. Общественно-просветительская деятельность и художественное творчество Хан-Гирея. Паранук Кутас Нуховна, АГУ, профессор кафедры литературы и массовых коммуникаций, доктор филологических наук, профессор.
- 7. Макарова Валерия Олеговна. Особенности житийной литературы в древней Руси. Научный руководитель Бессонова Лариса, АГУ, доцент кафедры литературы и массовых коммуникаций, кандидат филологических наук.
- 8. Ещенко Полина Юрьевна. Типология женских образов в древнерусской литературе. Научный руководитель Бессонова Лариса Петровна, АГУ, кандидат филологических наук, доцент.
- 9. Емиж Алина Аслановна. История изучения древнерусской литературы: вклад русских и советских ученых. Научный руководитель Бессонова Лариса Петровна, АГУ, доцент кафедры литературы и массовых коммуникаций, кандидат филологических наук.
- 10. Толокова Майя Сергеевна. Художественные особенности кавказского героического эпоса «Нарты». Научный руководитель Паранук Кутас Нуховна, АГУ, профессор кафедры литературы и массовых коммуникаций, доктор филологических наук.

- 11. Толокова Майя Сергеевна. Художественные особенности кавказского героического эпоса «Нарты». Научный руководитель Паранук Кутас Нуховна, АГУ, профессор кафедры литературы и массовых коммуникаций, доктор филологических наук.
- 12. Иваненко Елизавета Филипповна. Творческая рецепция библейского текста в творчестве И.А. Бунина. Научный руководитель Хаткова Ирина Нальбиевна, АГУ, доцент кафедры литературы и массовых коммуникаций, кандидат филологических наук, доцент.
- 13. Гонежукова Алина Муратовна. Путь к свободе Сергея Кострова (тема плена в повести К. Ворбьева "Это мы, Господи!"). Научный руководитель Бессонова Лариса Петровна, АГУ, доцент кафедры литературы и массовых коммуникаций, кандидат филологических наук.
- 14. Рогачева Алеся Сергеевна. Художественное своеобразие в прозе В. М. Шукшина. Научный руководитель Бессонова Лариса Петровна, АГУ, доцент кафедры литературы и массовых коммуникаций, кандидат филологических наук.
- 15. Новичихина Евгения Вячеславовна. Интертекстуальность прозы В. Набокова на примере романа «Дар». Научный руководитель Анкудинов Кирилл Николаевич, АГУ, доцент кафедры филологии, кандидат филологических наук, доцент.
- 16. Медведева Виолетта Анатольевна. Тема любви в романе «Доктор Живаго» Б.Л.Пастернака. Научный руководитель Бессонова Лариса Петровна, АГУ, доцент кафедры литературы и массовой коммуникации, кандидат филологических наук.
- 17. Ляшенко Вероника Валерьевна. Специфика хронотопа в романе Д. Рубиной «На солнечной стороне улицы». Научный руководитель Паранук Кутас Нуховна, АГУ, доктор филологических наук, профессор.
- 18. Сарыева Огулмарал Баймухаммедовна. Структурно-семантические особенности и специфика системы персонажей в жанре басни. Научный руководитель Ашинова Юлия Арамбиевна, АГУ, доцент кафедры литературы и массовых коммуникаций, кандидат филологических наук.
- 19. Медекова Марал Какаджановна. Структурные особенности волшебной сказки. Научный руководитель Ашинова Юлия Арамбиевна, АГУ, доцент кафедры литературы и массовых коммуникаций, кандидат филологических наук.
- 20. Вакуленко Анастасия Игоревна. Художественные особенности лирики В. Хлебникова. Научный руководитель Ашинова Юлия Арамбиевна, АГУ, доцент кафедры литературы и массовых коммуникаций, кандидат филологических наук.
- 21. Морозова Кристина. Образ Дон Жуана в западноевропейской литературе 17-19 вв. Научный руководитель Ашинова Юлия Арамбиевна, АГУ, доцент кафедры литературы и массовых коммуникаций, кандидат филологических наук.
- 22. Теувежева Лейла Фалаховна. Особенности сказа в творчестве Н.Лескова. Научный руководитель Анкудинов Кирилл Николаевич, АГУ, кандидат филологических наук, доцент.
- 23. Хуажева Милана Азаматовна. Философская сказка Антуана де Сент-Экзюпери: тема жизни и смерти, поиски выхода. Научный руководитель Панеш Учужук Масхудович, АГУ, доктор филологических наук, профессор кафедры литературы и массовых коммуникаций.
- 24. Коржакова Ольга Алексеевна. Возникновение первых книг на Руси. Научный руководитель Бессонова Лариса Петровна, АГУ, старший преподаватель кафедры литературы и массовых коммуникаций, кандидат филологических наук.
- 25. Сканчибасова Сусанна Каншаовна. Нравственная проблематика романа В. Маканина Асан. Научный руководитель Бешукова Фатима Батырбиевна, АГУ, доктор филологических наук, профессор.
- 26. Толокова Майя Сергеевна. Скрещение судеб (Взаимодействие смысловых концепций "Апокалипсиса И. Богослова и" Мастера и Маргариты " М. А. Булгакова). Научный

- руководитель Бессонова Лариса Петровна, АГУ, кандидат филологических наук, доцент кафедры литературы и массовых коммуникаций.
- 27. Толокова Майя Сергеевна. Роман "451 градус по Фаренгейту" Рэя Бредбери, как романантиутопия. Научный руководитель Панеш Учужук Масхудович, АГУ, доктор филологических наук, профессор кафедры литературы и массовых коммуникаций, декан филологического факультета.
- 28. Толокова Майя Сергеевна. Образ рассказчика-повествователя и его циклообразующая роль в повестях Н.В. Гоголя. Научный руководитель Хаткова Ирина Нальбиевна, АГУ, кандидат филологических наук, доцент кафедры литературы и массовых коммуникаций.

# Психолингвистические, лингвосемиотические и прагматические аспекты общего языкознания.

# Руководители секции - д.филол.н., проф. Ахиджакова А.Н., к.филол.н., доц. Баранова А.Ю., к.филол.н., доц. Новиков А.Н.

- 1. Янукян Арина Грантовна. Применение искусственного интеллекта в лингвистике. Научный руководитель - Новиков Александр Николаевич, АГУ, кандидат филологических наук.
- 2. Каблуков Сергей Евгеньевич. Гипотеза лингвистической относительности и её практическое обоснование теория Сепера и Ворфа. Научный руководитель Новиков Александр Николаевич, АГУ, кандидат филологических наук.
- 3. Николина Екатерина Сергеевна. Архаизмы в современной живой речи. Научный руководитель Новиков Александр Николаевич, АГУ, доцент кафедры общего языкознания, кандидат филологических наук.
- 4. Слюнькова Валерия Сергеевна. "Библеизмы в текстах современных СМИ: прагматический аспект". Научный руководитель Новиков Александр Николаевич, АГУ, доцент кафедры общего языкознания, кандидат филологических наук.
- 5. Абакумова Джанетта Анзоровна. Правила "кентум-сатем" как основа разделения индоевропейских языков. Научный руководитель Новиков Александр Николаевич, АГУ, доцент кафедры общего языкознания.
- 6. Долуханянц Тимур Валериевич. Ассоциативный эксперимент в лингвистике: сущность и особенности. Научный руководитель Новиков Александр Николаевич, доцент кафедры общего языкознания.
- 7. Галаева Амирта Муссаевна. Особенности функционирования сокращений в английском языке. Научный руководитель Осипов Георгий Анатольевич, доцент кафедры общего языкознания, кандидат филологических наук.
- 8. Туова Стелла Рамазановна. Особенности пунктуации в современных текстах форумов и блогов. Научный руководитель Осипов Георгий Анатольевич, АГУ, доцент кафедры общего языкознания, кандидат филологических наук.
- 9. Макарова Маргарита Валерьевна. История русской лингвистической терминологии. Научный руководитель - Новиков Александр Николаевич, АГУ, доцент кафедры общего языкознания, кандидат филологических наук.
- 10. Соловьева Алена Артемовна. «Концепт «любовь» в творчестве В.В.Набокова». Научный руководитель Новиков Александр Николаевич, АГУ, доцент кафедры общего языкознания, кандидат филологических наук.

#### ФАКУЛЬТЕТ ИНОСТРАННЫХ ЯЗЫКОВ

### Секция «Теория германских и романских языков»

Руководители секции – к. филол. н., доц. С. К. Беданокова, к. филол. н., доц. А. Д. Лоова; ст. преп. Л.Н. Шапина

- 1. Лебединец Яна Игоревна. Структурно-семантические особенности финансовоэкономических терминов в немецком и английском языках: функциональный аспект. Адыгейский государственный университет, факультет Иностранных языков, бакалавр, 4 курс. Научный руководитель - Хачмафова Зайнета Руслановна, АГУ, профессор кафедры французской и немецкой филологии, доктор филологических наук.
- 2. Сорокина Дарья Николаевна. Концептуализация и репрезентация эмоции привязанности в немецком и английском языках. Адыгейский государственный университет, факультет Иностранных языков, бакалавр, 4 курс. Научный руководитель Лоова Асьят Джираслановна, АГУ, доцент кафедры французской и немецкой филологии, кандидат филологических наук.
- 3. Безуглая Анна Михайловна. Лингвокультурная специфика экспликации концепта «время» в немецкой и английской языковой картинах мира. Адыгейский государственный университет, факультет Иностранных языков, бакалавр, 4 курс. Научный руководитель Лоова Асьят Джираслановна, АГУ, доцент кафедры французской и немецкой филологии, кандидат филологических наук.
- 4. Сагдакова Дарья Дмитриевна. Семантика, структура и особенности функционирования иностранных заимствований во французском языке. Адыгейский государственный университет, факультет Иностранных языков, бакалавр, 4 курс. Научный руководитель Хажокова Эмма Аслановна, АГУ, доцент кафедры французской и немецкой филологии, кандидат филологических наук, доцент.
- 5. Колембет Елизавета Олеговна. Структурно-семантические особенности терминов предметной области «Театр» (на материале немецкого и английского языков). Адыгейский государственный университет, факультет Иностранных языков, бакалавр, 4 курс. Научный руководитель Хачмафова Зайнета Руслановна, АГУ, профессор кафедры французской и немецкой филологии, доктор филологических наук.
- 6. Клинова Ангелина Викторовна. Языковая репрезентация цвета в немецкой и английской языковых картинах мира. Адыгейский государственный университет, факультет Иностранных языков, бакалавр, 4 курс. Научный руководитель Хачмафова Зайнета Руслановна, АГУ, профессор кафедры французской и немецкой филологии, доктор филологических наук.
- 7. Тахмазян Олеся Геворковна. Лингвокультурологические особенности средств реализации комизма во французском дискурсе. Адыгейский государственный университет, факультет Иностранных языков, бакалавр, 4 курс. Научный руководитель Шапина Людмила Николаевна, АГУ, старший преподаватель кафедры французской и немецкой филологии.
- 8. Первушина Дарья Сергеевна. Формальное и семантическое взаимодействие элементов различных семиотических систем в креолизованном тексте французского комикса. Адыгейский государственный университет, факультет Иностранных языков, бакалавр, 4 курс. Научный руководитель Шапина Людмила Николаевна, АГУ, старший преподаватель кафедры французской и немецкой филологии.
- 9. Акопян Сусанна Титановна. Языковые средства и приемы объективизации внешности персонажа в немецкоязычном художественном дискурсе. Адыгейский государственный университет, факультет Иностранных языков, бакалавр, 4 курс.

- Хачмафова Зайнета Руслановна, АГУ, профессор кафедры французской и немецкой филологии, доктор филологических наук.
- 10. Сухорослова Елизавета Петровна. Языковая игра во французском газетно-журнальном дискурсе. Адыгейский государственный университет, факультет Иностранных языков, бакалавр, 4 курс. Научный руководитель Богданова Елена Александровна, АГУ, доцент кафедры французской и немецкой филологии, кандидат филологических наук, доцент.
- 11. Лукашкин Ярослав Сергеевич. Структурно-семантические особенности немецкой терминологии футбола. Адыгейский государственный университет, факультет Иностранных языков, бакалавр, 4 курс. Научный руководитель Лоова Асьят Джираслановна, АГУ, доцент кафедры французской и немецкой филологии, кандидат филологических наук.
- 12. Манаков Владислав Валерьевич. Лингвопрагматические особенности текстов французской социальной рекламы. Адыгейский государственный университет, факультет Иностранных языков, бакалавр, 4 курс. Научный руководитель Богданова Елена Александровна, АГУ, доцент кафедры французской и немецкой филологии, кандидат филологических наук, доцент.

### Секция «Франция: язык, страноведение, культура»

# Руководители секции – к.филол.н., доц. Э.А. Хажокова, к.филол.н., ст. преп. Л.Г. Шамугия.

- 1. Нерсесян Милена Александровна. Современные экологические проблемы Франции. Адыгейский государственный университет, факультет Иностранных языков, бакалавр, 1 курс. Научный руководитель Шамугия Людмила Григорьевна, АГУ, старший преподаватель кафедры арабского языка и вторых иностранных языков, кандидат филологических наук.
- 2. Коломицева Алина Васильевна. Франция как объект туризма. Адыгейский государственный университет, Экономический факультет, бакалавр, 2 курс. Научный руководитель Копылова Юлия Владимировна, АГУ, кандидат филологических наук, старший преподаватель кафедры иностранных языков.
- 3. Горбачева Елена Дмитриевна. Французская Полинезия: география, культура, язык. Адыгейский государственный университет, факультет Иностранных языков, бакалавр, 2 курс. Научный руководитель Хажокова Эмма Аслановна, АГУ, кандидат филологических наук, доцент кафедры французской и немецкой филологии.
- 4. Лаврик Дарья Александровна. Выбор русскоязычных заимствований во французской прессе. Адыгейский государственный университет, факультет Иностранных языков, бакалавр, 2 курс. Научный руководитель Шапина Людмила Николаевна, АГУ, старший преподаватель кафедры французской и немецкой филологии.
- 5. Барышникова Диана Максимовна. Коко Шанель-Икона стиля и революция в мире моды. Адыгейский государственный университет, факультет Иностранных языков, бакалавр, 2 курс. Соавтор Кобыляцкая Дарья Алексеевна, Адыгейский государственный университет, факультет Иностранных языков, бакалавр, 2 курс. Научный руководитель Шамугия Людмила Григорьевна, АГУ, старший преподаватель кафедры арабского языка и вторых иностранных языков, кандидат филологических наук.
- 6. Шукри Любовь Сергеевна. Концепт «amour» в франкоязычной картине мира: фразеологический аспект. Московский городской педагогический университет,

- институт Иностранных языков, бакалавр, 1 курс. Научный руководитель Головчанская Ирина Ильинична, МГПУ, доцент кафедры романских языков и лингводидактики, кандидат педагогических наук.
- 7. Первушина Дарья Сергеевна. Проблемы межкультурной коммуникации: культурная идентификация и конфликт культур в романе А. Макина «Le testament français». Адыгейский государственный университет, факультет Иностранных языков, бакалавр, 4 курс. Научный руководитель Шапина Людмила Николаевна, АГУ, кандидат филологических наук, доцент кафедры французской и немецкой филологии.
- 8. Минасян Вероника Мамиконовна. Операции с единичными понятиями. Переводческая ономастика. Адыгейский государственный университет, факультет Иностранных языков, бакалавр, 2 курс. Научный руководитель Шапина Людмила Николаевна, АГУ, кандидат филологических наук, доцент кафедры французской и немецкой филологии.
- 9. Горбачева Елена Дмитриевна. Операции с единичными понятиями. Ономастика в метатекстах. Адыгейский государственный университет, факультет Иностранных языков, бакалавр, 2 курс. Научный руководитель Шапина Людмила Николаевна, АГУ, кандидат филологических наук, доцент кафедры французской и немецкой филологии.
- 10. Болотова Марина Вефадаровна. Семья и особенности взаимоотношений супругов во Франции. Адыгейский государственный университет, факультет Иностранных языков, бакалавр, 1 курс. Соавтор Пахоменко Софья Валентиновна, Адыгейский государственный университет, факультет Иностранных языков, бакалавр, 1 курс. Научный руководитель Шамугия Людмила Григорьевна, АГУ, старший преподаватель кафедры арабского языка и вторых иностранных языков, кандидат филологических наук.
- 11. Пахоменко Софья Валентиновна. Семья и особенности взаимоотношений супругов во Франции. Адыгейский государственный университет, факультет Иностранных языков, бакалавр, 1 курс. Соавтор Болотова Марина Вефадаровна, Адыгейский государственный университет, факультет Иностранных языков, бакалавр, 1 курс. Научный руководитель Шамугия Людмила Григорьевна, АГУ, старший преподаватель кафедры арабского языка и вторых иностранных языков, кандидат филологических наук.
- 12. Налбантова Оксана Сергеевна. Замки реки Луары. Факультет иностранных языков. Адыгейский государственный университет, факультет Иностранных языков, бакалавр, 1 курс. Соавтор Нерсесян Милена Александровна, Адыгейский государственный университет, бакалавр, 1 курс. Научный руководитель Шамугия Людмила Григорьевна, АГУ, старший преподаватель кафедры арабского языка и вторых иностранных языков, кандидат филологических наук.
- 13. Багрина Виктория Андреевна. Историко-архитектурные памятники Парижа. Адыгейский государственный университет, факультет Иностранных языков, бакалавр, 1 курс. Соавтор Борсова Диана Хазретовна, Адыгейский государственный университет, факультет Иностранных языков. Научный руководитель Шамугия Людмила Григорьевна, АГУ, старший преподаватель кафедры арабского языка и вторых иностранных языков, кандидат филологических наук.
- 14. Кубанов Андрей Игоревич. Война в Алжире. Адыгейский государственный университет, факультет Иностранных языков, бакалавр, 1 курс. Научный руководитель Шамугия Людмила Григорьевна, АГУ, старший преподаватель кафедры арабского языка и вторых иностранных языков, кандидат филологических наук.
- 15. Кувалдина Анастасия Дмитриевна. Стиль ампир в России и во Франции. Адыгейский государственный университет, факультет Иностранных языков, бакалавр, 2 курс. Научный руководитель Шамугия Людмила Григорьевна, АГУ, старший преподаватель кафедры арабского языка и вторых иностранных языков, кандидат филологических наук.

- 16. Петрикин Максим Александрович. Литература и искусство Франции в период между двумя войнами. Адыгейский государственный университет, факультет Иностранных языков, бакалавр, 2 курс. Соавтор Шарипов Азам Равшанович, Адыгейский государственный университет, факультет Иностранных языков, бакалавр, 2 курс. Научный руководитель Шамугия Людмила Григорьевна, АГУ, старший преподаватель кафедры арабского языка и вторых иностранных языков, кандидат филологических наук.
- 17. Горнева Алина Дмитриевна. Дворец Версаль: история возникновения. Адыгейский Государственный Университет, факультет Иностранных языков, бакалавр, 2 курс. Научный руководитель Шамугия Людмила Григорьевна, АГУ, старший преподаватель кафедры арабского языка и вторых иностранных языков, кандидат филологических наук.
- 18. Кобыляцкая Дарья Алексеевна. Высокая мода Коко Шанель. Адыгейский государственный университет, факультет Иностранных языков, бакалавр, 2 курс. Научный руководитель Шамугия Людмила Григорьевна, АГУ, старший преподаватель кафедры арабского языка и вторых иностранных языков, кандидат филологических наук.
- 19. Бичахчан Милана Витальевна. Исторические связи России и Франции. Адыгейский государственный университет, факультет Иностранных языков, 2 курс. Научный руководитель Шамугия Людмила Григорьевна, АГУ, старший преподаватель кафедры арабского языка и вторых иностранных языков, кандидат филологических наук.
- 20. Комлев Диана Юрьевна. Заморский департамент Майотта. Адыгейский государственный университет, факультет Иностранных языков, бакалавр, 2 курс. Научный руководитель Хажокова Эмма Аслановна, АГУ, кандидат филологических наук, доцент кафедры французской и немецкой филологии.
- 21. Попова Инна Дмитриевна. Культура, язык и обычаи Французской Гвианы. Адыгейский государственный университет, факультет Иностранных языков, бакалавр, 2 курс. Научный руководитель Хажокова Эмма Аслановна, АГУ, кандидат филологических наук, доцент кафедры французской и немецкой филологии.
- 22. Жарикова Маргарита Ивановна. Культура, язык и обычаи острова Корсика. Адыгейский государственный университет, факультет Иностранных языков, бакалавр, 2 курс. Научный руководитель Хажокова Эмма Аслановна, АГУ, кандидат филологических наук, доцент кафедры французской и немецкой филологии.
- 23. Минасян Вероника Мамиконовна. Мартиника: география, история, культура. Адыгейский государственный университет, факультет Иностранных языков, бакалавр, 2 курс. Научный руководитель Хажокова Эмма Аслановна, АГУ, кандидат филологических наук, доцент кафедры французской и немецкой филологии.
- 24. Брандт Арина Александровна. Гваделупа: культура, традиции, обычаи. Адыгейский государственной университет, факультет Иностранных языков, бакалавр, 2 курс. Научный руководитель Хажокова Эмма Аслановна, АГУ, кандидат филологических наук, доцент кафедры французской и немецкой филологии.
- 25. Лаврик Дарья Александровна. География и история Реюньона. Адыгейский государственный университет, факультет Иностранных языков, бакалавр, 2 курс. Научный руководитель Хажокова Эмма Аслановна, АГУ, кандидат филологических наук, доцент кафедры французской и немецкой филологии.

### Секция «Англоязычные страны: язык, страноведение, культура»

# Руководители секции – ст. преп. Н. Х. Женетль, к. филол. н. А. Р. Боджокова, ассис. А. М. Айтекова

- 1. Казначеева Виктория Витальевна. Профессиональная лексика менеджера гостиничного сервиса. Майкопский государственный гуманитарно-технический колледж, Гостиничное дело, студент, 2 курс. Научный руководитель Аутлева Бэла Вячеславовна, МГГТК, преподаватель иностранных языков высшей категории.
- 2. Арепьев Роман Андреевич. Стоунхендж мифы, загадки, реальность. Майкопский государственный гуманитарно-технический колледж, факультет Физической культуры и защиты в ЧС, 4 курс. Научный руководитель Заварза Людмила Геннадьевна, МГГТК, преподаватель иностранного языка.
- 3. Кушнир Мария Юрьевна. Заимствование слов в английском языке как способ пополнения словаря. Адыгейский государственный университет, факультет Иностранных языков, бакалавр, 2 курс. Научный руководитель Туова Марина Руслановна, АГУ, доцент кафедры арабского языка и вторых иностранных языков, кандидат педагогических наук, доцент.
- 4. Князева Екатерина Васильевна. Что могут рассказать банкноты о своем народе? Адыгейский Государственный университет, факультет Иностранных языков, 2 курс. Научный руководитель - Туова Марина Руслановна, АГУ, доцент кафедры арабского языка и вторых иностранных языков, кандидат педагогических наук, доцент.
- 5. Комлев Диана Юрьевна. Современная экскурсия как одна из способов изучения иностранного языка. Адыгейский государственный университет, факультет Иностранных языков, бакалавр, 2 курс. Научный руководитель Туова Марина Руслановна, АГУ, доцент кафедры арабского языка и вторых иностранных языков, кандидат педагогических наук, доцент.
- 6. Минасян Вероника Мамиконовна. Права ребенка в России и Великобритании. Адыгейский государственный университет, факультет Иностранных языков, бакалавр, 2 курс. Научный руководитель - Туова Марина Руслановна, АГУ, доцент кафедры арабского языка и вторых иностранных языков, кандидат педагогических наук, доцент.
- 7. Дорохова Полина Юрьевна. Некоторые аспекты Британской семейной жизни. Адыгейский государственный университет, факультет Иностранных языков, бакалавр, 2 курс. Научный руководитель Туова Марина Руслановна. АГУ, доцент кафедры арабского языка и вторых иностранных языков, кандидат педагогических наук, доцент.
- 8. Горбачева Елена Дмитриевна. Криптозоология лженаука или действительность? Объекты изучения Лох-Несское чудовище, йети, джеф, скайфиш и тд. Адыгейский государственный университет, факультет Иностранных языков, бакалавр, 2 курс. Научный руководитель Туова Марина Руслановна, АГУ, доцент кафедры арабского языка и вторых иностранных языков, кандидат педагогических наук, доцент.
- 9. Попова Инна Дмитриевна. Исторические связи России и Великобритании. Адыгейский государственный университет, факультет Иностранных языков, бакалавр, 2 курс. Научный руководитель Туова Марина Руслановна, АГУ, доцент кафедры арабского языка и вторых иностранных языков, кандидат педагогических наук, доцент.
- 10. Жарикова Маргарита Ивановна. Политическая корректность как языковое явление в США. Адыгейский государственный университет, факультет Иностранных языков, бакалавр, 2 курс. Научный руководитель Туова Марина Руслановна, АГУ, доцент кафедры арабского языка и вторых иностранных языков, кандидат педагогических наук, доцент.

- 11. Брандт Арина Александровна. Цвета и ассоциации с ними у британцев и американцев. Адыгейский государственной университет, факультет Иностранных языков, бакалавр, 2 курс. Научный руководитель Туова Марина Руслановна, АГУ, доцент кафедры арабского языка и вторых иностранных языков, кандидат педагогических наук, доцент.
- 12. Пинчук Мария Анатольевна. Английский календарь. Что могут рассказать названия месяцев и дней недели. Адыгейский государственный университет, факультет Иностранных языков, бакалавр, 2 курс. Научный руководитель Туова Марина Руслановны, АГУ, доцент кафедры арабского языка и вторых иностранных языков, кандидат педагогических наук, доцент.
- 13. Еремин Алексей Антонович. Анализ содержания английских надписей на одежде подростков. Майкопский государственный гуманитарно-технический колледж, 2 курс. Научный руководитель Бгуашева А.Р., МГГТК.
- 14. Князева Камилла Николаевна. Средства массовой информации в англоговорящих странах. Майкопский государственный гуманитарно-технический колледж, 2 курс. Научный руководитель Гуатыж С.А., МГГТК.
- 15. Костюкова Елизавета Игоревна. Мультфильмы и компьютерные игры наши помощники в изучении английского языка. Майкопский государственный гуманитарно-технический колледж, 1 курс. Научный руководитель Моргулова В.М., МГГТК.
- 16. Хоружа Анастасия Викторовна. Загадочные места в Великобритании. Англоязычные страны: язык, страноведение, культура. Майкопский государственный гуманитарнотехнический колледж, 2 курс. Научный руководитель Моргулова В.М., МГГТК.

### Секция «Английская филология»

Руководители секции – к.ф.н., доц. А.П.Тихонова, к.ф.н., доц. А.В. Берестнева, к.ф.н., доц. М.М. Бричева, к.ф.н. Е.Н. Схаляхо.

- 1. Ващеникина Виолетта Витальевна. Лингвостилистические особенности любовного романа эпохи Регентства и его современной стилизации (на примере романов Джейн Остин и Джулии Квинн). Адыгейский государственный университет, факультет Иностранных языков, магистрант, 2 курс. Научный руководитель Долуденко Елена Анатольевна, АГУ, доцент кафедры английской филологии, кандидат филологических наук, доцент.
- 2. Дегтярева Алина Сергеевна. Языковые возможности реализации разногласия в английском языке. Адыгейский государственный университет, факультет Иностранных языков, бакалавр, 4 курс. Научный руководитель Ягумова Нуриет Шумафовна, АГУ, доцент кафедры иностранных языков, кандидат филологических наук.
- 3. Кулагина Ульяна Валерьевна. Английский рекламный текст как феномен прецедентности. Адыгейский государственный университет, факультет Иностранных языков, бакалавр, 4 курс. Научный руководитель- Ахиджак Бэлла Нальбиевна, АГУ, доцент кафедры английской филологии, кандидат филологических наук.
- 4. Шугушева Мадина Масхудовна. Когнитивное тестирование как диагностика нарушений функций мозга. Адыгейский государственный университет, факультет Иностранных языков, бакалавр, 4 курс. Научный руководитель Макерова Сусанна Рашидовна, АГУ, заведующая кафедрой иностранных языков, доктор филологических наук, профессор.

5. Деркач Екатерина Руслановна. Лексико-семантические особенности терминологии туризма (на материале английского языка). Адыгейский государственный университет, факультет иностранных языков, бакалавр, 4 курс. Схаляхо Елена Нальбиевна, АГУ, доцент кафедры английской филологии, кандидат филологических наук.

### Секция «Арабский язык»

# Руководители секции – к.филол.н., доц. Кушу С.А., ст. преп. З.Н. Кодзова.

- 1. Ибрахим Аслан Хешам. Касида аль-Бурда (Поэма мантии) | Ка'б ибн Зухайр аль-Музани. Адыгейский государственный университет, факультет Иностранных языков, бакалавр, 2 курс. Научный руководитель - Кушу Сулета Алиевна, АГУ, доцент кафедры арабского и вторых иностранных языков, кандидат филологических наук, доцент.
- 2. Бекирова Бэла Султановна. История развития арабской музыки. Адыгейский государственный университет, факультет Иностранных языков, бакалавр, 1 курс. Научный руководитель Кушу Сулета Алиевна, АГУ, доцент кафедры арабского и вторых иностранных языков, кандидат филологических наук, доцент.
- 3. Дрига Арина Александровна. Концепт ТЕРПЕНИЕ в арабской лингвокультуре. Адыгейский государственный университет, факультет Иностранных языков, магистрант, 3 курс. Научный руководитель Кодзова Зуриет Нурбиевна, АГУ, старший преподаватель кафедры арабского и вторых иностранных языков.
- 4. Мамед-Оглы Валентина Юрьевна. Репрезентация концепта судьба в арабской лингвокультуре. Адыгейский государственный университет, факультет Иностранных языков, бакалавр, 4 курс. Научный руководитель Кодзова Зуриет Нурбиевна, АГУ, старший преподаватель кафедры арабского языка и вторых иностранных языков.
- 5. Воркожоков Руслан Борисович. Значение цвета в стиле арабов. Адыгейский государственный университет, факультет Иностранных языков, бакалавр, 3 курс. Научный руководитель Кушу Сулета Алиевна, АГУ, доцент кафедры арабского и вторых иностранных языков, кандидат филологических наук, доцент.
- 6. Гнутова Дарья Николаевна. Отображение идентичности, культурных и духовных ценностей в современном арабском языке. Адыгейский государственный университет, факультет Иностранных языков, бакалавр, 3 курс. Научный руководитель Кушу Сулета Алиевна, АГУ, доцент кафедры арабского и вторых иностранных языков, кандидат филологических наук, доцент.
- 7. Дагестани Хаия. إشكالية الهوية اللغوية والثقافية عند الشباب العربي وتجلياتها Адыгейский государственный университет, факультет Иностранных языков. Научный руководитель Кодзова Зуриет Нурбиевна, АГУ, старший преподаватель кафедры арабского языка и вторых иностранных языков.
- 8. Подцепилов Максим Андреевич. Влияние Франции на страны Магриба. Адыгейский государственный университет, факультет Иностранных языков, 2 курс. Научный руководитель Кушу Сулета Алиевна, АГУ, доцент кафедры арабского и вторых иностранных языков, кандидат филологических наук, доцент.
- 9. Касумова Анжела Рафиковна. Исламский фундаментализм, шииты и сунниты. Адыгейский государственный университет, факультет Иностранных языков, бакалавр, 2 курс. Научный руководитель Кушу Сулета Алиевна, АГУ, доцент кафедры арабского и вторых иностранных языков, кандидат филологических наук, доцент.
- 10. Фомичева Дарья Васильевна. Формирование и развитие науки толкования Корана тафсир. Адыгейский государственный университет, факультет Иностранных языков, бакалавр, 2 курс. Научный руководитель Кушу Сулета Алиевна, АГУ, доцент кафедры

- арабского языка и вторых иностранных языков, кандидат филологических наук, доцент.
- 11. Асманова Дарина Руслановна. Выдающиеся музыканты арабского мира. Адыгейский государственный университет, факультет Иностранных языков, бакалавр, 2 курс. Научный руководитель Кушу Сулета Алиевна, АГУ, доцент кафедры арабского и вторых иностранных языков, кандидат филологических наук, доцент.
- 12. Решетникова Светлана Станиславовна. Достижения науки арабского востока. Адыгейский государственный университет, факультет Иностранных языков, бакалавр, 2 курс. Научный руководитель Кушу Сулета Алиевна, АГУ, доцент кафедры арабского и вторых иностранных языков, кандидат филологических наук, доцент.
- 13. Асан-Джалалова Лилия Сергеевна. Проблема локализации: экспрессия арабских фразеологизмов и их интерпретации. Адыгейский государственный университет, факультет Иностранных языков, бакалавр, 3 курс. Научный руководитель Кушу Сулета Алиевна, АГУ, доцент кафедры арабского и вторых иностранных языков, кандидат филологических наук, доцент.
- 14. Тлебзу Сара Раед. العربية الهجينة في دول الخليج العربي: المسؤولية الشخصية والعدالة الاجتماعية Адыгейский государственный университет, факультет Иностранных языков, бакалавр, 4 курс. Научный руководитель Кодзова Зуриет Нурбиевна, АГУ, старший преподаватель кафедры арабского языка и вторых иностранных языков.

### Секция «Лексикология и фразеология английского языка»

# Руководители секции – д.ф.н., проф. Т.А. Островская, к.ф.н., доц. С.А. Сасина.

- 1. Чистякова София Сергеевна. Репрезентация интеллектуальных способностей человека в английских идиомах. Адыгейский государственный университет, факультет Иностранных языков, бакалавр, 4 курс. Научный руководитель Сасина Светлана Александровна, АГУ, доцент кафедры английской филологии, кандидат филологических наук.
- 2. Манукьян Вита Вартановна. Лексико-семантические особенности терминологии индустрии моды (на материале английского языка). Адыгейский государственный университет, факультет Иностранных языков, магистр, 2 курс. Научный руководитель Бричева Мадина Марзакановна, АГУ, доцент кафедры английской филологии факультета иностранных языков, кандидат филологических наук.
- 3. Овсянникова Анна Сергеевна. Фразеологизмы с компонентом-антропонимом (на материале английского языка). Адыгейский государственный университет, факультет Иностранных языков, магистрант, 2 курс. Научный руководитель Бричева Мадина Марзакановна, АГУ, доцент кафедры английской филологии, кандидат филологических наук.
- 4. Авджян Рузанна Арменовна. Деривационные особенности формирования терминов моды в Английском языке и способы их передачи на русский язык. Адыгейский государственный университет, факультет Иностранных языков, бакалавр, 4 курс. Научный руководитель Ахиджак Бэлла Нальбиевна, АГУ, доцент кафедры английской филологии, кандидат филологических наук.
- 5. Варламов Игорь Сергеевич. Семантические особенности компьютерной терминологии в современном английском языке. Адыгейский государственный университет, факультет Иностранных языков, бакалавр, 4 курс. Научный руководитель Сасина Светлана Александровна, АГУ, доцент кафедры английской филологии, кандидат филологических наук, доцент.

- 6. Мугу Миланна Руслановна. Функционирование и деривация современного английского сленга и жаргона (на материале дискурса интернет-коммуникаций). Адыгейский государственный университет, факультет Иностранных языков, бакалавр. Научный руководитель Островская Татьяна Александровна, АГУ, профессор кафедры английской филологии, доктор филологических наук.
- 7. Благополучная Алёна Витальевна. Лексико-семантические особенности волейбольной терминологии (на материале английского языка). Адыгейский государственный университет, факультет Иностранных языков, бакалавр, 4 курс. Научный руководитель Схаляхо Елена Нальбиевна, АГУ, доцент кафедры английской филологии, кандидат филологических наук, доцент.
- 8. Целова Вероника Сергеевна. Функционирование молодёжного сленга в американском варианте английского языка. Адыгейский государственный университет, факультет Иностранных языков, магистр, 2 курс. Научный руководитель Сасина Светлана Александровна, АГУ, доцент кафедры английской филологии, кандидат филологических наук, доцент.

### Секция «Лингвокультурология и прагматика текста»

# Руководители секции – к.ф.н., доц. Е.А. Долуденко, к.ф.н., доц. Б.Н. Ахиджак.

- 1. Хызел Мерве Абдуллаховна. Языковая картина мира Адыгов на основе методов лингвокультурологии. Адыгейский государственный университет, факультет Иностранных языков, бакалавр, 3 курс. Научный руководитель Хачмафова Зайнета Руслановна, АГУ, профессор кафедры французской и немецкой филологии, доктор филологических наук.
- 2. Вощетинская Ольга Анатольевна. Лингвопрагматическая специфика передачи иноязычных реалий в путевой прозе (на базе английского, русского и французского языков). Адыгейский государственный университет, факультет Иностранных языков, магистратура, 2 курс. Научный руководитель Ягумова Нуриет Шумафовна, АГУ, доцент кафедры английской филологии, кандидат филологических наук, доцент.
- 3. Бахвалова Вероника Сергеевна. Языковая репрезентация британских и американских медиатекстов жанра news report (на материале Covid-19). Адыгейский государственный университет, магистрант, 2 курс. Научный руководитель Ягумова Нуриет Шумафовна, АГУ, доцент кафедры английской филологии, кандидат филологических наук, доцент.
- 4. Скобелева Виолетта Витальевна. Лингвостилистические особенности любовного романа эпохи Регентства и его современной стилизации (на примере романов Джейн Остин и Джулии Квинн). Адыгейский государственный университет, факультет Иностранных языков, магистрант, 2 курс. Научный руководитель Долуденко Елена Анатольевна, АГУ, доцент кафедры английской филологии, кандидат филологических наук, доцент.
- 5. Григорян Карине Степановна. Речевые особенности английской языковой личности (на материале выступлений публичных деятелей). Адыгейский государственный университет, факультет Иностранных языков, бакалавр, 4 курс. Научный руководитель Ахиджак Бэлла Нальбиевна, АГУ, доцент кафедры английской филологии, кандидат филологических наук.
- 6. Палунина Елизавета Игоревна. Лингвистические и лингвокультурологические характеристики англоязычных рекламных текстов. Адыгейский государственный университет, факультет Иностранных языков, магистрант, 2 курс. Научный

руководитель - Сасина Светлана Александровна, АГУ, доцент кафедры английской филологии, кандидат филологических наук, доцент.

### Секция «Германия: язык, страноведение, культура»

# Руководители секции – к.филол.н., доц. Нещеретова Т.Т., к.п.н., доц. Берсирова С.А.

- 1. Румянцева Мария Игоревна. Отражение ментальности немецкого народа в поговорках и пословицах. Адыгейский государственный университет, факультет Иностранных языков, бакалавр, 2 курс. Научный руководитель Нещеретова Тамара Теучежевна, АГУ, заведующий кафедрой арабского языка и вторых иностранных языков, кандидат филологических наук, доцент.
- 2. Борисова Элина Юрьевна. Социолингвистические особенности молодёжного дискурса. Адыгейский государственный университет, факультет Иностранных языков, бакалавр, 2 курс. Научный руководитель Нещеретова Тамара Теучежевна, АГУ, заведующий кафедрой арабского языка и вторых иностранных языков, кандидат филологических наук, доцент.
- 3. Федотов Сергей Сергеевич. Сленг как явление современного немецкого языка. Адыгейский государственный университет, факультет Иностранных языков, бакалавр 2 курс. Научный руководитель Нещеретова Тамара Теучежевна, АГУ, заведующий кафедрой арабского языка и вторых иностранных языков, кандидат филологических наук, доцент.
- 4. Панасенко Валерия Николаевна. Лингвокультурные особенности русско-немецкого билингвизма. Адыгейский государственный университет, факультет Иностранных языков, бакалавр, 3 курс. Научный руководитель Нещеретова Тамара Теучежевна, АГУ, заведующий кафедрой арабского языка и вторых иностранных языков, кандидат филологических наук, доцент.
- 5. Юрикова Дарья Юрьевна. Немецкие надписи на одежде как экстралингвистический фактор, влияющий на культуру подростков. Адыгейский государственный университет, факультет Иностранных языков, бакалавр 3 курс. Научный руководитель Нещеретова Тамара Теучежевна, АГУ, заведующий кафедрой арабского языка и вторых иностранных языков, кандидат филологических наук, доцент.
- 6. Дудин Александр Олегович. Русские заимствования в немецком языке: история и современность. Адыгейский государственный университет, факультет Иностранных языков, бакалавр 2 курс. Научный руководитель Нещеретова Тамара Теучежевна, АГУ, заведующий кафедрой арабского языка и вторых иностранных языков, кандидат филологических наук, доцент.
- 7. Шебзухова Дарина Зауровна. Лингвостилистические особенности немецкого рекламного текста. Адыгейский государственный университет, факультет Иностранных языков, бакалавр, 3 курс. Научный руководитель Нещеретова Тамара Теучежевна, АГУ, заведующий кафедрой арабского языка и вторых иностранных языков, кандидат филологических наук, доцент.
- 8. Клименко Екатерина Алексеевна. Роль феминитивов в современном немецком языке. Адыгейский государственный университет, факультет Иностранных языков, бакалавр, 2 курс. Научный руководитель Нещеретова Тамара Теучежевна, АГУ, заведующий кафедрой арабского языка и вторых иностранных языков, кандидат филологических наук, доцент.
- 9. Аникин Сергей Николаевич. Немецкий экологический дискурс как лингвокультурный феномен. Адыгейский государственный университет, факультет Иностранных языков,

- бакалавр, 2 курс. Научный руководитель Нещеретова Тамара Теучежевна, АГУ, заведующий кафедрой арабского языка и вторых иностранных языков, кандидат филологических наук, доцент.
- 10. Дорохова Полина Юрьевна. Аббатство Марии Лаах. Адыгейский государственный университет, факультет Иностранных языков, бакалавр, 2 курс. Научный руководитель Берсирова Сафиат Аминовна, АГУ, доцент кафедры французской и немецкой филологии, кандидат педагогических наук.
- 11. Князева Екатерина Васильевна. Берлинская стена. Адыгейский Государственный Университет, факультет Иностранных языков, бакалавр, 2 курс. Научный руководитель Берсирова Сафиат Аминовна, АГУ, доцент кафедры французской и немецкой филологии, кандидат педагогических наук.
- 12. Чмутова Александра Дмитриевна. История Кёльнского собора. Адыгейский государственный университет, факультет Иностранных языков, 1 курс. Научный руководитель Берсирова Сафиат Аминовна, АГУ, доцент кафедры французской и немецкой филологии, кандидат педагогических наук.
- 13. Пинчук Мария Анатольевна. Популярные достопримечательности Эрфурта. Адыгейский государственный университет, факультет Иностранных языков, бакалавр, 2 курс. Научный руководитель Берсирова Сафиат Аминовна, АГУ, доцент кафедры французской и немецкой филологии, кандидат педагогических наук.
- 14. Кушнир Мария Юрьевна. (45.03.02. Лингвистика, 2 к). Барокко в немецкой архитектуре. Научный руководитель Берсирова Сафиат Аминовна, АГУ, доцент кафедры французской и немецкой филологии, кандидат педагогических наук.
- 15. Якименко Алина Евгеньевна. (45.03.02. Лингвистика, 2 к). История развития борьбы за права девочек и женщин. Научный руководитель Берсирова Сафиат Аминовна, АГУ, доцент кафедры французской и немецкой филологии, кандидат педагогических наук.
- 16. Тюлентина Диана Андреевна. (45.03.02. Лингвистика, 2 к). Мариенплатц. Научный руководитель Берсирова Сафиат Аминовна, АГУ, доцент кафедры французской и немецкой филологии, кандидат педагогических наук.
- 17. Кисьян Артем Гартунович. (45.03.02. Лингвистика, 2 к). Лингвокультурные особенности текстов здравиц и народных песен Баварии. Научный руководитель Берсирова Сафиат Аминовна, АГУ, доцент кафедры французской и немецкой филологии, кандидат педагогических наук.

## Секция «Теория и методика преподавания немецкого и французского языков»

# Руководители секции – д.ф.н. проф. Хачмафова З.Р., к.ф.н., доц. Богданова Е.А.

- 1. Ушакова Ольга Викторовна. Методика взаимосвязанного обучения языку и культуре. Адыгейский государственный университет, факультет Иностранных языков, бакалавр, 3 курс. Научный руководитель Богданова Елена Александровна, АГУ, кандидат филологических наук, доцент кафедры французской и немецкой филологии доцент.
- 2. Хызел Мерве Абдуллаховна. Использование коммуникативных игр в методике преподавания немецкого языка. Адыгейский государственный университет, факультет Иностранных языков, 3 курс. Научный руководитель Хачмафова Зайнета Руслановна, АГУ, профессор кафедры французской и немецкой филологии, доктор филологических наук.

- 3. Еклема Ирина Витальевна. Фразеологизмы с топонимическими элементами как средство формирования иноязычной лингвокультурной компетенции учеников средних классов. Адыгейский государственный университет, факультет Иностранных языков, 3 курс. Научный руководитель Хачмафова Зайнета Руслановна, АГУ, профессор кафедры французской и немецкой филологии, доктор филологических наук.
- 4. Рыбакова Алина Михайловна. Фольклорные тексты как средство формирования иноязычной лингвокультурной компетенции учеников средних классов. Адыгейский государственный университет, факультет Иностранных языков, бакалавр, 3 курс. Научный руководитель Хачмафова Зайнета Руслановна, АГУ, профессор кафедры французской и немецкой филологии, доктор филологических наук.
- 5. Крысанова Изабелла Александровна. Формирование фонетических навыков на начальном этапе обучения иностранному языку. Адыгейский государственный университет, факультет Иностранных языков, 3 курс. Научный руководитель Богданова Елена Александровна, АГУ, доцент кафедры французской и немецкой филологии, кандидат филологических наук, доцент.
- 6. Чайковская Валерия Азаматовна. Формирование иноязычных лексических навыков на уроках иностранного языка в средней школе. Адыгейский государственный университет, факультет Иностранных языков, бакалавр, 3 курс. Научный руководитель Богданова Елена Александровна, АГУ, доцент кафедры французской и немецкой филологии, кандидат филологических наук, доцент.
- 7. Белан Дарья Вячеславовна. Дидактический потенциал фразеологизмов при обучении иностранному языку. Адыгейский государственный университет, факультет Иностранных языков, бакалавр, 3 курс. Научный руководитель Богданова Елена Александровна, АГУ, доцент кафедры французской и немецкой филологии, кандидат филологических наук, доцент.
- 8. Костыркина Лада Олеговна. Обучение говорению на иностранном языке в средней школе. Адыгейский государственный университет, факультет Иностранных языков, бакалавр, 3 курс. Научный руководитель Богданова Елена Александровна, АГУ, доцент кафедры французской и немецкой филологии, кандидат филологических наук, доцент.
- 9. Кихтенко Елизавета Андреевна. Использование аутентичного материала в процессе обучения иностранному языку. Адыгейский государственный университет, факультет Иностранных языков, бакалавр, 3 курс. Научный руководитель Богданова Елена Александровна, АГУ, доцент кафедры французской и немецкой филологии, кандидат филологических наук, доцент.
- 10. Заиченко Елизавета Николаевна. Формирование иноязычных аудитивных навыков на среднем этапе обучения. Адыгейский государственный университет, факультет Иностранных языков, бакалавр, 3 курс. Научный руководитель Богданова Елена Александровна, АГУ, доцент кафедры французской и немецкой филологии, кандидат филологических наук, доцент.
- 11. Санжаровская Елизавета Сергеевна. Видеофильмы как средство формирования лексического навыка. Адыгейский государственный университет, факультет Иностранных языков, бакалавр, 3 курс. Научный руководитель Хачмафова Зайнета Руслановна, АГУ, профессор кафедры французской и немецкой филологии, доктор филологических наук.

### Секция «Методика преподавания английского языка»

# Руководители секции – д.п.н., проф. Джандар Б.М., к.п.н., доц. Акулова Е.А.

- 1. Палунина Елизавета Игоревна. Использование креолизованных текстов как средства формирования умений диалогической речи в обучении иностранному языку. Адыгейский государственный университет, факультет Иностранных языков, магистр, 2 курс. Научный руководитель Берестнева Александра Валерьевна, АГУ, доцент кафедры английской филологии, кандидат филологических наук, доцент.
- 2. Схаплок Гучипс Аскерович. Английский Юмор и его роль в изучении языка. Адыгейский государственный университет, факультет Математики и компьютерных наук, бакалавр, 1 курс. Научный руководитель Читао Людмила Рахимовна, АГУ, доцент кафедры иностранных языков, кандидат педагогических наук.
- 3. Кихтенко Елизавета Андреевна. Формирование кросс-культурной грамотности учащихся в процессе изучения иностранных языков в системе "школа-вуз" (на примере проектно-исследовательской деятельности). Адыгейский государственный университет, факультет Иностранных языков, бакалавр, 3 курс. Научный руководитель Акулова Елена Александровна, АГУ, доцент кафедры английской филологии, кандидат педагогических наук.
- 4. Чеглакова Оксана Эдуардовна. Особенности обучения письменной речи на уроках английского языка на среднем этапе. Адыгейский государственный университет, факультет Иностранных языков, бакалавр, 3 курс. Научный руководитель Ачмизова Светлана Якубовна, АГУ, доцент кафедры английской филологии, кандидат педагогических наук.
- 5. Хотко Мадина Асдановна. Сказка как средство развития речевых навыков младших школьников на уроках английского языка. Адыгейский государственный университет, факультет Иностранных языков, бакалавр, 3 курс. Научный руководитель Ачмизова Светлана Якубовна, АГУ, доцент кафедры английской филологии, кандидат педагогических наук.
- 6. Юрикова Дарья Юрьевна. Наглядность как средство создания мотивации при обучении устному общению на уроках английского языка. Адыгейский государственный университет, факультет Иностранных языков, бакалавр 3 курс. Научный руководитель Женетль Нуриет Хамедовна, АГУ, старший преподаватель кафедры английской филологии.
- 7. Тлюстен Элана Валерьевна. Методика использования искусственного интеллекта при обучении английскому языку. Адыгейский государственный университет, факультет Иностранных языков, бакалавр, 4 курс. Научный руководитель Джандар Бетти Махмудовна, АГУ, декан факультета иностранных языков, доктор педагогических наук, профессор.
- 8. Михайлова Полина Владиславовна. Особенности применения средств наглядности при формировании лексического навыка на младшем этапе обучения английскому языку. Адыгейский государственный университет, факультет Иностранных языков, бакалавр, 3 курс. Научный руководитель Джандар Бетти Махмудовна, АГУ, декан факультета иностранных языков, доктор педагогических наук, профессор.
- 9. Исаева Мадина Асланбековна. Написание Эссе на Английском языке. Адыгейский государственный университет, факультет Иностранных языков, бакалавр, 2 курс. Научный руководитель Джандар Бетти Махмудовна, АГУ, декан факультета иностранных языков, доктор педагогических наук, профессор.

- 10. Асан-Джалалова Лилия Сергеевна. Использование мультимедийных технологий в обучении английскому языку на среднем этапе. Адыгейский государственный университет, факультет Иностранных языков, бакалавр, 3 курс Научный руководитель Джандар Бетти Махмудовна, АГУ, декан факультета иностранных языков, доктор педагогических наук, профессор.
- 11. Малышева Диана Исламовна. Сторителлинг в обучении иноязычному коммуникативному письму. Адыгейский государственный университет, факультет Иностранных языков, бакалавр, 3 курс. Научный руководитель Джандар Бетти Махмудовна, АГУ, декан факультета иностранных языков, доктор педагогических наук, профессор.

### Секция «Теория текста / теория дискурса»

# Руководители секции – д.ф.н., проф. С.Р. Макерова, к.ф.н., доц. Ягумова Н.Ш.

- 1. Новикова Дарья Юрьевна. Лакуны и безэквивалентная лексика в английском художественном тексте и способы их элиминирования в языке перевода. Адыгейский государственный университет, факультет Иностранных языков, бакалавр, 4 курс. Научный руководитель Ахиджак Бэлла Нальбиевна, АГУ, доцент кафедры английской филологии, кандидат филологических наук.
- 2. Глушакова Диана Александровна. Функционирование метафорических терминов в экономическом дискурсе. Адыгейский государственный университет, факультет Иностранных языков, бакалавр, 4 курс. Научный руководитель Ахиджак Бэлла Нальбиевна, АГУ, доцент кафедры английской филологии, кандидат филологических наук.
- 3. Сергеева Анастасия Аркадьевна. Способы выражения пространства в современном английском языке. Адыгейский государственный университет, факультет Иностранных языков, бакалавр, 4 курс. Научный руководитель Тихонова Аза Петровна, АГУ, доцент кафедры английской филологии, кандидат филологических наук.
- 4. Меретуков Асхад Айдамирович. Коммуникативная стратегия спортивных комментаторов в США и России. Адыгейский государственный университет, факультет Иностранных языков, бакалавр, 4 курс. Научный руководитель Ягумова Нуриет Шумафовна, АГУ, доцент кафедры иностранных языков, кандидат филологических наук, доцент.
- 5. Сердцова Светлана Алексеевна. Лексико-семантические особенности актуализации языковой игры в английском языке на примере романа Дж.Мэнсилл "Millie's Fling". Адыгейский государственный университет, факультет Иностранных языков, бакалавр, 4 курс. Научный руководитель Островская Татьяна Александровна, АГУ, профессор кафедры английской филологии, доктор филологических наук, профессор.
- 6. Дербе Сусанна Тимуровна. Коммуникативно-прагматические особенности кинотекстов англоязычных сериалов. Адыгейский государственный университет, факультет Иностранных языков, магистрант, 2 курс. Ахиджак Бэлла Нальбиевна, АГУ, доцент кафедры английской филологии, кандидат филологических наук.

### Секция «Актуальные проблемы лингводидактики»

### Руководители секции – к.п.н., доц. С.Я.Ачмизова, к.п.н., доц. М.Р.Туова.

- 1. Сахбеева Карина Камилевна. Исследование влияния клипового мышления на процесс обучения иностранным языкам. Московский Городской Педагогический Университет, Педагогическое образование, французский язык, бакалавр, 2 курс. Научный руководитель Туова Рузана Хамедовна, МГПУ, старший преподаватель кафедры романских языков и лингводидактики, кандидат филологических наук.
- 2. Акимова Полина Павловна. Использование инновационных технологий при обучении детей иностранному языку и их влияние на мотивацию и учебные достижения. Московский городской педагогический университет, Институт иностранных языков, бакалавр, 2 курс. Научный руководитель Туова Рузана Хамедовна, МГПУ, старший преподаватель кафедры романских языков и лингводидактики, кандидат филологических наук.
- 3. Дербе Сусанна Тимуровна. Использование технологии TaskTask-Based Learning при обучении иноязычному говорению. Адыгейский Государственный университет, факультет Иностранных языков, магистрант, 2 курс. Научный руководитель Берестнева Александра Валериевна, АГУ, доцент кафедры английской филологии, кандидат филологических наук.
- 4. Пшидаток Дарина Инверовна. Аутентичные тексты как эффективный способ формирования лексических навыков студентов бакалавров. Адыгейский государственный университет, факультет Иностранных языков, магистрант, 2 курс. Научный руководитель Ачмизова Светлана Якубовна, АГУ, доцент кафедры английской филологии, кандидат педагогических наук.
- 5. Кононенко Темиркан Георгиевич. Лингвометодический потенциал социальных сервисов в процессе формирования иноязычных коммуникативных навыков студентов бакалавров. Адыгейский государственный университет, факультет Иностранных языков, магистрант, 2 курс. Научный руководитель Ачмизова Светлана Якубовна, АГУ, доцент кафедры английской филологии, кандидат педагогических наук.
- 6. Кукулян Анна Агоповна. Образовательные веб-ресурсы как эффективный инструмент формирования коммуникативной компетенции студентов языковых факультетов. Адыгейский государственный университет, факультет Иностранных языков, магистрант, 2 курс. Научный руководитель Ачмизова Светлана Якубовна, АГУ, доцент кафедры английской филологии, кандидат педагогических наук.
- 7. Вощетинская Ольга Анатольевна. Инновационные технологии как эффективное средство формирования лексических навыков студентов-бакалавров на языковых факультетах. Адыгейский государственный университет, факультет Иностранных языков, магистрант, 2 курс. Научный руководитель Ачмизова Светлана Якубовна, АГУ, доцент кафедры английской филологии, кандидат педагогических наук.
- 8. Мекулова Фатима Азаматовна. Особенности организации домашнего чтения в процессе формирования коммуникативной компетенции студентов-бакалавров. Адыгейский государственный университет, факультет Иностранных языков, магистрант, 2 курс. Научный руководитель Ачмизова Светлана Якубовна, АГУ, доцент кафедры английской филологии, кандидат педагогических наук.
- 9. Калинина Марина Тариэловна. Проектная методика как эффективный инструмент формирования коммуникативной компетенции в условиях языкового обучения в высшей школе. Адыгейский государственный университет, факультет Иностранных языков, магистрант, 2 курс. Научный руководитель Ачмизова Светлана Якубовна, АГУ, доцент кафедры английской филологии, кандидат педагогических наук.

- 10. Манукьян Вита Вартановна. Формирование социокультурной компетенции студентов средствами обучающих материалов Web-пространства. Адыгейский государственный университет, факультет Иностранных языков, магистрант, 2 курс. Научный руководитель Ачмизова Светлана Якубовна, АГУ, доцент кафедры английской филологии, кандидат педагогических наук.
- 11. Гилева Мария Игоревна. Аутентичные видеоматериалы как средство повышения мотивации к изучению английского языка студентов языковых факультетов. Адыгейский государственный университет, факультет Иностранных языков, магистрант, 2 курс. Научный руководитель Ачмизова Светлана Якубовна, АГУ, доцент кафедры английской филологии, кандидат педагогических наук.
- 12. Аманов Шариф Садат оглы. Формирование аудитивной компетенции студентов языковых факультетов на основе материалов сети Интернет. Адыгейский государственный университет, факультет Иностранных языков, магистрант, 2 курс. Научный руководитель Ачмизова Светлана Якубовна, АГУ, доцент кафедры английской филологии, кандидат педагогических наук.
- 13. Овсянникова Анна Сергеевна. Современные компьютерные технологии как средство формирования лексических навыков студентов-бакалавров. Адыгейский государственный университет, факультет иностранных языков, магистрант, 2 курс. Научный руководитель Ачмизова Светлана Якубовна, АГУ, доцент кафедры английской филологии, кандидат педагогических наук.
- 14. Целова Вероника Сергеевна. Повышение мотивации к изучению иностранного языка у студентов неязыковых специальностей. Адыгейский государственный университет, факультет иностранных языков, магистр, 2 курс. Научный руководитель Берестнева Александра Валериевна, АГУ, доцент кафедры английской филологии, кандидат филологических наук, доцент.
- 15. Канокова Амина Муратовна Канокова Амина Муратовна «Элементы геймификации и онлайн ресурсы в обучении лексике английского языка» научный руководитель Берестнева А.В. к.ф.н.
- 16. Бахвалова Вероника Сергеевна «Интегрированный подход к обучению различным видам речевой деятельности на иностранном языке в ВУЗе» научный руководитель Берестнева А.В. к.ф.н.

#### ИНСТИТУТ ИСКУССТВ

Секция дизайна и декоративно-прикладного искусства

Руководители секции - доцент А.Г. Хабаху; доц. Е.В. Абакумова, доц. С.Ш. Евтых; доц. М.А. Орлова; ст. преп. А.Г. Солодухина.

### Аудитория 5 (кафедра ИЗО)

- 1. Гусев Валентин Андреевич. Особенности дизайн-проектирования фирменного стиля. Фирменные стили кластеров адыгейского государственного университета. Адыгейский государственный университет, Институт искусств, бакалавр, 4 курс. Научный руководитель Хабаху Адам Гиссович, доцент кафедры изобразительного искусства и дизайна, кандидат педагогических наук.
- 2. Склярова Виктория Андреевна. Разработка иконических знаков на тему "Театр" в графическом редакторе CorelDraw. Адыгейский государственный университет, Институт искусств, бакалавр, 3 курс. Научный руководитель Солодухина Александра

- Георгиевна, АГУ, старший преподаватель кафедры изобразительного искусства и дизайна.
- 3. Эмирзакова Виолетта Рустемовна. Особенности римского скульптурного портрета. Адыгейский государственный университет, Институт искусств, бакалавр, 1 курс. Научный руководитель Орлова Марина Александровна, доцент кафедры изобразительного искусства и дизайна, кандидат педагогических наук.
- 4. Гаспаров Иван Сергеевич. Дизайн-проектирование полиграфических канцелярских принадлежностей. Адыгейский государственный университет, Институт искусств, бакалавр, 4 курс. Научный руководитель Орлова Марина Александровна, доцент кафедры изобразительного искусства и дизайна, кандидат педагогических наук.
- 5. Ашхамахова Лаурита Анзоровна. Создание настольной игры как продукт дизайнпроектирование «Путешествие в глубину веков». Адыгейский государственный университет, Институт искусств, бакалавр, 4 курс. Научный руководитель - Хабаху Адам Гиссович, доцент кафедры изобразительного искусства и дизайна, кандидат педагогических наук.
- 6. Турченюк Раиса Федоровна. Особенности искусства Древнего Востока. Адыгейский государственный университет, Институт искусств, бакалавр, 1 курс. Научный руководитель Орлова Марина Александровна, доцент кафедры изобразительного искусства и дизайна, кандидат педагогических наук.
- 7. Сиюхова Джанета Мугдиновна. Особенности проникновения искусства готики в Италию. Адыгейский государственный университет, Институт искусств, бакалавр, 1 курс. Научный руководитель Орлова Марина Александровна, доцент кафедры изобразительного искусства и дизайна, кандидат педагогических наук.
- 8. Коваленко Мария Александровна. Особенности искусства Древнего Востока в Китае. Адыгейский государственный университет, Институт искусств, бакалавр, 1 курс. Научный руководитель Орлова Марина Александровна, доцент кафедры изобразительного искусства и дизайна, кандидат педагогических наук.
- 9. Нагорокова Милана Руслановна. Специфика подготовки студенческого стартапа в области креативных индустрий на базе Фонда содействия инновациям. Адыгейский государственный университет, Институт искусств, бакалавр, 3 курс. Научный руководитель Солодухина Александра Георгиевна, старший преподаватель кафедры изобразительного искусства и дизайна.
- 10. Оздоева Макка Магомедовна. Иллюстрирование вайнахского эпоса посредством компьютерной графики. Адыгейский государственный университет, Институт искусств, бакалавр, 4 курс. Научный руководитель Хабаху Адам Гиссович, доцент кафедры изобразительного искусства и дизайна, кандидат педагогических наук.
- 11. Рудик Ксения Евгеньевна. Анатомия верхней конечности, значение жестов рук в изобразительном искусстве. Адыгейский государственный университет, Институт искусств, бакалавр, 2 курс. Научный руководитель Евтых Саида Шумафовна, доцент кафедры изобразительного искусства и дизайна, кандидат педагогических наук.
- 12. Карданова Дарина Александровна. Реклама Адыгейского государственного университета (компьютерная графика). Научный руководитель Орлова Марина Александровна, АГУ, доцент кафедры изобразительного искусства и дизайна, кандидат педагогических наук.
- 13. Павликова Валерия Алексеевна. Детская интерактивная книга как вид печатной продукции. Адыгейский государственный университет, Институт искусств, бакалавр, 4 курс. Научный руководитель Абакумова Елена Викторовна, доцент кафедры изобразительного искусства и дизайна, кандидат педагогических наук.
- 14. Булгакова Валерия Александровна. Поздравительная открытка как объект дизайнпроектирования. Адыгейский государственный университет, Институт искусств, бакалавр, 4 курс. Научный руководитель - Абакумова Елена Викторовна, доцент кафедры изобразительного искусства и дизайна, кандидат педагогических наук.

- 15. Ибрагимова Раудия Амировна. Имитация техники бумажной пластики в дизайне открыток средствами графического редактора. Адыгейский государственный университет, Институт искусств, бакалавр, 3 курс. Научный руководитель Солодухина Александра Георгиевна, старший преподаватель кафедры изобразительного искусства и дизайна.
- 16. Белорукова Аксинья Александровна. Разработка сувенирной продукции «Привет из Адыгеи». Адыгейский государственный университет, Институт искусств, бакалавр, 3 курс. Научный руководитель Солодухина Александра Георгиевна, старший преподаватель кафедры изобразительного искусства и дизайна.
- 17. Карева Екатерина Евгеньевна. Дизайн украшений из переработанных материалов. Адыгейский государственный университет, Институт искусств, бакалавр, 3 курс. Научный руководитель Солодухина Александра Георгиевна, старший преподаватель кафедры изобразительного искусства и дизайна.
- 18. Марина Мухамедовна Брикова. Разработка макета набора наклеек «Дружба-это чудо». Адыгейский государственный университет, Институт искусств, бакалавр, 3 курс. Научный руководитель Солодухина Александра Георгиевна, старший преподаватель кафедры изобразительного искусства и дизайна.
- 19. Саида Заурбиевна Пшипий. Создание шрифтовых композиций в редакторе CorelDRAW. Адыгейский государственный университет, Институт искусств, бакалавр, 3 курс. Научный руководитель Солодухина Александра Георгиевна, старший преподаватель кафедры изобразительного искусства и дизайна.
- 20. Мальцева Кристина Сергеевна. Исторические аспекты дизайн-проектирования информационного обеспечения здравоохранения в контексте сбережения здоровья нации и сохранения рождаемости. Адыгейский государственный университет, Институт искусств, бакалавр, 4 курс. Научный руководитель Абакумова Елена Викторовна, доцент кафедры изобразительного искусства и дизайна, кандидат педагогических наук.
- 21. Дауров Мурат Рамазанович Дизайн-проектирование системы навигации учебного заведения. Научный руководитель Хабаху Адам Гиссович, доцент кафедры изобразительного искусства и дизайна, кандидат педагогических наук.

### Секция музыкального и хореографического искусства и образования

Руководители секции - доцент Р.И. Лозовская; проф. В.Г. Мозгот; проф. А.Н. Соколова; доц. Н.А. Воитлева; доц. А.Р. Меретукова; доц. И.В. Митус; ст. препод. М.В. Синяева; доц. Г.В. Рева; ст. преп. Т.Н. Нестеренко; асс. В.Г. Распенская.

- 1. Лаврентьева Елизавета Сергеевна. Адыгейский государственный университет, магистрант 2 курс. Организация опытно-экспериментальной работы по формированию танцевальной культуры младших школьников. Научный руководитель Лозовская Раиса Ивановна, доцент, зав. кафедрой музыкального и хореографического искусства, кандидат педагогических наук.
- 2. Арефьев Вадим Александрович. Адыгейский государственный университет, Институт искусств, бакалавр, 4 курс АГУ. Диалог эмоционального и рационального в музыке. Научный руководитель Рева Галина Вячеславовна, доцент кафедры музыкального и хореографического искусства, кандидат педагогических наук.
- 3. Кажыкенова Данара Досжановна. Композиционные модификации песни «Гәкку» Ыбырая Сандыбайұлы. Казахский национальный университет искусств, Астана.

- Научный руководитель Мухамеджанова Жанар Турсуновна, КазНУИ, преподаватель ПЦК Теория музыки.
- 4. Зарипбаева Жансулу Ерболовна. Профессиональное искусство сал и сері в казахской музыке. Казахский национальный университет искусств, Астана. Научный руководитель Мухамеджанова Жанар Турсуновна, КазНУИ, преподаватель ПЦК Теория музыки.
- 5. Ахмедов Эрик Рашидович. Выбор педагогических условий для изучения партерной техники в современной хореографии. Адыгейский Государственный Университет, Институт искусств, магистрант 1 курс. Научный руководитель Митус Ирина Викторовна, доцент кафедры музыкального и хореографического искусства, кандидат педагогических наук.
- 6. Сулейменова Әсел Берикқызы. Жанр поэмы в современном музыкальном искусстве Казахстана: симфоническая поэма «Бозок» С.Абдинурова. Музыкальный колледж управления образования г.Шымкент. Отделение «Теория музыки», 3 курс. Научный руководитель Дмитриева Оксана Владимировна, Музыкальный колледж г.Шымкент, преподаватель специальных дисциплин.
- 7. Иванов Евгений Васильевич. Институт искусств, бакалавр, 1 курс. Воздействие ритма на психоэмоциональное состояние человека. Научный руководитель Митус Ирина Викторовна, доцент кафедры музыкального и хореографического искусства, кандидат педагогических наук.
- 8. Федорова Алина Александровна, Адыгейский государственный университет, магистрант 1 курс. История патриотического воспитания в педагогической науке. Научный руководитель Митус Ирина Викторовна, доцент кафедры музыкального и хореографического искусства, кандидат педагогических наук.

### Секция теории и методики преподавания изобразительного искусства

# Руководители секции – доцент Е.В. Абакумова; доц. С.Ш. Евтых; доц. М.А. Орлова; доц. А.Г. Хабаху.

### Аудитория 3 (кафедра ИЗО)

- 1. Масленников Иван Анатольевич. Иллюзия света в творчестве Архипа Ивановича Куинджи. Адыгейский государственный университет, Институт искусств, бакалавр, 2 курс. Научный руководитель Орлова Марина Александровна, доцент кафедры изобразительного искусства и дизайна, кандидат педагогических наук.
- 2. Джуманазарова Светлана Евгеньевна. Методические особенности работы в технике войлоковаляния с учащимися детских школ искусств. Адыгейский государственный университет, Институт искусств, бакалавр, 4 курс. Научный руководитель Абакумова Елена Викторовна, заведующая кафедрой изобразительного искусства и дизайна, кандидат педагогических наук, доцент, член Союза художников России, Заслуженный деятель искусств Республики Адыгея.
- 3. Дудинова Диана Евгеньевна. Методика обучения основам художественного текстиля. Адыгейский государственный университет, Институт искусств, бакалавр, 4 курс. Научный руководитель Абакумова Елена Викторовна, заведующая кафедрой изобразительного искусства и дизайна, кандидат педагогических наук, доцент, член Союза художников России, Заслуженный деятель искусств Республики Адыгея.
- 4. Бурхайло Анастасия Андреевна. Художественные средства выразительности при работе над художественным образом сказочных персонажей. Адыгейский государственный университет, Институт искусств, бакалавр, 4 курс. Научный руководитель Хабаху Адам Гиссович, АГУ, кандидат педагогических наук, доцент кафедры изобразительного искусства и дизайна.

- 5. Дана Джамбечевна Тхагапсова. Методика работы в технике гуаши с учащимися детской художественной школы. Адыгейский государственный университет, Институт искусств, бакалавр, 4 курс. Научный руководитель Хабаху Адам Гиссович, доцент кафедры изобразительного искусства и дизайна, кандидат педагогических наук.
- 6. Щербанёва Виктория Андреевна. Особенности создания тематической декоративной композиции. Адыгейский Государственный Университет, Институт искусств, бакалавр, 1 курс. Научный руководитель Орлова Марина Александровна, доцент кафедры изобразительного искусства и дизайна, кандидат педагогических наук.
- 7. Делок Лариса Казбековна. Особенности символизации в работах Эдварда Мунка. Адыгейский Государственный Университет, Институт искусств, бакалавр, 2 курс. Научный руководитель Орлова Марина Александровна, доцент кафедры изобразительного искусства и дизайна, кандидат педагогических наук.
- 8. Абреч Заира Нурбиевна. Методика овладения традиционными графическими материалами в работе с учащимися детских школ искусств. Адыгейский государственный университет, Институт искусств, бакалавр, 1 курс. Научный руководитель Хабаху Адам Гиссович, АГУ, доцент кафедры изобразительного искусства и дизайна, кандидат педагогических наук.
- 9. Петроченко Альбина Геннадьевна. Воспитание патриотизма средствами пейзажной живописи с учащимися детских художественных школ. Адыгейский государственный университет, бакалавр 4 курс. Научный руководитель Орлова Марина Александровна, доцент кафедры изобразительного искусства и дизайна, кандидат педагогических наук.
- 10. Казанцева Дарья Максимовна. Методика работы с детьми в технике бумажной мозаики. Адыгейский государственный университет, Институт искусств, бакалавр, 4 курс. Методика работы с детьми в технике бумажной мозаики. Научный руководитель Хабаху Адам Гиссович, доцент кафедры изобразительного искусства и дизайна, кандидат педагогических наук.
- 11. Болдырева Дарья Сергеевна. Поиски художественного образа черепа в работах художников Адыгейский государственный университет, Институт искусств, бакалавр, 2 курс. Научный руководитель Евтых Саида Шумафовна, АГУ, кандидат педагогических наук, доцент кафедры изобразительного искусства и дизайна. Тлинова Елизавета Юрьевна. Методика составления тематических натюрмортов для обучающихся детских художественных школ. Адыгейским государственный университет, Институт искусств, бакалавр, 4 курс. Научный руководитель Орлова Марина Александровна, АГУ, доцент кафедры изобразительного искусства и дизайна, кандидат педагогических наук.
- 12. Шукова Лейла Нурабиевна. Проблемы дистанционного обучения в художественном образовании Адыгейским государственный университет, Институт искусств, магистратура, 2 курс. Научный руководитель Орлова Марина Александровна, доцент кафедры изобразительного искусства и дизайна, кандидат педагогических наук.
- 13. Тхагапсова Даниет Джамбечевна. Методика работы в технике гуаши с учащимися детской художественной школы. Научный руководитель Хабаху Адам Гиссович, доцент кафедры изобразительного искусства и дизайна, кандидат педагогических наук.

### ИСТОРИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ

### Секция «Актуальные проблемы истории России»

### Руководители секции – к. истор. н, доц., Федосеева Л.Д., маг. Ремезова В.

- 1. Хачатуров Тигран Каренович. Адыгейский государственный университет. Исторический факультет, бакалавр, 3 курс. Раскол русского офицерского корпуса накануне гражданской войны. Научный руководитель Федосеева Лариса Дмитриевна, АГУ, доцент кафедры отечественной истории, историографии, теории и методологии истории, кандидат исторических наук, доцент.
- 2. Воинов Дмитрий Павлович. Адыгейский государственный университет. Исторический факультет, бакалавр, 3 курс. Крымская война в отечественной историографии. Научный руководитель Федосеева Лариса Дмитриевна, АГУ, доцент кафедры отечественной истории, историографии, теории и методологии истории, кандидат исторических наук, доцент.
- 3. Усачёв Вячеслав Валерьевич. Адыгейский государственный университет. исторический факультет, бакалавр, 3 курс. Предыстория «Ледяного похода» Корнилова. Научный руководитель Федосеева Лариса Дмитриевна, АГУ, доцент кафедры отечественной истории, историографии, теории и методологии истории, кандидат исторических наук, доцент.
- 4. Чиназирова Динара Алиевна. Адыгейский государственный университет. исторический факультет, бакалавр, 4 курс. Культура эпохи Екатерины II: Взгляд иностранцев. Научный руководитель Федосеева Лариса Дмитриевна, АГУ, доцент кафедры отечественной истории, историографии, теории и методологии истории, кандидат исторических наук, доцент.
- 5. Ремизова Валерия Николаевна. Адыгейский государственный университет. Исторический факультет, магистрант, 1 курс. Русско-китайские торгово-экономические отношения в XIX в. Научный руководитель Федосеева Лариса Дмитриевна, АГУ, доцент кафедры отечественной истории, историографии, теории и методологии истории, кандидат исторических наук, доцент.
- 6. Тарпашян Милита Арсеновна. Адыгейский государственный университет. Исторический факультет, магистрант, 1 курс. Торговля со странами Запада во второй половине XVI в. Научный руководитель Федосеева Лариса Дмитриевна, АГУ, доцент кафедры отечественной истории, историографии, теории и методологии истории, кандидат исторических наук, доцент.
- 7. Чижикова Виктория Владимировна. Адыгейский государственный университет. Исторический факультет, бакалавр, 4 курс. Внешнеполитическая деятельность Сергея Юльевича Витте. Научный руководитель Федосеева Лариса Дмитриевна, АГУ, доцент кафедры отечественной истории, историографии, теории и методологии истории, кандидат исторических наук, доцент.
- 8. Широкова Мария Викторовна. Адыгейский государственный университет. исторический факультет, магистратура, 2 курс. Образ России во французской прессе и эпистолярных источниках в преддверии войны 1812 года. Научный руководитель Федосеева Лариса Дмитриевна, АГУ, доцент кафедры отечественной истории, историографии, теории и методологии истории, кандидат исторических наук, доцент.
- 9. Соколенко Анастасия Романовна. Адыгейский государственный университет. Исторический факультет, бакалавр, 4 курс. Северный Кавказ в геополитическом противостоянии между Великобританией и Российской империей в XIX веке. Научный руководитель Шхачемуков Рустам Махмудович. АГУ, доцент кафедры отечественной

истории, историографии, теории и методологии истории, кандидат исторических наук, доцент.

### Секция «История России XX в.: методология источниковедения»

# Руководители секции – д. ист. н., проф., Почешхов Н. А., маг. Мельгош М.А.

- 1. Яковленко Виолетта Сергеевна. Адыгейский государственный университет. Исторический факультет, бакалавр, 3 курс ЗФО. Мемуары Ф. Кастро как исторический источник по истории советско кубинских отношений. Научный руководитель Мудрова Наталья Петровна, АГУ, доцент кафедры отечественной истории, историографии, теории и методологии истории, кандидат исторических наук.
- 2. Стеблянская Элеонора Александровна. Адыгейский государственный университет. Исторический факультет, бакалавр, 4 курс. Черкесия первой половины XIX в. в дневнике «Поездки в Черкесию» Т. де Мариньи. Научный руководитель Мудрова Наталья Петровна, АГУ, доцент кафедры отечественной истории, историографии, теории и методологии истории, кандидат исторических наук.
- 3. Чернокозова Виктория Александровна. Адыгейский государственный университет. Исторический факультет, бакалавр, 3 курс. «История моих экспериментов с истиной»: проблема авторства, история создания. Научный руководитель Мудрова Наталья Петровна, АГУ, доцент кафедры отечественной истории, историографии, теории и методологии истории, кандидат исторических наук.
- 4. Мекешев Темиркан Давлетович. Адыгейский государственный университет. исторический факультет, бакалавр, 3 курс. Оккупационная политика немецкофашистских войск территории Северо-Западного Кавказа: историография вопроса. Научный руководитель Почешхов Нурбий Асланович, АГУ, профессор кафедры отечественной истории, историографии, теории и методологии истории, доктор исторических наук, профессор.
- 5. Калмыков Денис Андреевич. Адыгейский государственный университет. Исторический факультет, бакалавр, 3 курс. Первая мировая война в воспоминаниях Верховского А. И. Научный руководитель Почешхов Нурбий Асланович, АГУ, профессор кафедры отечественной истории, историографии, теории и методологии истории, доктор исторических наук, профессор.
- 6. Ипатова Светлана Сергеевна. Адыгейский государственный университет. Исторический факультет, бакалавр, 4 курс. Советско-арабские взаимоотношения 1917-1960 гг. Научный руководитель Мудрова Наталья Петровна, АГУ, доцент кафедры отечественной истории, историографии, теории и методологии истории, кандидат исторических наук.
- 7. Ляфишев Рамазан Заурович. Адыгейский государственный университет. Исторический факультет, бакалавр, 4 курс. Основные направления взаимодействия СССР и Турции (1945-1990 гг): историография вопроса. Научный руководитель Почешхов Нурбий Асланович, АГУ, профессор кафедры отечественной истории, историографии, теории и методологии истории, доктор исторических наук, профессор.
- 8. Пентескул Роман Володимирович. Адыгейский государственный университет. Исторический факультет, бакалавр, 2 курс. Советско-американские отношения в воспоминаниях Н. Н. Смелякова. Научный руководитель Абрегова Жанна Османовна, АГУ, кандидат исторических наук, доцент кафедры отечественной истории, историографии, теории и методология истории.

- 9. Хотко Астамур Самирович. Адыгейский государственный университет. Исторический факультет, бакалавр, 4 курс. Северный Кавказ и постзолотоордынские государства, 40-е гг. XV в. первая четверть XVI в.: историографический аспект. Научный руководитель Почешхов Нурбий Асланович, АГУ, профессор кафедры отечественной истории, историографии, теории и методологии истории, доктор исторических наук, профессор.
- 10. Вирская Елена Евгеньевна. Адыгейский государственный университет. Исторический факультет, бакалавр, 4 курс. Советско-финская война в воспоминаниях современников. Научный руководитель Почешхов Нурбий Асланович, АГУ, профессор кафедры отечественной истории, историографии, теории и методологии истории, доктор исторических наук, профессор.
- 11. Батычко Евгений Алексеевич. Адыгейский государственный университет. Исторический факультет, бакалавр, 4 курс. Советско-британские отношения в 1920-1230 гг., в воспоминаниях дипломатов. Научный руководитель Почешхов Нурбий Асланович, АГУ, профессор кафедры отечественной истории, историографии, теории и методологии истории, доктор исторических наук, профессор.
- 12. Якуб Валид Ахмадович. Адыгейский Государственный Университет. Исторический факультет. Советско-германские отношения 1980-1990. Научный руководитель Мудрова Наталья Петровна, АГУ, доцент кафедры отечественной истории, историографии, теории и методологии истории, кандидат исторических наук.
- 13. Пасечная Дарья Викторовна. Адыгейский государственный университет. Исторический факультет, бакалавр, 2 курс. Российско китайские отношения 50 90-е года. Научный руководитель Мудрова Наталья Петровна, АГУ, доцент кафедры отечественной истории, историографии, теории и методологии истории, кандидат исторических наук.
- 14. Натхо Темур Юсуфович. Адыгейский государственный университет. Исторический факультет, бакалавр, 2 курс. Иностранная интервенция в годы гражданской войны на Юге России в воспоминаниях А. И. Деникина. Научный руководитель Почешхов Нурбий Асланович, АГУ, профессор кафедры отечественной истории, историографии, теории и методологии истории, доктор исторических наук, профессор.
- 15. Денисова Ирина Игоревна. Адыгейский государственный университет. Исторический факультет, магистрант, 2 курс. "Воспоминания и размышления" Г.К. Жукова, как исторический источник по истории Великой Отечественной войны. Научный руководитель Мудрова Наталья Петровна, АГУ, доцент кафедры отечественной истории, историографии, теории и методологии истории, кандидат исторических наук.
- 16. Меретукова Бэлла Рамазановна. Адыгейский государственный университет. Исторический факультет, магистрант, 2 курс. Мемуары адмирала Н.Кузнецова как исторический источник. Научный руководитель Мудрова Наталья Петровна, АГУ, доцент кафедры отечественной истории, историографии, теории и методологии истории, кандидат исторических наук.

### Секция «Проблемы международных отношений и внешней политики в Новое и Новейшее время»

# Руководители секции - доктор исторических наук, профессор, Иващенко А. С.; кандидат исторических наук, доцент., Надюков С. А.

### Аудитория 204 (кабинет археологии)

1. Боус Черим Индарович. Адыгейский государственный университет. Исторический факультет, бакалавр, 3 курс. Освоение целинных земель в Казахстане

- (1954-1965 годы). Научный руководитель Иващенко Александр Стефанович, АГУ, профессор кафедры всеобщей истории, доктор исторических наук, профессор.
- 2. Багова Милана Анатольевна. Адыгейский государственный университет. Исторический факультет, бакалавр, 2 курс. Тюдоры в династической истории Англии (1485-1603гг.). Научный руководитель Надюков Сахатбий Альджериевич, АГУ, кандидат исторических наук, доцент кафедры всеобщей истории.
- 3. Горбань Ангелина Владимировна. Адыгейский государственный университет. Исторический факультет, бакалавр, 2 курс. Англо-испанская война (1654-1660). Научный руководитель Надюков Сахатбий Альджериевич, АГУ, кандидат исторических наук, доцент.
- 4. Кочетков Павел Романович. Адыгейский государственный университет. Исторический факультет, бакалавр, 4 курс. Индия в политике Советского Союза (1947-1991). Научный руководитель Иващенко Александр Стефанович, АГУ, заведующий кафедрой всеобщей истории, доктор исторических наук, профессор.
- 5. Евсеева Евгения Владимировна. Адыгейский государственный университет. Исторический факультет, бакалавр, 2 курс. Развитие итало-германских отношений (1933 1945 гг.). Научный руководитель Иващенко Александр Стефанович, АГУ, кафедра всеобщей истории, доктор исторических наук, профессор.
- 6. Смирнова Ольга Константиновна. Адыгейский государственный университет. Исторический факультет бакалавр 2 курс п/о. Основные постулаты лютеранства. Научный руководитель Надюков Сахатбий Альджериевич, АГУ, доцент кафедры всеобщей истории, кандидат исторических наук, доцент.

# Секция «Теоретико-методологические проблемы истории»

# Руководители секции – к. ист. н., доц. Шхачемуков Р. М., маг. Тугуз Н.Р.

- 1. Гридасов Семён Александрович. Адыгейский государственный университет. Исторический факультет, бакалавр, 3 курс. Развитие системы народного образования в СССР 1917-1940: основные этапы. Научный руководитель Шхачемуков Рустам Махмудович, АГУ, доцент кафедры отечественной истории, историографии, теории и методологии истории, кандидат исторических наук, доцент.
- 2. Мельгош Марианна Аслановна. Адыгейский государственный университет. Исторический факультет, магистрант, 2 курс. Разработка теоретикометодологических проблем исторических исследований (на примере научной школы профессора Э.А. Шеуджен). Научный руководитель Почешхов Нурбий Асланович, АГУ, профессор кафедры отечественной истории, историографии, теории и методологии истории, доктор исторических наук, профессор.
- 3. Ешугова Джанета Мухтаровна. Адыгейский государственный университет. Исторический факультет, бакалавр, 4 курс. Гражданская война в России (1917-1920 гг.): проблемы периодизации. Научный руководитель Почешхов Нурбий Асланович, АГУ, профессор кафедры отечественной истории, историографии, теории и методологии истории, доктор исторических наук, профессор.
- 4. Ешева Милана Заурбиевна. Адыгейский государственный университет. Исторический факультет, бакалавр, 3 курс. Развитие системы школьного образования на Северном Кавказе с 1917-1941 гг. Научный руководитель Шхачемуков Рустам Махмудович, АГУ, доцент кафедры отечественной истории, историографии, теории и методологии истории, кандидат исторических наук, доцент.

5. Жуков Руслан Викторович. Адыгейский государственный университет. Исторический факультет, бакалавр, 4 курс. Роль театра кавказских военных действий в Первую мировую войну. Научный руководитель - Шхачемуков Рустам Махмудович, АГУ, доцент кафедры отечественной истории, историографии, теории и методологии истории, кандидат исторических наук, доцент.

# Секция «Теоретические и методологические проблемы преподавания истории и обществознания»

Руководители секции – к. ист. н. Мудрова Н. П.; маг. Денисова И.

## Аудитория 215

- 1. Тараненко Валерия Александровна. Адыгейский государственный университет. Исторический факультет, бакалавр, 2 курс. Личность И.В. Сталина в учебной литературе. Научный руководитель Мудрова Наталья Петровна, АГУ, доцент кафедры отечественной истории, историографии, теории и методологии истории, кандидат исторических наук.
- 2. Бекух Ислам Юрьевич. Адыгейский государственный университет. Исторический факультет, бакалавр, 4 курс. Внедрение дисциплин обществоведческого курса в СССР. Научный руководитель Мудрова Наталья Петровна, АГУ, доцент кафедры отечественной истории, историографии, теории и методологии истории, кандидат исторических наук.
- 3. Бабаян Сати Масисовна. Адыгейский государственный университет. Исторический факультет, бакалавр, 3 курс. Методологические проблемы преподавания Великой Отечественной войны на уроках истории. Научный руководитель Мудрова Наталья Петровна, АГУ, доцент кафедры отечественной истории, историографии, теории и методологии истории, кандидат исторических наук.
- 4. Тумановская Анжелика Алексеевна. Адыгейский государственный университет. исторический факультет, бакалавр, 3 курс. Кубановедение, как компонент школьного исторического образования. Научный руководитель Мудрова Наталья Петровна, АГУ, доцент кафедры отечественной истории, историографии, теории и методологии истории, кандидат исторических наук.
- 5. Кофанова Елена Васильевна. Адыгейский государственный университет. Исторический факультет, бакалавр, 4 курс. Региональный компонент в обучении истории на примере Республики Адыгея. Научный руководитель Мудрова Наталья Петровна, АГУ, доцент кафедры отечественной истории, историографии, теории и методологии истории, кандидат исторических наук.
- 6. Пономарева Тамила. Адыгейский государственный университет. Исторический факультет, бакалавр, 3 курс, заочная форма обучения. Ролевая игра в методике преподавания истории (Пётр Великий). Научный руководитель Мудрова Наталья Петровна, АГУ, доцент кафедры отечественной истории, историографии, теории и методологии истории, кандидат исторических наук.

Секция «Память потомков – поколению победителей (навстречу 80летию Победы в Великой Отечественной войне)»

Руководители секции – д. ист. н., проф. Малышева Е.М.; к. ист. н., доц. Мусхаджиев С.-Х. Х.; ст. пр. Хабиева Ж.М.

- 1. Джаримова Анжелина Рашидовна. Адыгейский государственный университет. Факультет Иностранных языков, 1 курс. Сохранение преемственности патриотических традиций России: От Великой Отечественной войны до Специальной Военной Операции. Научный руководитель Малышева Елена Михайловна, АГУ, профессор кафедры Отечественной истории, историографии, теории и методологии истории, доктор исторических наук, профессор.
- 2. Хапиштова Аминат Азаматовна. Адыгейский государственный университет. Юридический факультет, бакалавр, 1 курс. Соавтор Ревякина Ангелина Евгеньевна. Адыгейский государственный университет. Юридический факультет, бакалавр, 1 курс. Роль политики и деятельности общественных организаций в укреплении единства фронта и тыла в годы Великой Отечественной Войны. Научный руководитель Малышева Елена Михайловна, АГУ, профессор кафедры Отечественной истории, историографии, теории и методологии истории, доктор исторических наук, профессор.
- 3. Михайленко София Яновна. Адыгейский государственный университет. Юридический факультет, бакалавр, 1 курс. "Там, где звенит тишина. Никто не забыт, ничто не забыто!". Научный руководитель Малышева Елена Михайловна, АГУ, профессор кафедры Отечественной истории, историографии, теории и методологии истории, доктор исторических наук, профессор.
- 4. Хуако Батырбий Адамович. Адыгейский государственный университет. Исторический факультет, бакалаврит, 1 курс. Патриотизм советского народа в годы Великой Отечественной войны. Научный руководитель Малышева Елена Михайловна, АГУ, профессор кафедры Отечественной истории, историографии, теории и методологии истории, доктор исторических наук, профессор.
- 5. Керефова Мадина Руслановна. Адыгейский государственный университет. Юридический факультет, бакалавр, 1 курс. Социальная политика в период Великой Отечественной Войны. Научный руководитель Малышева Елена Михайловна, АГУ, профессор кафедры Отечественной истории, историографии, теории и методологии истории, доктор исторических наук, профессор.
- 6. Киярова Бэлла Азаматовна. Адыгейский государственный университет. Исторический факультет, бакалавр, 2 курс. Трудящиеся Адыгеи фронту. Научный руководитель Малышева Елена Михайловна, АГУ, профессор кафедры Отечественной истории, историографии, теории и методологии истории, доктор исторических наук, профессор.
- 7. Утенков Владислав Сергеевич. Майкопский государственный гуманитарнотехнический колледж Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Адыгейский государственный университет». Информационные технологии. 1 курс. "Дети войны. Северо-Кавказское суворовское училище." Научный руководитель - Чернышенко Владимир Дмитриевич. Майкопский государственный гуманитарно-технический колледж Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Адыгейский государственный университет».
- 8. Шорова Лаура Беслановна. Адыгейский государственный университет. Исторический факультет, бакалавр, 2 курс. Влияние средств массовой информации, пропаганды и агитации на общественное сознание на начальном этапе Великой Отечественной войны. Научный руководитель Малышева Елена Михайловна, АГУ, профессор кафедры Отечественной истории, историографии, теории и методологии истории, доктор исторических наук, профессор.
- 9. Борсова Дарина Довлетбиевна. Адыгейский государственный университет. Юридический факультет, бакалавр, 1 курс. Падение Третьего рейха. Научный руководитель Малышева Елена Михайловна, АГУ, профессор кафедры

- Отечественной истории, историографии, теории и методологии истории, доктор исторических наук, профессор.
- 10. Читаов Азамат Капланович. Адыгейский государственный университет. Юридический факультет, бакалавр, 1 курс. Бессмертие и сила Ленинграда. Научный руководитель Малышева Елена Михайловна, АГУ, профессор кафедры Отечественной истории, историографии, теории и методологии истории, доктор исторических наук, профессор.
- 11. Старкина Валентина Рустамовна. Адыгейский государственный университет. Исторический факультет, бакалавр, 2 курс, заочная форма обучения. Система образования в годы Великой Отечественной войны. Научный руководитель Малышева Елена Михайловна, АГУ, профессор кафедры Отечественной истории, историографии, теории и методологии истории, доктор исторических наук, профессор.
- 12. Хут Алим Рустамович. Адыгейский государственный университет. ФАМИКОН, Информационная безопасность. бакалавр, 1 курс. Коллаборационизм в годы Великой Отечественной войны. Современная отечественная и зарубежная историография. Научный руководитель Малышева Елена Михайловна, АГУ, профессор кафедры Отечественной истории, историографии, теории и методологии истории, доктор исторических наук, профессор.

## Секция «Актуальные проблемы региональной истории»

# Руководители секции – к. ист. н., доц. Бурыкина Л.В.; к. ист. н. Корчемкина Е.Е.

- 1. Такаш Саида Нурбиевна. Адыгейский государственный университет. Педагогика психология образования, бакалавр, 1 курс. Археологические памятники Республики Адыгея. Научный руководитель Бурыкина Людмила Васильевна, АГУ, доцент кафедры отечественной истории, историографии, теории и методологии истории, кандидат исторических наук, доцент.
- 2. Фокина Елизавета Вячеславовна. Адыгейский государственный университет. Факультет педагогики и психологии, бакалавр, 1 курс. Черкесские сады. Научный руководитель Бурыкина Людмила Васильевна, АГУ, доцент кафедры отечественной истории, историографии, теории и методологии истории, кандидат исторических наук, лоцент.
- 3. Грамота Вероника Вадимовна. Адыгейский государственный университет. Факультет педагогики и психологии, бакалавр, 1 курс. Хроника гражданской войны на юге России. Научный руководитель Бурыкина Людмила Васильевна, АГУ, доцент кафедры отечественной истории, историографии, теории и методологии истории, кандидат исторических наук, доцент.
- 4. Кацуба Диана Валерьевна. Адыгейский государственный университет. Факультет педагогики и психологии, бакалавр, 1 курс. Дольменная культура. Научный руководитель Бурыкина Людмила Васильевна, АГУ, доцент кафедры отечественной истории, историографии, теории и методологии истории, кандидат исторических наук, доцент.
- 5. Шокарева Яна Дмитриевна. Адыгейский государственный университет. Факультет педагогики и психологии, бакалавр, 1 курс. Адыгейский государственный университет: история и современность. Научный руководитель Бурыкина Людмила Васильевна, АГУ, доцент кафедры отечественной истории, историографии, теории и методологии истории, кандидат исторических наук, доцент.

- 6. Паразихина Ангелина Сергеевна. Адыгейский государственный университет. Факультет педагогики и психологии, бакалавр, 1 курс. Золотое шитье адыгов. Научный руководитель Бурыкина Людмила Васильевна, АГУ, доцент кафедры отечественной истории, историографии, теории и методологии истории, кандидат исторических наук, доцент.
- 7. Ляликова Алина Евгеньевна. Адыгейский государственный университет. Факультет педагогики и психологии, бакалавр, 1 курс. История города Майкопа. Научный руководитель Бурыкина Людмила Васильевна, АГУ, доцент кафедры отечественной истории, историографии, теории и методологии истории, кандидат исторических наук, доцент.

## Секция «История цивилизаций от древности до нового времени»

# Руководители секции – д. ист. н., проф. Чеучева А.К.; маг. Акименко Е.

- 1. Ганзер София Сергеевна. Адыгейский государственный университет. Исторический факультет, бакалавр, 3 курс. Олимпийские игры как феномен древнегреческой и мировой культуры. Научный руководитель Чеучева Анжела Каплановна, АГУ, профессор кафедры всеобщей истории, доктор исторических наук, доцент.
- 2. Смирнова Ольга Константиновна. Адыгейский государственный университет. Исторический факультет, бакалавр, 2 курс п/о. Античные критики христианства в римских первоисточниках. Научный руководитель Чеучева Анжела Каплановна, АГУ, профессор кафедры всеобщей истории, доктор исторических наук, доцент.
- 3. Портко Дарья Сергеевна. Адыгейский государственный университет. Исторический факультет, бакалавр, 3 курс. Художественная литература и кинематография как исторический источник. Научный руководитель Чеучева Анжела Каплановна, АГУ, профессор кафедры всеобщей истории, доктор исторических наук, доцент.
- 4. Макеев Антон Олегович. Адыгейский государственный университет. Исторический факультет, бакалавр, 2 курс. Заимствования в древнейшей редакции Салической правды. Научный руководитель Чеучева Анжела Каплановна, АГУ, профессор кафедры всеобщей истории, доктор исторических наук, доцент.
- 5. Мартынова Екатерина Михайловна. Адыгейский государственный университет. Исторический факультет, бакалавр, 2 курс. Устройство театра Древней Греции по пьесам Аристофана: отражение древнегреческого общества в комедиях «Лягушки» и «Птицы». Научный руководитель Чеучева Анжела Каплановна, АГУ, профессор кафедры всеобщей истории, доктор исторических наук, доцент.
- 6. Косарев Михаил Васильевич. Адыгейский государственный университет. Исторический факультет, бакалавр, 2 курс. Колониальная политика Египта в эпоху XVIII династии. Научный руководитель Чеучева Анжела Каплановна, АГУ, профессор кафедры всеобщей истории, доктор исторических наук, доцент.
- 7. Джабаева Диана Магомедсаламовна. Адыгейский государственный университет. Исторический факультет, бакалавр, 4 курс. Социально-экономические и политические отношения Херсонеса и городов Северного Причерноморья в IV-III веках до н.э. Научный руководитель Чеучева Анжела Каплановна, АГУ, профессор кафедры всеобщей истории, доктор исторических наук, доцент.
- 8. Дербенева Полина Антоновна. Адыгейский государственный университет. Исторический факультет, бакалавр, 1 курс. Теоретические основы использования ролевых игр в историческом образовании. Научный руководитель Чеучева Анжела

- Каплановна, АГУ, профессор кафедры всеобщей истории, доктор исторических наук, доцент.
- 9. Акименко Елена Алексеевна. Адыгейский государственный университет. Исторический факультет, магистратура, 2 курс. Информационные технологии в сохранении историко-культурного наследия. Научный руководитель Чеучева Анжела Каплановна, АГУ, профессор кафедры всеобщей истории, доктор исторических наук, доцент.

Секция «История развития и роль местного самоуправления в общественной жизни Майкопа второй половины XIX – начала XX века»

Руководители секции - Суховая Надежда Андреевна, советник ректора по медиаполитике, Адыгейский государственный университет, руководитель проекта «Майкопцы: возвращенные имена»; Киреева Ирина Владимировна, председатель студенческого научного общества, Адыгейский государственный университет, кандидат социологических наук, доцент кафедры философии и социологии АГУ, научный руководитель проекта «Майкопцы: возвращенные имена»; Крыжановская Мария Олеговна, руководитель проекта «дом шварца».

- 1. Шконда Игорь Андреевич, аспирант исторического факультета Института гуманитарного знания и культуры ФГБОУ ВО «АГУ», направление подготовки «Исторические науки и археология». «История повседневности Майкопа начала XX века в дневниках Евгения Шварца». Научный руководитель Мудрова Н.П., кандидат исторических наук, доцент кафедры отечественной истории, историографии, теории и методологии истории ФГБОУ ВО «АГУ».
- 2. Мельгош Марианна Аслановна, магистрантка 2 курса исторического факультета Института гуманитарного знания и культуры ФГБОУ ВО «АГУ», направление подготовки «История». «Пушкинский народный дом центр культурной жизни города». Научный руководитель Мудрова Н.П., кандидат исторических наук, доцент кафедры отечественной истории, историографии, теории и методологии истории ФГБОУ ВО «АГУ».
- 3. Бабаян Сати Масисовна, студентка 3 курса исторического факультета Института гуманитарного знания и культуры ФГБОУ ВО «АГУ», направление подготовки «История». «Майкоп читающий: от домашних библиотек до первой городской общественной библиотеки». Научный руководитель Мудрова Н.П., кандидат исторических наук, доцент кафедры отечественной истории, историографии, теории и методологии истории ФГБОУ ВО «АГУ».
- 4. Шконда Игорь Андреевич, аспирант исторического факультета Института гуманитарного знания и культуры ФГБОУ ВО «АГУ», направление подготовки «Исторические науки и археология». «Промышленность Майкопа с момента обретения статуса города до 1917 года». Научный руководитель Мудрова Н.П., кандидат исторических наук, доцент кафедры отечественной истории, историографии, теории и методологии истории ФГБОУ ВО «АГУ».
- 5. Кирин Данил Александрович, аспирант исторического факультета Института гуманитарного знания и культуры ФГБОУ ВО «АГУ», направление подготовки «Исторические науки и археология». «Майкопский железнодорожный подъездной путь: от первых проектов до первого поезда». Научный руководитель Мудрова

- Н.П., кандидат исторических наук, доцент кафедры отечественной истории, историографии, теории и методологии истории ФГБОУ ВО «АГУ».
- 6. Стеблянская Элеонора Александровна, студентка 4 курса исторического факультета Института гуманитарного знания и культуры ФГБОУ ВО «АГУ», направление подготовки «История». «Алексеевское реальное училище-главный образовательный центр Майкопа начала XX век». Научный руководитель Мудрова Н.П., кандидат исторических наук, доцент кафедры отечественной истории, историографии, теории и методологии истории ФГБОУ ВО «АГУ»
- 7. Тугуз Наира Руслановна, магистрантка 1 курса исторического факультета Института гуманитарного знания и культуры ФГБОУ ВО «АГУ», направление подготовки «История». «История городского сада Майкопа». Научный руководитель Мудрова Н.П., кандидат исторических наук, доцент кафедры отечественной истории, историографии, теории и методологии истории ФГБОУ ВО «АГУ».
- 8. Денисова Ирина Игоревна, магистрантка 2 курса исторического факультета Института гуманитарного знания и культуры ФГБОУ ВО «АГУ», направление подготовки «История». «Чумной бунт в Майкопе». Научный руководитель Мудрова Н.П., кандидат исторических наук, доцент кафедры отечественной истории, историографии, теории и методологии истории ФГБОУ ВО «АГУ».
- 9. Атланов Константин Игоревич, студент 1 курса исторического факультета Института гуманитарного знания и культуры ФГБОУ ВО «АГУ», направление подготовки «История». «Общественно-политические настроения в г. Майкопе в период 1905–1907 гг.». Научный руководитель Бурыкина Л. В., кандидат исторических наук, доцент кафедры отечественной истории, историографии, теории и методологии истории ФГБОУ ВО «АГУ».
- 10. Беданокова Зарина Эдуардовна, студентка 1 курса исторического факультета Института гуманитарного знания и культуры ФГБОУ ВО «АГУ», направление подготовки «История». «Социально-культурная жизнь Майкопа конца XIX— начала XX в.». Научный руководитель Бурыкина Л. В., кандидат исторических наук, доцент кафедры отечественной истории, историографии, теории и методологии истории ФГБОУ ВО «АГУ».
- 11. Белякова Екатерина Николаевна, студентка 1 курса исторического факультета Института гуманитарного знания и культуры ФГБОУ ВО «АГУ», направление подготовки «История». «Представители интеллигенции в составе гласных Майкопской городской думы». Научный руководитель Бурыкина Л. В., кандидат исторических наук, доцент кафедры отечественной истории, историографии, теории и методологии истории ФГБОУ ВО «АГУ».
- 12. Ведяшкина Юлиана Сергеевна, студентка 1 курса исторического факультета Института гуманитарного знания и культуры ФГБОУ ВО «АГУ», направление подготовки «История». «Организация школьного образования в Майкопе конца XIX начала XX в.». Научный руководитель Бурыкина Л. В., кандидат исторических наук, доцент кафедры отечественной истории, историографии, теории и методологии истории ФГБОУ ВО «АГУ».
- 13. Дисненко Диана Витальевна, студентка 1 курса исторического факультета Института гуманитарного знания и культуры ФГБОУ ВО «АГУ», направление подготовки «История». Королева Варвара Алексеевна, студентка 1 курса исторического факультета Института гуманитарного знания и культуры ФГБОУ ВО «АГУ», направление подготовки «Педагогическое образование». «Майкопская городская дума конца XIX—начала XX в.: пути решения социально-экономических проблем города». Научный руководитель Бурыкина Л. В., кандидат исторических наук, доцент кафедры отечественной истории, историографии, теории и методологии истории ФГБОУ ВО «АГУ».

- 14. Дьяков Вадим Алексеевич, студент 1 курса исторического факультета Института гуманитарного знания и культуры ФГБОУ ВО «АГУ», направление подготовки «История». «Городские головы Майкопа конца XIX начала XX вв.». Научный руководитель Бурыкина Л. В., кандидат исторических наук, доцент кафедры отечественной истории, историографии, теории и методологии истории ФГБОУ ВО «АГУ».
- 15. Орлик Константин Андреевич, студент 1 курса исторического факультета Института гуманитарного знания и культуры ФГБОУ ВО «АГУ», направление подготовки «История». «Организация защиты города Майкопа от пожаров: от первого пожарного обоза до пожарного депо». Научный руководитель Бурыкина Л. В., кандидат исторических наук, доцент кафедры отечественной истории, историографии, теории и методологии истории ФГБОУ ВО «АГУ».
- 16. Кабардаев Марат Рашидович, студент 1 курса исторического факультета Института гуманитарного знания и культуры ФГБОУ ВО «АГУ», направление подготовки «История». «Толстовцы в Майкопе в начале XX в.». Научный руководитель Бурыкина Л. В., кандидат исторических наук, доцент кафедры отечественной истории, историографии, теории и методологии истории ФГБОУ ВО «АГУ».
- 17. Медведева Жанна Михайловна, студентка 1 курса исторического факультета Института гуманитарного знания и культуры ФГБОУ ВО «АГУ», направление подготовки «История». «Благотворительность в Майкопе конца XIX— начала XX в. её роль в формировании социально-культурной среды города». Научный руководитель Бурыкина Л. В., кандидат исторических наук, доцент кафедры отечественной истории, историографии, теории и методологии истории ФГБОУ ВО «АГУ».
- 18. Сухацкая Юлия Владимировна, студентка 1 курса исторического факультета Института гуманитарного знания и культуры ФГБОУ ВО «АГУ», направление подготовки «История». Каспаров Эдгар Валентинович, студент 1 курса исторического факультета Института гуманитарного знания и культуры ФГБОУ ВО «АГУ», направление подготовки «Педагогическое образование». «Роль майкопского купечества в социально-экономической жизни и развитии города». Научный руководитель Бурыкина Л. В., кандидат исторических наук, доцент кафедры отечественной истории, историографии, теории и методологии истории ФГБОУ ВО «АГУ».
- 19. Хацац Эмма Байзетовна, студентка 1 курса исторического факультета Института гуманитарного знания и культуры ФГБОУ ВО «АГУ», направление подготовки «История». «Майкопские газеты как источник исторических сведений о повседневной жизни города». Научный руководитель Бурыкина Л. В., кандидат исторических наук, доцент кафедры отечественной истории, историографии, теории и методологии истории ФГБОУ ВО «АГУ».
- 20. Якуб Валид Ахмадович, студент 4 курса исторического факультета Института гуманитарного знания и культуры ФГБОУ ВО «АГУ», направление подготовки «История». «Вклад В. А. Водарского, учителя русского языка Майкопского реального училища, в отечественное кавказоведение». Научный руководитель Бурыкина Л. В., кандидат исторических наук, доцент кафедры отечественной истории, историографии, теории и методологии истории ФГБОУ ВО «АГУ».

# ФАКУЛЬТЕТ АДЫГЕЙСКОЙ ФИЛОЛОГИИ И КУЛЬТУРЫ

Секция адыгейской литературы и методики её преподавания

Руководители секции – к.ф.н., доц. Н.А. Хамерзокова, к.ф.н., доц. Н.Х. Хуажева, зав. цент. абхазо-адыг. фил. Абхазского гос. унив. А.В. Анкваб.

- 1. Филин Игорь Орзекульевич. Адыгейский государственный университет. Факультет адыгейской филологии и культуры 2 курс. «Художественный мир Владимира Антоновича Анкваба». Научный руководитель Хамерзокова Нуриет Аслановна, АГУ, кандидат филологических наук, доцент.
- 1. Голованова Светлана Алексеевна. Адыгейский государственный университет. Факультет адыгейской филологии и культуры 2 курс. «Художественное своеобразие исторического романа Тембота Керашева "Одинокий всадник"». Научный руководитель Хамерзокова Нуриет Аслановна, АГУ, кандидат филологических наук доцент.
- 2. Уджуху Айтеч Асхадович. Адыгейский государственный университет. Факультет адыгейской филологии и культуры 2 курс. «Нетрадиционные методы формирования и сохранения адыгской идентичности». Научный руководитель Хамерзокова Нуриет Аслановна, АГУ, кандидат филологических наук, доцент.
- 3. Непшекуева Амина Азаматовна. Адыгейский государственный университет. Факультет адыгейской филологии и культуры, бакалавр, 2 курс. «Новеллы в творчестве Тембота Керашева». Научный руководитель Хамерзокова Нуриет Аслановна, АГУ, кандидат филологических наук, доцент.
- 4. Хагундокова Аминета Азаматовна. Адыгейский государственный университет. Факультет адыгейской филологии и культуры, бакалавр, 2 курс. ««Судьба народа»: размышления о творчестве Баграта Шинкуба». Научный руководитель Хамерзокова Нуриет Аслановна, АГУ, кандидат филологических наук, доцент.
- 5. Нагоев Аскер Азаматович. Адыгейский государственный университет. Факультет адыгейской филологии и культуры, бакалавр, 5 курс. «Апшъэрэ классхэм лирическэ прозэр зэрэщызэрагъаш Іэрэм инэшанэхэр». (Особенности изучения лирической прозы в старших классах). Научный руководитель Ахметова Джульетта Аминовна, АГУ, кандидат филологических наук, доцент.
- 6. Хут Замира Айдамыровна. Адыгейский государственный университет. Факультет адыгейской филологии и культуры, 5 курс. «ТхакІом ищыІэныгъэрэ итворческэ гъогурэ адыгэ литературэм иурок зэрэщябгъэкІущтыр» (Методика изучения жизненного и творческого пути писателя на уроках адыгейской литературы в старших классах). Научный руководитель Хамерзокова Нуриет Аслановна, АГУ, кандидат филологических наук, доцент.
- 7. Кушу Анаида Абрековна. Адыгейский государственный университет. Факультет адыгейской филологии и культуры, 5 курс. «Емыж Мулы Тэт ихудожестыеннэ дунай» Научный руководитель Хамерзокова Нуриет Аслановна, АГУ, кандидат филологических наук, доцент.
- 8. Татаров Шамиль Мухамедович. Адыгейский государственный университет. Факультет адыгейской филологии и культуры, 5 курс. «Эпическэ произведение иным изэгъэш1эк1э методик (Мэщбэш1э Исхьакъ ироманэу «Хъан-Джэрый гъэфедагъэу»)» (Методика изучения эпического произведения большой формы на примере романа

- Исхака Машбаша «Хан-Гирей»). Научный руководитель Хамерзокова Нуриет Аслановна, АГУ, кандидат филологических наук, доцент.
- 9. Додильная Арина Дмитриевна. Адыгейский государственный университет. Факультет адыгейской филологии и культуры, специалитет, 2 курс. «Дмитрий Гулия «первопроходец» абхазской литературы». Научный руководитель Хамерзокова Нуриет Аслановна, АГУ, кандидат филологических наук, доцент.
- 11. Кушу Айдамир Азметович. Адыгейский государственный университет, факультет адыгейской филологии и культуры, бакалавр, 5 курс. «Произведением изэгъэш энк урокымрэ внекласснэ еджэнымрэ зэрэбгъэ Іорыш Іэштхэр» (Взаимосвязь уроков по адыгейской литературе и внеклассных занятий при изучении произведений писателя). Научный руководитель Хамерзокова Нуриет Аслановна, АГУ, кандидат филологических наук, доцент.
- 12. Кумукова Джанета Алиевна. Адыгейский государственный университет, факультет адыгейской филологии и культуры, бакалавр, 5 курс. «Дэрбэ Тимур ихудожественнэ дунай». Научный руководитель Хамерзокова Нуриет Аслановна, АГУ, кандидат филологических наук, доцент.
- 13. Хакуринова Ада Эдуардовна. Адыгейский государственный университет. Факультет адыгейской филологии и культуры, бакалавр, 5 курс. «Бэгъ Нурбый ихудожественнэ дунай». Научный руководитель Хамерзокова Нуриет Аслановна, АГУ, кандидат филологических наук, доцент.
- 14. Шаова Фатима Зауровна. Адыгейский государственный университет. Факультет адыгейской филологии и культуры, бакалавр, 5 курс. «Хъунэго Саидэ ихудожественнэ дунай». Научный руководитель Хамерзокова Нуриет Аслановна, АГУ, кандидат филологических наук, доцент.
- 15. Тлюняева Эмма Шумафовна. Адыгейский государственный университет. Факультет адыгейской филологии и культуры, 5 курс. «Хъурмэ Хъусен ихудожественнэ дунай». Научный руководитель Хамерзокова Нуриет Аслановна, АГУ, кандидат филологических наук, доцент.
- 16. Тлюняева Эмма Шумафовна. Адыгейский государственный университет. Факультет адыгейской филологии и культуры, 5 курс. «Ц1ыфыгъэ ш1ык1э-зек1уак1эхэм изэхэш1ык1ын Пэнэшъу Сэфэр иповестэу "Псы къаргъом ыч1эгъ "изэгъэш1эн зэрэфэ1орыш1эрэр» (Осмысление нравственного опыта в процессе изучения повести Панеша Сафера "Последняя весна Четукхабля"). Научный руководитель Ахметова Джульетта Аминовна, АГУ, кандидат филологических наук, доцент.
- 17. Хоконова Русета Руслановна. Адыгейский государственный университет, факультет адыгейской филологии и культуры, бакалавр, 5 курс. «Еутых Аскэр ихудожественнэ дунай». Научный руководитель Хамерзокова Нуриет Аслановна, АГУ, кандидат филологических наук, доцент.
- 18. Кумукова Джанета Алиевна. Адыгейский государственный университет. Факультет адыгейской филологии и культуры, бакалавр, 5 курс. «Методика работы с инновационным приемом эссе в средней школе» (Инновационнэ ш1ык1эу эссе зыфа1орэр гурыт еджап1эм зэрэщыбгъэфедэщтыр). Научный руководитель Хуажева Нурьят Хазретовна, АГУ, кандидат филологических наук, доцент.
- 19. Нефляшева Диана Аслановна. Адыгейский государственный университет. Факультет адыгейской филологии и культуры, бакалавр, 5 курс. «Методика изучения жанра новеллы на уроках адыгейской литературы в старших классах общеобразовательной

- школы» (Гурыт еджапІэм иапшъэрэ классхэм адыгэ литературэмкІэ урокхэм новеллэм изэгъэшІэн зэрэщызэхэпщэщтыр). Научный руководитель Цей Белла Адамовна, АГУ, кандидат филологических наук, доцент.
- 20. Женетль Магомет Альбекович. Адыгейский государственный университет. Факультет адыгейской филологии и культуры, бакалавр, 5 курс. «Аудиовизуальные технологии обучения фольклору в школе» (Гурыт еджап1эм адыгэ орэдыжъхэм язэгъэш1энк1э едэ1ун-еплъын ш1ык1э амалхэр). Научный руководитель Цей Белла Адамовна, АГУ, кандидат филологических наук, доцент.
- 21. Схаляхо Аминет Нурдиновна. Адыгейский государственный университет. Факультет адыгейской филологии и культуры, бакалавр, 5 курс. «Методика изучения литературы адыгского зарубежья в школе» (ІэкІыб адыгэ литературэм изэгъэшІэн гурыт еджапІэм зэрэщызэхэпщэштыр). Научный руководитель Цей Белла Адамовна АГУ, кандидат филологических наук, доцент.
- 22. Бзегежева Аза Эдуардовна. Адыгейский государственный университет. Факультет адыгейской филологии и культуры, бакалавр, 5 курс. «Методика изучения пейзажа как приема художественного изображения в произведении» (Художественнэ тхыгъэм пейзажыр къэгъэлъэгъокІэ амал зэрэщыхъурэм изэгъэшІэн). Научный руководитель Цей Белла Адамовна, АГУ, кандидат филологических наук, доцент.
- 23. Шаова Фатима Зауровна. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп. Факультет адыгейской филологии и культуры, бакалавр, 5 курс. «Организация исследовательской деятельности на уроках адыгейской литературы» (Адыгэ литературэм иурок ушэтын ІофшІагьэр зэрэщызэхэпщэщтыр). Научный руководитель Цей Белла Адамовна, АГУ, кандидат филологических наук, доцент.
- 24. Хоконова Русета Руслановна. Адыгейский государственный университет. Факультет адыгейской филологии и культуры, бакалавр, 5 курс. «Адыгэ литературэм иурокхэм инновационнэ технологиемэ яшІыкІэу «ІэпыІэгъу хъурэ тхыгъэм» Ιοф (Методика работы с «опорным конспектом» как приемом зэрэдэпшІэщтыр». инновационных технологий уроках адыгейской литературы). на руководитель - Хуажева Нурьят Хазретовна, АГУ, кандидат филологических наук, доцент.
- 25. Кархалава Камилла Джониевна. Абхазский государственный университет. Филологический факультет, 2 курс. «Роль Дмитрия Гулиа в становлении абхазской детской литературы2. Научный руководитель Анкваб Ахра Владимирович, АбхГУ, заведующий центром абхазо-адыгской филологии.
- 26. Снятовская Милена Алмахситовна. Абхазский государственный университет. Филологический факультет, 2 курс. «Дмитрий Гулиа и первая национальная газета "Апсны" ("Абхазия")». Научный руководитель Анкваб Ахра Владимирович, АбхГУ, заведующий центром абхазо-адыгской филологии.

#### Секция адыгейского языка и методики его преподавания

Руководители секции – к.ф.н., доц. Р.А. Шхалахова, к.ф.н., доц. М.Д. Блипашаова, к.ф.н., доц. З.Б. Бгуашева.

## Аудитория 108

2. Наниз Белла Адамовна. Адыгейский государственный университет. Адыгейская филология и культура, бакалавр 3 курс. «Синонимхэр, ахэр зыфэдэу хъухэрэр». Научный руководитель - Шхалахова Римма Аюбовна, АГУ, кандидат филологических наук, доцент.

- 3. Гучетль Аминат Аскеровна. Адыгейский государственный университет. Факультет адыгской философии и культуры, специалитет, 3 курс. «Пчъэгъац1эр, ахэр пшысэхэм зэрэщыгъэфедэгъэхэр» (Числительные адыгейского языка на примере адыгейских сказок). Научный руководитель Бгуашева Зарема Борисовна, АГУ, доцент филологических наук, доцент.
- 4. Шаханова Милана Назировна. Адыгейский государственный университет. Факультет адыгейской филологии и культуры, бакалавр, 3 курс. «Мэхьэнабэ гущы1эхэм ехьщыр мэхьанэр къызэрагъэлъэгъорэ ш1ык1эр». Научный руководитель Шхалахова Римма Аюбовна, АГУ, кандидат филологических наук, доцент.
- 5. Жемадукова Диана Азаматовна. Адыгейский государственный университет. Факультет адыгейской филологии и культуры, бакалавр, 3 курс. «Гущы1эгъэпсыным бзэш1эныгъэм ч1ып1эу щиубытырэм еплъык1эу фыря1эхэр». Научный руководитель Шхалахова Римма Аюбовна, АГУ, кандидат филологических наук, доцент.
- 6. Лямова Анжела Аслановна. Адыгейский государственный университет. Факультет адыгейской филологии и культуры, бакалавр, 1 курс. «Адыгабзэм изэгъэш1эн къык1угъэ гъогур». Научный руководитель Шеуджен Элла Довлетбиевна, АГУ ассистент кафедры адыгейской филологии.
- 7. Бакиева Алина Руслановна. Адыгейский государственный университет, Адыгейская филология и культура, бакалавр, 1 курс. «ШІэныгъэлэжьым игъогу». Научный руководитель Шеуджен Элла Довлетбиевна, АГУ, ассистент кафедры адыгейской филологии.
- 8. Айтекова Зуриет Махмудовна. Адыгейский государственный университет. Факультет адыгейской филологии и культуры, специалист, 1курс. «Адыгэ тхыбзэмрэ литературабзэмрэ ягъэпсын къырык1уагъэр» (К вопросу зарождения письменности на Кавказе). Научный руководитель Шхалахова Римма Аюбовна, АГУ, кандидат филологических наук, доцент.
- 9. Унарокова Данна Шабановна. Адыгейский государственный университет. Факультет адыгейской филологии и культуры, бакалавр, 4 курс. «Глаголым иуахътэхэр (К1эрэщэ Тембот ироманэу «Шыу закъу) гъэфедагъэу». Научный руководитель- Шхалахова Римма Аюбовна, АГУ, кандидат филологических наук, доцент.
- 10. Туова Амина Довлетбиевна. Адыгейский государственный университет. Факультет адыгейской филологии и культуры, бакалавр, 4 курс. «Синонимхэр, ахэр зыфэдэу хъухэрэр (художественнэ гъэфедагъэхэу)». Научный руководитель- Шхалахова Римма Аюбовна, АГУ, кандидат филологических наук, доцент.
- 11. Хотова Даяна Вахтанговна. Адыгейский государственный университет. Факультет адыгейской филологии и культуры, бакалавр, 4 курс. «Плъышъуац1эм илексикэграмматикэ нэшанэхэр (Мэщбэш1э И. ироманэу «Адыгэхэр» гъэфедагъэу)». Научный руководитель- Шхалахова Римма Аюбовна, АГУ, кандидат филологических наук, доцент.
- 12. Боджокова Дана Айдамировна. Адыгейский государственный университет. Факультет адыгейской филологии и культуры, бакалавр, 4 курс. «Адыгабзэм игущы1эгъэпсык1э ш1ык1эхэр». Научный руководитель- Шхалахова Римма Аюбовна, АГУ, кандидат филологических наук, доцент.
- 13. Хатхоху Джанет Нальбиевна. Адыгейский государственный университет. Факультет адыгейской филологии и культуры, бакалавр, 4 курс. «Глаголым инаклонениехэр, ахэр художественнэ текстым зэрэщагъэфедэхэр». Научный руководитель- Шхалахова Римма Аюбовна, АГУ, кандидат филологических наук, доцент.
- 14. Дербе Камила Долетбиевна. Адыгейский государственный университет. Факультет адыгейской филологии и культуры, бакалавр, 4 курс. «Лъы1эсрэ ык1и лъымы1эсрэ глаголхэм янэшанэхэр, ахэр усэхэм зэращыгъэфедагъэхэр». Научный руководитель-Шхалахова Римма Аюбовна, кандидат филологических наук, доцент.

- 15. Уджуху Юнус Юриевич. Адыгейский государственный университет. Факультет адыгейской филологии и культуры, бакалавр, 5 курс. «Использование научных трудов современных адыгейских лингвистов на уроках адыгейского языка». Научный руководитель Блипашаова Мира Довлетовна, АГУ, кандидат филологических наук, доцент.
- 16. Паранук Саида Нальбиена. Адыгейский государственный университет. Факультет адыгейской филологии и культуры, бакалавр, 4 курс. «Пкъыгъоц1э ык1и плъышъоц1э гущы1эгъэпсыныр». Научный руководитель- Шхалахова Римма Аюбовна, кандидат филологических наук, доцент.
- 17. Кушу Анаида Абрековна. Адыгейский государственный университет. Факультет адыгейской филологии и культуры, бакалавр, 5 курс. «Методика изучения служебных частей речи на уроках адыгейского языка» (Бзэ 1эпы1эгъу гущы1эхэм язэгъэш1эн гурыт еджап1эм зэрэщызэхэпщэщтыр). Научный руководитель Бгуашева Зара Борисовна, АГУ, кандидат филологических наук, доцент.
- 18. Хакуринова Ада Эдуардовна. Адыгейский государственный университет. Факультет адыгейской филологии и культуры, бакалавр, 5 курс. «Инновационнэ ш1ык1эр къэдэплъытэзэ гурыт еджып1эм сказуемэр зэрэщябгъэхьыщтыр». Научный руководитель Шхалахова Римма Аюбовна, АГУ, кандидат филологических наук, доцент.
- 19. Емзешева Рената Биболетовна. Адыгейский государственный университет. Факультет адыгейской филологии и культуры. «Гущы1эгъэпсыным бзэш1эныгъэм ч1ып1эу щиубытрэр». Научный руководитель- Шхалахова Римма Аюбовна, АГУ, кандидат филологических наук, доцент.
- 20. Хуако Ирина Хазраиловна. Адыгейский государственный университет. Факультет адыгейской филологии и культуры. «Адыгабзэм ифразеологизмэхэм мэхьэнэ гъэпсык1эу я1эр» (художественнэ текстхэр гъэфедагъэхэу). Научный руководитель Шхалахова Римма Аюбовна, АГУ, кандидат филологических наук, доцент.

## Секция теории и практики художественного перевода

# Руководители секции – к.ф.н., доц. Д.А. Ахметова, к.ф.н., доц. Б.А. Цей.

- 1. Ачмизова Сабрина Руслановна. Адыгейский государственный университет. Факультет адыгейской филологии и культуры, специалитет, 3 курс. «Особенности художественного перевода прилагательных». Научный руководитель Цей Белла Адамовна, АГУ, кандидат филологических наук, доцент.
- 2. Хоретлева Милана Азаматовна. Адыгейский государственный университет. Факультет адыгейской филологии и культуры, специалитет, 3 курс. «Способы перевода цветообозначений в произведениях М. Пришвина и Н. Куека». Научный руководитель Цей Белла Адамовна, АГУ, кандидат филологических наук, доцент.
- 3. Зиковская Эвелина Геннадьевна. Адыгейский государственный университет. Факультет адыгейской филологии и культуры, специалитет, 3 курс. «Особенности текстов публицистического стиля в русском и адыгейском языках». Научный руководитель Цей Белла Адамовна, АГУ, кандидат филологических наук, доцент.
- 4. Буханова Екатерина Алексеевна. Адыгейский государственный университет. Факультет адыгейской филологии и культуры, специалитет, 3 курс. «Особенности перевода тропов в художественном тексте» (на материале повести Унароковой Р.

- "Нэфынэ Іабгъу"). Научный руководитель Цей Белла Адамовна, АГУ, кандидат филологических наук, доцент.
- 5. Псеунова Зарета Аслановна. Цуекъо Юныс ирассказэу «Л1ы зыдэмысыжь къуаджэр» урысыбзэк1э изэдзэк1ын къыхэгъэщыгъэ нэшанэхэр («Особенности перевода рассказ Юнуса Чуяко «Аул, куда не вернулись мужчины с войны» с адыгейского языка на русский язык). Научный руководитель Ахметова Джульетта Аминовна, кандидат филологических наук, доцент.
- 6. Карданова Бэлла Султановна. Адыгейский государственный университет. Факультет адыгейской филологии и культуры, специалитет, 4курс. «Нэхэе Руслъан ипрозэ тхыгъэхэм язэдзэк1ын щыгьэфедэгъэ шlыкlэхэр» (Специфика выбора трансформаций в переводах с адыгейского на русский язык прозы Руслана Нехая). Научный руководитель Ахметова Джульетта Аминовна, кандидат филологических наук, доцент.
- 7. Богус Юлия. Адыгейский государственный университет. Факультет адыгейской филологии и культуры, специалитет, 4 курс. «Особенности передачи информационной структуры предложения в переводческом аспекте» (на примере новелл из романа Нальбия Куека «Вино мертвых»). Научный руководитель Ахметова Джульетта Аминовна, кандидат филологических наук, доцент.
- 8. Чамоков Магомет Байзетович. Адыгейский государственный университет. Факультет адыгейской филологии и культуры, специалитет, 3 курс. «Способы передачи художественных реалий с адыгейского языка на русский язык» (на примере повести Раисы Унароковой «Нэфынэ 1абгъу»). Научный руководитель Ахметова Джульетта Аминовна, кандидат филологических наук, доцент.

## Секция истории русской литературы

# Руководители секции – к.ф.н., доц. А.К. Пшизова, к.ф.н., доц. Б.Д. Ачох.

- 1. Вартанян Аничка Матевосовна. Адыгейский государственный университет. Факультет адыгейской филологии и культуры, бакалавр, 3 курс. «Антон Павлович Чехов как мыслитель. Философские идеи». Научный руководитель Пшизова Асьят Каральбиевна, АГУ, кандидат филологических наук, доцент
- 2. Иобидзе Алина Сергеевна. Адыгейский государственный университет. Факультет адыгейской филологии и культуры, бакалавр, 3 курс. ««...И я воскрес душой» Михайловский период в жизни и творчестве А.С. Пушкина». Научный руководитель Пшизова Асьят Каральбиевна, АГУ, кандидат филологических наук, доцент.
- 3. Багирокова Анастасия Муратовна. Адыгейский государственный университет. Факультет адыгейской филологии и культуры, бакалавр, 3 курс. «Новаторство прозы А.С.Пушкина». Научный руководитель Пшизова Асьят Каральбиевна, АГУ, кандидат филологических наук, доцент.
- 4. Шаханова Милана Назировна. Адыгейский государственный университет. Факультет адыгейской филологии и культуры, бакалавр, 3 курс. «Петербург в жизни А.С. Пушкина». Научный руководитель Пшизова Асьят Каральбиевна, АГУ, кандидат филологических наук, доцент.
- 5. Муселимян Диана Сетраковна. Адыгейский государственный университет. Факультет адыгейской филологии и культуры, бакалавр, 3 курс. «Основные темы и мотивы лирики южного периода А. С. Пушкина». Научный руководитель Пшизова Асьят Каральбиевна, АГУ, кандидат филологических наук, доцент.
- 6. Жемадукова Диана Азаматовна. Адыгейский государственный университет. Факультет адыгейской филологии и культуры, бакалавр, 3 курс. «Идеальные народные характеры

- в сказках М.Е.Салтыкова-Щедрина». Научный руководитель Пшизова Асьят Каральбиевна, АГУ, кандидат филологических наук, доцент.
- 7. Хагундокова Аминета Азаматовна. Адыгейский государственный университет. Факультет адыгейской филологии и культуры, бакалавр, 2 курс. «Лицейские годы А.С.Пушкина». Научный руководитель Пшизова Асьят Каральбиевна, АГУ, кандидат филологических наук, доцент.
- 8. Муселимян Диана Сетраковна. Адыгейский государственный университет. Факультет адыгейской филологии и культуры, бакалавр, 3 курс. «М. Е. Салтыков-Щедрин "Иудушка Головлев" новый социально-психологический тип в русской литературе: генезис, мотивация, национальное и общечеловеческое в образе». Научный руководитель Пшизова Асьят Каральбиевна, АГУ, кандидат филологических наук, лоцент.
- 9. Филин Игорь Орзекульевич. Адыгейский государственный университет. Факультет адыгейской филологии и культуры, специалитет 2 курс, «Мой Пушкин. Детство. Отрочество. Юность.». Научный руководитель Пшизова Асьят Каральбиевна, АГУ, кандидат филологических наук, доцент.
- 10. Коренева Кристина Олеговна. Адыгейский государственный университет. Факультет адыгейской филологии и культуры, специалитет, 1 курс. «Весенняя обрядовая поэзия. Православный праздник «Пасха»». Научный руководитель Ачох Белла Давлетуковна, АГУ, кандидат филологических наук, доцент.
- 11. Удычак Амир Адамович. Адыгейский государственный университет. Факультет адыгейской филологии и культуры, специалитет, 1 курс. «Частушка в традиционном и современном фольклоре». Научный руководитель Ачох Белла Давлетуковна, АГУ, кандидат филологических наук, доцент.
- 12. Айтекова Зуриет Махмудовна. Адыгейский государственный университет. Литературное творчество, специалист, 1 курс. «Концепция женского характера в древнерусской литературе». Научный руководитель Ачох Белла Давлетуковна, АГУ, кандидат филологических наук, доцент.
- 13. Лямова Анжела Аслановна. Адыгейский государственный университет. Факультет адыгейской филологии и культуры, бакалавр, 1 курс. «Тема семьи в пословицах и поговорках». Научный руководитель Ачох Белла Давлетуковна, АГУ, кандидат филологических наук, доцент.
- 14. Хапачева Зарина Рашидовна. Адыгейский государственный университет. Факультет Адыгейский филологии и культуры, специалитет 1 курс. «Изображение любви как одной из главных человеческих ценностей (русский фольклор и древнегреческой литературы)». Научный руководитель Ачох Белла Давлетуковна, АГУ, кандидат филологических наук, доцент.
- 15. Зеушева Бэлла Бислановна. Адыгейский государственный университет. Факультет адыгейской филологии и культуры, специалитет 1 курс. «Литературные образы в детских страшилках». Научный руководитель Ачох Белла Давлетуковна, АГУ, , кандидат филологических наук, доцент.
- 16. Миронова Карина Денисовна. Адыгейский Государственный Университет. Факультет адыгейской филологии культуры, бакалавр, 1 курс. «Календарь погоды в пословицах и поговорках русского народа». Научный руководитель Ачох Белла Давлетуковна, АГУ, кандидат филологических наук, доцент.
- 17. Пшизов Мурадин Муртазович. Адыгейский государственный университет. Факультет адыгейской филологии и культуры, специалитет, 1 курс. «Детская народная сказка сюжеты, образы, особенности». Научный руководитель Ачох Белла Давлетуковна, АГУ, кандидат филологических наук, доцент.
- 18. Иноземцева Елизавета Андреевна. Адыгейский государственный университет. Факультет адыгейской филологии и культуры, бакалавр 1 курс. «Страшные истории:

- темы, сюжеты, жанровые признаки». Научный руководитель Ачох Белла Давлетуковна, АГУ, кандидат филологических наук, доцент.
- 19. Жемадукова Диана Азаматовна. Адыгейский государственный университет. Факультет адыгейской филологии и культуры. 3 курс. «Лирика 1830-1837 А.С. Пушкина». Научный руководитель Пшизова Асьят Каральбиевна, АГУ, кандидат филологических наук, доцент.
- 20. Багирокова Анастасия Муратовна Адыгейский государственный университет. Факультет адыгейской филологии и культуры, 3 курс. «Символический характер снов Раскольникова в «Преступлении и наказание». Научный руководитель Пшизова Асьят Каральбиевна, АГУ, кандидат филологических наук, доцент.
- 21. Иобидзе Алина Сергеевна. Адыгейский государственный университет. Факультет адыгейской филологии и культуры, бакалавр, 3 курс. «Стилистическая роль гиперболы и гротеска в сатире М. Е. Салтыкова- Щедрина». Научный руководитель Пшизова Асьят Каральбиевна, АГУ, кандидат филологических наук, доцент.
- 22. Наниз Белла Адамовна, Адыгейский государственный университет. Факультет адыгейской филологии и культуры, 3 курс. «Тема любви в романе Л. Н. Толстого Анна Каренина». Научный руководитель Пшизова Асьят Каральбиевна, АГУ, кандидат филологических наук, доцент.
- 23. Наниз Белла Адамовна, Адыгейский государственный университет. Факультет адыгейской филологии и культуры, 3 курс. «Творчество А. С. Пушкина Петербургского периода. Основные темы, литературные традиции». Научный руководитель Пшизова Асьят Каральбиевна, АГУ, кандидат филологических наук, доцент.

## Секция русского языка и методики его преподавания

Руководители секции – доц., к.ф.н. Хейшхо Ф.И., д.ф.н., проф. Багироков Х.З., доц., к.пед.н. З.К. Кахужева.

- 1. Додильная Арина Дмитриевна. Адыгейский государственный университет. Факультет адыгейской филологии и культуры, специалитет, 2 курс. «Ментальные образы горцев в литературе2. Научный руководитель Багироков Хазрет Заурбечевич, АГУ, доктор филологических наук, профессор.
- 2. Филин Игорь Орзикульевич, Адыгейский государственный университет. Факультет адыгейской филологии и культуры, специалитет, 2 курс. «Молодежный сленг». Научный руководитель Хейшхо Фаизет Измаиловна, АГУ, кандидат филологических наук, доцент.
- 3. Додильная Арина Дмитриевна. Адыгейский государственный университет. Факультет адыгейской филологии и культуры, специалитет, 2 курс. «Мир фразеологии в языковой картине мира русского языка». Научный руководитель Хейшхо Фаизет Измаиловна, АГУ, АГУ, кандидат филологических наук, доцент.
- 4. Берзегова Анжела Хазретовна. Адыгейский государственный университет. Факультет адыгейской филологии и культуры, 2 курс. «Фразеологизмы в библии». Научный руководитель Хейшхо Файзет Измаиловна, АГУ, кандидат филологических наук, доцент.
- 5. Непшекуева Амина Азаматовна. Адыгейский государственный университет. Факультет адыгейской филологии и культуры, бакалавр, 2 курс. «Феминитивы в русском языке». Научный руководитель Хейшхо Файзет Измаиловна, АГУ, кандидат филологических наук, доцент.

- 6. Аутлева Фатима Абубачировна. Адыгейский государственный университет. Факультет адыгейской филологии и культуры, бакалавр, 3 курс. «Словообразовательные особенности феминитивов в русской языковой картине». Научный руководитель Хейшхо Файзет Измаиловна, АГУ, кандидат филологических наук, доцент.
- 7. Кузнецова Анжелика Андреевна. Адыгейский государственный университет. Факультет адыгейской филологии и культуры, специалитет, 2 курс. «Использование фразеологизмов в художественном тексте» (на материале творчества А.С. Пушкина). Научный руководитель Хейшхо Файзет Измаиловна, АГУ, кандидат филологических наук, доцент.
- 8. Хагундокова Аминета Азаматовна. Адыгейский государственный университет. Факультет адыгейской филологии и культуры, бакалавр, 2 курс. «Основы психолингвистики». Научный руководитель Багироков Хазрет Заурбечевич, АГУ, доктор филологических наук, профессор.
- 9. Хагундокова Аминета Азаматовна. Адыгейский государственный университет. Факультет адыгейской филологии и культуры, бакалавр, 2 курс. «Основа культуры русской речи». Научный руководитель Хейшхо Файзет Измаиловна, АГУ, кандидат филологических наук, доцент.
- 10. Жемадукова Диана Азаматовна. Адыгейский государственный университет. Факультет адыгейской филологии и культуры, бакалавр, 3 курс. Муселимян Диана Сетраковна. Адыгейский государственный университет. Факультет адыгейской филологии и культуры, бакалавр, 3 курс. «Формулы речевого этикета в разносистемных языках (на материале русского и адыгейского языков)». Научный руководитель Хейшхо Файзет Измаиловна, АГУ, кандидат филологических наук, доцент.
- 11. Наниз Белла Адамовна. Адыгейский государственный университет. Факультет адыгейской филологии культуры, 3 курс. «Имя человека в языковой картине мира». Научный руководитель Хейшхо Файзет Измаиловна, АГУ, кандидат филологических наук, доцент.
- 12. Гучетль Аминат Аскеровна. Адыгейский государственный университет. Факультет адыгейский филологии и культуры, 3 курс. Ачмизова Сабрина Руслановну. Адыгейский государственный университет. Факультет Адыгейской филологии и культуры, 3 курс. «Фразеологические единицы и из роль в тексте художественного произведения2. Научный руководитель Хейшхо Файзет Измаиловна, АГУ, кандидат филологических наук, доцент.
- 13. Пшизов Мурадин Муртазович. Адыгейский государственный университет. Факультет Адыгейской филологии и культуры, 1 курс. «Графодериваты в рекламном дискурсе: триггеры стимулы». Научный руководитель Багироков Хазрет Заурбечевич, АГУ, доктор филологических наук, профессор.
- 14. Хоконова Русета Руслановна. Адыгейский государственный университет. Факультет адыгейской филологии и культуры, бакалавр, 5 курс. «Устойчивые единицы и их функции в тексте художественного произведения (на материале повести А. С. Пушкина «Капитанская дочка»)». Научный руководитель Хейшхо Файзет Измаиловна, АГУ, кандидат филологических наук, доцент.
- 15. Филин Игорь Орзекульевич. ФАФК специалитет 2 курс, «Феномен языковой личности в лингвокультурном пространстве». Научный руководитель Багироков Хазрет Заурбечевич, АГУ, доктор филологических наук, профессор.
- 16. Уджуху Айтеч Асхадович. Адыгейский государственный университет. Адыгейская филология и культура, специалитет, 2 курс. «За чистоту русского языка». Научный руководитель Хейшхо Файзет Измаиловна, АГУ, кандидат филологических наук, доцент.
- 17. Иванова Виолетта Александровна, Адыгейский государственный университет. Адыгейская филология и культура, специалитет 3 курс. «Структурно-семантические

- особенности фразеологических оборотов в Библии». Научный руководитель Хейшхо Файзет Измаиловна, АГУ, кандидат филологических наук, доцент.
- 18. Клименко Валерия Евгеньевна, Адыгейский государственный университет. Адыгейская филология и культура, специалитет 3 курс. «Использование буквы Ё в русской графике: история и функционирование». Научный руководитель Хейшхо Файзет Измаиловна, АГУ, кандидат филологических наук, доцент.
- 19. Багирокова Анастасия Дмитриевна, Адыгейский государственный университет. Адыгейская филология и культура, специалитет 3 курс, Шаханова Милана Назировна, Адыгейский государственный университет. Адыгейская филология и культура, специалитет 3 курс. «Фразеологическая единица в русской языковой картине». Научный руководитель Хейшхо Файзет Измаиловна, АГУ, кандидат филологических наук, доцент.
- 20. Голованова Светлана Алексеевна, Адыгейский государственный университет. Адыгейская филология и культура, специалитет 2 курс. «Комплексный анализ словоформы в русском языке (на примере словоформы «облако»)». Научный руководитель Хейшхо Файзет Измаиловна, АГУ, кандидат филологических наук, доцент.
- 21. Хагундокова Аминат Азаматовна, Адыгейский государственный университет. Адыгейская филология и культура, специалитет 2 курс. 2Основу русской культуры речи». Научный руководитель Хейшхо Файзет Измаиловна, АГУ, кандидат филологических наук, доцент.
- 22. Бракий Марета Ильясовна, Адыгейский государственный университет. Адыгейская филология и культура, специалитет 2 курс. «Молодежный сленг современного времени». Научный руководитель Хейшхо Файзет Измаиловна, АГУ, кандидат филологических наук, доцент.
- 23. Шегушева Милана Халидовна, 3 курс, Адыгейский педагогический колледж, «Творческие задания на уроках литературного чтения в начальной школе как средство развития воображения младших школьников». Научный руководитель Киярова Зарема Хасановна, преподаватель русского языка ГБПОУ РА «Адыгейский педагогический колледж».
- 24. Карнаухова Татьяна Юрьевна, 3 курс, Адыгейский педагогический колледж, «Лингвистические словари как средство повышения орфографической грамотности». Научный руководитель Киярова Зарема Хасановна, преподаватель русского языка ГБПОУ РА «Адыгейский педагогический колледж».
- 25. Кузнецова Анжелика Андреевна, 2 курс. «Использование фразеологизмов в художественном тексте (на материале творчества А.С. Пушкина)». Научный руководитель Хейшхо Файзет Измайловна, АГУ, кандидат филологических наук, доцент.

# **МЕЖДУНАРОДНЫЙ ФАКУЛЬТЕТ**

# Секция № 1. Актуальные проблемы изучения русского языка как иностранного

- 1. Ахадова Хуршида. 4 курс ОФО, бакалавриат АГУ, г. Майкоп. «Методика изучения имени существительного в аспекте преподавания русского языка как иностранного на подготовительном отделении». Научный руководитель Хуажева З.Г., к.филол.н., доцент кафедры русского языка как иностранного.
- 2. Матёкубов Жавлон. 2 курс ОЗФО, бакалавриат АГУ, Майкоп. «Использование художественных текстов современных поэтов в практике

- преподавания русского языка как иностранного». Научный руководитель Хуажева З.Г., к.филол.н., доцент кафедры русского языка как иностранного.
- 3. Хужакулова Мухлиса Сайфулла кизи. 4 курс ОФО, бакалавриат АГУ, Майкоп. «Применение короткометражных фильмов в преподавании русского языка как иностранного: принципы работы и критерии отбора фильмов». Научный руководитель Меретукова М.М., к.филол.н., доцент кафедры русского языка как иностранного.
- 4. Арнагелдиева Джемиле Агасерверовна. 2 курс ОЗФО, магистратура АГУ, г. Майкоп. «Развитие лингвистического мышления на уроках русского языка как иностранного на этапе довузовского обучения (уровень В1)». Научный руководитель Наскурова М. М., к.филол.н., доцент кафедры русского языка как иностранного.

## Секция № 2. Проблемы современной русистики

- 1. Умарова Розай Мухутдиновна. Магистратура, 2 курс ОЗФО, магистратура АГУ, Майкоп. «Применение видеоматериалов, аудиозаписей, анимации и других мультимедийных ресурсов для усиления визуального и аудиального восприятия материала при изучении русского языка как иностранного». Научный руководитель Меретукова М.М., к.филол.н., доцент кафедры русского языка как иностранного.
- 2. Намакобо Чоолве. Слушатель подготовительного отделения, АГУ, Майкоп. «Интерактивная игра как эффективная форма активизации познавательной деятельности учащихся на занятиях по русскому языку как иностранному». Научный руководитель Хавдок А.Н., к.филол.н., доцент кафедры русского языка как иностранного.
- 3. Абдимурадова Севара Акмалжон кизи. 4 курс ОФО, бакалавриат АГУ, г. Майкоп. «Эдьютейнмент как технология обучения русскому языку в иностранной аудитории». Научный руководитель Напцок М.Р., к.филол.н., доцент кафедры русского языка как иностранного.
- 4. Акбарова Севара Шухрат кизи. 4 курс ОФО, бакалавриат АГУ, г. Майкоп. «Использование сетевых образовательных ресурсов на уроках русского языка как иностранного». Научный руководитель Напцок М.Р., к.филол.н., доцент кафедры русского языка как иностранного.

# Секция № 3. Современные технологии обучения русскому языку как иностранному

- 1. Шарипов Окйул. 1 курс ОФО, бакалавриат, АГУ, Майкоп. Содержание процесса формирования речевого этикета на уроках русского языка Научный руководитель Хуажева З.Г., к.филол.н., доцент кафедры русского языка как иностранного.
- 2. Усмонов Огабек Кобул угли. 4 курс ОФО, бакалавриат, АГУ, Майкоп. «Лингвистические основы обучения иностранных учащихся употреблению вводных конструкций в русской речи». Научный руководитель Меретукова М.М., к.филол.н., доцент кафедры русского языка как иностранного.
- 3. Хемрагулыев Мекан. 2 курс ОЗФО, магистратура, АГУ, Майкоп. «Лингвокультурологический аспект в методике обучения русскому языку как иностранному». Научный руководитель Наскурова М. М., к.филол.н., доцент кафедры русского языка как иностранного.
- 4. Хайзел Сэмуэл. 2 курс ОЗФО, магистратура, АГУ, Майкоп. «Применение аутентичных текстов в преподавании русского языка как иностранного в аспекте межкультурной коммуникации». Научный руководитель Наскурова М. М., к.филол.н., доцент кафедры русского языка как иностранного.
- 5. Абоу Хуссин Мохаммад. 2 курс ОЗФО, бакалавриат, АГУ, Майкоп. «Русские аутентичные тексты на занятиях по РКИ как способ раскрытия ключевых черт русской

- национальной личности». Научный руководитель Хавдок А.Н., к.филол.н., доцент кафедры русского языка как иностранного.
- 6. Тугудж Ханин. Слушатель подготовительного отделения, АГУ, Майкоп. «Этнолингвистические особенности арабоговорящих студентов, проявляющиеся при изучении русского языка как иностранного». Научный руководитель Хавдок А.Н., к.филол.н., доцент кафедры русского языка как иностранного.

#### КАФЕДРА ИНОСТРАННЫХ ЯЗЫКОВ

#### Секция английского языка

# Руководители секции – к. фил. н. доц. Хабекирова З.С., к. пед. наук, доц. Симбулетова Р.К.

- 1. Пегливанян Алёна. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп. Инженернофизический факультет. Проблема поиска новой элементарной частицы- нейтрино. Научный руководитель Симбулетова Р.К., Агу, доцент кафедры иностранных языков.
- 2. Кононенко Валерия Сергеевна. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп. Факультет математики и компьютерных наук, бакалавр, 1 курс. Поттериана история успеха. Научный руководитель Симбулетова Римма Казбековна, АГУ, доцент кафедры иностранных языков, кандидат педагогических наук, доцент.
- 3. Ромадина Маргарита Петровна. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп. Факультет математики и компьютерных наук, бакалавр, 1 курс. Английская живопись 20 века. Научный руководитель Симбулетова Римма Казбековна, АГУ, доцент кафедры иностранных языков, кандидат педагогических наук, доцент.
- 4. Немудрый Данил Алексеевич. Адыгейский Государственный Университет, г. Майкоп. Факультет Математики и Компьютерных Наук, бакалавр, 1 курс. Язык как форма выражения национального характера. Научный руководитель Читао Людмила Рахимовна, АГУ, кандидат педагогических наук, доцент.
- 5. Туов Нурбий Рамазанович. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп. Факультет математики и компьютерных наук, бакалавр, 2 курс. Особенности русского и английского менталитета. Научный руководитель Читао Людмила Рахимовна, АГУ, кандидат педагогических наук, доцент.
- 6. Хацуков Амир Муратович. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп. Факультет Математики и компьютерных наук, 2 курс. Типы современных образовательных технологий при обучении иностранному языку. Научный руководитель Читао Людмила Рахимовна, АГУ, доцент кафедры иностранных языков.
- 7. Монич Анастасия Антоновна. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп. Факультет математики и компьютерных наук, бакалавр, 2 курс. Персонализированные программы в обучении иностранному языку. Научный руководитель Читао Людмила Рахимовна, АГУ, кандидат педагогических наук, доцент.
- 8. Сметанин Александр Владимирович. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп. Факультет математики и компьютерных наук, бакалавр, 2 курс. Национальные стереотипы русских и англичан. Научный руководитель Читао Людмила Рахимовна, АГУ, кандидат педагогических наук, доцент.
- 9. Галушкина Софья Михайловна. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп. Филологический факультет, бакалавр, 1 курс. Патриотизм в произведениях Роберта

- Бёрнса. Научный руководитель Хабекирова Зарема Схатбиевна, АГУ, доцент кафедры иностранных языков, кандидат филологических наук.
- 10. Абакумов Адам Александрович. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп. Факультет математики и компьютерных наук, бакалавр, 2 курс. Происхождение исконно британских имён и фамилий. Научный руководитель Читао Людмила Рахимовна, АГУ, доцент кафедры иностранных языков, кандидат педагогических наук, доцент.
- 11. Емиж Алина Аслановна. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп. Филологический факультет, бакалавр, 1 курс. Творчество Агаты Кристи. Научный руководитель Хабекирова Зарема Схатбиевна, АГУ, кандидат филологических наук, зав. кафедрой иностранных языков, доцент.
- 12. Хут Алим Рустамович. Адыгейский Государственный Университет, г. Майкоп. ФАМИКОН, 1 курс. Трансгуманизм как проблема в медицине, философии, кибернетике и литературе. Научный руководитель Читао Людмила Рахимовна, АГУ, доцент кафедры иностранных языков, кандидат педагогических наук, доцент.
- 13. Федоров Александр Юрьевич. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп. Исторический факультет, бакалавр, 2 курс. Замки средневековой Англии. Научный руководитель Шхумишхова Асият Руслановна, АГУ, доцент кафедры ин. языков, кандидат филологических наук.
- 14. Князева Камилла Николаевна. Майкопский государственный гуманитарнотехнический колледж. Адыгейского государственного университета, 2 курс. Средства массовой информации в англоговорящих странах. Научный руководитель - Гуатыж Саида Аслановна, МГГТК ФГБОУ ВО "АГУ".
- 15. Морская Анастасия Сергеевна. Адыгейский государственный университет. Факультет социальных технологий и туризма, бакалавр, 1 курс. Необычные законы Америки и России. Научный руководитель Симбулетова Римма Казбековна, АГУ кандидат педагогических наук, доцент.
- 16. Костюкова Елизавета Игоревна. МГГТК ФГБОУ ВО "АГУ". Отделение Физической культуры и защиты в ЧС, 1 курс. Мультфильмы и компьютерные игры наши помощники в изучении английского языка. Научный руководитель Моргулова Вария Мьютовна, МГГТК ФГБОУ ВО "АГУ".
- 17. Маркова Анастасия Ливановна. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп. Факультет социальных технологий и туризма, бакалавриат, 1 курс. Мир фэйри в кельтско-британской и славянской мифологии. Научный руководитель Симбулетова Римма Казбековна, кандидат педагогических наук, доцент АГУ, кандидат педагогических наук, доцент.
- 18. Ромасева Мария Романовна. Кубанский государственный университет физической культуры спорта и туризма. Адаптивная и оздоровительная физическая культура. Прагматический аспект перевода рекламных слоганов (на материале английского и русского языков). Научный руководитель Хатхе Асиет Асланбечевна, КГУФКСТ, доцент, кандидат филологических наук.
- 19. Читаов Азамат Капланович. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп. Юридический факультет, бакалавр, 1 курс. Значимость английского языка в сфере юриспруденции. Научный руководитель Шхумишхова Асият Руслановна, АГУ, доцент кафедры иностранных языков, кандидат филологических наук, доцент.
- 20. Суханова София Александровна. Кубанский государственный университет физической культуры спорта и туризма, г. Краснодар. Факультет адаптивной оздоровительной физической культуры, бакалавр, 1 курс. Источники пополнения лексики английского языка на современном этапе. Научный руководитель Хатхе Асиет Асланбечевна, КГУФКСТ, доцент, кандидат филологических наук.
- 21. Болоков Амир Заурбекович. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп. Юридический факультет, бакалавр, 2 курс. Всеобщая декларация прав человека и ее

- значение в современном мире. Научный руководитель Хабекирова Зарема Схатбиевна, АГУ, кандидат филологических наук, доцент.
- 22. Непшекуева Амина Азаматовна. Адыгейский государственный университет. Факультет адыгейской филологии и культуры, бакалавр, 2 курс. Англицизмы в молодежном сленге. Научный руководитель Аутлева Фатима Аскарбиевна, АГУ, кандидат филологических наук, доцент.
- 23. Хагундокова Аминета Азаматовна. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп. Факультет адыгейской филологии и культуры, бакалавр, 2 курс. О некоторых правилах орфографии и пунктуации в английском предложении. Научный руководитель Аутлева Фатима Аскарбиевна, АГУ, доцент кафедры ин. яз., кандидат филологических наук, доцент.
- 24. Протченко Елена Владимировна. Адыгейский государственный университет. Факультет педагогики и психологии, бакалавр, 2 курс. Гамлет-великая трагедия. Научный руководитель Аутлева Фатима Аскорбиевна, АГУ, кандидат филологических наук.
- 25. Шхалахова Азида Мурадиновна. Политехнический колледж МГТУ, группа BO31, 3 курс. Новейшие англицизмы в современном русском языке. Научный руководитель Калашаова Аза Аскеровна, АГУ, кандидат филологических наук, доцент.
- 26. Шигина Марьяна Юрьевна. Политехнический колледж МГТУ, группа ВОЗ1, 3 курс. Онлайн переводчики как средство обучения. Научный руководитель Калашаова Аза Аскеровна, АГУ, кандидат филологических наук, доцент.
- 27. Овчаренко Мария Михайловна. Адыгейский государственный университет, факультет Педагогики и психологии, 2 курс, НО. Английская живопись 19 века. Научный руководитель Аутлева Фатима Аскарбиевна, АГУ, кандидат филологических наук, лоцент.
- 28. Шумейко Елизавета Александровна. Адыгейский государственный университет, факультет Педагогики и психологии, 2 курс, НО. Пресса Англии. Научный руководитель Аутлева Фатима Аскарбиевна, АГУ, кандидат филологических наук, доцент.
- 29. Батурин Данила Андреевич. Адыгейский государственный университет, факультет Социальных технологий и туризма, 1 курс, бакалавр. Английские фразеологизмы со значением "Семья". Научный руководитель Симбулетова Римма Казбековна, АГУ, кандидат педагогических наук, доцент.
- 30. Схаплок Гучипс Аскерович. Адыгейский государственный университет, факультет Математики и компьютерных наук, 1 курс. Английский юмор и его роль в изучении языка. Научный руководитель Читао Людмила Рахимовна, кандидат педагогических наук, доцент.
- 31. Поверинов Алексей Сергеевич. Адыгейский государственный университет, факультет Математики и компьютерных наук, 1 курс. Речевой этикет английского языка. Научный руководитель Читао Людмила Рахимовна, кандидат педагогических наук, доцент.
- 32. Никитина Анна Дмитриевна. Кубанский государственный университет физической культуры, спорта и туризма, факультет Адаптивной и оздоровительной физической культуры, 1 курс. Развитие грамматических средств выражения модальности в английском языке. Научный руководитель: Хатхе Асиет Асланбечевна, доцент, кандидат филологических наук, доцент кафедры иностранных языков Кубанского государственного университета физической культуры, спорта и туризма.
- 33. Коваль Анастасия Андреевна. Кубанский государственный университет физической культуры, спорта и туризма, факультет Адаптивной и оздоровительной физической культуры, 1 курс. Особенности перевода молодёжного сленга с английского на русский язык. Научный руководитель: Хатхе Асиет Асланбечевна, доцент, кандидат филологических наук, доцент кафедры иностранных языков Кубанского государственного университета физической культуры, спорта и туризма.

- 34. Херсонюк Александра Игоревна. Кубанский государственный университет физической культуры, спорта и туризма, факультет Адаптивной и оздоровительной физической культуры, 1 курс. Аббревиатурные процессы в английском языке. Научный руководитель: Хатхе Асиет Асланбечевна, доцент, кандидат филологических наук, доцент кафедры иностранных языков Кубанского государственного университета физической культуры, спорта и туризма.
- 35. Суханова София Александровна. Кубанский государственный университет физической культуры, спорта и туризма, факультет Адаптивной и оздоровительной физической культуры, 1 курс. Источники пополнения лексики английского языка на современном этапе. Научный руководитель: Хатхе Асиет Асланбечевна, доцент, кандидат филологических наук, доцент кафедры иностранных языков Кубанского государственного университета физической культуры, спорта и туризма.
- 36. Ромасева Мария Романовна. Кубанский государственный университет физической культуры, спорта и туризма, факультет Адаптивной и оздоровительной физической культуры, 1 курс. Прагматический аспект перевода рекламных слоганов (на материале английского и русского языков). Научный руководитель: Хатхе Асиет Асланбечевна, доцент, кандидат филологических наук, доцент кафедры иностранных языков Кубанского государственного университета физической культуры, спорта и туризма.
- 37. Пивоварова Марина Юрьевна. Кубанский государственный университет физической культуры, спорта и туризма, факультет Спортивного менеджмента, педагогики и психологии, 1 курс. Отрицательные префиксы в английском языке. Научный руководитель: Хатхе Асиет Асланбечевна, доцент, кандидат филологических наук, доцент кафедры иностранных языков Кубанского государственного университета физической культуры, спорта и туризма.
- 38. Ткачёва София Сергеевна. Кубанский государственный университет физической культуры, спорта и туризма, факультет Спортивного менеджмента, педагогики и психологии, 1 курс. Лексико-грамматическое поле английских существительных. Научный руководитель: Хатхе Асиет Асланбечевна, доцент, кандидат филологических наук, доцент кафедры иностранных языков Кубанского государственного университета физической культуры, спорта и туризма.
- 39. Рыковская Алина Романовна. Кубанский государственный университет физической культуры, спорта и туризма, факультет Спортивного менеджмента, педагогики и психологии, 1 курс. Заимствования как источник пополнения словарного состава современного английского языка. Научный руководитель: Хатхе Асиет Асланбечевна, доцент, кандидат филологических наук, доцент кафедры иностранных языков Кубанского государственного университета физической культуры, спорта и туризма.
- 40. Киндерова Валерия Романовна. Кубанский государственный университет физической культуры, спорта и туризма, факультет Спортивного менеджмента, педагогики и психологии, 1 курс. Возможности перевода сослогательного наклонения с английского языка на русский. Научный руководитель: Хатхе Асиет Асланбечевна, доцент, кандидат филологических наук, доцент кафедры иностранных языков Кубанского государственного университета физической культуры, спорта и туризма.
- 41. Филатова Полина Вадимовна. Кубанский государственный университет физической культуры, спорта и туризма, факультет Сервиса и туризма, 1 курс. Фразеологизмы в английском и русском языках: украшение языка или суровая необходимость. Научный руководитель: Хатхе Асиет Асланбечевна, доцент, кандидат филологических наук, доцент кафедры иностранных языков Кубанского государственного университета физической культуры, спорта и туризма.
- 42. Лексина Екатерина Алексеевна. Кубанский государственный университет физической культуры, спорта и туризма, факультет Сервиса и туризма, 1 курс. Метафорические сравнения с компонентом as/like в современном английском языке. Научный руководитель: Хатхе Асиет Асланбечевна, доцент, кандидат филологических наук,

- доцент кафедры иностранных языков Кубанского государственного университета физической культуры, спорта и туризма.
- 43. Носикова Анастасия Вадимовна. Кубанский государственный университет физической культуры, спорта и туризма, факультет Сервиса и туризма, 1 курс. Принципы передачи идиом при переводе с английского языка на русский. Научный руководитель: Хатхе Асиет Асланбечевна, доцент, кандидат филологических наук, доцент кафедры иностранных языков Кубанского государственного университета физической культуры, спорта и туризма.
- 44. Шевцова Виолетта Павловна. Кубанский государственный университет физической культуры, спорта и туризма, факультет Сервиса и туризма, 1 курс. Особенности перевода рекламного текста. Научный руководитель: Хатхе Асиет Асланбечевна, доцент, кандидат филологических наук, доцент кафедры иностранных языков Кубанского государственного университета физической культуры, спорта и туризма.
- 45. Крутофалова Ульяна Александровна. Кубанский государственный университет физической культуры, спорта и туризма, факультет Сервиса и туризма, 1 курс. Иностранные слова в англоязычных текстах и способы их передачи на русский язык. Научный руководитель: Хатхе Асиет Асланбечевна, доцент, кандидат филологических наук, доцент кафедры иностранных языков Кубанского государственного университета физической культуры, спорта и туризма.
- 46. Шостак Милена Андреевна. Кубанский государственный университет физической культуры, спорта и туризма, факультет Сервиса и туризма, 1 курс. Артикль как средство делимитации английской речи. Научный руководитель: Хатхе Асиет Асланбечевна, доцент, кандидат филологических наук, доцент кафедры иностранных языков Кубанского государственного университета физической культуры, спорта и туризма.
- 47. Яковлев Михаил Алексеевич. Адыгейский государственный университет, Исторический факультет, 1 курс. Влияние кельтских языков на английский язык. Научный руководитель Шхумишхова Асият Руслановна, АГУ, кандидат филологических наук, доцент кафедры иностранных языков.
- 48. Демцура Святослав. Адыгейский государственный университет, Исторический факультет. Фонетическая эволюция английского языка. Великий сдвиг гласных. Научный руководитель Шхумишхова Асият Руслановна, АГУ, кандидат филологических наук, доцент кафедры иностранных языков.
- 49. Романенко Денис Александрович. Адыгейский государственный университет, Исторический факультет, 1курс. Влияние английского языка на развитие эмоционального интеллекта обучающихся. Научный руководитель Шхумишхова Асият Руслановна, АГУ, кандидат филологических наук, доцент кафедры иностранных языков.
- 50. Поверенов Алексей. Адыгейский государственный университет, факультет Математики и компьютерных наук, бакалавр, 2 курс. Речевой этикет. Научный руководитель Читао Людмила Рахимовна, АГУ, доцент кафедры иностранных языков, кандидат педагогических наук, доцент.

# Секция немецкого и французского языков

# Руководители секции - к.филол.н. Копылова Ю.В., к. филол. н., доц. Шхумишхова А.Р.

# Аудитория – 407а

1. Бгуашева Бэла Муратовна, АГУ, экономический факультет. Когнитивный механизм гиперболы в немецком языке. Научный руководитель - Шхумишхова Асият Руслановна, канд. филолог. наук, доцент.

- 2. Ачмизова Сабрина Руслановна, АГУ, ФАФК, 3 курс. Современное немецкое кино. Научный руководитель - Хачецукова Зарема Кушуковна, канд. филолог. наук, доцент.
- 3. Гучетль Аминат Аскеровна, АГУ, ФАФК, 3 курс. Крупнейшие музей Германий. Научный руководитель Хачецукова Зарема Кушуковна, канд. филолог. наук, доцент.
- 4. Ниязов Е.Е., АГУ, ИФК и дзюдо, 1 курс. Внешнеэкономические связи России и Германии в 21 веке Научный руководитель Шхумишхова Асият Руслановна, канд. филолог. наук, доцент.
- 5. Гомидзе Диана, АГУ, экономический факультет, 2 курс. Этимология немецких фразеологизмов. Научный руководитель Шхумишхова Асият Руслановна, канд. филолог. наук, доцент.
- 6. Коломицева Алина, АГУ, экономический факультет, 2 курс. Франция как объект туризма. Научный руководитель Копылова Юлия Владимировна, канд. филолог. наук, доцент.
- 7. Даурова Фатима, АГУ, исторический факультет, 1 курс. Париж мировая столица моды. Научный руководитель Копылова Юлия Владимировна, канд. филолог. наук, доцент.
- 8. Сиюхова Джанета, АГУ, Институт искусств, 1 курс. Творчество французского художника Теодора Жерико. Научный руководитель Копылова Юлия Владимировна, канд. филолог. наук, доцент.

# Институт точных наук и цифровых технологий

# Факультет математики и компьютерных наук

## Дифференциальные уравнения, алгебра и дискретная математика

Руководители секции - д.ф.-м.н., доцент М.М.Шумафов, к.т.н. В.А.Воронов, к.ф.-м.н., доцент Д.С.Ушхо, Т.А.Панеш.

## Аудитория 309 имени профессора К.С. Мамия

- 1. Асмус Тимофей Андреевич. Свойства делимости перманента целочисленных матриц. Адыгейский государственный университет, факультет Математики и компьютерных наук, бакалавр, 4 курс. Научный руководитель Гутерман Александр Эмилевич, доктор физико-математических наук, профессор.
- 2. Верденко Владимир Романович. Применение производящих функций при перечислении графов. Адыгейский государственный университет, факультет Математики и компьютерных наук, бакалавр, 3 курс. Научный руководитель Воронов Всеволод Алексанрович, АГУ, доцент кафедры прикладной математики и информационных технологий, кандидат технических наук.
- 3. Ислам Тимурович Емиж. Кватернионная теорема Гаусса Люка и ее усиление. Адыгейский государственный университет, Факультет математики и компьютерных наук, бакалавр, 4 курс. Научный руководитель Гутерман Александр Эмильевич, доктор физико-математических наук, профессор.
- 4. Абакумов Адам Александрович. Анализ данных в работе с математически одаренными детьми. Адыгейский государственный университет, Факультет математики и компьютерных наук, бакалавр, 2 курс. Научный руководитель Мамий Дауд Казбекович, АГУ, ректор, кандидат физико-математических наук, доцент.
- 5. Гаврилова Елизавета Сергеевна. Параллельное перечисление простых графов с заданными свойствами при помощи утилиты nauty. Адыгейский государственный университет, Факультет математики и компьютерных наук, бакалавр, 4 курс. Научный руководитель Воронов Всеволод Александрович, АГУ, доцент кафедры прикладной математики и информационных технологий, кандидат технических наук.
- 6. Болокова Аида Каншаовна. Лемма Шпернера и её обобщения. Адыгейский государственный университет, Факультет математики и компьютерных наук, Бакалавр, 2 курс. Научный руководитель Воронов Всеволод Александрович, АГУ, доцент кафедры прикладной математики и информационных технологий, кандидат технических наук.
- 7. Кудинова Екатерина Владимировна. Тета-функция Ловаса. Адыгейский государственный университет, Факультет математики и компьютерных наук, бакалавр, 2 курс. Научный руководитель Воронов Всеволод Александрович, АГУ, доцент кафедры прикладной математики и информационных технологий, кандидат технических наук.
- 8. Кистнер Владимир Денисович. Глобальный поиск оптимального расположения точек в задаче Хейльбронна. Адыгейский государственный университет, Факультет математики и компьютерных наук, бакалавр, 2 курс. Научный руководитель Воронов Всеволод Александрович, АГУ, доцент кафедры прикладной математики и информационных технологий, кандидат технических наук.
- 9. Нестеров Владислав Олегович. Стабилизация трехмерных стационарных линейных систем периодической обратной связью. Адыгейский государственный университет,

- Факультет математики и компьютерных наук, бакалавр, 4 курс. Научный руководитель Шумафов Магомет Мишаустович, АГУ, доктор физико-математических наук, профессор, заведующий кафедрой математического анализа и методики преподавания математики.
- 10. Фролов Даниил Дмитриевич. Колеблемость и устойчивость дифференциальных уравнений второго порядка. Адыгейский государственный университет, Факультет математики и компьютерных наук, бакалавр, 3 курс. Научный руководитель Сташ Айдамир Хазретович, АГУ, декан математического факультета, кандидат физикоматематических наук, доцент.

# Математическое образование и информационные технологии в образовании

# Руководители секции – к.пед.н., доцент М.А.Коджешау, Н.Н.Куприенко, Т.Г.Беликова, А.Е.Артисевич, Н.А.Лобода

- 1. Богданов Никита Евгеньевич. Электронное приложение для решения информационно логических задач. Адыгейский государственный университет, факультет Математики и компьютерных наук, бакалавр, 4 курс. Научный руководитель Бакижева Саида Аслановна, АГУ, заведующий кафедры алгебры и геометрии, кандидат экономических наук, доцент.
- 2. Мозговая Елизавета Романовна. Способы решения тригонометрических уравнений. Адыгейский государственный университет, факультет Математики и компьютерных наук, бакалавр, 2 курс. Научный руководитель - Беликова Татьяна Геннадьевна, АГУ, старший преподаватель кафедры математического анализа и методики преподавания математики.
- 3. Савиных Дамир Юрьевич. Study Tracker. Адыгейский государственный университет, факультет Математики и компьютерных наук, бакалавр, 2 курс. Научный руководитель Тлюстангелов Ибрагим Асланович, АГУ, кандидат физико-математических наук.
- 4. Невмира Артемий Евгеньевич. Мобильное приложение: справочник по языку С++. Адыгейский государственный университет, факультет Математики и компьютерных наук, бакалавр, 2 курс. Научный руководитель Алиев Марат Вячеславович, АГУ, заведующий кафедрой прикладной математики, информационных технологий и информационной безопасности факультета математики и компьютерных наук, кандидат физико-математических наук, доцент.
- 5. Белоусов Василий Сергеевич. Исследование методов передачи данных между виртуальными локальными сетями VLAN. Адыгейский государственный университет, факультет Математики и компьютерных наук, бакалавр, 4 курс. Научный руководитель Панеш Адам Хазретович, АГУ, доцент кафедры прикладной математики, информационных технологий и информационной безопасности факультета математики и компьютерных наук АГУ, кандидат технических наук, доцент.
- 6. Хагур Амина Алиевна. Приложение доп реальности: физический эксперимент магнетизм. Адыгейский государственный университет, факультет Математики и компьютерных наук, бакалавр, 3 курс. Научный руководитель Алиев Марат Вячеславович, АГУ, заведующий кафедрой прикладной математики, информационных технологий и информационной безопасности факультета математики и компьютерных наук, кандидат физико-математических наук, доцент.
- 7. Колесник Елена Викторовна. Edutainment как система мотивации к обучению на дистанционной платформе. Адыгейский государственный университет, факультет

- Математики и компьютерных наук, бакалавр, 4 курс. Научный руководитель Бойченко Сергей Евгеньевич, АГУ, старший преподаватель кафедры прикладной математики, информационных технологий и информационной безопасности.
- 8. Даниелян Сергей Вачикович. Образовательная платформа для учителей естественно-математического цикла "Конструктор материалов для мониторинга знаний". Адыгейский государственный университет, факультет Математики и компьютерных наук, бакалавр, 2 курс. Научный руководитель Коджешау Марина Айдамировна, АГУ, доцент кафедры прикладной математики, информационных технологий и информационной безопасности, кандидат педагогических наук, доцент.
- 9. Шапочанская Елена Александровна. Электронно-образовательный контент как средство реализации внеурочной деятельности по математике. Адыгейский государственный университет, факультет Математики и компьютерных наук, бакалавр, 2 курс. Научный руководитель Алиев Марат Вячеславович, АГУ, заведующий кафедрой прикладной математики, информационных технологий и информационной безопасности факультета математики и компьютерных наук, кандидат физикоматематических наук, доцент.
- 10. Коджешау Ибрагим Казбекович. Золотое сечение в математике. Адыгейский государственный университет, факультет Математики и компьютерных наук, бакалавр, 4 курс. Научный руководитель Куприенко Наталья Николаевна, АГУ, старший преподаватель кафедры алгебры и геометрии.
- 11. Титаренко Нелли Викторовна. Образовательные смены как средство повышения мотивации обучающихся и уровня знаний по дисциплинам естественноматематического цикла. Адыгейский государственный университет, факультет Математики и компьютерных наук, бакалавр, 2 курс. Научный руководитель Коджешау Марина Айдамировна, АГУ, доцент кафедры прикладной математики, информационных технологий и информационной безопасности, кандидат педагогических наук, доцент.
- 12. Корнилова Маргарита Евгеньевна. Решение рациональных уравнений с помощью замены. Адыгейский государственный университет, факультет Математики и компьютерных наук, бакалавр, 2 курс. Научный руководитель Лобода Надежда Алексеевна, АГУ, старший преподаватель кафедры прикладной математики, информационных технологий и информационной безопасности.
- 13. Суворов Станислав Вячеславович. Виртуальный тренажер по физике: некоторые задачи механики твердого тела. Адыгейский государственный университет, факультет Математики и компьютерных наук, бакалавр, 4 курс. Научный руководитель Алиев Марат Вячеславович, АГУ, заведующий кафедрой прикладной математики, информационных технологий и информационной безопасности факультета математики и компьютерных наук, кандидат физико-математических наук, доцент.
- 14. Петренко Олеся Алексеевна. Адаптивные технологии реализации инклюзивного подхода в процессе обучения математики. Адыгейский государственный университет, факультет Математики и компьютерных наук, магистрант, 2 курс. Научный руководитель Птущенко Елена Борисовна, АГУ, доцент кафедры прикладной математики, информационных технологий и информационной безопасности, кандидат педагогических наук, доцент.
- 15. Елканова Сюзанна Артуровна. Комбинаторика, математическая статистика и теория вероятностей в школьном курсе математики и информатики. Адыгейский государственный университет, факультет Математики и компьютерных наук, бакалавр, 4 курс. Научный руководитель Коджешау Марина Айдамировна, АГУ, доцент кафедры прикладной математики, информационных технологий и информационной безопасности, кандидат педагогических наук, доцент.

- 16. Елканова Сюзанна Артуровна. Комбинаторика, математическая статистика и теория вероятностей в школьном курсе математики и информатики. Адыгейский государственный университет, факультет Математики и компьютерных наук, бакалавр, 4 курс. Научный руководитель Коджешау Марина Айдамировна АГУ, доцент кафедры прикладной математики, информационных технологий и информационной безопасности, кандидат педагогических наук, доцент.
- 17. Иваненко Ксения Николаевна. Формирование алгоритмического мышления в школьном курсе информатики. Адыгейский государственный университет, факультет Математики и компьютерных наук, бакалавр, 4 курс. Научный руководитель Коджешау Марина Айдамировна АГУ, доцент кафедры прикладной математики, информационных технологий и информационной безопасности, кандидат педагогических наук, доцент.
- 18. Кушнарев Вячеслав Евгеньевич. Образовательная игровая среда «Город знаний». Адыгейский государственный университет, факультет Математики и компьютерных наук, бакалавр, 4 курс. Научный руководитель Коджешау Марина Айдамировна АГУ, доцент кафедры прикладной математики, информационных технологий и информационной безопасности, кандидат педагогических наук, доцент.
- 19. Гаркунова Дарья Александровна. Многовариантные планиметрические задачи. Адыгейский государственный университет, факультет Математики и компьютерных наук, бакалавр, 2 курс. Научный руководитель Куприенко Наталья Николаевна, АГУ, старший преподаватель кафедры алгебры и геометрии.
- 20. Колпаков Дмитрий Сергеевич. Адыгейский государственный университет, факультет Математики и компьютерных наук, бакалавр, 2 курс. Научный руководитель Тлюстангелов Ибрагим Асланович, АГУ, кандидат физико-математических наук.
- 21. Шевченко Дарья Дмитриевна. Различные подходы к решению стереометрических задач. Адыгейский государственный университет, факультет Математики и компьютерных наук, бакалавр, 3 курс. Научный руководитель Куприенко Наталия Николаевна, АГУ, старший преподаватель кафедры алгебры и геометрии.

# Математические методы обработки данных

# Руководители секции – к.ф.-м.н., доцент М.В.Алиев, А.Г.Лобанов

- 1. Тхаркахо Тимур Русланович. Study tracker. Адыгейский государственный университет, Факультет математики и компьютерных наук, бакалавр, 2 курс. Научный руководитель Тлюстангелов Ибрагим Асланович, АГУ, кандидат физико-математических наук.
- 2. Сташ Амир Рамазанович. Анализ цифровых изображений листьев растений для выявления морфологических признаков. Адыгейский государственный университет, Факультет математики и компьютерных наук, бакалавр, 4 курс. Научный руководитель Алиев Марат Вячеславович, АГУ, заведующий кафедрой прикладной математики, информационных технологий и информационной безопасности факультета математики и компьютерных наук, кандидат физико-математических наук, доцент.
- 3. Сайдхасаев Ахмед Вахтангович. Системы идентификации и распознавания КРС по изображениям. Адыгейский государственный университет, Факультет математики и компьютерных наук, бакалавр, 4 курс. Научный руководитель Алиев Марат Вячеславович, АГУ, заведующий кафедрой прикладной математики, информационных технологий и информационной безопасности факультета математики и компьютерных наук, кандидат физико-математических наук, доцент.
- 4. Филипкина Тамара Владимировна. Публичное шифрование на примере системы МакЭлиса. Адыгейский государственный университет, Факультет математики и

- компьютерных наук, бакалавриат, 3 курс. Научный руководитель Кабатянский Григорий Анатольевич.
- 5. Кузнецов Александр Юрьевич. Разработка программного обеспечения для статистического анализа результатов биологических исследований. Адыгейский государственный университет, Факультет математики и компьютерных наук, бакалавр, 4 курс. Научный руководитель Лобанов Андрей Григорьевич, АГУ, старший преподаватель кафедры прикладной математики, информационных технологий и информационной безопасности.
- 6. Белоус Денис Андреевич. Цифровые водяные знаки. Адыгейский государственный университет, Факультет математики и компьютерных наук, магистр, 2 курс. Научный руководитель Воронов Всеволод Александрович, АГУ, доцент кафедры прикладной математики и информационных технологий, кандидат технических наук.
- 7. Лавров Артём Андреевич. Построение изображения по фрагментам при помощи генеративной нейронной сети Kandinsky. Адыгейский государственный университет, Адыгейский государственный университет, Факультет математики и компьютерных наук, магистр, 2 курс. Научный руководитель Воронов Всеволод Александрович, АГУ, доцент кафедры прикладной математики и информационных технологий, кандидат технических наук.
- 8. Фильченко Ярослав Игоревич. Система аналитического сбора данных для оценки нагрузки спортсмена. Адыгейский государственный университет, Факультет математики и компьютерных наук, бакалавр, 4 курс. Научный руководитель Карпенко Юрий Александрович, АГУ, старший преподаватель кафедры алгебры и геометрии.
- 9. Бербенцев Дмитрий Александрович. Алгоритмы распознавания объектов в видеопотке и определение свойств их взаимного расположения. Адыгейский государственный университет, Факультет математики и компьютерных наук, магистр, 2 курс. Научный руководитель Алиев Марат Вячеславович, АГУ, заведующий кафедрой прикладной математики, информационных технологий и информационной безопасности факультета математики и компьютерных наук, кандидат физико-математических наук, доцент.
- 10. Хизик Мирослав Игоревич. Алгоритм классификации популяций растений по морфологическим характеристикам листьев. Адыгейский государственный университет, Факультет математики и компьютерных наук, бакалавр, 3 курс. Научный руководитель Лобанов Андрей Григорьевич, АГУ, старший преподаватель кафедры прикладной математики, информационных технологий и информационной безопасности.
- 11. Бочков Александр Александрович. Системы компьютерной математики для решения задач с большими числами. Адыгейский государственный университет, Факультет математики и компьютерных наук, бакалавр, 2 курс. Научный руководитель Бойченко Сергей Евгеньевич, АГУ, старший преподаватель кафедры прикладной математики, информационных технологий и информационной безопасности.
- 12. Пинчук Никита Михайлович. Сингулярное разложение и его применение. Адыгейский государственный университет, факультет математики и компьютерных наук, бакалавр, 3 курс. Научный руководитель Мамий Дауд Казбекович, АГУ, ректор, кандидат физико-математических наук, доцент.
- 13. Лопуляко Алексей андреевич. Алгоритмы иерархической кластеризации и их применения. Адыгейский государственный университет, Факультет математики и компьютерных наук, бакалавр, 2 курс. Научный руководитель Алиев Марат Вячеславович, АГУ, заведующий кафедрой прикладной математики, информационных технологий и информационной безопасности факультета математики и компьютерных наук, кандидат физико-математических наук, доцент.
- 14. Богданов Антон Павлович. Обзор современных средств разметки цифровых изображений. Адыгейский государственный университет, Факультет математики и

- компьютерных наук, бакалавр, 2 курс. Научный руководитель Алиев Марат Вячеславович, АГУ, заведующий кафедрой прикладной математики, информационных технологий и информационной безопасности факультета математики и компьютерных наук, кандидат физико-математических наук, доцент.
- 15. Ашинов Джамбулат Ерстемович. Анализ моделей распространения насекомых. Адыгейский государственный университет, Факультет математики и компьютерных наук, бакалавр, 2 курс. Научный руководитель Алиев Марат Вячеславович, АГУ, заведующий кафедрой прикладной математики, информационных технологий и информационной безопасности факультета математики и компьютерных наук, кандидат физико-математических наук, доцент.
- 16. Жуматаев Дмитрий Олегович. Задачи идентификации и слежения за объектами с использованием нейронных сетей. Адыгейский государственный университет, Факультет математики и компьютерных наук, бакалавр, 4 курс. Научный руководитель Бойченко Сергей Евгеньевич, АГУ, старший преподаватель кафедры прикладной математики, информационных технологий и информационной безопасности.

#### Математическое моделирование

# Руководители секции – к.э.н., доцент С.А. Бакижева, А.Ю. Скоркин, С.И. Калашникова.

- 1. Калихевич Андрей Кириллович. Программа для визуализации распределения амплитуд на бесконечных регулярных графах. Адыгейский государственный университет, факультет Математики и компьютерных технологий, бакалавр, 4 курс. Научный руководитель Резников Андрей Владимирович, АГУ, кандидат физикоматематических наук, старший преподаватель кафедры прикладной математики и информационных технологий.
- 2. Трегубенко Екатерина Михайловна. Анализ методов криптографии. Адыгейский государственный университет, факультет Математики и компьютерных наук, бакалавр, 4 курс. Научный руководитель Бакижева Саида Аслановна, АГУ, заведующий кафедры алгебры и геометрии, кандидат экономических наук, доцент.
- 3. Архипов Евгений Анатольевич. Система учета гостиницы на базе платформы 1С 8.3 с вэб интерфейсом. Адыгейский государственный университет, факультет Математики и компьютерных наук, бакалавр, 4 курс. Научный руководитель Калашникова Светлана Ивановна, АГУ, старший преподаватель кафедры алгебры и геометрии.
- 4. Бузоверов Владимир Михайлович. Имитационная модель системы массового обслуживания для бизнес- процессов различных отраслей. Адыгейский государственный университет, факультет Математики и компьютерных наук, бакалавр, 4 курс. Научный руководитель Коджешау Марина Айдамировна, АГУ, доцент кафедры прикладной математики, информационных технологий и информационной безопасности, кандидат педагогических наук, доцент.
- 5. Вячеславов Егор Вячеславович. Приложение для оценки и статистической отчетности результатов учебной работы. Адыгейский государственный университет, факультет Математики и компьютерных наук, бакалавр, 4 курс. Научный руководитель Калашникова Светлана Ивановна, АГУ, старший преподаватель кафедры алгебры и геометрии.
- 6. Коновалов Ярослав Александрович. Приложение-тренажер по решению задач в рамках курса «Алгебра и теория чисел». Адыгейский государственный университет, факультет Математики и компьютерных наук, бакалавр, 4 курс. Научный руководитель -

- Калашникова Светлана Ивановна, АГУ, старший преподаватель кафедры алгебры и геометрии.
- 7. Цугаев Малик Тамерланович. Программа-симулятор электрической цепи. Адыгейский государственный университет, факультет Математики и компьютерных наук, бакалавр, 2 курс. Научный руководитель Бакижева Саида Асланова, АГУ, заведующий кафедры алгебры и геометрии, кандидат экономических наук, доцент.
- 8. Хатзук Сатанай. Компьютерная симуляция оптических явлений. Адыгейский государственный университет, факультет Математики и компьютерных наук, бакалавр, 4 курс. Научный руководитель Меретуков Шумаф Туркубиевич, АГУ, доцент кафедры прикладной математики, информационных технологий и информационной безопасности, кандидат педагогических наук, доцент.

# Прикладное программирование

# Руководители секции – к.ф.-м.н. А.В.Резников, к.пед.н., доцент Ш.Т. Меретуков.

- 1. Третьяков Дмитрий Юрьевич. Интерактивный ботанический сад АГУ. Адыгейский государственный университет, факультет Математики и компьютерных наук, бакалавр, 4 курс. Научный руководитель Алиев Марат Вячеславович, АГУ, заведующий кафедрой прикладной математики, информационных технологий и информационной безопасности факультета математики и компьютерных наук, кандидат физикоматематических наук, доцент.
- 2. Галкин Дмитрий Максимович. Разработка системы автоматизации тестирования программного обеспечения. Адыгейский государственный университет, факультет Математики и компьютерных технологий, бакалавр, 4 курс. Научный руководитель Меретуков Шумаф Тукрубиевич, АГУ, доцент кафедры прикладной математики, информационных технологий и информационной безопасности, кандидат педагогических наук, доцент.
- 3. Косенко Артем Алексеевич. Чат-бот: Система обмена сообщениями и файлами. Адыгейский государственный университет, факультет Математики и компьютерных технологий, бакалавр, 4 курс. Научный руководитель Бакижева Саида Аслановна, АГУ, заведующий кафедры алгебры и геометрии, кандидат экономических наук, доцент.
- 4. Джаудат Мая. Сервис мобильного отслеживание и оповещения "расписание и новости". Адыгейский государственный университет, факультет Математики и компьютерных наук, бакалавр, 4 курс. Научный руководитель Коджешау Марина Айдамировна, АГУ, доцент кафедры прикладной математики, информационных технологий и информационной безопасности, кандидат педагогических наук, доцент.
- 5. Невмира Артемий Евгеньевич. Мобильное приложение: справочник по языку С++. Адыгейский государственный университет, факультет Математики и компьютерных наук, бакалавр, 2 курс. Научный руководитель - Алиев Марат Вячеславович, АГУ, заведующий кафедрой прикладной математики, информационных технологий и информационной безопасности факультета математики и компьютерных наук, кандидат физико-математических наук, доцент.
- 6. Худоян Марат Сиабандович. Настройка многоуровневых коммутаторов в компьютерной сети. Адыгейский государственный университет, факультет Математики и компьютерных наук, бакалавр, 3 курс. Научный руководитель Панеш Адам Хазретович, АГУ, доцент кафедры прикладной математики, информационных

- технологий и информационной безопасности факультета математики и компьютерных наук АГУ, кандидат технических наук, доцент.
- 7. Ящишен Кирилл Викторович. Приложение для математической игры «Захватчики». Адыгейский государственный университет, факультет Математики и компьютерных наук, бакалавр, 4 курс. Научный руководитель Резников Андрей Владимирович, АГУ, кандидат физико-математических наук, старший преподаватель кафедры прикладной математики и информационных технологий.
- 8. Меркулова Анастасия Владимировна. Система индикации приближения пользователя к заранее выбранному географическому объекту, при движении по маршруту. Адыгейский государственный университет, факультет Математики и компьютерных наук, магистрант, 2 курс. Научный руководитель Напсо Индар Мадинович, АГУ, доцент кафедры прикладной математики и информатики.
- 9. Адаменко Артем Андреевич. Компьютерная программа по обработке заявок клиентов в ИТ-компании. Адыгейский государственный университет, факультет Математики и компьютерных наук, магистрант, 2 курс. Научный руководитель Меретуков Шумаф Туркубиевич, АГУ, доцент кафедры прикладной математики, информационных технологий и информационной безопасности, кандидат педагогических наук, доцент.
- 10. Губжоков Амир Муратович. Сбор и анализ активностей в телеграмм канал. Адыгейский государственный университет, факультет Математики и компьютерных наук, магистрант, 3 курс. Научный руководитель Алиев Марат Вячеславович, АГУ, заведующий кафедрой прикладной математики, информационных технологий и информационной безопасности факультета математики и компьютерных наук, кандидат физико-математических наук, доцент.
- 11. Меретуков Дамир Заурович. Онлайн-сервис психологической помощи. Лицей 35, 6 класс. Научный руководитель Боцман Артём Евгеньевич.
- 12. Кунижева Джанет Тимуровна. Генерация тестовых заданий с использованием нейронных сетей архитектуры Transformer. Адыгейский государственный университет, факультет Математики и компьютерных наук, бакалавр, 1 курс. Научный руководитель Воронов Всеволод Александрович, АГУ, доцент кафедры прикладной математики и информационных технологий, кандидат технических наук.
- 13. Мартынова Виктория Константиновна. Приложение для улучшения качества фото с рукописным текстом. Адыгейский государственный университет, факультет Математики и компьютерных наук, бакалавр, 4 курс. Научный руководитель Резников Андрей Владимирович, АГУ, кандидат физико-математических наук, старший преподаватель кафедры прикладной математики и информационных технологий.
- 14. Терчуков Мадин Рустемович. Компьютерная программа для учёта выполнения заказов на пошив и ремонт одежды в ателье. Адыгейский государственный университет, факультет Математики и компьютерных наук, бакалавр, 4 курс. Научный руководитель Меретуков Шумаф Туркубиевич, АГУ, доцент кафедры прикладной математики, информационных технологий и информационной безопасности, кандидат педагогических наук, доцент.
- 15. Гришин Юрий Анатольевич. Распознавание математических формул: сравнение существующих решений с открытым кодом. Адыгейский государственный университет, факультет Математики и компьютерных наук, магистратура, 2 курс. Научный руководитель Воронов Всеволод Александрович, АГУ, доцент кафедры прикладной математики и информационных технологий, кандидат технических наук.
- 16. Рогов Даниил Дмитриевич. Приложение Cash Organaizer. Адыгейский государственный университет, факультет Математики и компьютерной науки, бакалавр, 4 курс. Научный руководитель Бакижева Саида Аслановна, АГУ, заведующий кафедры алгебры и геометрии, кандидат экономических наук, доцент.
- 17. Махамат Абакар Калет. Нейронные сети в задачах анализа узнаваемости бренда. Адыгейский государственный университет, факультет Математики и компьютерной

- науки, бакалавр, 4 курс. Научный руководитель Бойченко Сергей Евгеньевич, АГУ, старший преподаватель кафедры прикладной математики, информационных технологий и информационной безопасности.
- 18. Ермолаев Максим Александрович. Разработка планировщика задач на платформе UWP. Адыгейский государственный университет, факультет Математики и компьютерных наук, бакалавр, 4 курс. Научный руководитель Скоркин Аркадий Юрьевич, АГУ, старший преподаватель кафедры алгебры и геометрии.
- 19. Бгуашев Бислан Муратович. Генерация зачетно-экзаменационных ведомостей дисциплин средствами VBA. Адыгейский государственный университет, факультет Математики и компьютерных наук, бакалавр, 3 курс. Научный руководитель Меретуков Шумаф Туркубиевич, АГУ, доцент кафедры прикладной математики, информационных технологий и информационной безопасности, кандидат педагогических наук, доцент.
- 20. Иналов Нуралий Амербиевич. Компьютерное моделирование дисциплин диспетчеризации FCFS и SJF. Адыгейский государственный университет, факультет Математики и компьютерных наук, бакалавр, 3 курс. Научный руководитель -Меретуков Шумаф Туркубиевич, АГУ, доцент кафедры прикладной математики, информационной информационных технологий И безопасности, кандидат педагогических наук, доцент.
- 21. Хагур Амина Алиевна. Приложение доп. реальности: физический эксперимент магнетизм. Адыгейский государственный университет, факультет Математики и компьютерных наук, бакалавр, 3 курс. Научный руководитель Алиев Марат Вячеславович, АГУ, заведующий кафедрой прикладной математики, информационных технологий и информационной безопасности факультета математики и компьютерных наук, кандидат физико-математических наук, доцент.
- 22. Головин Владислав Анатольевич. Разработка графического интерфейс для имитационной модели работы кафе и анализа сводной статической информации в виде дашборда. Адыгейский государственный университет, факультет Математики и компьютерных наук, бакалавр, 3 курс. Научный руководитель Напсо Индар Мадинович, АГУ, доцент кафедры прикладной математики и информатики.
- 23. Макаренко Ольга Игоревна. Разработка игрового приложения для улучшения памяти и концентрации. Адыгейский государственный университет, факультет Математики и компьютерных наук, бакалавр, 3 курс. Научный руководитель Погорелова Марина Николаевна, МГГТК.
- 24. Рыбников Владислав Геннадьевич. Разработка приложения для управления заявками транспортного отдела «ГБУК РА КОРА». МГГТК, СПО, 4 курс. Научный руководитель Пелипенко Наталья Александровна, МГГТК.
- 25. Тимощенко Тимофей Сергеевич. Интерактивное приложение для работы с системой блоков в виртуальной реальности. Адыгейский государственный университет, факультет Математики и компьютерных наук, бакалавр, 3 курс. Научный руководитель Алиев Марат Вячеславович, АГУ, заведующий кафедрой прикладной математики, информационных технологий и информационной безопасности факультета математики и компьютерных наук, кандидат физико-математических наук, доцент.
- 26. Петров Егор Дмитриевич. Телеграмм бот с точки зрения администратора. Адыгейский государственный университет, факультет Математики и компьютерных наук, бакалавр, 3 курс. Научный руководитель Резников Андрей Владимирович, АГУ, кандидат физико-математических наук, старший преподаватель кафедры прикладной математики и информационных технологий.

## Web-программирование и системы защиты информации

## Руководители секции – Ю.А.Карпенко, А.А.Акатов, С.Е.Бойченко.

- 1. Кардашов Артем Денисович. Модуль защиты Web-приложений от DDoS-атак. Адыгейский государственный университет, факультет Математики и компьютерных наук, бакалавр, 4 курс. Научный руководитель Поликаренков Александр Сергеевич, АГУ, преподаватель кафедры прикладной математики, информационных технологий и информационной безопасности.
- 2. Сиюхова Самира Махмудовна. Canvas в HTML. Адыгейский государственный университет, Факультет Математики и компьютерных наук, бакалавр, 2 курс. Научный руководитель Акатов Алексей Валерьевич, АГУ, старший преподаватель кафедры прикладной математики, информационных технологий и информационной безопасности факультета математики и компьютерных наук.
- 3. Сметанин Викентий Дмитриевич. Разработка и анализ методов защиты видеоматериалов от нелегального распространения в цифровых средах. Адыгейский государственный университет, Факультет математики и компьютерных наук, бакалавр, 4 курс. Научный руководитель Карпенко Юрий Александрович, АГУ, старший преподаватель кафедры алгебры и геометрии.
- 4. Сакания Динур Маратович. Геймификация в образовательных продуктах. Адыгейский государственный университет, Факультет математики и компьютерных наук, бакалавр, 4 курс. Научный руководитель Карпенко Юрий Александрович, АГУ, старший преподаватель кафедры алгебры и геометрии.
- 5. Савостина Ксения Алексеевна. Разработка плагинов для WordPress. Адыгейский государственный университет, Факультет математики и компьютерных наук, бакалавр, 2 курс. Научный руководитель Акатов Алексей Валерьевич, АГУ, старший преподаватель кафедры прикладной математики, информационных технологий и информационной безопасности факультета математики и компьютерных наук.
- 6. Язычьян Ирина Сергеевна. Криптографические методы защиты информации. Адыгейский государственный университет, Факультет математики и компьютерных наук, бакалавр, 2 курс. Научный руководитель Алиев Марат Вячеславович, АГУ, заведующий кафедрой прикладной математики, информационных технологий и информационной безопасности факультета математики и компьютерных наук, кандидат физико-математических наук, доцент.
- 7. Бадзагуа Давид Тимурович. Исследование уязвимости при сериализации и десериализации программных продуктов. Адыгейский государственный университет, Факультет математики и компьютерных наук, бакалавр, 4 курс. Научный руководитель Меретуков Шумаф Туркубиевич, АГУ, доцент кафедры прикладной математики, информационных технологий и информационной безопасности, кандидат педагогических наук, доцент.
- 8. Эдуард Русланович Хутыз. Проектирование высокоуровневых защищенных протоколов обмена данными на основе HTTPS. Адыгейский государственный университет, Факультет математики и компьютерных наук, бакалавр, 1 курс. Научный руководитель Бойченко Сергей Евгеньевич, АГУ, старший преподаватель кафедры прикладной математики, информационных технологий и информационной безопасности.
- 9. Хут Рустем Муратович. Анализ и разработка хэш-функций. Адыгейский государственный университет, Факультет математики и компьютерных наук, бакалавр, 3 курс. Научный руководитель Алиев Марат Вячеславович, АГУ, заведующий кафедрой прикладной математики, информационных технологий и информационной

- безопасности факультета математики и компьютерных наук, кандидат физикоматематических наук, доцент.
- 10. Кулакова Анастасия Андреевна. Автоматизированное рабочее место работников ресторана. Адыгейский государственный университет, Факультет математики и компьютерных наук, бакалавр, 4 курс. Научный руководитель Акатов Алексей Валерьевич, АГУ, старший преподаватель кафедры прикладной математики, информационных технологий и информационной безопасности факультета математики и компьютерных наук.
- 11. Орлова Олеся Игоревна. Теlegram-бот для сопровождения математических мероприятий. Адыгейский государственный университет, Факультет математики и компьютерных наук, бакалавр, 3 курс. Научный руководитель Карпенко Юрий Александрович, АГУ, старший преподаватель кафедры алгебры и геометрии.
- 12. Таныгин Даниил Вячеславович. Разработка системы электронного расписания занятий учебного заведения. Адыгейский государственный университет, Факультет математики и компьютерных наук, бакалавр, 3 курс. Научный руководитель Бойченко Сергей Евгеньевич, АГУ, старший преподаватель кафедры прикладной математики, информационных технологий и информационной безопасности.
- 13. О Сергей Демуевич. Интерактивная шахматная доска. Адыгейский государственный университет, Факультет математики и компьютерных наук, бакалавр, 3 курс. Научный руководитель Акатов Алексей Валерьевич, АГУ, старший преподаватель кафедры прикладной математики, информационных технологий и информационной безопасности факультета математики и компьютерных наук.
- 14. Муковозов Владимир Николаевич. Интеграция модулей на руthоп в социальные сети. Адыгейский государственный университет, Факультет математики и компьютерных наук, бакалавр, 2 курс. Научный руководитель Бойченко Сергей Евгеньевич, АГУ, Старший преподаватель кафедры прикладной математики, информационных технологий и информационной безопасности.
- 15. Аракелян Ованес Тигранович. Электронная викторина. Адыгейский государственный университет, Факультет математики и компьютерных наук, бакалавр, 4 курс. Научный руководитель Бакижева Саида Аслановна, АГУ, заведующий кафедры алгебры и геометрии, кандидат экономических наук, доцент.
- 16. Петросянц Мария Романовна. Технологии мониторинга и обнаружения утечек данных. Адыгейский государственный университет, Факультет математики и компьютерных наук, бакалавр, 3 курс. Научный руководитель Карпенко Юрий Александрович, АГУ, старший преподаватель кафедры алгебры и геометрии.
- 17. Сидорова Елизавета Евгеньевна. Интерактивная карта городского парка с функциями администрирования. Адыгейский государственный университет, Факультет математики и компьютерных наук, бакалавр, 1 курс. Научный руководитель Акатов Алексей Валерьевич, АГУ, старший преподаватель кафедры прикладной математики, информационных технологий и информационной безопасности факультета математики и компьютерных наук.
- 18. Балабась Владислав Романович. Модели анализа данных результатов интеллектуальных соревнований. Адыгейский государственный университет, Факультет математики и компьютерных наук, бакалавр, 4 курс. Научный руководитель Бойченко Сергей Евгеньевич, АГУ, Старший преподаватель кафедры прикладной математики, информационных технологий и информационной безопасности.
- 19. Кузьмин Денис Сергеевич. Разработка отказоустойчивых систем обмена данными с применением Apache Kafka. Адыгейский государственный университет, Факультет математики и компьютерных наук, бакалавр, 4 курс. Научный руководитель Меретуков Шумаф Туркубиевич, АГУ, доцент кафедры прикладной математики, информационных технологий и информационной безопасности, кандидат педагогических наук, доцент.

- 20. Алий Казбекович Ачмизов. Дактилоскопия по изображению линии ладони руки человека. Адыгейский государственный университет, Факультет математики и компьютерных наук, магистр, 2 курс. Научный руководитель Меретуков Шумаф Туркубиевич, АГУ, доцент кафедры прикладной математики, информационных технологий и информационной безопасности, кандидат педагогических наук, доцент.
- 21. Холмогоров Иван Сергеевич. Стартовая страница браузера. Адыгейский государственный университет, Факультет математики и компьютерных наук, бакалавр, 4 курс. Научный руководитель Бойченко Сергей Евгеньевич, АГУ, Старший преподаватель кафедры прикладной математики, информационных технологий и информационной безопасности.

# Компьютерные сети и обеспечение безопасности информационных систем

### Руководители секции – к.т.н., доцент А.Х.Панеш, А.В.Дубровин.

- 1. Кизилов Сергей Сергеевич. Цифровая идентификация личности на основе сетевого следа в мессенджере Telegram. Адыгейский государственный университет, Факультет математики и компьютерных наук, бакалавр, 4 курс. Научный руководитель Алиев Марат Вячеславович, АГУ, заведующий кафедрой прикладной математики, информационных технологий и информационной безопасности факультета математики и компьютерных наук, кандидат физико-математических наук, доцент.
- 2. Кобзарь Дмитрий Эдуардович. Исследование способов создания списков контроля доступа ACL в компьютерной сети. Адыгейский государственный университет, Факультет математики и компьютерных наук, бакалавр, 2 курс. Научный руководитель Панеш Адам Хазретович, АГУ, доцент кафедры прикладной математики, информационных технологий и информационной безопасности факультета математики и компьютерных наук АГУ, кандидат технических наук, доцент.
- 3. Подлегаев Марк Романович. Настройка защиты портов коммутатора компьютерной сети. Адыгейский государственный университет, Факультет математики и компьютерных наук, бакалавр, 2 курс. Научный руководитель Панеш Адам Хазретович, АГУ, доцент кафедры прикладной математики, информационных технологий и информационной безопасности факультета математики и компьютерных наук АГУ, кандидат технических наук, доцент.
- 4. Тлюстангелов Магамет Русланович. Разработка технорабочего проекта модернизации компьютерной сети, включающей создание VPN-тоннеля между удаленными производственными площадками. Адыгейский государственный университет, Факультет математики и компьютерных наук, бакалавр, 4 курс. Научный руководитель Панеш Адам Хазретович, АГУ, доцент кафедры прикладной математики, информационных технологий и информационной безопасности факультета математики и компьютерных наук АГУ, кандидат технических наук, доцент.
- 5. Беловинцев Никита Алексеевич. Оптимизация методов анализа и поиска IoC. Адыгейский государственный университет, Факультет математики и компьютерных наук, бакалавр, 4 курс. Научный руководитель Алиев Марат Вячеславович, АГУ, заведующий кафедрой прикладной математики, информационных технологий и информационной безопасности факультета математики и компьютерных наук, кандидат физико-математических наук, доцент.
- 6. Кондратович Светлана Анатольевна. Анализатор трафика на основе открытых данных. Адыгейский государственный университет, Факультет математики и компьютерных наук, бакалавр, 4 курс. Научный руководитель - Поликаренков Александр Сергеевич,

- АГУ, преподаватель кафедры прикладной математики, информационных технологий и информационной безопасности.
- 7. Фальков Михаил Эдуардович. Моделирование способов конфигурирования узлов компьютерной IPv6-сети. Адыгейский государственный университет, Факультет математики и компьютерных наук, бакалавр, 4 курс. Научный руководитель Панеш Адам Хазретович, АГУ, доцент кафедры прикладной математики, информационных технологий и информационной безопасности факультета математики и компьютерных наук АГУ, кандидат технических наук, доцент.
- 8. Карапетян Тигран Арменович. Применение криптографии в сетевой безопасности: защита данных и коммуникаций. Адыгейский государственный университет, Факультет математики и компьютерных наук, бакалавр, 3 курс. Научный руководитель Карпенко Юрий Александрович, АГУ, старший преподаватель кафедры алгебры и геометрии.
- 9. Нагоев Самир Русланович. Анализ уязвимостей протоколов сетевого взаимодействия. Адыгейский государственный университет, Факультет математики и компьютерных наук, бакалавр, 2 курс. Научный руководитель Чич Шамиль Муратович, АГУ, ассистент кафедры ПМИТиИБ.
- 10. Багадиров Хазрет Анзаурович. Исследование возможностей настройки коммутаторов для нейтрализации атак на DHCP-сервер компьютерной сети. Адыгейский государственный университет, Факультет математики и компьютерных наук, бакалавр, 4 курс. Научный руководитель Панеш Адам Хазретович, АГУ, доцент кафедры прикладной математики, информационных технологий и информационной безопасности факультета математики и компьютерных наук АГУ, кандидат технических наук, доцент.
- 11. Кузнецова Ульяна Сергеевна. Настройка маршрутизации компьютерной сети. Адыгейский государственный университет, Факультет математики и компьютерных наук, бакалавр, 3 курс. Научный руководитель Панеш Адам Хазретович, АГУ, доцент кафедры прикладной математики, информационных технологий и информационной безопасности факультета математики и компьютерных наук АГУ, кандидат технических наук, доцент.
- 12. Кашу Мурат Адамович. Защита доступа к публичным серверам из Интернет. Адыгейский государственный университет, Факультет математики и компьютерных наук, бакалавр, 3 курс. Научный руководитель Панеш Адам Хазретович, АГУ, доцент кафедры прикладной математики, информационных технологий и информационной безопасности факультета математики и компьютерных наук АГУ, кандидат технических наук, доцент.
- 13. Нехай Шамиль Магаметович. Разработка технорабочего проекта модернизации компьютерной сети, включающей внедрение эффективной системы мониторинга сетевых устройств. Адыгейский государственный университет, Факультет математики и компьютерных наук, бакалавр, 4 курс. Научный руководитель Панеш Адам Хазретович, АГУ, доцент кафедры прикладной математики, информационных технологий и информационной безопасности факультета математики и компьютерных наук АГУ, кандидат технических наук, доцент.
- 14. Шеуджен Аслан Русланович. Обфускация исполняемых файлов при помощи упаковщика. Адыгейский государственный университет, Факультет математики и компьютерных наук, бакалавр, 4 курс. Научный руководитель Карпенко Юрий Александрович, АГУ, старший преподаватель кафедры алгебры и геометрии.
- 15. Газдиева Аза Магомедовна. Методика анализа сетевого трафика для обнаружения компьютерных атак. Адыгейский государственный университет, Факультет математики и компьютерных наук, бакалавр, 4 курс. Научный руководитель Псеуш Азамат Гиссович.

# ИНЖЕНЕРНО-ФИЗИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ

## Секция теоретической физики

Руководители секции - д-р.физ.-мат. наук, доц. В.Б.Тлячев, канд. физ.-мат. наук, доц. А.Д.Ушхо, канд. физ.-мат. наук Л.А. Шекоян.

- 1. Манушина София Александровна. Республиканская естественно-математическая школа, г. Майкоп. Кружок астрономии углубленного уровня, 6-7А. Небесный орнамент зимы. Научный руководитель Викленко Ирина Анатольевна, РЕМШ, педагог дополнительного образования.
- 2. Алиева София Маратовна. Адыгейский государственный университет. Инженернофизический факультет, бакалавр, 4 курс. Моделирование различных физических процессов статистическими методами. Научный руководитель Жукова Ирина Николаевна, АГУ, доцент кафедры теоретической физики, кандидат физикоматематических наук, доцент.
- 3. Поляков Евгений Сергеевич. МГГТК ФГБОУ ВО "АГУ". Информационные системы и программирования, 4 курс. Соавтор Демьяненко Вячеслав Юрьевич. Колледж АНО ВО «Университет «Сириус». Информационные системы и программирование, 2 курс. Коммерческий квадрокоптер для Марса. Научный руководитель Шамбин Александр Иванович, АГУ, старший преподаватель кафедры теоретической физики. Соруководитель Колдаев Виктор Кириллович.
- 4. Ефимова Дарья Васильевна. Адыгейский государственный университет. Инженернофизический факультет, бакалавр, 4 курс. Реализация метода Стермера-Верле при решении различных физических задач. Научный руководитель Тлячев Вячеслав Бесланович, АГУ, доктор физико-математических наук, доцент кафедры теоретической физики.
- 5. Мусаева Анна Курбановна. Адыгейский государственный университет. Инженернофизический факультет, бакалавр, 4 курс. Подход статистической физики при решении задач из механики. Тлячев Вячеслав Бесланович. АГУ, доктор физико-математических наук, доцент.
- 6. Ефремова Дарья Владиславовна. Адыгейский государственный университет. Инженерно-физический факультет, бакалавр, 4 курс. Прохождение электромагнитных волн через трехслойный диэлектрик. Научный руководитель Шамбин Александр Иванович, АГУ, старший преподаватель кафедры теоретической физики.
- 7. Шапкин Богдан Максимович. ГБО ДО РА "Республиканская естественноматематическая школа". Отделение физики, школьник, 7 класс. Соавтор Степаненко Арсений Сергеевич. ГБО ДО РА "Республиканская естественно-математическая школа". Отделение физики, школьник, 7 класс. Пушка Гаусса. Научный руководитель Уджуху Диана Александровна, РЕМШ, педагог дополнительного образования.
- 8. Гудков Евгений Леонидович. Государственный университет Дубна, Дубна. Инженерно-физический институт, бакалавр 2 курс. Связь теории Черна-Саймонса и топологической теории поля на SO(4)×T^2. Научный руководитель Пронин Петр Иванович, МГУ им Ломоносова, доцент кафедры теоретической физики, кандидат физико-математических наук, доцент
- 9. Дегтярев Дмитрий Юрьевич. Адыгейский государственный университет. Инженернофизический факультет, бакалавр, 3 курс. Уравнение Ван дер Поля: аналитическое решение, фазовые портреты и приложения. Научный руководитель - Шекоян Ланджик

Антонович, АГУ, кафедры теоретической физики, кандидат физико-математических наук.

### Секция методики преподавания физики и информатики

# Руководители секции - канд.физ.-мат. наук., доц. И.Н. Жукова, ст.преп. А.И. Шамбин, ст. преп. С.В. Шамбина.

- 1. Журавель Анастасия Игоревна. Адыгейский государственный университет, инженерно-физический факультет, бакалавр, 2 курс. Различные способы вычисления энергии заряженного проводника. Научный руководитель Жукова Ирина Николаевна, АГУ, доцент кафедры теоретической физики, кандидат физико-математических наук, доцент.
- 2. Чеботарева Дарья Александровна. Адыгейский государственный университет, инженерно-физический факультет, бакалавр,2 курс. Переопределение основных единиц измерений в международной системе единиц СИ. Научный руководитель Жукова Ирина Николаевна, АГУ, доцент кафедры теоретической физики, кандидат физико-математических наук, доцент.
- 3. Эзизова Шакумуш Аллануровна. Адыгейский государственный университет, инженерно-физический факультет, бакалавр, 5 курс. Разработка элективного курса по теме «Энергия в механике и молекулярной физике» для обучающихся в 11 классе общеобразовательной школы. Научный руководитель Жукова Ирина Николаевна, АГУ, доцент кафедры теоретической физики, кандидат физико-математических наук, лоцент.
- 4. Шохрадов Азат Шохрадович. Адыгейский государственный университет, инженернофизический факультет, бакалавр, 5 курс. Алгоритмические методы при решении школьных физических задач. Научный руководитель - Жукова Ирина Николаевна, АГУ, доцент кафедры теоретической физики, кандидат физико-математических наук, доцент.
- 5. Ходжаков Кыяс Дангатарович. Адыгейский государственный университет, инженернофизический факультет, бакалавр, 5 курс. Формирование коммуникативных универсальных учебных действий в процессе обучения физике. Научный руководитель Ушхо Адам Дамирович, АГУ, доцент кафедры теоретической физики, кандидат физико-математических наук, доцент.
- 6. Хемраева Зулейха Хемра гызы. Адыгейский государственный университет, инженерно-физический факультет, бакалавр, 5 курс. Применение элементов технологии проектного метода при обучении школьников теме «Создание графических изображений» в курсе информатики основной школы. Научный руководитель Шамбина Светлана Владимировна, АГУ, старший преподаватель кафедры теоретической физики.
- 7. Ханова Зыба Бердимырадовна. Адыгейский государственный университет, инженернофизический факультет, бакалавр, 5 курс. Профориентация старшеклассников в сфере информационных технологий средствами факультативного курса по истории информатики (на различных примерах). Научный руководитель Шамбина Светлана Владимировна, АГУ, старший преподаватель кафедры теоретической физики.
- 8. Нурмырадов Сохбет Нурмырадович. Адыгейский государственный университет, инженерно-физический факультет, бакалавр, 5 курс. Межпредметные связи биологии и физики в школьном курсе физики. Научный руководитель Тугуз Фатима Казбековна, АГУ, директор Института искусств, доктор философских наук, доцент.

- 9. Мыратназаров Максат Нурмухаммедович. Адыгейский государственный университет, инженерно-физический факультет, бакалавр, 5 курс. Проектирование экспериментально-практической среды обучения физике на уровне основного образования Научный руководитель Ушхо Адам Дамирович, АГУ, доцент кафедры теоретической физики, кандидат физико-математических наук, доцент.
- 10. Нажыков Мырат Байрамгелдиевич. Адыгейский государственный университет, инженерно-физический факультет, бакалавр, 5 курс. Методика организации проектно-исследовательской деятельности обучающихся на уроках физики. Научный руководитель Шамбин Александр Иванович, АГУ, старший преподаватель кафедры теоретической физики.
- 11. Мурадова Акбиби Мурадовна. Адыгейский государственный университет, инженернофизический факультет, бакалавр, 5 курс. Примеры применения игровых технологий на уроках физики в 8 классе основной школы. Научный руководитель Тлячев Вячеслав Бесланович, АГУ, доцент кафедры теоретической физики, доктор физикоматематических наук, доцент.
- 12. Кабылова Акджемал Кабыловна. Адыгейский государственный университет, инженерно-физический факультет, бакалавр, 5 курс. Сравнительный анализ обучения физике в школах Российской Федерации и Республики Туркменистан. Научный руководитель Тлячев Вячеслав Бесланович, АГУ, доцент кафедры теоретической физики, доктор физико-математических наук, доцент.
- 13. Джумаева Энеджан Пенджалыевна. Адыгейский государственный университет, инженерно-физический факультет, бакалавр, 5 курс. Формирование мотивации к учебно-познавательной деятельности в процессе обучения теме «Компьютерные презентации» у обучающихся в 7 классе общеобразовательной школы. Научный руководитель Шамбина Светлана Владимировна, АГУ, старший преподаватель кафедры теоретической физики.
- 14. Гурдова Мая Акмырадовна, Адыгейский государственный университет, г. Майкоп инженерно-физический факультет, бакалавр, 5 курс. Проблема классификации учебных задач по физике и её методическая значимость. Научный руководитель Шамбин Александр Иванович, АГУ, старший преподаватель кафедры теоретической физики.
- 15. Гуйчгелдиева Гулшат Суханбердиевна. Адыгейский государственный университет, инженерно-физический факультет, бакалавр, 5 курс. Групповая работа как средство формирования УУД в процессе обучения школьников теме «Таблицы истинности логических выражений» в курсе информатики основной школы. Научный руководитель Шамбина Светлана Владимировна, АГУ, старший преподаватель кафедры теоретической физики.
- 16. Гошаев Юсуп Юсубович. Адыгейский государственный университет, инженернофизический факультет, бакалавр, 5 курс. Методические особенности современного урока информатики в старших классах в условиях реализации ФГОС. Научный руководитель - Шамбин Александр Иванович, АГУ, старший преподаватель кафедры теоретической физики.
- 17. Аннагурбанов Ылхам Нурбердиевич. Адыгейский государственный университет, инженерно-физический факультет, бакалавр, 5 курс. Активизация учебно-познавательной деятельности обучающихся 9 классов при рассмотрении физических явлений и процессов. Научный руководитель Шамбин Александр Иванович, АГУ, старший преподаватель кафедры теоретической физики.

### Секция интеллектуальных систем управления

# Руководители секции - канд.тех.наук, доц. П.Ю. Бучацкий, канд.тех.наук С.В. Теплоухов.

- 1. Хакунов Альбек Заурбекович. Адыгейский Государственный Университет. Инженерно-физический факультет. Проектирование WEB-сайта расписание факультета. Научный руководитель Теплоухов Семён Васильевич, АГУ, доцент кафедры автоматизированных систем обработки информации и управления, кандидат технических наук.
- 2. Галанов Сергей Станиславович. МБОУ СШ №7. 10 класс. Модуль получения метеосведений из открытых источников. Седой Кирилл Васильевич, АГУ, студент.
- 3. Махов Сергей Сергеевич. Донбасский государственный технический университет, г. Алчевск. Автоматизации производственных процессов, бакалавр, 4 курс. Выбор средств для распознавания номеров на транспорте. Научный руководитель Бизянов Евгений Евгеньевич. ДонГТУ, кандидат технических наук, доктор экономических наук, профессор.
- 4. Василенко Дмитрий Алексеевич. Адыгейский государственный университет. Инженерно-физический факультет, бакалавр, 3 курс. Реализация беспроводной клиент-серверной передачи данных с модуля сбора технологических параметров функционирования микро ГЭС. Научный руководитель Онищенко Стефан Владимирович, АГУ, Ассистент кафедры автоматизированные системы обработки информации и управления, инженер-исследователь лаборатории возобновляемых источников энергии.
- 5. Лисов Дмитрий Николаевич. Адыгейский государственный университет. Факультет математики и компьютерных наук, магистрант, 2 курс. Разработка модуля прогнозирования производства электроэнергии автономным энергокомплексом с ВИЭ на основе нейронных сетей. Научный руководитель Бучацкий Павел Юрьевич, АГУ, заведующий кафедры АСОИУ, кандидат технических наук, доцент.
- 6. Кузьмина Елизавета Андреевна. Школа №7, 7 класс. Модуль получения метеосведений из открытых источников и их анализ с применением машинного обучения. Научный руководитель Кузьмин Кирилл Андреевич, АГУ, лаборант-исследователь лаборатории ВИЭ.
- 7. Сиюхов Мухамед Нур Яналович. Адыгейский государственный университет. инженерно-физический факультет, 4 курс. Типовое решение поддержки сетевого администрирования колледжа. Бучацкий Павел Юрьевич, АГУ, заведующий кафедрой автоматизированных систем обработки информации и управления, кандидат технических наук, доцент.
- 8. Вильдяев Владислав Александрович. Адыгейский государственный университет. Инженерно-физический факультет, 4 курс. Автоматизация анализа измерений ветровой энергии . Научный руководитель Киздермишов Асхад Асланчериевич, АГУ, доцент кафедры автоматизированных систем обработки информации и управления, кандидат физико-математических наук, доцент
- 9. Новиков Данила Александрович. Адыгейский государственный университет. Инженерно-физический факультет, 4 курс. Онлайн-сервис для регистрации участников научных мероприятий. Научный руководитель Теплоухов Семён Васильевич, АГУ, доцент кафедры автоматизированных систем обработки информации и управления, кандидат технических наук.
- 10. Галяхметов Илья Николаевич. Адыгейский государственный университет. Инженернофизический факультет, 4 курс. Онлайн-сервис отслеживания почтовых отправлений.

- Научный руководитель Теплоухов Семён Васильевич, АГУ, доцент кафедры автоматизированных систем обработки информации и управления, кандидат технических наук.
- 11. Соаткулов Элбек Туймурадович. Адыгейский государственный университет. Инженерно-физический факультет, 4 курс. Разработка чат-бота отслеживания мероприятий в избранном месте. Научный руководитель Теплоухов Семён Васильевич, АГУ, доцент кафедры автоматизированных систем обработки информации и управления, кандидат технических наук.
- 12. Озоджонов Давронжон Озоджон угли. Адыгейский государственный университет. Инженерно-физический факультет, 4 курс. Разработка системы электронного документооборота для малого предприятия. Научный руководитель Бучацкий Павел Юрьевич, АГУ, доцент кафедры автоматизированных систем обработки информации и управления, кандидат технических наук, доцент.
- 13. Татаринцев Вячеслав Александрович. Адыгейский государственный университет. Инженерно-физический факультет, 4 курс. Разработка мобильной ловушки для насекомых (для проведения исследований в полевых условиях). Научный руководитель Теплоухов Семён Васильевич, АГУ, доцент кафедры автоматизированных систем обработки информации и управления, кандидат технических наук.
- 14. Смирнов Александр Владимирович. Адыгейский государственный университет. Инженерно-физический факультет, 4 курс. Модуль автоматизации проектирования профиля газопровода. Научный руководитель Бучацкий Павел Юрьевич, АГУ, заведующий кафедрой автоматизированных систем обработки информации и управления, кандидат технических наук, доцент.
- 15. Кузьмин Кирилл Андреевич. Адыгейский государственный университет. Инженернофизический факультет, бакалавр, 4 курс. Разработка программного модуля системы получения энергии в условиях горной местности с применением ВИЭ. Научный руководитель Теплоухов Семён Васильевич, АГУ, доцент кафедры автоматизированных систем обработки информации и управления, кандидат технических наук.
- 16. Васюк Степан Сергеевич. Адыгейский государственный университет. Инженернофизический факультет, бакалавр, 2 курс. Программный модуль сбора данных для оценки потенциала малой гидроэнергетики. Научный руководитель Онищенко Стефан Владимирович, АГУ, ассистент кафедры АСОИУ, инженер-исследователь лаборатории ВИЭ.
- 17. Колисниченко Дмитрий Сергеевич. Адыгейский государственный университет. Инженерно-Физический факультет, бакалавр, 4 курс. Модуль автоматизации учёта на складе. Научный руководитель Бучацкий Павел Юрьевич, АГУ, заведующий кафедры автоматизированных систем обработки информации и управления, кандидат технических наук.
- 18. Антонян Андраник Гагикович. Адыгейский государственный университет. Инженерно физический факультет, бакалавр, курс 4. Разработка чат-бота службы доставки на платформе telegram. Научный руководитель Киздермишов Асхад Асланчериевич, АГУ, доцент кафедры АСОИУ инженерно-физического факультета, кандидат физикоматематических наук.
- 19. Праток Айдамир Адамович. Адыгейский государственный университет. Инженернофизический факультет, 4 курс. Модуль врача стационара в медицинской информационной системе. Научный руководитель Бучацкий Павел Юрьевич, АГУ, заведующий кафедрой автоматизированных систем обработки информации и управления, кандидат технических наук.
- 20. Гончаров Никита Александрович. Адыгейский государственный университет. Инженерно-физический факультет, 4 курс. Разработка интеллектуальной системы управления умным домом с использованием 3D-моделирования. Научный

руководитель - Довгаль Виталий Анатольевич, АГУ, доцент кафедры автоматизированных систем обработки информации и управления, кандидат технических наук, доцент.

### Секция проектирования и разработки информационных систем

# Руководители секции - канд. тех. наук, доц. В.Е.Коржаков, ст.преп. О.А. Плисенко.

- 1. Хокон Дамир Рамазанович. Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение "Эколого-биологический лицей № 35". 11 класс. Телеграмм бот для отслеживания погоды. Научный руководитель Даниелян Сергей Вачикович, МБОУ "Эколого-биологический лицей №35", учитель физики, преподаватель робототехники.
- 2. Финота Кирилл Алексеевич. Адыгейский государственный университет. Инженернофизический факультет, бакалавр, 4 курс. APM главного бухгалтера в Центр занятости населения Мостовского района. Научный руководитель Коржаков Валерий Евгеньевич, АГУ, доцент, кандидат технических наук.
- 3. Павлов Александр Иванович. Адыгейский государственный университет. Инженернофизический факультет, бакалавр, 4 курс. Автоматизированное рабочее место инженера АСУ в ООО "Комплекс -Агро". Научный руководитель Коржаков Валерий Евгеньевич, АГУ, кандидат технических наук, доцент.
- 4. Токмаков Иван Михайлович. Адыгейский государственный университет. Инженернофизический факультет, 4 курс. Соавтор Георгий Гурамович Кахая. Адыгейский государственный университет. Инженерно-физический факультет, 4 курс. Информационная система учета взаимоотношений с клиентами ПАО "Мегафон". Научный руководитель Коржаков Алексей Валерьевич, АГУ, доцент кафедры автоматизированных систем обработки информации и управления, доктор технических наук, доцент.
- 5. Кахая Георгий Гурамович. Адыгейский государственный университет. Инженернофизический факультет, 4 курс. Проектирование локальной вычислительной сети. Научный руководитель Коржаков Алексей Валерьевич, АГУ, доцент кафедры автоматизированных систем обработки информации и управления, доктор технических наук, доцент.
- 6. Вильдяев Владислав Александрович. Адыгейский государственный университет. Инженерно-физический факультет, бакалавриат,4 курс. Калькулятор расчётов прогнозируемой ветровой энергии. Научный руководитель Киздермишов Асхад Асланчериевич, АГУ, к.с.н., доцент кафедры АСОИУ инженерно-физического факультета.
- 7. Шулигин Антон Владимирович. Адыгейский государственный университе. Инженерно-физический факультет, 4 курс. Модуль автоматизации малогабаритной теплицы. Научный руководитель Коржаков Валерий Евгеньевич, АГУ, доцент кафедры автоматизированных систем обработки информации и управления, кандидат технических наук, доцент.
- 8. Шинкарев Эрик Валерьевич. Адыгейский государственный университет. Инженернофизический факультет, 4 курс. Разработка системы автоматизированного тестирования для десктоп приложения под платформу Windows. Научный руководитель - Плисенко Ольга Анатольевна, АГУ, старший преподаватель кафедры автоматизированных систем обработки информации и управления

- 9. Павлов Александр Иванович. Адыгейский государственный университет. Инженернофизический факультет, 4 курс. Автоматизированное рабочее место инженера ООО «Агрокомплекс» (г. Майкоп). Научный руководитель Коржаков Валерий Евгеньевич, АГУ, доцент кафедры автоматизированных систем обработки информации и управления, кандидат технических наук, доцент.
- 10. Нуркеев Ердаулет. Университет "Туран". Цифровые технологии и искусство, бакалавр, 3 курс, практикующий Mobile Software Engineer. Системное устранение утечек памяти в Android. Научный руководитель Истомина Алла Павловна, магистр.
- 11. Бондарцов Роман Александрович. Адыгейский государственный университет. Инженерно-физический факультет, 4 курс. Разработка программного решения для оптимизации транспортных перевозок . Научный руководитель Довгаль Виталий Анатольевич, АГУ, доцент кафедры автоматизированных систем обработки информации и управления, кандидат технических наук, доцент.
- 12. Дониёров Бобурхужа Ботирхужа угли. Адыгейский государственный университет. Инженерно-физический факультет, 4 курс. Разработка системы автоматизации бизнеспроцессов автосалона. Научный руководитель Довгаль Виталий Анатольевич, АГУ, доцент кафедры автоматизированных систем обработки информации и управления, кандидат технических наук, доцент.
- 13. Абдурахимов Султан Комилханович. Адыгейский государственный университет. Инженерно-физический факультет, 4 курс. Разработка студенческого сайта отдела международных отношений УзГУМЯ (Узбекского государственного университета мировых языков) . Научный руководитель Коржаков Валерий Евгеньевич, АГУ, доцент кафедры автоматизированных систем обработки информации и управления, кандидат технических наук, доцент.
- 14. Гоголев Владимир Эдуардович. Адыгейский государственный университет. Инженерно-физический факультет, бакалавр, 4 курс . Реализация rest API для клиент-серверной архитектуры на примере онлайн базы данных научных работ студентов факультета. Научный руководитель Алиева Маргарита Федоровна, АГУ, доцент кафедры автоматизированных систем обработки информации и управления, кандидат социологических наук, доцент.
- 15. Арустамян Михаил Сергеевич. Адыгейский государственный университет. Инженерно физический факультет, бакалавр, 4 курс. Разработка модуля визуализации алгоритмов обработки данных для образовательного процесса. Научный руководитель Виталий Анатольевич Довгаль, АГУ, доцент кафедры АСОИУ, к.т.н., доцент.

# Секция проектирования автоматизированных систем обработки информации и управления

# Руководители секции - канд. тех. наук, доц. А.В.Шопин, канд. соц.наук, доц. С.А.Коржакова.

- 1. Хужаева Комила Ботир кизи. Адыгейский государственный университет. Инженернофизический факультет, 4 курс. Разработка интернет-магазина. Научный руководитель Алиева Маргарита Фёдоровна, АГУ, доцент кафедры автоматизированных систем обработки информации и управления, кандидат социологических наук, доцент.
- 2. Буриева Гулсевар Ашурмат кизи. Адыгейский государственный университет. Инженерно-физический факультет, 4 курс. Система учета расхода материальных средств клининговой компании. Научный руководитель Алиева Маргарита

- Фёдоровна, АГУ, доцент кафедры автоматизированных систем обработки информации и управления, кандидат социологических наук, доцент.
- 3. Туражонова Нигора Абдукаххор кизи. Адыгейский государственный университет. Инженерно-физический факультет, 4 курс. Разработка сайта туристического агентства. Научный руководитель Алиева Маргарита Фёдоровна, АГУ, доцент кафедры автоматизированных систем обработки информации и управления, кандидат социологических наук, доцент.
- 4. Ципинов Ислам Муратович. Адыгейский государственный университет. Инженернофизический факультет, 4 курс. Автоматизированное рабочее место архивариуса. Научный руководитель - Киздермишов Асхад Асланчериевич, АГУ, доцент кафедры автоматизированных систем обработки информации и управления, кандидат физикоматематических наук, доцент.
- 5. Демченко Антон Олегович. Адыгейский государственный университет. Инженернофизический факультет, 4 курс. Контейнеризация и развёртывание сервиса в Docker на примере интернет магазина пекарни. Научный руководитель - Алиева Маргарита Фёдоровна, АГУ, доцент кафедры автоматизированных систем обработки информации и управления, кандидат социологических наук, доцент.
- 6. Гасанов Ахмед Гусейнович. Адыгейский государственный университет. Инженернофизический факультет, 4 курс. Мобильное приложение для доступа к учебной информации факультета. Научный руководитель Алиева Маргарита Фёдоровна, АГУ, доцент кафедры автоматизированных систем обработки информации и управления, кандидат социологических наук, доцент.
- 7. Седой Кирилл Васильевич. Адыгейский государственный университет. Инженернофизический факультет, бакалавр, 4 курс. Модуль интеграции информационной системы вуза с базой данных СКУД. Научный руководитель Шопин Андрей Викторович, АГУ, доцент кафедры автоматизированных систем обработки информации и управления, кандидат технических наук, доцент.
- 8. Волгин Александр Алексеевич. Адыгейский государственный университет. Инженерно-физический факультет, 4 курс. Автоматизированное рабочее место учителя физики средней общеобразовательной школы. Научный руководитель Коржакова Светлана Александровна, АГУ, доцент кафедры автоматизированных систем обработки информации и управления, кандидат социологических наук, доцент.
- 9. Кудратов Зухриддин Жамол угли. Адыгейский государственный университет. Инженерно-физический факультет, 4 курс. Разработка программного решения для помощи пользователю в создании надежного, безопасного и легко-запоминаемого пароля. Научный руководитель Довгаль Виталий Анатольевич, АГУ, доцент кафедры автоматизированных систем обработки информации и управления, кандидат технических наук, доцент.
- 10. Тахиров Хумоюн Саперджанович. Адыгейский государственный университет. Инженерно-физический факультет, 4 курс. Проектирование системы контроля и управления доступом больничного комплекса. Научный руководитель Шопин Андрей Викторович, АГУ, доцент кафедры автоматизированных систем обработки информации и управления, кандидат технических наук, доцент.
- 11. Нажжар Каис А.М. Адыгейский государственный университет. Инженернофизический факультет, бакалавр, 4 курс. Модуль беспроводных устройств в «Умном доме». Научный руководитель Шопин Андрей Викторович, АГУ, доцент кафедры автоматизированных систем обработки информации и управления, кандидат технических наук, доцент.
- 12. Саяпин Дмитрий Дмитриевич. Адыгейский государственный университет. Инженернофизичечкий факультет, бакалавр, 4 курс. Типовой проект сайта для малой организации. Научный руководитель Киздермишов Асхад Асланчериевич, АГУ, доцент кафедры АСОИУ Инженерно-физического факультета

- 13. Закарая Ираклий Анзорович. Адыгейский государственный университет. Инженернофизический факультет, бакалавр 4 курс. Разработка автоматизированной системы оптимального размещения товаров на складе с использованием интернет вещей. Научный руководитель Довгаль Виталий Анатольевич, АГУ, доцент кафедры АСОИУ, к.т.н., доцент.
- 14. Хатков Аслан Мухамедович. Адыгейский государственный университет. Инженернофизический факультет, бакалавр, 4 курс. Внедрение платформы электронного обучения в колледже. Научный руководитель Шопин Андрей Викторович, АГУ, доцент кафедры автоматизированных систем обработки информации и управления, кандидат технических наук, доцент.
- 15. Супрядкина Полина Юрьевна. Адыгейский государственный университет. Инженернофизический факультет, бакалавр, 4 курс. Автоматизированная информационная система предприятия ООО «Благодать». Научный руководитель Коржакова Светлана Александровна, АГУ, доцент кафедры АСОИУ, кандидат социологических наук, доцент.
- 16. Макаров Сергей Владимирович. Адыгейский государственный университет. Инженерно-физический факультет, бакалавр, 4 курс. Проектирование системы автоматизации взаимодействия с клиентами. Научный руководитель Шопин Андрей Викторович, АГУ, доцент кафедры автоматизированных систем обработки информации и управления, кандидат технических наук, доцент.
- 17. Волгин Александр Алексеевич. Адыгейский государственный университет. Инженерно-физический факультет, бакалавр, 4 курс. Автоматизация учебного процесса в школе. Научный руководитель Коржакова Светлана Александровна, АГУ, доцент, кандидат социологических наук.
- 18. Гаврилов Амин Алексеевич. Адыгейский государственный университет. Инженернофизический факультет, бакалавриат, 4 курс. Адыгейский государственный университет. Программный комплекс симуляции электрофизических явлений. Научный руководитель Шопин Андрей Викторович, АГУ, доцент кафедры автоматизированных систем обработки информации и управления, кандидат технических наук.
- 19. Крбашян Карен Андраникович. Адыгейский государственный университет. Инженерно-физический факультет, 4 курс. Разработка мобильного приложения с функцией дополненной реальности (AR) для музея. Научный руководитель Шопин Андрей Викторович, АГУ, доцент кафедры автоматизированных систем обработки информации и управления, кандидат технических наук, доцент.
- 20. Собиров Имом-Ризо Шодликович. Адыгейский государственный университет. Инженерно-физический факультет, 4 курс. Проектирование системы управления персоналом. Научный руководитель Шопин Андрей Викторович, АГУ, доцент кафедры автоматизированных систем обработки информации и управления, кандидат технических наук, доцент.

### Секция современных электротехнических систем

# Руководители секции - д-р. тех. наук, доц. А.В. Коржаков, ассистент Онишенко С.В.

## Аудитория 406

1. Латышев Артём Васильевич. Майкопский государственный гуманитарно-технический колледж Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Адыгейский государственный университет», Технологическое

- отделение, 3 курс. Пассивная и активная безопасность в современных автомобилях. Научный руководитель Багова Зинаида Валерьевна, МГГТК ФГБОУ ВО "АГУ", преподаватель.
- 2. Манукян Тигран Сергеевич. Майкопский государственный гуманитарно-технический колледж Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Адыгейский государственный университет», Технологическое отделение, 4 курс. Модернизация (тюнинг) двигателя внутреннего сгорания. Научный руководитель Рощинская Анна Ивановна, МГГТК ФГБОУ ВО "АГУ", преподаватель.
- 3. Курижев Айдамир Меджидович. Майкопский государственный гуманитарнотехнический колледж Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Адыгейский государственный университет», Технологическое отделение, 2 курс. Аддитивные технологии в строительстве. Научный руководитель - Керашев Хазреталь Хангириевич, МГГТК ФГБОУ ВО "АГУ", преподаватель.
- 4. Серегина Евгения Сергеевна. Майкопский государственный гуманитарнотехнический колледж Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Адыгейский государственный университет», Технологическое отделение, 2 курс. Лазерное сканирование при строительстве и реконструкции зданий. Научный руководитель - Вершинина Нина Александровна, МГГТК ФГБОУ ВО "АГУ", преподаватель.
- 5. Колесник Илья Викторович. Майкопский государственный гуманитарно-технический колледж Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Адыгейский государственный университет», Технологическое отделение, 3 курс. Перспективы развития автодома на дорогах общего пользования. Научный руководитель Колесникова Татьяна Александровна МГГТК ФГБОУ ВО "АГУ", преподаватель.
- 6. Белецкий Даниил Александрович. Майкопский государственный гуманитарнотехнический колледж Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Адыгейский государственный университет», Технологическое отделение, 3 курс. Системы снижения токсичности отработавших газов Мудранова Бэлла Мухамедовна, МГГТК ФГБОУ ВО "АГУ", преподаватель.
- 7. Тхагапсов Константин Муратович. Майкопский государственный гуманитарнотехнический колледж Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Адыгейский государственный университет», Технологическое отделение, 3 курс. Эксплуатация среднетоннажных грузовых автомобилей при реализации инвестиционных проектов. Научный руководитель -Мудранова Бэлла Мухамедовна МГГТК ФГБОУ ВО "АГУ", преподаватель.
- 8. Виноградов Кирилл Евгеньевич. Адыгейский государственный университет, инженерно-физический факультет, 4 курс. Устройство тепловизионного контроля на базе Arduino. Научный руководитель Алиева Маргарита Фёдоровна, АГУ, доцент кафедры автоматизированных систем обработки информации и управления, кандидат социологических наук, доцент.
- 9. Любавин Александр Евгеньевич. Адыгейский государственный университет, инженерно-физический факультет, 4 курс. Модуль анализа наличия запасных частей с целью автоматического поддержания стабильной работы оборудования. Научный руководитель Джемилев Александр Сергеевич, АГУ, старший преподаватель кафедры автоматизированных систем обработки информации и управления.
- 10. Долгушин Владислав Игоревич. Адыгейский государственный университет, инженерно-физический факультет, 4 курс. Автоматизация процессов тестирования web-сервисов. Научный руководитель Джемилев Александр Сергеевич, АГУ, старший преподаватель кафедры автоматизированных систем обработки информации и управления.

- 11. Гуатыж Аскер Муратович. Адыгейский государственный университет, инженернофизический факультет, 4 курс. Информационная система «Помощник тренера по тяжелой атлетике». Научный руководитель - Мамий Алий Русланович, АГУ, доцент кафедры автоматизированных систем обработки информации и управления, кандидат педагогических наук, доцент.
- 12. Шаповал Тимур Тенгизович. Адыгейский государственный университет, инженернофизический факультет, 4 курс. Типовой проект системы управления эскалатора в торговом центре. Адыгейский государственный университет, инженерно-физический факультет, 4 курс. Научный руководитель Киздермишов Асхад Асланчериевич АГУ, доцент кафедры автоматизированных систем обработки информации и управления, кандидат физико-математических наук, доцент.
- 13. Козырев Олег Денисович. Адыгейский государственный университет, инженернофизический факультет, 4 курс. Типовой проект системы кондиционирования серверных помещений. Научный руководитель - Киздермишов Асхад Асланчериевич АГУ, доцент кафедры автоматизированных систем обработки информации и управления, кандидат физико-математических наук, доцент.
- 14. Альмоаллем Муаяд. Адыгейский государственный университет, инженернофизический факультет, 4 курс. Модуль подсистемы освещения в «Умном доме». Научный руководитель Мамий Алий Русланович, АГУ, доцент кафедры автоматизированных систем обработки информации и управления, кандидат педагогических наук, доцент.
- 15. Абделгхани Ахмед Саид Абделмонема Гхареба. Адыгейский государственный университет, инженерно-физический факультет, 4 курс. Типовой проект системы кондиционирования чистых помещений. Научный руководитель Киздермишов Асхад Асланчериевич АГУ, доцент кафедры автоматизированных систем обработки информации и управления, кандидат физико-математических наук, доцент.
- 16. Малинка Богдан Николаевич Адыгейский государственный университет, инженернофизический факультет, бакалавр, 4 курс. Исследование и разработка средств отображения процесса управления рабочими параметрами устройства безреагентной обработки геотермальной воды в среде CoDeSys. Научный руководитель Коржаков Алексей Валерьевич, АГУ, доцент кафедры автоматизированных систем обработки информации и управления, доктор технических наук, доцент.
- 17. Коржаков Даниил Алексеевич. Адыгейский государственный университет, инженернофизический факультет, бакалавр, 4 курс. Имитационное моделирование элементов и устройств системы автономного источника питания для безреагентной обработки геотермальной воды. Научный руководитель Бучацкий Павел Юрьевич, АГУ, доцент кафедра автоматизированных систем обработки информации и управления, кандидат технических наук, доцент.

# Институт живых систем и инженерии здоровья

### ФАКУЛЬТЕТ ЕСТЕСТВОЗНАНИЯ

### Секция аналитическая химия

### Руководитель секции - канд. тех. наук, доцент Демченко Ю.А.

- 1. Дарья Николаевна Белокопытова. Майкопский государственный гуманитарнотехнический колледж АГУ, г. Майкоп. 3 курс. Определение органических кислот в плодах шиповника. Научный руководитель - Демченко Юлия Александровна, АГУ, доцент кафедры химии, кандидат технических наук.
- 2. Гулько Анна Сергеевна. Майкопский государственный гуманитарно-технический колледж АГУ, г. Майкоп. Фармация 2 курс. Классификации катионов металлов по аналитическим группам. Научный руководитель Демченко Юлия Александровна, АГУ, доцент кафедры химии, кандидат технических наук.
- 3. Самойлова Ульяна Андреевна. Майкопский государственный гуманитарнотехнический колледж АГУ. 2 курс. Индикаторы в аналитической химии. Научный руководитель Демченко Юлия Александровна, АГУ, доцент кафедры химии, кандидат технических наук.
- 4. Зведенюк Анастасия Михайловна. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп, факультет естествознания, бакалавр, 1 курс. Определение биологической безопасности питьевых вод. Научный руководитель Демченко Юлия Александровна, АГУ, доцент кафедры химии, кандидат технических наук.
- 5. Белкина Елизавета Дмитриевна. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп, факультет естествознания, бакалавр, 2 курс. Изучение влияния системных пестицидов на активность липазы. Научный руководитель Демченко Юлия Александровна, АГУ, доцент кафедры химии, кандидат технических наук.
- 6. Морин Ксани Олеговна. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп. Факультет естествознания, бакалавр, 2 курс. Установление уровня содержания тяжёлых металлов в волосах подростков г. Майкопа. Научный руководитель Демченко Юлия Александровна, АГУ, доцент кафедры химии, кандидат технических наук.
- 7. Мамхягова Замира Руслановна. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп. Факультет естествознания, бакалавр, 1 курс. Методы пробоподготовки пищевых продуктов для элементного анализа. Научный руководитель Демченко Юлия Александровна, АГУ, доцент кафедры химии, кандидат технических наук.
- 8. Вартанян Кристина Эдуардовна. Адыгейский государственный университет, город Майкоп. Факультет естествознания, бакалавр, 3 курс. Анализ критериев подлинности соковой продукции. Научный руководитель Демченко Юлия Александровна, АГУ, доцент кафедры химии, кандидат технических наук.
- 9. Глотова Анастасия Алексеевна. Адыгейский государственный университет, город Майкоп. Факультет естествознания, бакалавр, 1 курс. Тяжелые металлы в организме человека: пути поступления в организм, накопление, выведение. Научный руководитель Демченко Юлия Александровна, АГУ, доцент кафедры химии, кандидат технических наук.

- 10. Леонтьева Диана Витальевна. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп. Факультет естествознания, бакалавр, 1 курс. Определение углеводов в соковой продукции. Научный руководитель Демченко Юлия Александровна, АГУ, доцент кафедры химии, кандидат технических наук.
- 11. Корецкая Ксения Максимовна. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп. Факультет естествознания, бакалавр, 3 курс. Зависимость активности почвенных ферментов от уровня контаминации пестицидами. Научный руководитель Демченко Юлия Александровна, АГУ, доцент кафедры химии, кандидат технических наук.

### Секция «Биологическая химия с основами нутрициологии»

## Руководитель секции - докт. биол. наук, профессор Цикуниб А.Д.

- 1. Алексанян Сабина Робертовна. Адыгейский государственный университет, г.Майкоп. Факультет естествознания,3 курс. Оценка активности альфа-амилазы в разных сортах и видах мёда,производимых и реализуемых в республике Адыгея. Научный руководитель Цикуниб Аминет Джахфаровна, АГУ, доктор биологических наук, профессор, доцент.
- 2. Шестопалова Диана Игоревна. Адыгейский государственный университет, г.Майкоп. Факультет Естествознания, бакалавр, 2 курс. Влияние ПФО-ферментации на функциональные свойства разных видов чая. Научный руководитель Цикуниб Аминет Джахфаровна, АГУ, доктор биологических наук, профессор, доцент.
- 3. Худякова Юлия Евгеньевна. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп. Факультет естествознания, магистр, 1 курс. Теоретические основы применения ПЦР в клинико-лабораторной диагностике кишечных инфекций. Научный руководитель Цикуниб Аминет Джахфаровна, АГУ, доктор биологических наук, профессор, доцент.
- 4. Подставко Дарья Витальевна. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп, факультет естествознания, магистр, 1 курс. Преаналитические факторы, вызывающие ложноположительные результаты анализов на ВИЧ ИФА. Научный руководитель Цикуниб Аминет Джахфаровна, АГУ, доктор биологических наук, профессор, доцент.
- 5. Гиш Марина Юнусовна. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп. Факультет естествознания, магистрант, 2 курс. Алгоритм клинико-лабораторной диагностики вирусного гепатита С методом ИФА Научный руководитель Цикуниб Аминет Джахфаровна, АГУ, доктор биологических наук, профессор, доцент.
- 6. Колесникова Арина Викторовна. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп. Факультет естествознания, бакалавр, 3 курс. Разные алгоритмы определения диастазного числа меда. Научный руководитель Цикуниб Аминет Джахфаровна, АГУ, доктор биологических наук, профессор, доцент.
- 7. Касьянова Елена Алексеевна. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп. Факультет естествознания, биохимия и молекулярная биология, магистратура, 1 курс Признаки и причины мальдигестии и мальабсорбции лактозы. Научный руководитель Цикуниб Аминет Джахфаровна, АГУ, доктор биологических наук, профессор, доцент.
- 8. Коляндра Софья Олеговна. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп. Факультет естествознания, магистрант, 1 курс. Влияние почвенных ферментов на утилизацию и биодеградацию пестицидов. Научный руководитель Цикуниб Аминет Джахфаровна, АГУ, доктор биологических наук, профессор, доцент.
- 9. Гончарова Елизавета Николаевна. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп. Факультет естествознания, магистратура, 2 курс. Биохимические маркеры

- сахарного диабета второго типа. Научный руководитель Цикуниб Аминет Джахфаровна, АГУ, доктор биологических наук, профессор, доцент.
- 10. Барнаш Владислава Витальевна. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп. Факультет естествознания, магистрант, 2 курс. Нутрициологические подходы к профилактике преждевременного старения. Научный руководитель Цикуниб Аминет Джахфаровна, АГУ, доктор биологических наук, профессор, доцент.
- 11. Иващенко Татьяна Игоревна. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп, факультет естествознания, магистрант, 2 курс. Выявление зависимости содержания цинка и меди в сыворотке крови и волосах человека Научный руководитель Демченко Юлия Александровна, АГУ, доцент кафедры химии, кандидат технических наук
- 12. Беликова Виолетта Андреевна. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп. Факультет естествознания, магистратура, 2 курс. Биохимические основы применения ферментных препаратов для заместительной терапии при хроническом панкреатите. Научный руководитель Цикуниб Аминет Джахфаровна, АГУ, доктор биологических наук, профессор, доцент.
- 13. Трипкош Маргарита. ГБО ДО РА "Республиканская естественно-математическая школа", г. Майкоп, отделение химии, школьница, 9 класс. Содержание йода в йодированной соли. Научный руководитель Плахутина Валерия Андреевна, РЕМШ, педагог дополнительного образования; МБОУ ООШ №27, учитель химии.

### Секция география

# Руководитель секции - канд. гео. наук, доцент Тугуз Ф.В., канд. гео. наук, доц. Грабенко Е.А.

## Аудитория 321а

- 1. Черная Валерия Александровна. Адыгейский носу университет, г. Майкоп. Факультет естествознания, бакалавриат, 2 курс. Основные определения и формы экологического туризма. Научный руководитель Теучеж Ф.Д., АГУ, кандидат географических наук, доцент.
- 2. Хачикян Милана Мисаковна. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп. Факультет естествознания. Бакалавр, 1 курс. Методика применения мультимедийных презентаций в процессе изучения географии в общеобразовательной школе. Научный руководитель Туова Тамара Гисовна, АГУ, кандидат педагогических наук, доцент.
- 3. Зюльковский Никита Русланович. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп. Факультет естествознания, бакалавр, 1 курс. Кристаллы. Их роль в природе и жизни человека. Научный руководитель Тугуз Фатима Вячеславовна, АГУ, доцент кафедры географии, кандидат географических наук, доцент.
- 4. Аванесян Аракси Юраевна. Адыгейский государственный университет, г.Майкоп. Факультет естествознания, бакалавр, 1 курс. Демографическая ситуация в Майкопском районе Республике Адыгея. Научный руководитель Тугуз Фатима Вячеславовна, АГУ, доцент кафедры географии, кандидат географических наук.
- 5. Предчая Кристина Евгеньевна. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп. Факультет естествознания, бакалавр, 1 курс. Геоэкологическая оценка состояния окружающей среды Майкопского района Республики Адыгея. Научный руководитель Тугуз Фатима Вячеславовна, АГУ, доцент кафедры географии, кандидат географических наук.
- 6. Гербутова Людмила Павловна. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп. Факультет естествознания, бакалавр, 1 курс. Влияние положения женщины в обществе

- на демографическую ситуацию в стране. Научный руководитель Тугуз Фатима Вячеславовна, АГУ, доцент кафедры географии, кандидат географических наук.
- 7. Семенов Дмитрий Александрович. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп, факультет естествознания, бакалавр, 1 курс. Возможность развития туризма в городе Майкоп Республики Адыгея. Научный руководитель Тугуз Фатима Вячеславовна, АГУ, доцент кафедры географии, кандидат географических наук.
- 8. Лакербай Мария Сергеевна. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп, факультет естествознания, бакалавр, 1 курс. Историко-географические факторы в гербовых символах городов и районов нашей области. Научный руководитель Тугуз Фатима Вячеславовна, АГУ, доцент кафедры географии, кандидат географических наук.

#### Секция зоология позвоночных

### Руководители секции - ст. преподаватель Еднич Е.М., Бородин А.Д.

- 1. Волобуева Эллада Александровна. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп. Факультет естествознание, бакалавр, 2 курс. Спектр питания ушастой совы в городе Майкопе. Научный руководитель Еднич Евгения Михайловна, АГУ, старший преподаватель кафедры физиологии.
- 2. Токиева Мата Саламуевна. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп. Факультет естествознания, бакалавр, 2 курс. Питание грызунов города Майкопа. Научный руководитель Еднич Евгения Михайловна, АГУ, старший преподаватель кафедры.
- 3. Гостева Варвара Олеговна. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп. Факультет естествознания, бакалавр, 2 курс. Спектр питания ушастой совы в городе Майкопе. Научный руководитель Еднич Евгения Михайловна, АГУ, старший преподаватель кафедры физиологии.
- 4. Байдалакова Ирина Владимировна. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп. Факультет естествознания, бакалавр, 2 курс. Спектр питания ушастой совы в городе Майкопе. Научный руководитель Еднич Евгения Михайловна, АГУ, старший преподаватель кафедры физиологии.
- 5. Ковалевский Алексей Сергеевич. Адыгейский государственный университет г. Майкоп. Факультет естествознания бакалавр 2 курс. Дуаеб Моханад. Адыгейский государственный университет г. Майкоп. Факультет естествознания бакалавр 2 курс. Влияние растительного покрова на пространственное размещение птиц г. Майкопа. Научный руководитель Еднич Евгения Михайловна, АГУ, старший преподаватель кафедры физиологии.
- 6. Рахмедова Акнур Торемырат Гызы. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп. Факультет естествознания, бакалавр, 1 курс. Особенности использования методических приемов технологии развития критического мышления на уроках биологии в 7 классе. Научный руководитель Еднич Евгения Михайловна, АГУ, старший преподаватель кафедры физиологии.
- 7. Намазова Сапаргул Козы Гызы. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп, факультет естествознания, бакалавр, 5 курс. Дидактическая модель активизации творческой познавательной деятельности обучающихся 7 классов средствами интерактивных технологий на уроках по биологии. Научный руководитель Еднич Евгения Михайловна, АГУ, старший преподаватель кафедры физиологии.
- 8. Муртикова Махым Аннагылыджовна. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп факультет естествознания, бакалавр, 5 курс. Методика применения кейс-

- технологий в практико-ориентированном обучении по биологии в 7 классе. Научный руководитель Еднич Евгения Михайловна, АГУ, старший преподаватель кафедры физиологии.
- 9. Моммыев Керим Мухамметмырадович. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп, факультет естествознания, бакалавр, 5 курс. Педагогические условия формирования системного мышления учащихся при изучении биологии в 7 классе. Научный руководитель Еднич Евгения Михайловна, АГУ, старший преподаватель кафедры физиологии.
- 10. Акмухаммедова Акгул Акмухамметдурдыевна. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп. Факультет естествознания, бакалавриат, 5 курс. Формирование универсальных учебных действия на уроках биологии в средней общеобразовательной школе на примере темы «Птицы». Научный руководитель Еднич Евгения Михайловна, АГУ, старший преподаватель кафедры физиологии.
- 11. Хоммыева Гульшат Акмырадовна. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп, факультет естествознания, бакалавр, 5 курс. Педагогические условия формирования информационных компетенций учащихся 7 классов в курсе биологии. Научный руководитель Еднич Евгения Михайловна, АГУ, старший преподаватель кафедры физиологии.
- 12. Гелдеков Арслан Агамырадович. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп, факультет естествознания, бакалавр, 5 курс. Педагогические условия формирования познавательного интереса учащихся 7 класса при использовании виртуальных экскурсий по биологии. Научный руководитель Еднич Евгения Михайловна, АГУ, старший преподаватель кафедры физиологии.
- 13. Эшпулатова Джахан Кабуловна. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп, факультет естествознания, бакалавр, 5 курс. Педагогические условия формирования экологической компетентности учащихся 6 классов в курсе биология. Научный руководитель Еднич Евгения Михайловна, АГУ, старший преподаватель кафедры физиологии.
- 14. Нагиева Даяна Ибрагимовна. Адыгейский государственный университет. Факультет естествознания. Численность и суточная активность рептилий х. Северо-Восточные Сады. Научный руководитель Еднич Евгения Михайловна, АГУ, старший преподаватель кафедры физиологии.
- 15. Лозицкая Дарья Сергеевна. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп. Факультет естествознания, бакалавр, 2 курс. Грызуны из семейства мышиных вредители сельского хозяйства. Меры борьбы с ними в окрестностях поселка Тульского. Научный руководитель Еднич Евгения Михайловна, АГУ, старший преподаватель кафедры физиологии.
- 16. Нагиева Даяна Ибрагимова. Адыгейский государственный университет. Факультет естествознания. Кешишян Анаид Артуровна. Адыгейский государственный университет. Факультет естествознания. Численность и суточная активность рептилий х. Северо- Восточные Сады. Научный руководитель Еднич Евгения Михайловна, АГУ, старший преподаватель кафедры физиологии.
- 17. Гордюшкина Дарья Юрьевна. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп. Факультет естествознания, бакалавр, 2 курс. Грызуны из семейства мышиных вредители сельского хозяйства. Меры борьбы с ними в окрестностях поселка Тульского. Научный руководитель Еднич Евгения Михайловна, АГУ, старший преподаватель кафедры физиологии.
- 18. Белоусов Сергей Владимирович. Гладенький Андрей Александрович. Серёгин Алексей Андреевич. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп, факультет Естествознания, 2 курс. Позвоночные животные старицы реки Белой в районе хутора Гавердовского. Научный руководитель Еднич Евгения Михайловна, АГУ, преподаватель кафедры физиологии

- 19. Гелдимырадова Лачын. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп. Факультет естествознания, бакалавр, 5 курс. Интеграционное взаимодействие уровней и внеурочной форм биологического образования при формировании экологических понятий у обучающихся 7 классов Научный руководитель Еднич Евгения Михайловна, АГУ, старший преподаватель кафедры физиологии.
- 20. Розыева Говхер Язмырадовна. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп. Факультет естествознания, бакалавр, 5 курс. Методика формирования читательской компетентности при обучении биологии учащихся 5-6 классов. Научный руководитель Еднич Евгения Михайловна, АГУ, старший преподаватель кафедры физиологии.
- 21. Боев Дмитрий Вячеславович. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп. Факультет естествознания, бакалавр, 2 курс. Основные направления эволюции подтипа личиночно-хордовые животные. Научный руководитель Еднич Евгения Михайловна, АГУ, старший преподаватель кафедры физиологии.
- 22. Атабаллыев Мухамметберди Аманмырадович. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп. Факультет естествознания, бакалавр, 5 курс. Методика формирования толерантности у 7 классов в школьном курсе "Биология". Научный руководитель Еднич Евгения Михайловна, АГУ, старший преподаватель кафедры физиологии.
- 23. Гурбанмырадов Эзбер Тачмырадович. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп. Факультет естествознания, бакалавр, 5 курс. Технология формирования экологической компетентности обучающихся 7 класса при изучении биологии (раздел "Животные"). Научный руководитель Еднич Евгения Михайловна, АГУ, старший преподаватель кафедры физиологии.
- 24. Италмазов Мырат Алтымырадович. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп. Факультет естествознания, бакалавр, 5 курс. Педагогические условия реализации регионального компонента при изучении биологии в 7 классе общеобразовательной школ. Научный руководитель Еднич Евгения Михайловна , АГУ, старший преподаватель кафедры физиологии.
- 25. Сахедова Гулджахан Гурбанмухамедовна. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп. Факультет естествознания бакалавр 5 курс. Педагогические условия формирования экологической культуры обучающихся 7 классов общеобразовательных школ (на примере курса "Биология"). Научный руководитель Еднич Евгения Михайловна, АГУ, старший преподаватель кафедры физиологии.

### Секция зоология беспозвоночных и экология

# Руководитель секции – д-р. биол. наук, профессор Шаповалов М.И к-т. биол. наук, доцент, Сапрыкин М.А.

- 1. Кравцова Хельга Николаевна. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп, факультет естествознание, бакалавр, 4 курс. Фауна кровососущих насекомых на территории р-на Мостовского, Краснодарского края. Научный руководитель Сапрыкин Максим Александрович, АГУ, кандидат биологических наук, доцент.
- 2. Серегин Алексей Андреевич. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп, факультет естествознание, бакалавр, 2 курс. Фауна семейства Божьи коровки Республики Адыгея. Научный руководитель Шаповалов Максим Игоревич, АГУ, доктор биологических наук, профессор.
- 3. Волобуева Эллада Александровна. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп, факультет естествознание, бакалавр, 2 курс. Шмели Республики Адыгея.

- Научный руководитель Шаповалов Максим Игоревич, АГУ, доктор биологических наук, профессор.
- 4. 4Байдалакова Ирина Владимировна. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп, факультет естествознание, бакалавр, 2 курс. Стрекозы урбанизированных территорий на примере Майкопа и Краснодара. Научный руководитель Шаповалов Максим Игоревич, АГУ, доктор биологических наук, профессор.
- 5. Гладенький Андрей Александрович. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп, факультет естествознание, бакалавр, 2 курс. Фауна кровососущих двукрылых насекомых Северо-Западного Кавказа. Научный руководитель Шаповалов Максим Игоревич, АГУ, доктор биологических наук, профессор.
- 6. Белоусов Андрей Сергеевич. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп, факультет естествознание, бакалавр, 2 курс. Паразиты рыб в водоёмах окрестностей города Майкопа. Научный руководитель Сапрыкин Максим Александрович, АГУ, кандидат биологических наук, доцент.
- 7. Байдалакова И.В., Серегин А.А. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп, факультет естествознание, бакалавр, 2 курс. Природно-экологический каркас урбанизированных территорий на примере города Майкоп. Научный руководитель Бородин Александр Дмитриевич, АГУ, эксперт эколог лаборатории биоэкологического мониторинга беспозвоночных животных Адыгеи.
- 8. Катанус Анастасия Андреевна, Тесля Полина Николаевна, Бастракова Анжелика Романовна. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп, факультет естествознание, бакалавр, 1 курс. Научный руководитель Шаповалов Максим Игоревич, АГУ, доктор биологических наук, профессор.
- 9. Глотова Анастасия Алексеевна, Колтунцева Ксения Валерьевна, Колтунцева Татьяна Валерьевна. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп, факультет естествознание, бакалавр, 1 курс. Семейство кокцинеллиды Северо-Западного Кавказа. Научный руководитель Шаповалов Максим Игоревич, АГУ, доктор биологических наук, профессор.
- 10. Мамхягова Замира Руслановна, Леонтьева Диана Витальевна, Здоренко Христина Андреевна. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп, факультет естествознание, бакалавр, 1 курс. Отряд Стрекозы. Морфология и экология. Научный руководитель Шаповалов Максим Игоревич, АГУ, доктор биологических наук, профессор.
- 11. Бочков Игорь Игоревич, Аруаи Стефен Чол Аруаи, Грядова Галина Владимировна. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп, факультет естествознание, бакалавр, 1 курс. Семейство кокцинеллиды Северо-Западного Кавказа. Научный руководитель Шаповалов Максим Игоревич, АГУ, доктор биологических наук, профессор.
- 12. Зведенюк Анастасия Михайловна, Мурадян Светлана Галустовна. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп, факультет естествознание, бакалавр, 1 курс. Охраняемые виды стрекоз Республики Адыгея и Краснодарского края. Научный руководитель Шаповалов Максим Игоревич, АГУ, доктор биологических наук, профессор.
- 13. Кравцова Хельга Николаевна. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп, факультет естествознание, бакалавр, 4 курс. Фауна кровососущих насекомых на территории р-на Мостовского, Краснодарского края. Научный руководитель Сапрыкин Максим Александрович, АГУ, кандидат биологических наук, доцент.
- 14. Серегин Алексей Андреевич. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп, факультет естествознание, бакалавр, 2 курс. Фауна семейства Божьи коровки Республики Адыгея. Научный руководитель Шаповалов Максим Игоревич, АГУ, доктор биологических наук, профессор.

- 15. Волобуева Эллада Александровна. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп, факультет естествознание, бакалавр, 2 курс. Шмели Республики Адыгея. Научный руководитель Шаповалов Максим Игоревич, АГУ, доктор биологических наук, профессор.
- 16. Байдалакова Ирина Владимировна. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп, факультет естествознание, бакалавр, 2 курс. Стрекозы урбанизированных территорий на примере Майкопа и Краснодара. Научный руководитель Шаповалов Максим Игоревич, АГУ, доктор биологических наук, профессор.
- 17. Гладенький Андрей Александрович. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп, факультет естествознание, бакалавр, 2 курс. Фауна кровососущих двукрылых насекомых Северо-Западного Кавказа. Научный руководитель Шаповалов Максим Игоревич, АГУ, доктор биологических наук, профессор.
- 18. Белоусов Андрей Сергеевич. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп, факультет естествознание, бакалавр, 2 курс. Паразиты рыб в водоёмах окрестностей города Майкопа. Научный руководитель Сапрыкин Максим Александрович, АГУ, кандидат биологических наук, доцент.
- 19. Байдалакова И.В., Серегин А.А. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп, факультет естествознание, бакалавр, 2 курс. Природно-экологический каркас урбанизированных территорий на примере города Майкоп. Научный руководитель Бородин Александр Дмитриевич, АГУ, эксперт эколог лаборатории биоэкологического мониторинга беспозвоночных животных Адыгеи.
- 20. Катанус Анастасия Андреевна, Тесля Полина Николаевна, Бастракова Анжелика Романовна. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп, факультет естествознание, бакалавр, 1 курс. Научный руководитель Шаповалов Максим Игоревич, АГУ, доктор биологических наук, профессор.
- 21. Глотова Анастасия Алексеевна, Колтунцева Ксения Валерьевна, Колтунцева Татьяна Валерьевна. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп, факультет естествознание, бакалавр, 1 курс. Семейство кокцинеллиды Северо-Западного Кавказа. Научный руководитель Шаповалов Максим Игоревич, АГУ, доктор биологических наук, профессор.
- 22. Мамхягова Замира Руслановна, Леонтьева Диана Витальевна, Здоренко Христина Андреевна. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп, факультет естествознание, бакалавр, 1 курс. Отряд Стрекозы. Морфология и экология. Научный руководитель Шаповалов Максим Игоревич, АГУ, доктор биологических наук, профессор.
- 23. Бочков Игорь Игоревич, Аруаи Стефен Чол Аруаи, Грядова Галина Владимировна. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп, факультет естествознание, бакалавр, 1 курс. Семейство кокцинеллиды Северо-Западного Кавказа. Научный руководитель Шаповалов Максим Игоревич, АГУ, доктор биологических наук, профессор.
- 24. Зведенюк Анастасия Михайловна, Мурадян Светлана Галустовна. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп, факультет естествознание, бакалавр, 1 курс. Охраняемые виды стрекоз Республики Адыгея и Краснодарского края. Научный руководитель Шаповалов Максим Игоревич, АГУ, доктор биологических наук, профессор.

### Секция иммуногенетики

# Руководитель секции - докт. биол. наук, профессор Тугуз А.Р., соруководитель - канд. биол. наук Шумилов Д.С.

## Аудитория 201 (Бизнес-инкубатор)

- 1. Токиева Мата Саламуевна. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп. Факультет естествознания, бакалавр, 2 курс. Соотношение субпопуляций лимфоцитов CD16 и CD56 в пуповинной крови новорожденных при гипоксии плода. Научный руководитель Тугуз Аминат Рамазановна, АГУ, доктор биологических наук, профессор.
- 2. Онешко Лада Владиславовна. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп, факультет естествознания, бакалавр, 3 курс. Соавторы Гладенький Андрей Александрович, Индербиева Раяна Хасмагамедовна, Токиева Мата Саламуевна. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп, факультет естествознания. Распределение субпопуляций NK клеток в периферической крови у контрольной группы доноров и группы с раком молочной железы. Научный руководитель Тугуз Аминат Рамазановна, доктор биологических наук, профессор, заведующая иммуногенетической лабораторией НИИ Комплексных проблем ФГБОУ ВО «Адыгейский государственный университет»; соруководитель Шумилов Дмитрий Сергеевич, АГУ, кандидат биологических наук, старший научный сотрудник отдела медико-биологических проблем НИИ Комплексных проблем ФГБОУ ВО «Адыгейский государственный университет».
- 3. Меретукова Дарина Зауровна. МБОУ «Эколого-биологический лицей 35». 9 класс. miRNA-34a-5p в патогенезе placenta accreta. Научный руководитель Тугуз Аминат Рамазановна, доктор биологических наук, профессор, заведующая иммуногенетической лабораторией НИИ Комплексных проблем ФГБОУ ВО «Адыгейский государственный университет»; соруководитель Шумилов Дмитрий Сергеевич, кандидат биологических наук, старший научный сотрудник отдела медико-биологических проблем НИИ Комплексных проблем ФГБОУ ВО «Адыгейский государственный университет».
- 4. Лохматова Алина Владимировна. муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение "Майкопская гимназия № 22", г. Майкоп. IFN-γ в патогенезе атеросклероза коронарных артерий. Научный руководитель Тугуз Аминат Рамазановна, доктор биологических наук, профессор, заведующая иммуногенетической лабораторией НИИ Комплексных проблем ФГБОУ ВО «Адыгейский государственный университет»; соруководители Шумилов Дмитрий Сергеевич, кандидат биологических наук, старший научный сотрудник отдела медико-биологических проблем НИИ Комплексных проблем ФГБОУ ВО «Адыгейский государственный университет»; Бутенко Елена Викторовна, АГУ, старший научный сотрудник отдела медико-биологических проблем НИИ Комплексных проблем ФГБОУ ВО Адыгейский государственный университет, доцент кафедры генетики.
- 5. Богус Алий Аскербиевич. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп, факультет естествознания, аспирант, 1 курс. Редактирование генома с помощью системы CRISPR-Cas9 и потенциал его применения в иммунотерапии сердечнососудистых и онкологических заболеваний. Научный руководитель Тугуз Аминат Рамазановна, доктор биологических наук, профессор, заведующая иммуногенетической лабораторией НИИ Комплексных проблем ФГБОУ ВО «Адыгейский государственный университет».
- 6. Гладенький Андрей Александрович. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп. Факультет Естествознания, бакалавр, 2 курс. Соавторы Онешко Лада

Владиславовна, Индербиевна Раяна Хасмагамедовна, Токиева Мата Саламуевна. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп. Факультет Естествознания. Соотношение субпопуляций CD16CD56 в периферической крови больных ИБС и доноров без клинических проявлений. Научный руководитель - Тугуз Аминат Рамазановна, доктор биологических наук, профессор, заведующая иммуногенетической лабораторией НИИ Комплексных проблем ФГБОУ ВО «Адыгейский государственный университет»; соруководитель - Шумилов Дмитрий Сергеевич, кандидат биологических наук, старший научный сотрудник отдела медикобиологических проблем НИИ Комплексных проблем ФГБОУ ВО «Адыгейский государственный университет».

- 7. Индербиева Раяна Хасмагамедовна. Адыгейский государственный университет», г. Майкоп. Факультет естествознания «биология», бакалавр, 3 курс. Соавторы Гладенький Андрей Александрович, Онешко Лада Владиславовна, Токиева Мата Саламуевна. Адыгейский государственный университет», г. Майкоп. Факультет естествознания. Соотношение субпопуляций лимфоцитов СD16 и CD56 в пуповинной крови новорожденных. Научный руководитель Тугуз Аминат Рамазановна, доктор биологических наук, профессор, заведующая иммуногенетической лабораторией НИИ Комплексных проблем ФГБОУ ВО «Адыгейский государственный университет»; соруководитель Шумилов Дмитрий Сергеевич, кандидат биологических наук, старший научный сотрудник отдела медико-биологических проблем НИИ Комплексных проблем ФГБОУ ВО «Адыгейский государственный университет».
- 8. Онешко Лада Владиславовна. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп, факультет естествознания, бакалавр, 3 курс. Соавторы Гладенький Андрей Александрович, Индербиева Раяна Хасмагамедовна, Токиева Мата Саламуевна. Распределение субпопуляций NK клеток в периферической крови у контрольной группы доноров и группы с раком молочной железы. Научный руководитель Тугуз Аминат Рамазановна, доктор биологических наук, профессор, заведующая иммуногенетической лабораторией НИИ Комплексных проблем ФГБОУ ВО «Адыгейский государственный университет»; соруководитель Шумилов Дмитрий Сергеевич, кандидат биологических наук, старший научный сотрудник отдела медикобиологических проблем НИИ Комплексных проблем ФГБОУ ВО «Адыгейский государственный университет».

# Секция «Теория и методика обучения географии»

# Руководители секции - канд. пед. наук, доцент Туова Т.Г., ассист. Сергеева Т.В.

- 1. Халмырадова Айджемал Мухамметдурдыевна. Адыгейский государственный университет. Факультет естествознания, бакалавр 5 курс. Методика формирования понятий у обучающихся 9-х классов по теме «топливно-энергетический комплекс» в курсе «география россии. хозяйство и географические районы» в школе. Научный руководитель Туова Тамара Гисовна, АГУ, кандидат педагогических наук, доцент.
- 2. Какабаева Джахан Оразмаммедовна. Адыгейский государственный университет. Факультет естествознания, бакалавр 5 курс. Педагогическая модель формирования естественнонаучного мировоззрения у обучающихся 6-х классов на уроках географии. Научный руководитель Туова Тамара Гисовна, АГУ, кандидат педагогических наук, доцент.
- 3. Какабаева Джахан Оразмаммедовна. Адыгейский государственный университет. Факультет естествознания, бакалавр 5 курс. Педагогическая модель формирования

- естественнонаучного мировоззрения у обучающихся 6-х классов на уроках географии. Научный руководитель Туова Тамара Гисовна, АГУ, кандидат педагогических наук, доцент.
- 4. Мередов Вепа Кулыевич. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп. Факультет естествознания, магистратура 2 курс. Методика применения мультимедийных презентаций в процессе изучения естественнонаучных дисциплин в общеобразовательной школе. Научный руководитель Туова Тамара Гисовна, АГУ, кандидат педагогических наук, доцент.
- 5. Азадов Арслан Азадович. Адыгейский государственный университет. Факультет естествознания, 5 курс бакалавр. Психолого- педагогические условия применения тестовых заданий для контроля результатов обучения на уроках географии. Научный руководитель Туова Тамара Гисовна, АГУ, кандидат педагогических наук, доцент.
- 6. Довадов Ахмет Гарягдыевич. Адыгейский государственный университет. Факультет естествознания, бакалавр 5 курс. Методика формирования геоморфологических понятий на уроках географии в 7- х классах. Научный руководитель Туова Тамара Гисовна, АГУ, кандидат педагогических наук, доцент.
- 7. Гогина Евгения Павловна. Адыгейский государственный университет. Факультет естествознания, бакалавр 2 курс. Педагогическая модель формирования научно-исследовательских умений у обучающихся 9 классов в дополнительном образовании в школе. Научный руководитель Туова Тамара Гисовна, АГУ, кандидат педагогических наук, доцент.
- 8. Каратун Светлана Дмитриевна. Адыгейский государственный университет. Факультет естествознания, бакалавр 2 курс. Внеучебная деятельность школы по требованию ФГОС. Научный руководитель Туова Тамара Гисовна, АГУ, кандидат педагогических наук, доцент.
- 9. Мальцева Марина Михайловна. Адыгейский государственный университет. Факультет естествознания, бакалавр 4 курс. Формирование познавательного интереса к обучению географии в школе. Научный руководитель Туова Тамара Гисовна, АГУ, кандидат педагогических наук, доцент.\
- 10. Гучетль Альбина Эдуардовна. Адыгейский государственный университет. Факультет естествознания, бакалавр 3 курс. Методика организации на уроке самоконтроля и взаимного контроля знаний по географии. Научный руководитель Туова Тамара Гисовна, АГУ, кандидат педагогических наук, доцент.
- 11. Начевная Анна Алексеевна. Адыгейский государственный университет. Факультет естествознания, бакалавр 3 курс. Методика формирования естественнонаучного мировоззрения по естественным дисциплинам у обучающихся 10-х классов в школе. Научный руководитель Туова Тамара Гисовна, АГУ, кандидат педагогических наук, лоцент.
- 12. Довадов Ахмет Гарягдыевич. Адыгейский государственный университет. Факультет естествознания, бакалавр 5 курс. Методика формирования геоморфологических понятий на уроках географии в 7- х классах. Научный руководитель Туова Тамара Гисовна, АГУ, кандидат педагогических наук, доцент.
- 13. Ягшымурадов Мейлис. Адыгейский государственный университет. Факультет естествознания, бакалавр 5 курс. Педагогическая модель формирования способности обучающихся к саморазвитию и самообразованию на уроках географии. Научный руководитель Туова Тамара Гисовна, АГУ, кандидат педагогических наук, доцент.
- 14. Хачикян Милана Мисаковна. Адыгейский государственный университет. Факультет естествознания, бакалавр 5 курс. Методика применения мультимедийных презентаций в процессе изучения географии в общеобразовательной школе. Научный руководитель Туова Тамара Гисовна, АГУ, кандидат педагогических наук, доцент.
- 15. Омельченко Анастасия Алексндровна. Адыгейский государственный университет. Факультет естествознания, бакалавр 5 курс. Методика организации групповых форм

- учебной деятельности обучающихся 8-х классов в курсе «география россии. природа и население» в школе. Научный руководитель Туова Тамара Гисовна, АГУ, кандидат педагогических наук, доцент.
- 16. Гайдарь Вероника Николаевна. Адыгейский государственный университет. Факультет естествознания, бакалавр 4 курс. Педагогическая модель формирования эстетической культуры восприятия природы обучающимися на уроках географии в общеобразовательной школе. Научный руководитель Туова Тамара Гисовна, АГУ, кандидат педагогических наук, доцент.
- 17. Мамутова Антонина Сергеевна. Адыгейский государственный университет. Факультет естествознания, бакалавр 4 курс. Педагогические условия формирования экономических понятий у обучающихся 9-х классов на основе системного подхода. Научный руководитель Туова Тамара Гисовна, АГУ, кандидат педагогических наук, доцент.

### Секция теории и методики обучения биологии

# Руководители секции - канд. пед. наук, доцент Кабаян Н.В, канд. пед. наук, доцент Кабаян О.С.

- 1. Маматуллин Кирилл. Сравнение методов выращивания томатов традиционным способом и гидропоники. РЕМШ. Научный руководитель Кабаян Ольга Сергеевна, педагог дополнительного образования отделения биологии ГБО ДО РА «Республиканская естественно-математическая школа», доцент кафедры ботаники АГУ, кандидат педагогических наук.
- 2. Оганова Карина. Определение паспортного и биологического возраста у женщин 40-55 лет. РЕМШ. Научный руководитель Кабаян Ольга Сергеевна, педагог дополнительного образования отделения биологии ГБО ДО РА «Республиканская естественно-математическая школа», доцент кафедры ботаники АГУ, кандидат педагогических наук.
- 3. Склярова Мария. Влияние занятий различными видами спорта на антропометрию подростков. РЕМШ. Научный руководитель Кабаян Ольга Сергеевна, педагог дополнительного образования отделения биологии ГБО ДО РА «Республиканская естественно-математическая школа», доцент кафедры ботаники АГУ, кандидат педагогических наук.
- 4. Потапова Татьяна Дмитриевна. Методика формирования исследовательских умений на уроках биологии в 7 классе средствами инфографики. Научный руководитель Кабаян Ольга Сергеевна, АГУ, доцент кафедры ботаники, кандидат педагогических наук, доцент.
- 5. Алексанян Сабина Робертовна. Система экологических понятий в содержании учебников биологии "Линия жизни" 5-7 классов. Научный руководитель Кабаян Наталья Владимировна, АГУ, кандидат педагогических наук, доцент кафедры ботаники, доцент.
- 6. Атаева Гунча Шатлыковна. Интегрированный элективный курс по биологии и иностранному языку. Научный руководитель Кабаян Ольга Сергеевна, АГУ, доцент кафедры ботаники, кандидат педагогических наук.
- 7. Бондаренко Наталья Алексееана. Анализ учебника нового поколения ФГОС 11 класс базовый уровень. Научный руководитель Хагур Мариет Нурдиновна, АГУ, доцент кафедры ботаники, кандидат сельскохозяйственных наук.
- 8. Вартанян Кристина Эдуардовна. Анализ урока по биологии для обучающихся 8 класс с наглядным пособием, сделанным своими руками по теме "Сосудистая система.

- Лимфообращение". Научный руководитель Кабаян Ольга Сергеевна, АГУ, доцент кафедры ботаники, кандидат педагогических наук, доцент.
- 9. Гайдарь Вероника Николаевна. Игровые технологии на уроках биологии. Научный руководитель Кабаян Ольга Сергеевна, АГУ, доцент кафедры ботаники, кандидат педагогических наук, доцент.
- 10. Гурбанова Язгул Нурбердиевна. Растительный ресурсы Туркменистана. Научный руководитель Кабаян Ольга Сергеевна, АГУ, доцент кафедры ботаники, кандидат педагогических наук, доцент.
- 11. Гучетль Альбина Эдуардовна. Методика формирования познавательного интереса у обучающихся 9 класса при изучении биологии на основе использования игровых платформ. Научный руководитель Кабаян Ольга Сергеевна, АГУ, доцент кафедры ботаники, кандидат педагогических наук.
- 12. Каратун Светлана Дмитриевна. Аналитический обзор содержания учебника биологии для 6 класс УМК «Линия жизни». Научный руководитель Кабаян Наталья Владимировна, АГУ, кандидат педагогических наук, доцент кафедры ботаники.
- 13. Колесникова Арина Викторовна. Общий анализ содержания учебника биологии 7 класса ФГОС. Научный руководитель Кабаян Наталья Владимировна, АГУ, доцент кафедры ботаники, кандидат педагогических наук, доцент.
- 14. Корецкая Ксения Максимовна. Система понятий об историческом развитии растительного мира в содержании учебников биологии "линия жизни" 5-7 классов. Научный руководитель Кабаян Наталья Владимировна, АГУ, доцент кафедры ботаники, кандидат педагогических наук, доцент.
- 15. Кривонос Виктория Алексеевна. Формирование предметных умений у обучающихся при решении расчетных задач по биологии. Научный руководитель Кабаян Ольга Сергеевна, АГУ, доцент кафедры ботаники, кандидат педагогических наук.
- 16. Кутузова Полина Михайловна. Технология ЛОК и ЛОС. Научный руководитель Кабаян Ольга Сергеевна, АГУ, доцент кафедры ботаники, кандидат педагогических наук.
- 17. Лагоша Надежда Юрьевна. Анализ учебника нового поколения ФГОС 11 класс базовый уровень. Научный руководитель Хагур Мариет Нурдиновна, АГУ, доцент кафедры ботаники, кандидат сельскохозяйственных наук, доцент.
- 18. Матусьян Александр Геворкиевич. Мнемотехнология на уроках Биологии. Научный руководитель Кабаян Ольга Сергеевна, АГУ, доцент кафедры ботаники, кандидат педагогических наук.
- 19. Омельченко Анастасия Александровна. Интегрированный курс биология и изобразительные искусства. Научный руководитель Кабаян Ольга Сергеевна, АГУ, доцент, кандидат педагогических наук.
- 20. Онешко Лада Владиславовна. Анализ учебника нового поколения ФГОС 11 класс углублённый уровень. Научный руководитель Кабаян Ольга Сергеевна, АГУ, доцент кафедры методики обучения биологии и экологии, кандидат педагогических наук, доцент.
- 21. Петрушкевич Мария Сергеевна. Элективный курс БиоПроф. Научный руководитель Кабаян Ольга Сергеевна, АГУ, доцент, кандидат педагогических наук.
- 22. Пикалова Надежда Андреевна. Система понятий о круговороте веществ в природе в содержании школьного курса биологии. Научный руководитель Кабаян Наталия Владимировна, АГУ, доцент кафедры ботаники, кандидат педагогических наук.
- 23. Потапова Татьяна Дмитриевна. Методика формирования исследовательских умений на уроках биологии в 7 классе средствами инфографики. Научный руководитель Кабаян Ольга Сергеевна, АГУ, доцент кафедры ботаники, кандидат педагогических наук, доцент.

- 24. Тахтаулова Аминат Валерьевна. Система понятий о процессах жизнедеятельности в растительном организме. Научный руководитель Кабаян Наталья Владимировна, АГУ, доцент кафедры ботаники, кандидат педагогических наук.
- 25. Трефилова Екатерина Владимировна. Кейс-технология. Научный руководитель Кабаян Ольга Сергеевна, АГУ, доцент кафедры ботаники, кандидат педагогических наук, доцент
- 26. Тхагапсова Милана Нурбиевна. Методологический анализ учебника биологии 10 класс углублённый уровень. Научный руководитель Кабаян Ольга Сергеевна, АГУ, кандидат педагогических наук, доцент кафедры ботаники.
- 27. Устюжанина Анастасия Николаевна. Использование интеграции биологии с основой безопасности жизнедеятельности (ОБЖ) в содержании авторского элективного курса «В здоровом теле здоровый дух». Научный руководитель Кабаян Ольга Сергеевна, АГУ, доцент кафедры ботаники, кандидат педагогических наук.
- 28. Хачикян Милана Мисаковна. психологические основы высшей нервной деятельности. Научный руководитель Кабаян Ольга Сергеевна, АГУ, кандидат педагогических наук, доцент кафедры ботаники.
- 29. Шевченко Ольга Викторовна. Система таксономических понятий и её отражение в содержании учебников биологии серии «линия жизни» для 5-7 классов. Научный руководитель Кабаян Наталья Владимировна, АГУ, доцент кафедры ботаники, кандидат педагогических наук.
- 30. Эмирзакова Алина Рустемовна. Опорные схемы как средство визуализации основного содержания школьного предмета биологии. Научный руководитель Кабаян Наталия Владимировна, АГУ, доцент кафедры ботаники, кандидат педагогических наук.
- 31. Югова Марина Алексеевна. Методика формирования читательской грамотности на уроках биологии при изучении раздела "общая биология ". Научный руководитель Кабаян Ольга Сергеевна, АГУ, доцент кафедры ботаники, кандидат педагогических наук.
- 32. Житниковсная Ольга Александровна. Педагогические условия использования образовательного потенциала здоровьесберегающих технологий в формировании культуры здоровья обучающихся. Научный руководитель Кабаян Ольга Сергеевна, АГУ, доцент кафедры ботаники, кандидат педагогических наук.
- 33. Худайбердиев Максат. Структурные особенности раздела 8 класса школьных учебников по биологии в РФ и Туркменистане. Научный руководитель Кабаян Ольга Сергеевна, АГУ, доцент кафедры ботаники, кандидат педагогических наук.
- 34. Гурдова Энеджан. Структурные особенности школьных учебников в Российской Федерации и Туркменистане. Научный руководитель Кабаян Ольга Сергеевна, АГУ, доцент кафедры ботаники, кандидат педагогических наук.

# Секция методики обучения химии

## Руководитель секции - канд.пед.наук, доцент Шорова Ж.И.

- 1. Агаева Огулджан Нурсахатовна. Адыгейский государственный университет г. Майкоп. Факультет естествознания, бакалавр 5 курс. Методика использования системы средств обучения учащихся при изучении химии в средней школе. Научный руководитель Шорова Жанна Ибрагимовна, АГУ, доцент кафедры химии и биологии.
- 2. Агамырадова Багул. Адыгейский государственный университет г. Майкоп. Факультет естествознания, бакалавр 5 курс. Технология развития критического мышление на уроках химии. Научный руководитель Езлю Фатима Нурбиевна, АГУ, доцент кафедры химии и биологии.

- 3. Оразгылыджова Гызылгул Оразгылыджовна. Адыгейский государственный университет г. Майкоп. Факультет естествознания, бакалавр 5 курс. Методика организации исследовательской деятельности учащихся 9-х классов в учебном процессе по химии на примере темы: "Жёсткость воды и способы её устранения". Научный руководитель Очерет Надежда Петровна, АГУ, доцент кафедры химии, кандидат химических наук, доцент.
- 4. Ашырмырадова Айджемал. Адыгейский государственный университет г. Майкоп. Факультет естествознания, бакалавр 5 курс. Методика применения интерактивных технологий в обучении химии в средней школе. Научный руководитель Езлю Фатима Нурбиевна, АГУ, доцент кафедры химии и биологии.
- 5. Шавкатова Зарифа Шавкатовна. Адыгейский государственный университет г. Майкоп. Факультет естествознания, бакалавр 5 курс. Педагогическая модель формирования познавательного интереса учащихся на основе межпредметных интеграций на уроках химии в 9 классе. Научный руководитель Демченко Юлия Александровна, АГУ, доцент кафедры естествознание, доцент.
- 6. Аннакурбанова Огулгерек Акмурадовна. Адыгейский государственный университет г. Майкоп. Факультет естествознания, бакалавр 5 курс. Методика реализации деятельностного подхода в процессе обучения химии в средней школе. Научный руководитель Шорова Жанна Ибрагимовна, АГУ, доцент кафедры химии и биологии.
- 7. Устюжанина Анастасия Николаевна. Адыгейский государственный университет г. Майкоп. Факультет естествознания, бакалавр 5 курс. Методика формирования системных знаний по химии в общеобразовательной школе. Научный руководитель Езлю Фатима Нурбиевна, АГУ, доцент кафедры химии и биологии.
- 8. Петрушкевич Мария Сергеевна. Адыгейский государственный университет г. Майкоп. Факультет естествознания, бакалавр 5 курс. Методика организации проблемного химического эксперимента при изучении химии в средней школе. Научный руководитель Шорова Жанна Ибрагимовна, АГУ, доцент кафедры химии и биологии.

### Секция педагогические аспекты при изучении химических дисциплин

# Руководитель секции - ст. преподаватель Езлю Ф.Н.

- 1. Атаева Гунча Шатлыковна. Адыгейский государственный университет, Майкоп. Факультет естествознания бакалавр,5 курс. Педагогическая модель творческой активности обучающихся при изучении раздела "Металлы" на уроках химии. Научный руководитель Демченко Юлия Александровна, АГУ, доцент кафедры химии, к.т.н.
- 2. Матусьян Александр Геворкиевич. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп, факультет естествознания, бакалавр, 4 курс. Межпредметные связи на уроках химии. Научный руководитель Езлю Фатима Нурбиевна, АГУ, старший преподаватель.
- 3. Алексанян Сабина Робертовна. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп, факультет естествознания, бакалавр, 4 курс. Формирование понятийного аппарата у обучающихся в школьном курсе химии. Научный руководитель Езлю Фатима Нурбиевна, АГУ, старший преподаватель.
- 4. Ташлиев Берега Шатмырадович. Адыгейский государственный университет, факультет естествознания, бакалавриат, 5 курс. Активизация познавательного интереса на уроках химии в 8 классе общеобразовательной школы на основе применения современных информационных технологий. Научный руководитель Очерет Надежда Петровна, АГУ, доцент кафедры химии, кандидат химических наук, доцент.

5. Шавкатова Зарифа Шавкатовна. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп. Факультет естествознание, бакалавр, 5 курс. Педагогическая модель формирования познавательного интереса учащихся на основе межпредметных интеграций на уроках химии в 9 классе. Научный руководитель - Демченко Юлия Александровна, АГУ, доцент кафедры естествознание, доцент Научный руководитель - Демченко Юлия Александровна, АГУ, кафедра химии, к.т.н.

### Секция физиологии растений и биотехнологии

# Руководители секции -д.биол.н., доцент Читао С.И., к. биол.н., доцент Чернявская И.В.

- 1. Шумахова Джанетта Анзауровна. Адыгейский государственный университет. г. Майкоп. Факультет естествознания, бакалавр, 4 курс. Физиологические показатели интродуцированных форм туи западной в ботаническом саду Адыгейского государственного университета. Научный руководитель Чернявская Ирина Владимировна, АГУ, канд.биол.наук, доцент.
- 2. Герасимова Наталья Александровна. Адыгейский государственный университет, город Майкоп. Факультет Естествознания. Бакалавр 4 курс. Особенности водного режима клекачки колхидской (staphylea colchica stev.) в ботаническом саду адыгейского государственного университета. Научный руководитель Чернявская Ирина Владимировна, АГУ, канд.биол.наук, доцент.
- 3. Кравцова Хельга Николаевна. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп. Факультет естествознания, бакалавр, 4 курс. Создание искусственных тканей и органов для трансплантации. Научный руководитель Читао Светлана Ильясовна, АГУ, доцент кафедры ботаники, кандидат биологических наук.
- 4. Сергова Ангелина Александровна. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп, факультет естествознания, бакалавр, 4 курс. Заражённость зерна озимой пшеницы грибами рода фузариум (fusarium) в Республике Адыгея. Научный руководитель Чернявская Ирина Владимировна, АГУ, канд.биол.наук, доцент.
- 5. Мищукова Дарья Геннадьевна. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп, факультет естествознания, бакалавр, 4 курс. Перспективы развития биотехнологии в получении витаминных препаратов. Научный руководитель Читао Светлана Ильясовна, АГУ, доцент кафедры ботаники, кандидат биологических наук.
- 6. Шеожева Саида Айдамировна. Адыгейский государственный университет. Факультет Естествознание, бакалавр, 4 курс. Биотехнологии в медицине. Научный руководитель - Читао Светлана Ильясовна, АГУ, доцент кафедры ботаники, кандидат биологических наук.
- 7. Куваева Фатима Муратовна. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп. Факультет естествознания, бакалавр, 4 курс. Криобиология и перспективы ее использования. Научный руководитель Читао Светлана Ильясовна, АГУ, доцент кафедры ботаники, кандидат биологических наук.
- 8. Корсунов Максим Алексеевич. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп. Факультет Естествознания, бакалавр, 4 курс. Криобанки России. Научный руководитель Читао Светлана Ильясовна, АГУ, доцент кафедры ботаники, кандидат биологических наук.
- 9. Гутов Ислам Хазретович. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп, факультет естествознания, бакалавр, 4 курс. Современные методы редактирования

- генома и его влияние на будущее человечества. Научный руководитель Читао Светлана Ильясовна, АГУ, доцент кафедры ботаники, кандидат биологических наук.
- 10. Семененко Кристина Ивановна. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп, факультет естествознания, бакалавр, 4 курс. Антиоксидантные свойства листьев унаби (Zizyphus Jujuba Mill.) в условиях предгорий Адыгеи. Научный руководитель Чернявская Ирина Владимировна, АГУ, канд.биол.наук, доцент, соруководитель Лагошина Ангелина Геогриевна, научный сотрудник Адыгейский филиал ФИЦ СНЦ РАН.
- 11. Семененко Кристина Ивановна, факультет естествознания, бакалавр, 4 курс. ГМО. Преимущества и риски. Научный руководитель Читао Светлана Ильясовна, АГУ, доцент кафедры ботаники, кандидат биологических наук.
- 12. Сергова Ангелина Александровна. Адыгейский государственный университет. Факультет естествознания, бакалавр, 4 курс. Биотехнология в борьбе с инфекционными заболеваниями. Научный руководитель Читао Светлана Ильясовна, АГУ, доцент кафедры ботаники, кандидат биологических наук.
- 13. Куликов Богдан Денисович. Адыгейский государственный университет, Факультет естествознания, бакалавриат 4 курс. Этические аспекты биотехнологии. Научный руководитель Читао Светлана Ильясовна, АГУ, доцент кафедры ботаники, кандидат биологических наук.
- 14. Ротокова Сусана Асхадовна. Адыгейский государственный университет, Факультет естествознания. Экологические группы растений по отношению к температуре. Научный руководитель Чернявская Ирина Владимировна, АГУ, канд.биол.наук, доцент.
- 15. Кешишян Анаид Артуровна. Адыгейский государственный университет. Факультет естествознания. Формирование структуры крон яблоневых деревьев в онтогенезе. Научный руководитель Чернявская Ирина Владимировна, АГУ, канд.биол.наук, лопент.
- 16. Тидерман Дарья Денисовна. Адыгейский государственный университет, Факультет естествознания, бакалавриат, 3 курс. Биологические особенности растений рода Калина при интродукции в Ботанический сад АГУ. Научный руководитель Чернявская Ирина Владимировна, АГУ, канд.биол.наук, доцент.
- 17. Сазонова Анна Михайловна. Адыгейский государственный университет, факультет естествознания, бакалавр, 4 курс. Кейко Елена Алексеевна. Адыгейский государственный университет, Майкоп, факультет естествознаниия, магистр, 1 курс. Особенности анатомического строения листьев магнолии крупноцветковой (magnolia grandiflora l.). Научный руководитель Читао Светлана Ильясовна, агу, доцент кафедры ботаники, кандидат биологических наук.
- 18. Сазонова Анна Михайловна. Адыгейский государственный университет, Майкоп, факультет естествознаниия, бакалавр, 4 курс. Особенности строения побегов и почек некоторых представителей рода магнолия (magnolia). Научный руководитель Читао Светлана Ильясовна, АГУ, доцент кафедры ботаники, кандидат биологических наук.
- 19. Гнездилова Яна Андреевна. Адыгейский государственный университет, факультет естествознаниия, бакалавр, 4 курс. Трансплантационные органы как объект биотехнологий. Научный руководитель Читао Светлана Ильясовна, АГУ, доцент кафедры ботаники, кандидат биологических наук.
- 20. Абрамян Эвелина Семеновна. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп, бакалавр 3 курс. Роль клубеньковых бактерий в азотном питании растений. Научный руководитель Чернявская Ирина Владимировна, АГУ, канд.биол.наук, доцент.
- 21. Острикова Александра Максимовна. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп, факультет естествознания, бакалавр, 3 курс. Сохранение вегетативно размножаемых культур в in vitro коллекциях. Научный руководитель Чернявская Ирина Владимировна, АГУ, канд.биол.наук, доцент.

- 22. Гнездилова Яна Андреевна. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп, факультет естествознаниия, бакалавр, 4 курс. Особенности размножения растений рода магнолия magnolia в ботаническом саду адыгейского государственного университета. Научный руководитель Чернявская Ирина Владимировна, АГУ, канд.биол.наук, доцент.
- 23. Ачегу Сальмета Аслановна. Адыгейский государственный университет, Факультет естествознания, бакалавр, 3 курс. Роль движения в жизни растений. Научный руководитель Чернявская Ирина Владимировна, АГУ, канд.биол.наук, доцент.
- 24. Тхагапсова Милана Нурбиевна. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп, Факультет Естествознания, бакалавр, 3 курс. Механизмы защиты и устойчивости растений. Научный руководитель Чернявская Ирина Владимировна, АГУ, канд.биол.наук, доцент.
- 25. Лохматова Алина Владимировна. Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Майкопская гимназия № 22», г. Майкоп. Семененко Кристина Ивановна, Андреев Светослав Андреевич, Андреева Екатерина Андреевна. Изучение биохимического состава плодов и листьев унаби (Zizyphus jujuba Mill.) в условиях предгорий Республики Адыгея. Научный руководитель Чернявская Ирина Владимировна, АГУ, канд.биол.наук, доцент.

# Секция «Физиологические механизмы адаптации к образовательной, спортивной и физкультурно-оздоровительной деятельности»

# Руководитель секции - доктор биологических наук, профессор А.В. Шаханова.

- 1. Лучшева Ольга Андреевна. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп. Факультет естествознания, магистрант, 2 курс. Характеристика умственной работоспособности и кардиореспираторного статуса у учащихся младшего и среднего школьного возраста. Научный руководитель Шаханова Ангелина Владимировна, АГУ, профессор, доктор биологических наук.
- 2. Семененко Кристина Ивановна. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп. Факультет естествознания, бакалавр 4 курс. Особенности сердечно-сосудистой системы в условиях адаптации к учебной нагрузке у студентов. Научный руководитель Шаханова Ангелина Владимировна, АГУ, профессор, доктор биологических наук.
- 3. Мирзаканов Борис Русланович. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп. Факультет естествознания, магистрант, 2 курс. Комплексная оценка нейрофизиологического статуса юных велосипедистов и теннисистов в разные периоды тренировочного цикла. Научный руководитель Шаханова Ангелина Владимировна, АГУ, профессор, доктор биологических наук.
- 4. Гайдарь Вероника Николаевна. Адыгейский государственный университет. г. Майкоп. Факультет естествознания, бакалавр, 4 курс. Особенности сердечно-сосудистой системы в условиях адаптации к учебной нагрузке у студентов. Научный руководитель Кузьмина В.В.
- 5. Кутузова Полина Михайловна. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп. Факультет естествознания, бакалавр, 4 курс. Трефилова Екатерина Владимировна. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп. Факультет естествознания, бакалавр, 4 курс. Особенности функционального состояния респираторной системы у студентов 4 курса педагогического образования факультета естествознания. Научный руководитель Кузьмина В.В.

- 6. Евтых Султан Байзетович. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп. Факультет естествознания, магистрант, 1 курс. Особенности функционального состояния центральной нервной системы у детей с ОВЗ. Научный руководитель Шаханова Ангелина Владимировна, АГУ, профессор, доктор биологических наук.
- 7. Ошуркова Диана Викторовна. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп. Факультет естествознания, магистр, 1 курс. Особенности нейрофизиологического статуса девочек-подростков, занимавшихся волейболом и теннисом. Научный руководитель Шаханова Ангелина Владимировна, АГУ, профессор, доктор биологических наук.
- 8. Маматюк Полина Константиновна. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп. Факультет естествознания, магистратура, 2 курс. Морфофункциональные особенности подросткового возраста. Научный руководитель Шаханова Ангелина Владимировна, АГУ, профессор, доктор биологических наук.
- 9. Скрябина Виктория Дмитриевна. Республиканская Естественно-Математическая Школа, г. Майкоп. 9 класс. Влияние учебной нагрузки на нейродинамические показатели центральной нервной системы школьников 7-8 классов. Научный руководитель Сажина Ольга Александровна, АГУ, ассистент кафедры физиологии.
- 10. Кривонос Виктория Алексеевна. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп, факультет естествознания, бакалавр, 4 курс. Матусьян Александр Геворкиевич. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп. Факультет естествознания, бакалавр, 4 курс. Особенности функционального состояния ЦНС у студентов 4 курса педагогического образования факультета естествознания. Научный руководитель Шаханова Ангелина Владимировна, АГУ, профессор, доктор биологических наук.

### Секция - химия и экология

### Руководитель секции - канд.хим.наук, доцент Очерет Н.П.

- 1. Семиева Раяна Висхановна. Адыгейский государственный университет, г.Майкоп. Факультет естествознания, бакалавр, 1 курс. Химический эксперимент с экологическим содержанием. Научный руководитель Очерет Надежда Петровна, АГУ, доцент кафедры химии, кандидат химических наук.
- 2. Барсукова Анастасия Павловна. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп. Факультет естествознания. Основные виды полимеров и их применение в биологии, медицине и промышленности Научный руководитель Очерет Надежда Петровна, АГУ, доцент кафедры химии, кандидат химических наук.
- 3. Щамхалов Шейх-Джамалуддин Алиевич. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп. Факультет естествознания, бакалавриат, 1 курс. Химические вещества, содержащиеся в табачном дыме и их влияние на здоровье человека. Научный руководитель Очерет Надежда Петровна, АГУ, доцент кафедры химии, кандидат химических наук.
- 4. Аргеноев Артур Асламбекович. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп. Факультет естествознания, бакалавриат, 1 курс. Современные научные исследования и разработки в области химии. Научный руководитель Очерет Надежда Петровна, АГУ, доцент кафедры химии, кандидат химических наук.
- 5. Ковалева Ариана Николаевна. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп. Факультет естествознания, бакалавриат, 1 курс. Современные природные ингибиторы коррозии Научный руководитель Очерет Надежда Петровна, АГУ, доцент кафедры химии, кандидат химических наук.

- 6. Кучерова Валерия Вадимовна. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп. Факультет естествознания факультет, бакалавриат. 1 курс. Глобальные экологические проблемы экосистем биосферы Научный руководитель Очерет Надежда Петровна, АГУ, доцент кафедры химии, кандидат химических наук.
- 7. Бузанова Дарья Дмитриевна. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп. Факультет естествознания, бакалавр, 1 курс. Качественное распознание минеральных удобрений, как загрязнителей почв и сельхозпродукции. Научный руководитель Очерет Надежда Петровна, АГУ, доцент кафедры химии, кандидат химических наук.
- 8. Тахтаулова Аминат Валерьевна. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп. Факультет естествознания, бакалавр, 5 курс. БИОЛОГИЧЕСКАЯ РОЛЬ ЙОДА В ОРГАНИЗМЕ ЧЕЛОВЕКА. Научный руководитель Очерет Надежда Петровна, АГУ, доцент кафедры химии, кандидат химических наук.
- 9. Костищин Валерий Сергеевич. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп. Факультет естествознания, бакалавр, 2 курс. Влияние антропогенных факторов на плодородие почв Республики Адыгея. Научный руководитель Очерет Надежда Петровна, АГУ, доцент кафедры химии, кандидат химических наук.
- 10. Овчаренко Мария Евгеньевна. Адыгейский государственный университет. Факультет естествознания, бакалавр, 2 курс. Проблемы химической промышленности с точки зрения экологии. Научный руководитель Очерет Надежда Петровна, АГУ, доцент кафедры химии, кандидат химических наук.
- 11. Овчаренко Мария Евгеньевна. Адыгейский государственный университет. Факультет естествознания, бакалавр, 2 курс. Проблемы химической промышленности с точки зрения экологии. Научный руководитель Очерет Надежда Петровна, АГУ, доцент кафедры химии, кандидат химических наук.
- 12. Колесникова Арина Викторовна. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп. Факультет естествознания, бакалавр 3 курс. Биологическое влияние нитратов и N-нитрозосоединений на здоровье человека. Научный руководитель Очерет Надежда Петровна, АГУ, доцент кафедры химии, кандидат химических наук.
- 13. Гасанов Бала Тельманович. Адыгейский государственный университет. Факультет Естествознания, бакалавр, 2 курс. Экологические проблемы гидросферы. Научный руководитель Очерет Надежда Петровна, АГУ, доцент кафедры химии, кандидат химических наук.
- 14. Белкина Елизавета Дмитриевна. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп. Факультет естествознания, бакалавр, 2 курс. Биологическая роль кальция в организме человека. Научный руководитель Очерет Надежда Петровна, АГУ, доцент кафедры химии, кандидат химических наук.
- 15. Кривонос Виктория Алексеевна. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп. Факультет естествознания, бакалавр, 4 курс. Коллоидно-дисперсные системы в природе и современной технике. Научный руководитель Очерет Надежда Петровна, АГУ, доцент кафедры химии, кандидат химических наук.
- 16. Родионова Анастасия Игоревна. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп. Факультет естествознания, бакалавр, 2 курс. Химические элементы, входящие в состав воды и их влияние на здоровье человека. Научный руководитель Очерет Надежда Петровна, АГУ, доцент кафедры химии, кандидат химических наук.
- 17. Боев Дмитрий Вячеславович. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп. Факультет естествознания, бакалавр, 2 курс. Аномальные свойства воды, обеспечивающие жизнь на планете. Научный руководитель Очерет Надежда Петровна, АГУ, доцент кафедры химии, кандидат химических наук.

### Секция экологии

# Руководитель секции -д.биол.н., доцент Бибалова Л.В., канд. биол. наук Муготлев М.А.

- 1. Острикова Александра Максимовна. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп, факультет естествознания, бакалавр, 3 курс. Экологические законы П. Дансеро. Научный руководитель Бибалова Людмила Владимировна, АГУ, доцент кафедры ботаники, кандидат биологических наук, доцент.
- 2. Тхагапсова Милана Нурбиевна. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп, факультет естествознания, бакалавр, 3 курс. Экологические проблемы сохранения растительности под влиянием несанкционированных свалок по берегам реки Фарс Шовгеновского района Республики Адыгеи. Научный руководитель Бибалова Людмила Владимировна, АГУ, доцент кафедры ботаники, кандидат биологических наук, доцент.
- 3. Абрамян Эвелина Семеновна. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп, факультет естествознания, бакалавр, 3 курс. Экологические проблемы сохранения водных ресурсов Ставропольского края. Научный руководитель Бибалова Людмила Владимировна, АГУ, доцент кафедры ботаники, кандидат биологических наук, доцент.
- 4. Тидерман Дарья Денисовна. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп, факультет естествознания, бакалавр, 3 курс. Экологические особенности природных ресурсов Мостовского района Краснодарского края. Научный руководитель Бибалова Людмила Владимировна, АГУ, доцент кафедры ботаники, кандидат биологических наук, доцент.
- 5. Кравцова Хельга Николаевна. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп, факультет естествознания, бакалавр, 4 курс. Фауна кровососущих насекомых (Diptera: Anopheles, Aedes, Culex) на территории р-на Мостовского, Краснодарского края. Научный руководитель Сапрыкин Максим Александрович, АГУ, доцент кафедры физиологии, кандидат биологических наук.
- 6. Серегин Алексей Александрович. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп, факультет естествознания, бакалавр, 2 курс. Фауна семейства божьи коровки (coccinellidae) республики адыгея. Научный руководитель Шаповалов Максим Игоревич, АГУ, профессор кафедры физиологии, доктор биологических наук.
- 7. Волобуева Эллада Александровна. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп, факультет естествознания, бакалавр, 3 курс. Шмели Республики Адыгеи. Научный руководитель Шаповалов Максим Игоревич, АГУ, профессор, доктор биологических наук.
- 8. Байдалакова Ирина Владимировна. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп, факультет естествознания, бакалавр, 3 курс. Серегин Алексей Андреевич. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп Факультет естествознания, бакалавр, 2 курс Природно-экологический каркас урбанизированных территорий на примере города Майкопа. Научный руководитель Бородин Александр Дмитриевич, АГУ, эксперт-эколог Лаборатории биоэкологического мониторинга.
- 9. Байдалакова Ирина Владимировна Адыгейский государственный университет, г. Майкоп, факультет естествознания, бакалавр, 2 курс. Стрекозы урбанизированных территорий на примере Майкопа и Краснодара. Научный руководитель -Шаповалов Максим Игоревич АГУ, профессор, доктор биологических наук.
- 10. Гладенький Андрей Александрович. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп, факультет естествознания, бакалавр, 2 курс. Фауна кровососущих двукрылых

- насекомых северо-западного кавказа. Научный руководитель Шаповалов Максим Игоревич, АГУ, профессор кафедры физиологии, доктор биологических наук.
- 11. Кутенкова Мария Викторовна. Российский государственный аграрный университет МСХА имени К.А. Тимирязева, Институт мелиорации, водного хозяйства и строительства имени А.Н. Костякова, г. Москва, экология и природопользование, бакалавр, 4 курс. Оценка воздействия биопрепаратов на скорость деградации побочных продуктов КРС. Научный руководитель Ермаков Сергей Юрьевич, РГАУ-МСХА им. К.А. Тимирязева, ИМВХиС им. А.Н. Костякова, старший преподаватель кафедры экологии.
- 12. Салих Абдул-Азиз, 4 био. Видовой состав растительных сообществ Кошехабльского района Республики Адыгея. Научный руководитель к. биолог. наук Бибалова Людмила Владимировна.
- 13. Лагоша Н. Современное состояние рыбных ресурсов России и Адыгеи. Научный руководитель к. биолог. наук Бибалова Людмила Владимировна.
- 14. Костицын В. 2хим. Влияние биологического загрязнения на здоровье человека. Научный руководитель к. биолог. наук Бибалова Людмила Владимировна.
- 15. Тхагапсова М. Экологические проблемы сохранения растительности от несанкционированных свалок по берегам реки Фарс Шовгеновского района Адыгеи. Научный руководитель к. биолог. наук Бибалова Людмила Владимировна.
- 16. Абрамян Э. Экологические проблемы сохранения водных ресурсов Ставропольского края. Научный руководитель к. биолог. наук Бибалова Людмила Владимировна.
- 17. Тидерман Д. Особенности природных ресурсов Мостовского района Краснодарского края. Збио. Научный руководитель к. биолог. наук Бибалова Людмила Владимировна.
- 18. Острякова А. Экологические законы П. Дансеро. Руководитель Бибалова Л. В. Руководитель Бибалова Л. В.
- 19. Сахнова Ю. 2гео.Влияние антропогенного воздействия на демографическое расселение Республики Адыгея. Руководитель Бибалова Л. В.
- 20. Гнездилова Я.4био. Экологические особенности биоценозов Теучежского района Адыгеи. Научный руководитель к. биолог. наук Бибалова Людмила Владимировна.
- 21. Хажмакова С. Экосистемы пустыни России. Дагестан, Астраханская территория. Научный руководитель к. биолог. наук Бибалова Людмила Владимировна.
- 22. Спесивцева Ирина Владимировна, если это возможно, докладчики на секции экологии. Научный руководитель к. биолог. наук Бибалова Людмила Владимировна.

# Секция Экономическая, социальная и политическая география, геоинформационные и космические технологии и туризм

Руководители секции – к.биол.н., доцент Варшанина Т.П., к.геогр.н., доц. Теучеж Ф.Д.

# Аудитория 204 (конференц-зал ЦИГИТ, Бизнес- инкубатор)

- 1. Калачева Раиса Романовна. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп, факультет естествознания, бакалавр, 2 курс. Туризм в Армении: проблемы и перспективы. Научный руководитель Теучеж Фатима Даутовна, АГУ, кандидат географических наук, доцент кафедры географии.
- Аутлев Магомет Капланович. Школа №5, пгт. Яблоновский. Байкал, интересные факты про Байкал. Научный руководитель - Щербакова Наталья Петровна, школа №5, пгт. Яблоновский.
- 3. Черная Валерия Александровна. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп. Факультет естествознания, бакалавриат, 2 курс. Основные определения и формы

- экологического туризма. Научный руководитель Теучеж Фатима Даутовна, АГУ, кандидат географических наук, доцент кафедры географии.
- 4. Попова Елизавета Сергеевна. Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение "Основная школа № 27", г. Майкоп, 6 класс. Экология и математика. Научный руководитель Иванова Галина Александровна, МБОУ "ОШ № 27", учитель математики. Соруководитель Пышненко Лидия Ивановна, МБОУ "ОШ № 27", учитель географии.
- 5. Женовачев Руслан Сергеевич. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп. Факультет естествознания, специалитет, 2 курс Обзор полезных ископаемых Евразии. Научный руководитель Теучеж Фатима Даутовна, АГУ, кандидат географических наук, доцент кафедры географии.
- 6. Цицава Дарья Кахаевна. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп. Факультет естествознания. Экономико-географический анализ северо-кавказского экономического района. Научный руководитель Теучеж Фатима Даутовна, АГУ, кандидат географических наук, доцент кафедры географии.
- 7. Каратун Светлана Дмитриевна. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп, факультет естествознания, бакалавр, 3 курс. Обзор речных ресурсов Евразии. Научный руководитель Теучеж Фатима Даутовна, АГУ, кандидат географических наук, доцент кафедры географии.
- 8. Шумский Роман Вадимович. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп. Факультет естествознания, бакалавр, 2 курс. Применение ГИС технологий в космической диагностике. Научный руководитель Варшанина Татьяна Павловна, доцент кафедры географии, кандидат биологических наук.
- 9. Гучетль Альбина Эдуардовна. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп. Факультет естествознания, бакалавр, 3 курс. Обзор полезных ископаемых Евразии. Научный руководитель Теучеж Фатима Даутовна, АГУ, кандидат географических наук, доцент кафедры географии.
- 10. Кутузова Полина Михайловна . Адыгейский государственный университет, г. Майкоп, факультет естествознания, бакалавр, 4 курс. Экономико-географический анализ Уральского экономического района. Научный руководитель Теучеж Фатима Даутовна, АГУ, кандидат географических наук, доцент кафедры географии.
- 11. Трефилова Екатерина Владимировна. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп. Факультет естествознания, бакалавр, 4 курс. Экономико-географический анализ Западно-Сибирского экономического района. Научный руководитель Теучеж Фатима Даутовна, АГУ, кандидат географических наук, доцент кафедры географии.
- 12. Саморядова Дарья Алексеевна. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп, факультет естествознания, бакалавр, 2 курс. Космический мониторинг Земли: Экологические и природоресурсные цели. Научный руководитель Варшанина Татьяна Павловна, доцент кафедры географии, кандидат биологических наук.
- 13. Мальцева Мария Сергеевна. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп, факультет естествознания, бакалавр, 2 курс. ГИС технологии в туризме. Научный руководитель Варшанина Татьяна Павловна, доцент кафедры географии, кандидат биологических наук.
- 14. Бойцова Полина Вадимовна. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп. Факультет естествознания, бакалавр, 2 курс. Применение системы дистанционного мониторинга земель сельскохозяйственного назначения. Научный руководитель Варшанина Татьяна Павловна, доцент кафедры географии, кандидат биологических наук.
- 15. Сахнова Юлия Сергеевна. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп, факультет естествознания, бакалавр, 2 курс. Экзогенные процессы и рельеф. Научный руководитель Варшанина Татьяна Павловна, доцент кафедры географии, кандидат биологических наук.

- 16. Сташ Рамазан Асланович. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп. Факультет естествознании, магистрант, 2 курс. Социально-экологические проекты Российского движения детей и молодежи «Движения Первых» на примере Республики Адыгея. Научный руководитель Теучеж Фатима Даутовна, АГУ, кандидат географических наук, доцент кафедры географии.
- 17. Ларина Анна Геннадьевна. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп. Факультет Естествознания, бакалавр, 3 курс. Исторический очерк экономического районирования России. Научный руководитель Теучеж Фатима Даутовна, АГУ, кандидат географических наук, доцент кафедры географии.
- 18. Фарбитник Данил Владимирович. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп. Факультет естествознания, магистрант, 2 курс. Характеристика рекреационных ландшафтов города Краснодар. Научный руководитель Теучеж Фатима Даутовна, АГУ, кандидат географических наук, доцент кафедры географии.
- 19. Водяха Валентин Александрович. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп. Факультет естествознания, бакалавр, 5 курс. Рекреационно-ресурсный потенциал города Приморско-Ахтарск Краснодарского края. Научный руководитель Теучеж Фатима Даутовна, АГУ, кандидат географических наук, доцент кафедры географии.

#### Секция основы фармокологической химии

#### Руководитель секции - ассистент Османи С.А.

- 1. Сергиенко Инна Юрьевна. Майкопский государственный гуманитарно-технический колледж АГУ, г. Майкоп. 4 курс. Анализ влияния интравитреального введения ингибитора ангиогенеза на макулярный отек. Научный руководитель Аветян Гаянэ Артуровна, МГГТК АГУ, преподаватель; ООО ГК «Про Зрение», заведующий АП, провизор.
- 2. Андрухаева Мадина Азаматовна. Майкопский государственный гуманитарнотехнический колледж АГУ, г. Майкоп, 3 курс. Определение дубильных веществ в фармацевтическом препарате плодов шиповника Rosae fructus. Научный руководитель - Османи Сумейа Абединовна, АГУ, эксперт-нутрициолог лаборатории нутрициологии, экологии и биотехнологии НИИ КП АГУ.
- 3. Ходжаян Милана Оганесовна Майкопский государственный гуманитарнотехнический колледж АГУ, 2 курс. Использование не заменимых аминокислот в БАДах. Научный руководитель - Османи Сумейа Абединовна, АГУ, экспертнутрициолог лаборатории нутрициологии, экологии и биотехнологии НИИ КП АГУ.
- 4. Вадиванова Анастасия Андреевна. Майкопский государственный гуманитарнотехнический колледж АГУ. 2 курс. Стандартизация тетранов. Стандартные образцы. Химические стандарты. Научный руководитель - Демченко Юлия Александровна, доцент кафедры химии, кандидат технических наук.
- 5. Авлияева Вероника Шухратовна. Майкопский гуманитарно-технический колледж АГУ, г. Майкоп, 2 курс. Методы разделения и концентрирования веществ. Научный руководитель Демченко Юлия Александровна, доцент кафедры химии, кандидат технических наук.
- 6. Шаталов Иван Викторович. Майкопский гуманитарно-технический колледж АГУ, г. Майкоп, 3 курс. Основные реакции на подлинность лекарственных средств по катионам. Научный руководитель Османи Сумейа Абединовна, АГУ, экспертнутрициолог лаборатории нутрициологии, экологии и биотехнологии НИИ КП АГУ.

- 7. Сиюхов Айдамир Бисланович. Майкопский гуманитарно-технический колледж АГУ, г. Майкоп, 3 курс. Аргентометрический метод количественного определения Ионов хлора в воде. Научный руководитель Османи Сумейа Абединовна, АГУ, экспертнутрициолог лаборатории нутрициологии, экологии и биотехнологии НИИ КП АГУ.
- 8. Хуако Рузана Нальбиевна. Майкопский гуманитарно-технический колледж АГУ, г. Майкоп, 3 курс, 3 курс. Комплексиметрическое титрование в фармацевтическом анализе лекарственных препаратов. Научный руководитель Османи Сумейа Абединовна, АГУ, эксперт-нутрициолог лаборатории нутрициологии, экологии и биотехнологии НИИ КП АГУ.
- 9. Атаева Яна Назаровна. Адыгейский государственный университет. 1 курс. Биологическое влияние препаратов K+ и Na+ (ионизирование) на организм человека. Научный руководитель Османи Сумейа Абединовна, АГУ, эксперт-нутрициолог лаборатории нутрициологии, экологии и биотехнологии НИИ КП АГУ.
- 10. Пивоварова Екатерина Павловна. Майкопский государственный гуманитарнотехнический колледж АГУ. 1 курс. Йод важный микроэлемент питания. Научный руководитель Османи Сумейа Абединовна, АГУ, эксперт-нутрициолог лаборатории нутрициологии, экологии и биотехнологии НИИ КП АГУ.
- 11. Ахматова Анна Дмитриевна. Майкопский государственный гуманитарно-технический колледж АГУ. 1 курс. Фармокологической препараты содержащие соединения цинка. Научный руководитель Османи Сумейа Абединовна, АГУ, экспертнутрициолог лаборатории нутрициологии, экологии и биотехнологии НИИ КП АГУ.
- 12. Кузнецова Полина Павловна Майкопский гуманитарно-технический колледж, г. Майкоп, 1 курс. Магнийсодержащие лекарственные препараты. Научный руководитель Османи Сумейа Абединовна, АГУ, эксперт-нутрициолог лаборатории нутрициологии, экологии и биотехнологии НИИ КП АГУ.
- 13. Курбина Варвара Владимировна. Майкопский государственный гуманитарнотехнический колледж АГУ. 1 курс. Анализ лекарственных препаратов содержащих галогены. Научный руководитель - Османи Сумейа Абединовна, АГУ, экспертнутрициолог лаборатории нутрициологии, экологии и биотехнологии НИИ КП АГУ.
- 14. Уварова Варвара Викторовна. Майкопский государственный гуманитарнотехнический колледж АГУ. Отделение фармации и социальной работы, 1 курс. Характеристика лекарственных препаратов, содержащих платину. Научный руководитель Османи Сумейа Абединовна, АГУ, эксперт-нутрициолог лаборатории нутрициологии, экологии и биотехнологии НИИ КП АГУ.

### «Физиологические механизмы морфогенеза и адаптогенеза учащейся молодёжи в условиях интеграции инновационных и физкультурнооздоровительных программ».

### Руководитель секции – д-р биол.наук, проф. А.А. Псеунок.

- 1. Устюжанина А.Н. Адыгейский государственный университет, 5 курс. Строение, функция и регуляция кровообращения в онтогенезе. Научный руководитель А.А. Псеунок, АГУ, д-р биол.наук, проф.
- 2. Жерновский И.В. Адыгейский государственный университет, 3 курс. Развитие мозга ребенка. Научный руководитель А.А. Псеунок, АГУ, д-р биол.наук, проф.
- 3. Иванова Ф.А. Адыгейский государственный университет, 3 курс. Организм и внешняя среда. Адаптация. Научный руководитель А.А. Псеунок, АГУ, д-р биол.наук, проф.

- 4. Колосова Е.В. Адыгейский государственный университет, 3 курс. Иммунитет. Научный руководитель – А.А. Псеунок, АГУ, д-р биол.наук, проф.
- 5. Островская Д.Р. Адыгейский государственный университет, 3 курс. Здоровье и образ жизни современного человека. Научный руководитель А.А. Псеунок, АГУ, д-р биол.наук, проф.
- 6. Островской С.Р. Адыгейский государственный университет, 3 курс. Особенности оздоровительной работы с детьми в школе. Научный руководитель А.А. Псеунок, АГУ, д-р биол.наук, проф.
- 7. Машенцев О.Ю. Адыгейский государственный университет, 3 курс. Факторы риска различных заболеваний. Научный руководитель А.А. Псеунок, АГУ, д-р биол.наук, проф.
- 8. Албатенко Е.С. Адыгейский государственный университет, 3 курс. Регуляция процесса свёртывания крови. Научный руководитель А.А. Псеунок, АГУ, д-р биол.наук, проф.
- 9. Гамалян А.А. Адыгейский государственный университет, 3 курс. Адаптация детского организма к учебным нагрузкам. Научный руководитель А.А. Псеунок, АГУ, д-р биол.наук, проф.
- 10. Аннакурбанова Огулгерек. Адыгейский государственный университет, 5 курс. Факторы риска различных заболеваний. Научный руководитель А.А. Псеунок, АГУ, д-р биол.наук, проф.
- 11. Калашаов А.А. Адыгейский государственный университет, 3 курс. Дыхание. Регуляция дыхания. Научный руководитель А.А. Псеунок, АГУ, д-р биол.наук, проф.
- 12. Мафова (Заремук) М.З. Адыгейский государственный университет, 3 курс. Стресс и его значение для организма. Научный руководитель А.А. Псеунок, АГУ, д-р биол.наук, проф.
- 13. Морозова В.С. Адыгейский государственный университет, 3 курс. Здоровье школьников и пути его повышения. Научный руководитель А.А. Псеунок, АГУ, д-р биол.наук, проф.
- 14. Уджуху З.К. Адыгейский государственный университет, 3 курс. Проблемы старения и долголетия. Научный руководитель А.А. Псеунок, АГУ, д-р биол.наук, проф.
- 15. Ассакалова Б.Р. Адыгейский государственный университет, 3 курс. Развитие мозга ребёнка. Научный руководитель А.А. Псеунок, АГУ, д-р биол.наук, проф.
- 16. Скребецкая В.А. Адыгейский государственный университет, 3 курс. Стресс и его значение для организма. Научный руководитель А.А. Псеунок, АГУ, д-р биол.наук, проф.
- 17. Кекало Д.В. Адыгейский государственный университет, 3 курс. Факторы риска различных заболеваний. Научный руководитель А.А. Псеунок, АГУ, д-р биол.наук, проф.
- 18. Демерчян Д.А. Адыгейский государственный университет, 3 курс. Сердце. Его возрастные особенности. Научный руководитель А.А. Псеунок, АГУ, д-р биол.наук, проф.
- 19. Бандина Надежда. Адыгейский государственный университет, 1 курс, магистр. Влияние учебной нагрузки на адаптационную возможность сердечнососудистой системы студентов. Научный руководитель А.А. Псеунок, АГУ, д-р биол.наук, проф.
- 20. Гутов И.Х. Адыгейский государственный университет, 4 курс. Особенности психофизиологического статуса студентов. Научный руководитель А.А. Псеунок, АГУ, д-р биол.наук, проф.
- 21. Корсунов М.А. Адыгейский государственный университет, 4 курс. Психофизиологические особенности адаптации студентов к образовательному процессу. Научный руководитель А.А. Псеунок, АГУ, д-р биол.наук, проф.
- 22. Куваева Ф. М. Адыгейский государственный университет, 4 курс. Особенности сердечно-сосудистой системы студентов факультета естествознания. Научный руководитель А.А. Псеунок, АГУ, д-р биол.наук, проф.

- 23. Шеожева А.А. Адыгейский государственный университет, 4 курс. Анализ динамики биохимических показателей системы крови на фоне гипергликемии у детей. Научный руководитель А.А. Псеунок, АГУ, д-р биол.наук, проф.
- 24. Шеожева С. А. Адыгейский государственный университет, 4 курс. Функциональные особенности кардиореспираторной системы школьников с различной физической активностью. Научный руководитель А.А. Псеунок, АГУ, д-р биол.наук, проф.
- 25. Гелдиева Л. С. Адыгейский государственный университет, 5 курс. Формирование экологической культуры учащихся во внеурочной деятельности. Научный руководитель А.А. Псеунок, АГУ, д-р биол. наук, проф.
- 26. Хуммедова Д. Б. Адыгейский государственный университет, 5 курс. Формирование установки обучающихся на здоровый образ жизни на уроках биологии в разделе «Человек и его здоровье». Научный руководитель А.А. Псеунок, АГУ, д-р биол. наук, проф.
- 27. Петелина Елизавета Адыгейский государственный университет, 4 курс Влияние курения на состояние сердечнососудистой системы юношей. Научный руководитель A.A. Псеунок, АГУ, д-р биол.наук, проф.
- 28. Маушев 3.3. МГТУ 4 курс. Профилактика кариеса. Научный руководитель А.А. Псеунок, АГУ, д-р биол.наук, проф.
- 29. Нинуху Елена. Адыгейский государственный университет, 2 курс, магистр. Возрастные особенности сердечнососудистой системы и физического развития детей и подростков, занимающихся дзюдо. Научный руководитель А.А. Псеунок, АГУ, д-р биол.наук, проф.
- 30. Орлова С.В. Адыгейский государственный университет, 2 курс, магистр. «Реакции сердечнососудистой системы школьников на физическую нагрузку с учетом двигательной активности и вегетативного статуса».
- 31. Козлицкая С. Н. Адыгейский государственный университет, 1 курс, магистр. Особенности адаптации сердечнососудистой системы у самбистов. Научный руководитель А.А. Псеунок, АГУ, д-р биол.наук, проф.
- 32. Красникова. Адыгейский государственный университет, 2 курс, магистр. Особенности адаптации сердечнососудистой системы у самбистов. Научный руководитель А.А. Псеунок, АГУ, д-р биол.наук, проф.
- 33. Стерехова Полина. ГБОУ «АРГ», 9 класс. Здоровый образ жизни и его составляющие. Научный руководитель – Т.Н. Хачмамукова, учитель биологии.
- 34. Хащукова Элана. ГБОУ «АРГ», 9 класс. Окружающая среда и человек. Научный руководитель Т.Н. Хачмамукова, учитель биологии.
- 35. Псеунок А.Г. ФГБОУ ВО «МГТУ», 3 курс. Заболевания сердечнососудистой системы в республике Адыгея. Научный руководитель А.А. Псеунок, АГУ, д-р биол.наук, проф.
- 36. Дахужев Аслан. ГБОУ «АРГ», 10 класс. Компьютерные игры и их влияние на организм человека. Научный руководитель Т.Н. Хачмамукова, учитель биологии.

#### Систематика и интродукция растений

Руководители секции - Панеш Ольга Аскарбиевна, кандидат биологических наук, доцент, Хагур Мариет Нурдиновна, кандидат сельскохозяйственных наук.

### Аудитория 211

1. Токиева Мата Саламуевна. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп. Факультет естествознания, бакалавр, 2 курс. Представители рода Багрянник (лат.

- Cercis) в ботаническом саду АГУ. Научный руководитель Чернявская Ирина Владимировна, АГУ, кандидат биологических наук, доцент.
- 2. Ковалевский Алексей Сергеевич. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп. Факультет естествознания, бакалавр, 2 курс. Влияние свинца на прорастание представителей семейства злаковых в урбаносфере республики Адыгея. Научный руководитель Хагур Мариет Нурдиновна, АГУ, доцент кафедры ботаники, кандидат сельскохозяйственных наук.
- 3. Колтунцева Татьяна Валерьевна. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп, факультет естествознания, бакалавр, 1 курс. Гликозиды и гликосодержащие растения Адыгеи. Научный руководитель Панеш Ольга Аскарбиевна, АГУ, кандидат биологических наук, доцент.
- 4. Овчаренко Мария Евгеньевна Адыгейский государственный университет, г. Майкоп. Факультет естествознания, бакалавр, 2 курс. Ботанический состав кормовых растений в рационе Альпак. Научный руководитель Хагур Мариет Нурдиновна, АГУ, доцент кафедры ботаники, кандидат сельскохозяйственных наук.
- 5. Колтунцева Ксения Валерьевна. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп, факультет естествознания, бакалавр, 1 курс. Алкалоиды и алкалоидосодержащие растения Адыгеи. Научный руководитель Панеш Ольга Аскарбиевна, АГУ, кандидат биологических наук, доцент.
- 6. Мурадян Светлана Галустовна. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп, факультет естествознания, бакалавр, 1 курс. Пигменты цветковых растений под влиянием солей тяжелых металлов. Научный руководитель Панеш Ольга Аскарбиевна, АГУ, кандидат биологических наук, доцент.
- 7. Здоренко Христина Андреевна. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп. Факультет естествознания, бакалавр, 1 курс. Краснокнижные лекарственные растения Адыгеи. Способы охраны и заботы о них. Научный руководитель Панеш Ольга Аскарбиевна, АГУ, кандидат биологических наук, доцент.
- 8. Катансус Анастасия Андреевна. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп, факультет естествознания, бакалавр, 1 курс. Ядовитые растения Республики Адыгея. Научный руководитель Панеш Ольга Аскарбиевна, АГУ, кандидат биологических наук, доцент.
- 9. Лозицкая Дарья Сергеевна. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп. Факультет естествознания, бакалавр, 2 курс. Фитопатогенные грибы, поражающие род Капуста (Brassica): морфология и методы борьбы с ними. Научный руководитель Хагур Мариет Нурдиновна, АГУ, доцент кафедры ботаники, кандидат сельскохозяйственных наук.
- 10. Гордюшкина Дарья Юрьевна Адыгейский государственный университет, г. Майкоп. Факультет естествознания, бакалавр, 2 курс. Фитопатогенные грибы, поражающие вид Картофель (Solanum tuberosum) : морфология и методы борьбы с ними. Научный руководитель Хагур Мариет Нурдиновна, АГУ, доцент кафедры ботаники, кандидат сельскохозяйственных наук.
- 11. Соколова Ольга Юрьевна. Адыгейский государственный университет. Естествознание факультет, бакалавр,1 курс. Морфологические особенности. Генецея сорта апельсина Невелин. Научный руководитель Хагур Мариет Нурдиновна, АГУ, доцент кафедры ботаники, кандидат сельскохозяйственных наук.
- 12. Щамхалов Шейх-Джамалуддин Алиевич. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп. Факультет естествознания, бакалавр, 1 курс Биоиндикация загрязнения воздуха в окр. п. Сосновый по состоянию хвои представителей рода PINUS. Научный руководитель Хагур Мариет Нурдиновна, АГУ, доцент кафедры ботаники, кандидат сельскохозяйственных наук.
- 13. Барсукова Анастасия Павловна. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп, бакалавр. Описание некоторых дикорастущих плодовых кустарников в биоценозах

- Суоярвского района Карелии. Научный руководитель Хагур Мариет Нурдиновна, АГУ, доцент кафедры ботаники, кандидат сельскохозяйственных наук.
- 14. Кучерова Валерия Вадимовна. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп, естествознания факультет, бакалавр, 1 курс. Анатомо-морфологические особенности клубнелуковицы цикламена косского (Cyclamen coum). Научный руководитель Хагур Мариет Нурдиновна, АГУ, доцент кафедры ботаники, кандидат сельскохозяйственных наук.
- 15. Кешишян Анаид Артуровна. Адыгейский государственный университет. Факультет естествознания. Формирование структуры крон яблоневых деревьев в онтогенезе. Научный руководитель Чернявская Ирина Владимировна, АГУ, кандидат биологических наук, доцент.
- 16. Мищукова Дарья Геннадьевна. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп, факультет естествознания, бакалавр, 4 курс. Структура флоры железнодорожных насыпей города Майкопа Научный руководитель Хагур Мариет Нурдиновна, АГУ, доцент кафедры ботаники, кандидат сельскохозяйственных наук.
- 17. Гостева Варвара Олеговна. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп. Факультет естествознания, бакалавр, 2 курс. Краснокнижные растения республики Адыгея и ботанического сада АГУ. Научный руководитель Чернявская Ирина Владимировна, АГУ, кандидат биологических наук, доцент.
- 18. Гостева Варвара Олеговна. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп. Факультет естествознания, бакалавр, 2 курс. Краснокнижные растения республики Адыгея и ботанического сада АГУ. Научный руководитель Чернявская Ирина Владимировна, АГУ, кандидат биологических наук, доцент.
- 19. Габриелян Рузанна Романовна. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп. Факультет естествознания, бакалавр, 5 курс. методика использования кейс-технологий при изучении темы «биосфера» на уроках биологии в 11 классе. Научный руководитель Чернявская Ирина Владимировна, АГУ, кандидат биологических наук, доцент.
- 20. Глотова Анастасия. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп. Факультет естествознания, бакалавр, 1 курс. Эволюционная теория происхождения растений. Научный руководитель Панеш Ольга Аскарбиевна, АГУ, кандидат биологических наук, доцент.
- 21. Албатенко Елизавета Сергеевна. Возможности использования эпизодов из произведений М.А. Булгакова на уроках биологии. Научный руководитель Хагур Мариет Нурдиновна, АГУ, доцент кафедры ботаники, кандидат сельскохозяйственных наук.
- 22. Онмедов Тут Башимович. Методика формирования знаний о разнообразии растений средстами ролевых игр при обучении биологии в 6 классе. Научный руководитель Хагур Мариет Нурдиновна, АГУ, доцент кафедры ботаники, кандидат сельскохозяйственных наук.
- 23. Чарыгелдиев Рахат Чарыгелдиевич. Методика формирования политехнических умений сельских школьников 6 класса в процессе обучения биологии. Научный руководитель Хагур Мариет Нурдиновна, АГУ, доцент кафедры ботаники, кандидат сельскохозяйственных наук .
- 24. Каратун Светлана Дмитриевна. Анализ урока по биологии 6 класс с наглядным пособием, изготовленным своими руками по теме "вирусы и бактерии". Научный руководитель Хагур Мариет Нурдиновна, АГУ, доцент кафедры ботаники, кандидат сельскохозяйственных наук, доцент.
- 25. Сафаров Руслан Барзаниевич. Анализ урока по биологии 6 класса с наглядным пособием изготовленным, своими руками на тему "Строение и разнообразие цветков". Научный руководитель Хагур Мариет Нурдиновна, АГУ, доцент кафедры ботаники, кандидат сельскохозяйственных наук, доцент.

#### Секция Физиологии человека

# Руководитель секции – А.А. Псеунок, доктор биологических наук, профессор.

- 1. Гнездилова Яна Андреевна, Адыгейский государственный университет, Майкоп, факультет Естествознаниия, бакалавр, 4 курс. Сазонова Анна Михайловна, Сергова Ангелина Александровна, Адыгейский государственный университет, Майкоп, факультет Естествознаниия, бакалавр, 4 курс. Комплексное исследование ЦНС в условиях адаптации к учебной нагрузке. Научный руководитель Шаханова Ангелина Владимирова, АГУ, профессор, доктор биологических наук.
- 2. Куликов Богдан Денисович, Адыгейский государственный университет, г. Майкоп, факультет Естествознания, бакалавриат, 4 курс. Определение физической работоспособности спортсменов разных соматотипов. Научный руководитель Кузьмин Андрей Александрович, АГУ, доцент кафедры физиологии, кандидат биологических наук.
- 3. Машенцев Олег Юрьевич. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп, факультет Естествознания, бакалавр, 3 курс. Факторы риска различных заболеваний. Научный руководитель Псеунок Аминет Аскеровна, АГУ, профессор кафедры физиологии, доктор биологических наук.
- 4. Островский Сергей Русланович. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп, факультет Естествознания, бакалавр, 3 курс. Особенности оздоровительной работы с детьми в школе. Научный руководитель Псеунок Аминет Аскеровна, АГУ, профессор кафедры физиологии, доктор биологических наук.
- 5. Островская Диана Руслановна. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп, факультет Естествознания, бакалавр, 3 курс. Здоровье и образ жизни современного человека». Научный руководитель Псеунок Аминет Аскеровна, АГУ, профессор кафедры физиологии, доктор биологических наук.
- 6. Куликов Богдан Денисович. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп, факультет Естествознания, бакалавриат 4 курс. Мищукова Дарья Геннадьевна, Адыгейский государственный университет, г. Майкоп, Факультет естествознания, бакалавриат 4 курс. Соматотипы студентов 4 курса отделения биология. Научный руководитель Шаханова Ангелина Владимировна, АГУ, д.б.н., профессор.
- 7. Петелина Елизавета Константиновна. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп, факультет Естествознания, бакалавр, 4 курс. Влияние курения на сердечнососудистую систему юношей. Научный руководитель Псеунок Аминет Аскеровна, АГУ, профессор кафедры физиологии, доктор биологических наук.
- 8. Демерчян Дарья Андреевна. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп, факультет Естественных наук, бакалавр 3 курс. Сердце. Его основные особенности. Научный руководитель Псеунок Аминет Аскеровна, АГУ, доктор биологических наук, профессор кафедры физиологии.
- 9. Бандина Надежда Викторовна. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп, факультет Естествознания, магистратура, 1 курс. Влияние учебной нагрузки на адаптационную возможность сердечно-сосудистой системы студентов. Научный руководитель Псеунок Аминет Аскеровна, АГУ, доктор биологических наук, профессор кафедры физиологии.
- 10. Скороходова Диана Витальевна. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп, факультет естествознания, бакалавр, 3 курс. Факторы риска различных заболеваний. Научный руководитель Псеунок Аминет Аскеровна, АГУ, доктор биологических наук, профессор кафедры физиологии.

- 11. Ассакалова Белла Рустемовна. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп, Факультет естествознании, заочное, 3 курс. Развитие мозга ребенка. Научный руководитель Псеунок Аминет Аскеровна, АГУ, доктор биологических наук, профессор кафедры физиологии.
- 12. Скребецкая Виктория Александровна. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп, факультет Естествознания, бакалавр, 3 курс. Стресс и его значение для организма. Научный руководитель Псеунок Аминет Аскеровна, АГУ, доктор биологических наук, профессор кафедры физиологии.
- 13. Колосова Евгения Васильевна. Адыгейский государственный университет, г.Майкоп, факультет Естествознания, 3 курс. Иммунитет Научный руководитель Псеунок Аминет Аскеровна, АГУ, доктор биологических наук, профессор кафедры физиологии.
- 14. Жерновский Игорь Валерьевич. Адыгейский государственный университет, г.Майкоп, факультет Естествознания, 3 курс. Развитие мозга ребёнка. Научный руководитель Псеунок Аминет Аскеровна, АГУ, доктор биологических наук, профессор кафедры физиологии.
- 15. Иванова Фатима Алиевна. Адыгейский государственный университет, г.Майкоп, факультет Естествознания, 3 курс. Организм и внешняя среда. Адаптация. Научный руководитель Псеунок Аминет Аскеровна, АГУ, доктор биологических наук, профессор кафедры физиологии.
- 16. Козлицкая Светлана Николаевна. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп, факультет Естествознания. Особенности адаптации сердечно сосудистой системы у самбистов. Научный руководитель Псеунок Аминет Аскеровна, АГУ, доктор биологических наук, профессор кафедры физиологии.
- 17. Аннакурбанова Огулгерек Акмырадовна. Адыгейский государственный университет, город Майкоп, факультет Естествознания, бакалавр, 5 курс. Факторы риска различных заболеваний. Научный руководитель Аминет Аскеровна Псеунок, АГУ, доктор биологических наук, профессор кафедры физиологии.
- 18. Красникова Наталья Сергеевна. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп, факультет Естествознания, магистрант, 2 курс. Особенности адаптации сердечнососудистой системы у самбистов. Научный руководитель Псеунок Аминет Аскеровна, АГУ, доктор биологических наук, профессор кафедры физиологии.
- 19. Орлова Светлана Владимировна. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп, факультет Естествознания, магистрант, 2 курс. Реакция сердечно-сосудистой системы школьников на физическую нагрузку с учётом двигательной активности и вегетативного статуса. Научный руководитель Псеунок Аминет Аскеровна, АГУ, доктор биологических наук, профессор кафедры физиологии.
- 20. Трефилова Екатерина Владимировна. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп, факультет Естествознания, бакалавр, 4 курс. Кутузова Полина Михайловна, Адыгейский государственный университет, г. Майкоп, факультет Естествознания, бакалавр, 4 курс. Особенности функционального состояния респираторной системы у студентов 4 курса. Научный руководитель Кузьмина В.В., АГУ, ассистент.
- 21. Гелдиева Лейла Сердаровна. Адыгейский государственный университет, г.Майкоп, факультет Естествознания, бакалавр, 5 курс. Формирование экологической культуры учащихся во внеурочной деятельности. Научный руководитель Псеунок Аминет Аскеровна, АГУ, профессор кафедры физиологии, доктор биологических наук.
- 22. Бочкарева Олимпиада Игоревна. Майкопский государственный технологический университет, Стоматологический факультет, специалитет, 1 курс. Вилочковая железа, развитие, строение. Научный руководитель Бжецева Нуриет Рамазановна, МГТУ, канд с/х наук, доцент кафедры морфологии.
- 23. Хуако Джанета Юрьевна. Майкопский государственный технологический университет, г. Майкоп, Стоматологический факультет, специалитет, 1 курс. Сонный гломус.

- Научный руководитель Бжецева Нуриет Рамазановна, МГТУ, кандидат с/х наук, доцент кафедры морфологии.
- 24. Агасян Ани Араевна. Майкопский государственный технологический университет, Стоматологический факультет, бакалавр, 1 курс . Щитовидная и паращитовидная железы новорожденного. Научный руководитель Бжецева Нуриет Рамазановна, МГТУ, доцент кафедры морфологии.
- 25. Ерш Карина Владимировна. Майкопский государственный технологический университет, г.Майкоп, Стоматология, специалитет. Гипофиз-возрастные особенности. Научный руководитель Бжецева Нуриет Рамазановна, МГТУ, доцент кафедры морфологии.
- 26. Алимирзаев Самир Гаджиахмедович. Майкопский государственный технологический университет, город Майкоп, Стоматологический факультет, бакалавр, 1 курс. Лимфоидные узелки развитие. Научный руководитель Бжецева Нуриет Рамазановна, МГТУ, канд с/х наук, доцент кафедры морфологи.
- 27. Кубашичева Аминат Адамовна. Майкопский государственный технологический университет, Майкоп, Стоматологический факультет, специалитет, 1 курс. Возрастные особенности щитовидной железы. Научный руководитель Бжецева Нуриет Рамазановна, МГТУ.
- 28. Хачатрян Диана Грантовна. Майкопский государственный технологический университет, г. Майкоп, Стоматологический факультет, специалитет, 1 курс. Селезенка, возрастные особенности. Научный руководитель Бжецева Нуриет Рамазановна, МГТУ, канд с/х наук, доцент кафедры морфологии.
- 29. Ирисханов Арби Муслимович. Майкопский государственный технологический университет, г. Майкоп, Стоматологический факультет, специалитет, 1 курс. Лимфатические сосуды, узлы головы и шеи возрастные особенности. Научный руководитель Бжецева Нуриет Рамазановна, кандидат с/х наук, доцент кафедры морфологии МГТУ.
- 30. Мамхегов Астемир Адамовия. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп, Стоматологический факультет, 1 курс. Развитие нервной системы. Научный руководитель Бжецева Нуриет Рамазанова, МГТУ, кандидат с/х наук, доцент кафедры морфологии.
- 31. Кибаров Шамиль Сардорович. Майкопский государственный технологический университет, факультет Стоматологии. Развитие Тимуса. Научный руководитель Бжецева Нуриет Рамазановна, МГТУ, канд с/х наук, доцент кафедры морфологии.
- 32. Мокротоварова Юлия Валерьевна. Майкопский государственный технологический университет, Стоматологический факультет, бакалавр. Симпатические параганглии. Научный руководитель Бжецева Нуриет Рамазановна, МГТУ, канд с/х наук, доцент кафедры морфологии.
- 33. Паунежева Альмира Азаматовна. Майкопский государственный технологический университет, Стоматологический факультет, специалитет, 1 курс. Шишковидная железа. Научный руководитель Бжецева Нуриет Рамазановна, МГТУ, канд с/х наук, доцент кафедры морфологии.
- 34. Нинуху Елена Петровна. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп, факультет Естествознания, магистрант, 3 курс. Возрастные особенности сердечнососудистой системы и физического развития детей и подростков, занимающихся дзюдо. Научный руководитель Псеунок Аминет Аскеровна, АГУ, доктор биологических наук, профессор кафедры физиологии.
- 35. Корсунов Максим Алексеевич. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп, факультет Естествознания, бакалавр, 4 курс. Психофизиологические особенности адаптации студентов к образовательному процессу. Научный руководитель Псеунок Аминет Аскеровна, АГУ, доктор биологических наук, профессор кафедры физиологии.

- 36. Гутов Ислам Хазретович. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп, факультет естествознания, бакалавр, 4 курс. Особенности психофизиологического статуса студентов. Научный руководитель Псеунок Аминет Аскеровна, АГУ, профессор кафедры физиологии, доктор биологических наук.
- 37. Псеунок Аминет Аскеровна. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп. факультет Естествознания, бакалавр, 3 курс. Мафова Мадина Зачериевна, Адыгейский государственный университет, г. Майкоп, факультет Естествознания, бакалавр, 3 курс. Стресс и его значение для организма. Научный руководитель Псеунок Аминет Аскеровна, доктор биологических наук, профессор кафедры физиологии.
- 38. Куваева Фатима Муратовна. Адыгейский государственный университет, факультет Естествознания, бакалавр, 4 курс. Особенности сердечно-сосудистой системы студентов факультета естествознания. Научный руководитель Псеунок Аминет Аскеровна, АГУ, доктор биологических наук, профессор кафедры физиологии.
- 39. Шишхова Аида Айдамировна. Адыгейский государственный университет, факультет естествознания, бакалавр, 4 курс. Анализ динамики биохимических показателей системы крови на фоне гипергликемии у детей. Научный руководитель Песенок Аминет Аскеровна, АГУ, профессор кафедры физиологии, доктор биологических наук.
- 40. Шеожева Саида Айдамировна. Адыгейский государственный университет, факультет Естествознание. Функциональные особенности кардиореспираторной системы школьников с различной физической активностью. Научный руководитель Псеунок Аминет Аскеровна, АГУ, д.б.н., профессор, кафедры физиологии.
- 41. Псеунок Азамат Гиссович. Майкопский государственный технологический университет, г.Майкоп, агрономия, бакалавр, 3 курс. Заболевания сердечнососудистой системы в республике Адыгея. Научный руководитель Псеунок Аминет Аскеровна, АГУ, доктор биологических наук, профессор кафедры физиологии.
- 42. Устюжанина Анастасия Николаевна. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп, факультет естествознания, бакалавр, 5 курс. Строение, функция и регуляция кровообращения в онтогенезе. Научный руководитель Псеунок Аминет Аскеровна, АГУ, доктор биологических наук, профессор кафедры физиологии.
- 43. Уджуху Зарема. Адыгейский государственный университет, факультет Естествознания, бакалавр, 3 курс. Проблемы старения и долголетия. Научный руководитель Псеунок Аминет Аскеровна, АГУ, доктор биологических наук, профессор.
- 44. Морозова Виктория Сергеевна. Адыгейский государственный университет, факультет Естествознания, бакалавр, 3 курс. Здоровье, школьников и пути его повышения. Научный руководитель Псеунок Аминет Аскеровна, АГУ, доктор биологических наук, профессор.
- 45. Гамалян Алена Андреевна. Адыгейский государственный университет, факультет Естествознания, бакалавр, 3 курс. Адаптация детского организма к учебным нагрузкам. Научный руководитель Псеунок Аминет Аскеровна, АГУ, доктор биологических наук, профессор.
- 46. Калашаов Амир Айдамирович. Адыгейский государственный университет, факультет Естествознания, бакалавр, 3 курс. Дыхание. Регуляция дыхания. Научный руководитель Псеунок Аминет Аскеровна, АГУ, доктор биологических наук, профессор.
- 47. Албатенко Елизавета Сергеевна. Адыгейский государственный университет, факультет Естествознания, бакалавр, 3 курс. Регуляция свёртывания крови. Научный руководитель Псеунок Аминет Аскеровна, АГУ, доктор биологических наук, профессор.
- 48. Хуммедова Дженнет Бегмырадовна. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп, Естествознание факультет, бакалавр, 5 курс. Формирование установки обучающихся на здоровый образ жизни на уроках биологии в разделе Человек и его

здоровье. Научный руководитель - Аминет Аскеровна Псеунок, АГУ, доктор биологических наук, профессор кафедры физиологии.

### ИНСТИТУТ ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЫ И ДЗЮДО

#### Секция «Проблемы наук о физическом воспитании и спорте»

Руководители секции - д.п.н., проф. Немцев О.Б.; к.пед.н., доц. Гунажоков И.К.; к.пед.н., доц. Коджешау М.Х.

### Аудитория 301 С

- 1. Гордеева Виктория Арсеновна. Анализ тренировок в процессе подготовки к горному бегу. Адыгейский государственный университет, Институт физической культуры и дзюдо, бакалавр, 2 курс. Научный руководитель Немцев Олег Борисович, АГУ, профессор кафедры спортивных дисциплин, доктор педагогических наук, профессор.
- 2. Петрова Мария Андреевна. Развитие физических качеств у детей младшего школьного возраста с использованием неурочных форм организации занятий. Адыгейский государственный университет, Институт физической культуры и дзюдо, бакалавр, 4 курс. Научный руководитель Гунажоков Игорь Кимович, АГУ, доцент кафедры теоретических основ физического воспитания, кандидат педагогических наук.
- 3. Дровалёва Марина Олеговна. Физическое воспитание на основе спортивноориентированного подхода. Адыгейский государственный университет, Институт физической культуры и дзюдо, магистрант, 1 курс. Научный руководитель - Гунажоков Игорь Кимович, АГУ, доцент кафедры теоретических основ физического воспитания, кандидат педагогических наук.
- 4. Воднев Иван Иванович. Особенности техники бега современных спринтеров Адыгеи. Адыгейский государственный университет, Институт физической культуры и дзюдо, бакалавр, 2 курс. Научный руководитель Немцев Олег Борисович, АГУ, профессор кафедры спортивных дисциплин, доктор педагогических наук, профессор.
- 5. Роменская Ярослава Владимировна. Психологическая подготовка спортсмена ориетировщика. Адыгейский государственный университет, Институт физической культуры и дзюдо, бакалавр, 4 курс. Научный руководитель Немцев Олег Борисович, АГУ, профессор кафедры спортивных дисциплин, доктор педагогических наук, профессор.
- 6. Прыйма Диана Владимировна. Техника бега по повороту ведущих спринтеров Адыгеи. Адыгейский государственный университет, Институт физической культуры и дзюдо, бакалавр, 2 курс. Научный руководитель Немцев Олег Борисович, АГУ, профессор кафедры спортивных дисциплин, доктор педагогических наук, профессор.
- 7. Штода Аят Мохаммадовна. Влияние стретчинга на развитие гибкости гимнастов младшего школьного возраста Адыгейский государственный университет, ИФК и дзюдо, 1 курс Научный руководитель Овсова Алина Алексеевна, АГУ, ст. преподаватель
- 8. Вуян София Андреевна. Основы соревнований черлилинга в России. Адыгейский государственный университет, ИФК и дзюдо, бакалавр, 1 курс. Научный руководитель Овсова Алина Алексеевна АГУ, ст. преподаватель.
- 9. Животрева Александра Евгеньевна. Разучивание базовых движений черлидинга для подготовки чир-программы. Адыгейский государственный университет, Институт физической культуры и дзюдо, бакалавр, 1 курс. Научный руководитель Овсова Алина Алексеевна АГУ, ст. преподаватель.
- 10. Ивченко Анастасия Александровна. Элементы чирлидинг. Использование их в системе физического воспитания. Адыгейский государственный университет, Институт

- физической культуры и дзюдо, бакалавр, 1 курс. Научный руководитель Овсова Алина Алексеевна АГУ, ст. преподаватель.
- 11. Дровалёва Ирина Олеговна. Интересы подростков к физкультурно-оздоровительной деятельности. Адыгейский государственный университет, Институт физической культуры и дзюдо, магистрант,1 курс. Научный руководитель Гунажоков Игорь Кимович, АГУ, кандидат педагогических наук, доцент.
- 12. Дорохов Даниил Евгеньевич. Развитие силовых способностей старшеклассников на основе спортивно-ориентированного подхода к физическому воспитанию. Адыгейский государственный университет, Институт физической культуры и дзюдо, бакалавр, 4 курс. Научный руководитель Гунажоков Игорь Кимович, АГУ, кандидат педагогических наук, доцент.
- 13. Фаткуллина Элира Флюровна. Физическая подготовка детей младшего школьного возраста на уроках физической культуры. Адыгейский государственный университет, Институт физической культуры и дзюдо, бакалавр, 3 курс. Научный руководитель Гунажоков Игорь Кимович, АГУ, кандидат педагогических наук, доцент.
- 14. Богорубова Анастасия Андреевна. Развитие координационных способностей в процессе хореографической подготовки юных фигуристок. Адыгейский государственный университет, Институт физической культуры и дзюдо, бакалавр, 4 курс. Научный руководитель Гунажоков Игорь Кимович, АГУ, кандидат педагогических наук, доцент.
- 15. Латкина Инна Сергеевна. Разнонаправленность спортивной культуры личности. Адыгейский государственный университет, Институт физической культуры и дзюдо, бакалавр, 4 курс. Научный руководитель Гунажоков Игорь Кимович, АГУ, кандидат педагогических наук, доцент.

### Секция «Теоретические основы формирования культуры безопасности личности»

### Руководители секции - Вержбицкая Елена Григорьевна, к.пед.н., доцент; Корохова Нафисет Асхадовна, к.соц.н., доцент; Ишков Николай Григорьевич, ст. преп.

### Аудитория 403 С

- 1. Хапаева Дарина Руслановна. Роль школьного музея в образовательном процессе. Адыгейский государственный университет, Институт физической культуры и дзюдо, бакалавр, 3 курс. Научный руководитель Вержбицкая Елена Григорьевна, АГУ, доцент кафедры безопасности жизнедеятельности, кандидат педагогических наук.
- 2. Юрочкина Ульяна Юрьевна. Срочная эвакуация детей в образовательном учреждение при чрезвычайных ситуациях. Адыгейский государственный университет, Институт физической культуры и дзюдо, бакалавр, 2 курс. Научный руководитель Ишков Николай Григорьевич АГУ, старший преподаватель кафедры безопасности жизнедеятельности и медико-биологических дисциплин.
- 3. Позднякова Анастасия Дмитриевна. Оказание психологической помощи пострадавшим в экстремальной ситуации. Адыгейский государственный университет, Институт физической культуры и дзюдо, бакалавр, 2 курс. Научный руководитель Ишков Николай Григорьевич, АГУ, старший преподаватель кафедры безопасности жизнедеятельности и медико-биологических дисциплин.
- 4. Махова Маргарита Анатольевна. Организация мероприятий по пожарной безопасности в общеобразовательном учреждении. Адыгейский государственный университет,

- Институт физической культуры и дзюдо бакалавр, 4 курс. Научный руководитель Корохова Нафисет Асхадовна, АГУ, доцент кафедры безопасности жизнедеятельности кандидат педагогических наук.
- 5. Кавас Пётр Владиславович. Информационная безопасность школьников в социальных сетях. Адыгейский государственный университет, Институт физической культуры и дзюдо, бакалавр, 2 курс. Научный руководитель Ишков Николай Григорьевич АГУ, старший преподаватель.
- 6. Сопич Софья Викторовна. Развитие коммуникативных способностей у школьников на уроках основ безопасности жизнедеятельности. Адыгейский государственный университет, Институт физической культуры и дзюдо специалитет. Научный руководитель Вержбицкая Елена Григорьевна, АГУ, доцент кафедры безопасности жизнедеятельности, кандидат педагогических наук.
- 7. Следникова Марина Евгеньевна. Внеурочная краеведческая деятельность в общеобразовательной школе. Адыгейский государственный университет, Институт физической культуры и дзюдо, 3 курс. Научный руководитель Вержбицкая Елена Григорьевна, АГУ, доцент кафедры безопасности жизнедеятельности, кандидат педагогических наук.
- 8. Шабельник Роман Петрович. Организация учебно-воспитательного процесса по основам безопасности жизнедеятельности. Адыгейский государственный университет, Институт физической культуры и дзюдо, бакалавриат, 4 курс. Научный руководитель Корохова Нафисет Асхадовна, АГУ, доцент кафедры БЖ и МБД, к.с.н.
- 9. Керашев Хазрет Асланбиевич. Производственные опасности и защита от них. Адыгейский государственный университет, Институт физической культуры и дзюдо, бакалавр, 2 курс. Научный руководитель Ишков Николай Григорьевич, АГУ, ст. преподаватель.
- 10. Пченашев Инвер Муратович. Теоретические основы формирования личности. Адыгейский государственный университет, Институт физической культуры и дзюдо, бакалавр 2 курс. Научный руководитель Ишков Николай Григорьевич, АГУ, ст. преподаватель.
- 11. Беркелиева Зубейда Аманбердиевна. Формирование волевых качеств личности в процессе обучения в начальной школе. Адыгейский государственный университет, Институт физической культуры, бакалавр 5 курс. Научный руководитель Вержбицкая Елена Григорьевна, АГУ, доцент кафедры безопасности жизнедеятельности, кандидат педагогических наук.
- 12. Джумаев Пена Роашенович. Методика обучения школьников средних классов безопасному поведению на воде. Адыгейский государственный университет, Институт физической культуры, бакалавр 5 курс. Научный руководитель Корохова Нафисет Асхадовна, АГУ кандидат социальных наук, доцент.
- 13. Чарыев Агатиркиш Рахамович . Формирование информационной безопасности у школьников средних классов. Адыгейский государственный университет, Институт физической культуры, бакалавр 5 курс. Научный руководитель Корохова Нафисет Асхадовна, АГУ, кандидат социальных наук, доцент.
- 14. Еременко Мария Владимировна. Методика развития познавательного интереса школьников средствами экскурсионной педагогики. Адыгейский государственный университет, Институт физической культуры и дзюдо. Научный руководитель Вержбицкая Елена Григорьевна, АГУ, доцент кафедры безопасности жизнедеятельности, кандидат педагогических наук.
- 15. Баев Какамырат Ягшимырадович. Методика повышения познавательной активности школьников начальных классов к изучению предмета "Окружающий мир". Адыгейский государственный университет, Институт физической культуры, бакалавр, 5 курс. Научный руководитель Корохова Нафисет Асхадовна, АГУ, кандидат социальных наук, доцент.

- 16. Попов Руслан Витальевич. Методика организации внеучебной работы по безопасности жизнедеятельности начальной школе. Адыгейский государственный университет, Институт физической культуры, бакалавр, 5 курс. Научный руководитель Корохова Нафисет Асхадовна, АГУ, кандидат социальных наук, доцент.
- 17. Нанкуев Константин Сергеевич. Воспитание социальной активности школьников на уроках основ безопасности жизнедеятельности. Адыгейский государственный университет, Институт физической культуры, бакалавр, 5 курс. Научный руководитель Вержбицкая Елена Григорьевна, АГУ, кандидат педагогических наук, доцент.
- 18. Комова Любовь Александровна. Организация проектной деятельности школьников на уроках основ безопасности жизнедеятельности. Адыгейский государственный университет. Институт физической культуры, бакалавр 5 курс. Научный руководитель Вержбицкая Елена Григорьевна, АГУ, кандидат педагогических наук, доцент.
- 19. Абрамкин Данила Александрович. Методика развития коммуникативных способностей у школьников на уроках основ безопасности жизнедеятельности. Адыгейский государственный университет, Институт физической культуры, бакалавр, 5 курс. Научный руководитель Корохова Нафисет Асхадовна, АГУ, кандидат социальных наук, доцент.
- 20. Махова Маргарита Анатольевна. Организация мероприятий по пожарной безопасности в общеобразовательном учреждении. Адыгейский государственный университет, Институт физической культуры и дзюдо, бакалавр, 4курс. Научный руководитель Корохова Нафисет Асхадовна, АГУ, кандидат социальных наук, доцент.
- 21. Воскобойников Никита Александрович. Формирование у школьников младших классов культуры безопасности. Адыгейский государственный университет, Институт физической культуры и дзюдо, бакалавр, 4курс. Научный руководитель Корохова Нафисет Асхадовна, АГУ, кандидат социальных наук, доцент.
- 22. Гасий Роман Андреевич. Принципы военного патриотического воспитания школьников. Адыгейский государственный университет, Институт физической культуры и дзюдо, бакалавр, 4курс. Научный руководитель Ишков Николай Григорьевич, АГУ, кафедры безопасности жизнедеятельности, старший преподаватель кафедры.
- 23. Кузнецов Ярослав Дмитриевич. Развитие творческой активности на уроках основ безопасности жизнедеятельности. Адыгейский государственный университет, Институт физической культуры и дзюдо, 4 курс, группа «А». Научный руководитель Вержбицкая Елена Григорьевна, АГУ, кандидат педагогических наук, доцент.
- 24. Медвинский Сергей Сергеевич. Формирование интереса к обучению средствами музейной педагогики. Адыгейский государственный университет, Институт физической культуры и дзюдо, 4 курс, группа «А». Научный руководитель Вержбицкая Елена Григорьевна, АГУ, кандидат педагогических наук, доцент.

### Секция «Теория и методика спортивной тренировки»

# Руководители секции – д.пед.н. Хакунов Н.Х.; к.пед.н. Иоакимиди Ю.А.; к.пед.н. Багадирова С.К.

### Аудитория 300 С

1. Краснова Анастасия Леонидовна. Майндфитнес как инструмент повышения эффективности спортсмена, АГУ, ИФК и дзюдо, бакалавр, 1 курс. Научный руководитель - Багадирова Сусанна Кимовна, АГУ, доцент кафедры ТОФВ, кандидат педагогических наук, доцент.

- 2. Аракелян Самвел Давидович. История развития бодибилдинга. Адыгейский государственный университет, ИФК и дзюдо, бакалавр, 1 курс. Научный руководитель Жуков Виктор Иванович, АГУ, доцент кафедры ТОФВ, доктор педагогических наук, доцент.
- 3. Козел Данил Александрович. Культуризм. Адыгейский государственный университет, Институт физической культуры и дзюдо, бакалавр, 1 курс. Научный руководитель Жуков Виктор Иванович, АГУ, доцент кафедры ТОФВ, кандидат педагогических наук, доцент.
- 4. Карнаух Григорий Владимирович. Методика совершенствования командных взаимодействий футболистов на этапе углублённой специализации Адыгейский государственный университет, ИФК и дзюдо, бакалавр, 4 курс. Научный руководитель Гонежук Анзор Газиевич, АГУ, доцент кафедры ТОФВ, кандидат педагогических наук, доцент.
- 5. Дюбина Кристина Геннадьевна. Методика развития гибкости у юных тхэквондистов. Адыгейский Государственный Университет, ИФК и дзюдо, магистрант 2 курс. Научный руководитель Иоакимиди Юлия Александровна, АГУ, доцент кафедры ТОФВ, кандидат педагогических наук, доцент.
- 6. Азашикова Мария Никитична. Методика развития гибкости у юных пловцов. Адыгейский государственный университет, Институт физической культуры и дзюдо, магистратура, 2 курс. Научный руководитель Иоакимиди Юлия Александровна, АГУ, доцент кафедры ТОФВ, кандидат педагогических наук, доцент.
- 7. Раджабов Роберт Маратович. Методика развития быстроты у юных легкоатлетов. Адыгейский государственный университет, Институт физической культуры и дзюдо, бакалавра 4 курс. Научный руководитель Иоакимиди Юлия Александровна, АГУ, доцент кафедры ТОФВ, кандидат педагогических наук, доцент.
- 8. Ганеева Сабина Руслановна. Методика развития скоростного-силовых качеств у юных баскетболистов. Адыгейский государственный университет, Институт физической культуры и дзюдо, 4 курс. Научный руководитель Иоакимиди Юлия Александровна, АГУ, доцент кафедры ТОФВ, кандидат педагогических наук, доцент.
- 9. Кост Яна Александровна. Психологическая подготовка гимнасток 11-12 лет. Адыгейский государственный университет, Институт физической культуры и дзюдо, бакалавр, 4 курс. Научный руководитель Иоакимиди Юлия Александровна, АГУ, доцент кафедры ТОФВ, кандидат педагогических наук, доцент.
- 10. Калина Марина Александровна. Методика развития силы и скоростно-силовых способностей у школьниц 13-14 лет в системе уроков физической культуры. Адыгейский государственный университет, ИФК и дзюдо, бакалавр, 4 курс. Научный руководитель Гонежук Анзор Газиевич, АГУ, доцент кафедры ТОФВ, кандидат педагогических наук, доцент.
- 11. Мальцев Михаил Дмитриевич. Методика физической подготовки юных баскетболистов, АГУ, Институт физической культуры и дзюдо, бакалавр, 4 курс. Научный руководитель Иоакимиди Юлия Александровна АГУ, доцент кафедры ТОФВ, кандидат педагогических наук, доцент.
- 12. Тюльпарова Дана Магометовна. Методика развития психомоторных способностей юных борцов. АГУ, Институт физической культуры и дзюдо, бакалавр, 4 курс. Научный руководитель Иоакимиди Юлия Александровна, АГУ, доцент кафедры ТОФВ, кандидат педагогических наук, доцент.
- 13. Евтушенко Алина Юрьевна, МГГТК ФГБОУ ВО «АГУ», курс 2. Влияние занятий спортом на здоровье человека. Научный руководитель Грачев С.С.

# Секция «Физическая культура и спорт: современные тенденции, актуальные направления, перспективы развития»

# Руководители секции - к.пед.н., доц. Коломийцева Н.С.; д.пед.н., доц. Жуков В.И.; к.пед.н., доц. Суханов С.М.

### Аудитория 104 С

- 1. Коломиец Валерий Сергеевич. Физическая культура и спорт, как эффективное средство формирования здорового образа жизни детей школьного возраста с девиантным проведением. Адыгейский государственный университет, ИФК и дзюдо, бакалавр 2 курс. Научный руководитель Коджешау Маджид Халидович, АГУ, кандидат педагогических наук, доцент.
- 2. Москалец Валерия Александровна. Бодибилдинг как спорт и образ жизни. Адыгейский государственный университет, бакалавр, 1 курс. Научный руководитель Жуков Виктор Иванович, АГУ, доктор педагогических наук, профессор, заведующий кафедрой биомеханики и медико-биологических дисциплин.
- 3. Аллерт Кирилл Владимирович. Профилактика заболеваний опорно-двигательного аппарата посредством фитнеса. Адыгейский государственный университет, Институт физической культуры и дзюдо, бакалавр, 3 курс. Научный руководитель Жуков Виктор Иванович, АГУ, доктор педагогических наук, профессор, заведующий кафедрой биомеханики и медико-биологических дисциплин.
- 4. Шевченко Ольга Викторовна. Воспитание морально-волевых качеств у студентов посредством занятий физическими упражнениями. Адыгейский государственный университет, факультет естествознания, бакалавр, 3 курс. Научный руководитель Чувакин Анатолий Леонидович, АГУ, доцент кафедры физической культуры и спорта, кандидат педагогических наук
- 5. Дакаева Анжелика Руслановна. Методика развития гибкости у девочек 5-6 лет, занимающихся художественной гимнастикой. Адыгейский государственный университет, Институт физической культуры и дзюдо, магистратура, 1 курс. Научный руководитель Жуков Виктор Иванович, АГУ, доктор педагогических наук, профессор, заведующий кафедрой биомеханики и медико-биологических дисциплин.
- 6. Горбенко Данила Владимирович. Методика специальной силовой подготовки спортсменов ориентировщиков 16-17 лет. Адыгейский государственный университет, Институт физической культуры и дзюдо, бакалавриат, 4 курс. Научный руководитель Жуков Виктор Иванович, АГУ, доктор педагогических наук, профессор, заведующий кафедрой биомеханики и медико-биологических дисциплин.
- 7. Воронцов Александр Сергеевич. Методика развития координационных способностей на этапе начальной подготовки. Адыгейский государственный университет, Институт физической культуры и дзюдо. Научный руководитель Жуков Виктор Иванович, АГУ, доктор педагогических наук, профессор, заведующий кафедрой биомеханики и медикобиологических дисциплин.
- 8. Дровалёва Марина Олеговна. Формирование готовности будущих педагогов к организации инклюзивного образования в сфере физического воспитания. Адыгейский государственный университет, Адыгейский государственный университет, Институт физической культуры и дзюдо, магистрант, 1 курс. Научный руководитель Коломийцева Наталья Сергеевна, АГУ, кандидат педагогических наук, доцент.
- 9. Бабиченко Алина Вячеславовна. Саногенное мышление и фитнес как инструмент в профилактике стресса. Адыгейский государственный университет, Институт физической культуры и дзюдо, бакалавр, 3 курс. Научный руководитель Коломийцева

- Наталья Сергеевна, АГУ, кандидат педагогических наук, заведующий кафедрой теоретических основ физического воспитания, доцент.
- 10. Хачак Камилла Муратовна. Синдром эмоционального выгорания у спортсменов. Адыгейский государственный университет, факультет социальных технологий и туризма, бакалавр, 2 курс. Научный руководитель Немцева Наталья Алексеевна, АГУ, кандидат педагогических наук, доцент.
- 11. Сергей Дмитриевич Сугуняка. Методика развития силы у квалифицированных спортсменов 18-22 лет. Адыгейский государственный университет, Институт физической культуры и дзюдо, бакалавр, 4 курс. Научный руководитель Жуков Виктор Иванович, АГУ, доктор педагогических наук, профессор, заведующий кафедрой биомеханики и медико-биологических дисциплин.
- 12. Жаркас Омар. Некоторые особенности общей и специальной физической подготовки юных футболистов. Адыгейский государственный университет, Институт физической культуры и дзюдо, магистрант, 1 курс. Научный руководитель Коломийцева Наталья Сергеевна, АГУ, зав. кафедрой теоретических основ физического воспитания, кандидат педагогических наук, доцент.
- 13. Хачатурян Марина Агасиевна. Гимнастика универсальное средство физической культуры для решения задач развития детей. Адыгейский государственный университет, Институт физической культуры и дзюдо, бакалавр, 2 курс. Научный руководитель Коломийцева Наталья Сергеевна, АГУ, зав. кафедрой теоретических основ физического воспитания, кандидат педагогических наук, доцент.
- 14. Гадамов Сохбет. Основы силовой подготовки школьников. Адыгейский государственный университет, Институт физической культуры и дзюдо, бакалавр, 5 курс. Научный руководитель Коломийцева Наталья Сергеевна, АГУ, зав. кафедрой теоретических основ физического воспитания, кандидат педагогических наук, доцент.
- 15. Григоренко Камилла Анатольевна. Физиологические механизмы силовой тренировки женщин. Адыгейский государственный университет, Институт физической культуры и дзюдо, бакалавр, 5 курс. Научный руководитель Коломийцева Наталья Сергеевна, АГУ, зав. кафедрой теоретических основ физического воспитания, кандидат педагогических наук, доцент.
- 16. Егоров Дмитрий Евгеньевич. Развитие основных двигательных навыков и физических качеств детей младшего школьного возраста. Адыгейский государственный университет, Институт физической культуры и дзюдо, магистрант, 3 курс. Научный руководитель Коломийцева Наталья Сергеевна, АГУ, зав. кафедрой теоретических основ физического воспитания, кандидат педагогических наук, доцент.
- 17. Акопян Тигран Робертович. Физическая подготовленность и критерии её оценки у юных борцов. Адыгейский государственный университет, Институт физической культуры и дзюдо, бакалавр, 4 курс. Научный руководитель Коломийцева Наталья Сергеевна, АГУ, зав. кафедрой теоретических основ физического воспитания, кандидат педагогических наук, доцент.
- 18. Рябов Юрий Алексеевич. Физическая подготовленность и особенности физического развития юных баскетболистов. Адыгейский государственный университет, Институт физической культуры и дзюдо, бакалавр, 4 курс. Научный руководитель Коломийцева Наталья Сергеевна, АГУ, зав. кафедрой теоретических основ физического воспитания, кандидат педагогических наук, доцент.
- 19. Тюльпарова Дана Магометовна. Методика развития психомоторных способностей юных борцов. Адыгейский государственный университет, Институт физической культуры и дзюдо, бакалавр 4 курс. Научный руководитель Иоакимиди Юлия Александровна, АГУ, к.п.н., доцент.
- 20. Мерказов Дамир Асланбечевич. Развитие двигательных способностей у юных борцов в процессе игровой деятельности. Адыгейский государственный университет,

Институт физической культуры и дзюдо, бакалавр, 3 курс. Научный руководитель - Коломийцева Наталья Сергеевна, АГУ, зав. кафедрой теоретических основ физического воспитания, кандидат педагогических наук, доцент.

### Секция «Медико-биологические и педагогические основы здоровьесбережения человека»

# Руководители секции - к.пед.н., доцент Доронина Н.В.; к.био.н., доцент Кагазежева Н. Х.; к.био.н., доцент Петрова Т.Г.

#### Аудитория 410 С

- 1. Халатян Илона Юрьевна. Формирование мотивации к занятиям физкультурнооздоровительной деятельностью у подростков на уроках физической культуры. АГУ, факультет педагогики и психологии, бакалавр, 4 курс. Научный руководитель - Петрова Татьяна Геннадьевна, АГУ, к.б.н., доцент кафедры безопасности жизнедеятельности и медико-биологических дисциплин.
- 2. Исмаилов Руслан Асанович. Индивидуализация учебно-тренировочного процесса юных дзюдоистов на начальном этапе подготовки. АГУ, Институт физической культуры и дзюдо, бакалавр, 4 курс. Научный руководитель Петрова Татьяна Геннадьевна, АГУ, доцент кафедры безопасности жизнедеятельности и медико-биологических дисциплин, кандидат биологических наук.
- 3. Маушев Зуральбий Зурабович. Профилактика кариеса. МГТУ, стоматологический факультет, 4 курс. Научный руководитель Псеунок Аминет Аскеровна, АГУ, доктор биологических наук, профессор кафедры физиологии.
- 4. Коник Александр Владимирович. Ожирение: профилактика и влияние на здоровье. МГГТК ФГБОУ ВО, 2 курс. Научный руководитель Кириченко Вера Викторовна, преподаватель физической культуры.
- 5. Хачикян Милана Мисаковна. Психологические основы высшей нервной деятельности. АГУ, факультет естествознания, бакалавр, 5 курс. Научный руководитель - Кабаян Ольга Сергеевна. АГУ, кандидат педагогических наук, доцент.
- 6. Гурбанова Язгул Нурбердиевна. Растительный ресурсы Туркменистан. АГУ, факультет естествознания, 5 курс. Научный руководитель Кабаян Ольга Сергеевна. АГУ, кандидат педагогических наук, доцент.
- 7. Гадамов Сохбет. Основы силовой подготовки школьников, АГУ, Институт физической культуры и дзюдо, бакалавр, 5 курс. Научный руководитель Доронина Наталья Васильевна, АГУ, доцент кафедры БЖиМБД, кандидат педагогических наук, доцент
- 8. Мишхожев Аслан Муратович. Организация внеклассных мероприятий по основам безопасности жизнедеятельности в образовательной организации. АГУ, Институт физической культуры и дзюдо, курс 3. Научный руководитель Доронина Наталья Васильевна, АГУ, к.пед.н., доцент.
- 9. Клепиков Даниил Олегович. Формирование культуры безопасности у младших школьников. АГУ, Институт физической культуры и дзюдо, курс 3. Научный руководитель Петрова Татьяна Геннадьевна, АГУ, к.биол.н., доцент.
- 10. Кравченко Дмитрий Алексеевич. Особенности методики развития аэробной и анаэробной выносливости в спортивном ориентирование. АГУ, Институт физической культуры и дзюдо. Научный руководитель Кагазежва Нурьят Хазерталевна, АГУ к.биолог.н., доцент.
- 11. Аков Рустам Каншаович. Средства и методы развития специальной выносливости боксеров в подростковом возрасте. АГУ, Институт физической культуры и дзюдо. Научный руководитель Кагазежва Нурьят Хазерталевна, АГУ к.биолог.н., доцент.

- 12. Арямкин Вадим Вадимович. Влияние физических нагрузок на физиологические системы и двигательные качества борцов. АГУ, Физическая культура и дзюдо. Научный руководитель Кагазежва Нурьят Хазерталевна, АГУ к.биолог.н., доцент.
- 13. Филимонов Илья Евгеньевич. Развитие выносливости у детей младшего школьного возраста. АГУ, Институт физической культуры и дзюдо, курс 3. Научный руководитель Кагазежва Нурьят Хазерталевна, АГУ к.биолог.н., доцент.
- 14. Козлова Екатерина Александровна. Развитие координационных способностей у юных каратистов. АГУ, Институт физической культуры и дзюдо Научный руководитель Кагазежва Нурьят Хазерталевна, АГУ к.биолог.н., доцент.
- 15. Кандаурова Валерия Николаевна. Развитие координационных способностей юных дзюдоистов. АГУ, Институт физической культуры и дзюдо Научный руководитель Кагазежва Нурьят Хазерталевна, АГУ к.биолог.н., доцент.
- 16. Князева Галина Николаевна. Методика развития гибкости в процессе физического воспитания детей 10-11 лет . АГУ, Институт физической культуры и дзюдо Научный руководитель Кагазежва Нурьят Хазерталевна, АГУ к.биолог.н., доцент.
- 17. Лебзо Хамзе Малек Саду. Методика развития физических качеств детей 10-11 лет, занимающихся борьбой. АГУ, Институт физической культуры и дзюдо. Научный руководитель Кагазежва Нурьят Хазерталевна, АГУ к.биолог.н., доцент.
- 18. Молчанов Дмитрий Валерьевич. Методика развития координационный способностей детей младшего школьного возраста, занимающиеся настольным теннисом. АГУ, Институт физической культуры и дзюдо. Научный руководитель Кагазежва Нурьят Хазерталевна, АГУ к.биолог.н., доцент.
- 19. Дервишов Ыхлас. Методика подготовки старшеклассников к оказанию первой помощи пострадавшим при опасных ситуациях гидрологического характера. АГУ, Институт физической культуры и дзюдо. Научный руководитель Доронина Наталья Васильевна, АГУ, к.п.н., доцент.
- 20. Давиденко Алина Анатольевна. Формирование навыков безопасного поведения обучающихся средних классов с помощью технологий проблемного обучения. АГУ, Институт физической культуры и дзюдо. Научный руководитель Доронина Наталья Васильевна, АГУ к.пед.н , доцент.
- 21. Гадамов Сохбет Гадамович. Методика силовой подготовки школьников старших классов на уроках основ безопасной жизнедеятельности в старших классах АГУ, Институт физической культуры и дзюдо. Научный руководитель Доронина Наталья Васильевна, АГУ к.пед.н , доцент.
- 22. Генералов Сергей Владимирович Методика организации групповой работы на уроках основ безопасности жизнедеятельности. АГУ, Институт физической культуры и дзюдо. Научный руководитель Доронина Наталья Васильевна, АГУ к.пед.н , доцент.
- 23. Аганыязов Агамырат Пенджалыевич. Формирование основ культуры безопасности дорожного движения у детей старшего дошкольного возраста . АГУ, Институт физической культуры и дзюдо. Научный руководитель Петрова Т. Г., АГУ, к.биолог.н., доцент.
- 24. Кобж Руслан Аскербиевич. Организация физкультурного оздоровительной работы с детьми младшего школьного возраста в учебно-воспитательном процессе. АГУ, Институт физической культуры и дзюдо. Научный руководитель Кагазежва Нурьят Хазерталевна, АГУ, к.биолог.н., доцент.
- 25. Чубалин Дмитрий Владимирович. Формирование навыков безопасного поведения в городской среде у школьников младших классов АГУ, Институт физической культуры и дзюдо. Научный руководитель Петрова Т. Г., АГУ, к.биолог.н., доцент.
- 26. Коломиец Екатерина Сергеевна. МГГТК ФГБОУ ВО «АГУ», курс 2. основы правильного питания. Научный руководитель Грачев С.С.

#### Секция «Теоретические основы физического воспитания»

# Руководители секции – к.пед.н., доц. Ахтаов Р.А.; к.пед.н., доц. Гонежук А.Г.; к.пед.н., доц. Карягина Н.В.

### Аудитория 202 С

- 1. Врадий Сергей Александрович. Методика развития ловкости юных боксеров на этапе начальной подготовки. АГУ, ИФК и дзюдо, магистр, 2 курс. Научный руководитель Гонежук Анзор Газиевич, АГУ, доцент кафедры теоретических основ физического воспитания ИФК и дзюдо, кандидат педагогических наук, доцент.
- 2. Лобода Анастасия Олеговна. Общие закономерности возникновения, становления и развития стрелкового спорта. АГУ, ИФК и дзюдо, бакалавр, 3 курс. Научный руководитель Гонежук Анзор Газиевич, АГУ, доцент кафедры теоретических основ физического воспитания ИФК и дзюдо, кандидат педагогических наук, доцент.
- 3. Николаев Николай Андреевич. Методика развития координационных способностей у дзюдоистов 10-12 лет. АГУ, ИФК и дзюдо, бакалавр, 4 курс. Научный руководитель Карягина Нина Владимировна. АГУ, доцент кафедры теоретических основ физического воспитания, кандидат педагогических наук.
- 4. Ашинов Тимур Азметович. Методика совершенствования технической подготовки футболистов различных игровых амплуа в мини-футболе. АГУ, ИФК и дзюдо, бакалавр, 4 курс. Научный руководитель Гонежук Анзор Газиевич, АГУ, доцент кафедры теоретических основ физического воспитания ИФК и дзюдо, кандидат педагогических наук, доцент.
- 5. Шкуро Глеб Романович. Методика технической подготовки юных футболистов на начальном этапе обучения. АГУ, ИФК и дзюдо, бакалавр, 4 курс. Научный руководитель Гонежук Анзор Газиевич, АГУ, доцент кафедры теоретических основ физического воспитания ИФК и дзюдо, кандидат педагогических наук, доцент.
- 6. Воронцов Александр Сергеевич. Методика развития координационных способностей теннисистов группы начальной подготовки. АГУ, ИФК и дзюдо. Научный руководитель Жуков Виктор Иванович АГУ, доцент кафедры ТиМФВ, доктор педагогических наук, профессор.
- 7. Бейдуллаева Алина Романовна. Методика физической подготовки юных волейболистов. АГУ, ИФК и дзюдо. Физическая культура, бакалавр 4 курс. Научный руководитель Иоакимиди Юлия Александровна, АГУ, доцент кафедры ТОФВ АГУ, кандидат педагогических наук.
- 8. Кобж Мадин Юрьевич. Методика интегральной тренировки футболистов 16-17 лет в подготовительном периоде. АГУ, ИФК и дзюдо, бакалавр, 4 курс. Научный руководитель Гонежук Анзор Газиевич, АГУ, доцент кафедры теоретических основ физического воспитания ИФК и дзюдо, кандидат педагогических наук, доцент.
- 9. Молчанов Богдан Павлович. Особенности тренировочных занятий при подготовке юных футболистов в условиях общеобразовательных школ. АГУ, ИФК и дзюдо, бакалавр, 3 курс. Научный руководитель Гонежук Анзор Газиевич, АГУ, доцент кафедры теоретических основ физического воспитания ИФК и дзюдо, кандидат педагогических наук, доцент.
- 10. Евсеев Илья Андреевич. Развитие гибкости у детей младшего школьного возраста. АГУ, ИФК и дзюдо, бакалавр, 2 курс. Научный руководитель Гонежук Анзор Газиевич АГУ, доцент кафедры теоретических основ физического воспитания ИФК и дзюдо, кандидат педагогических наук, доцент.

- 11. Багдасарян Арсен Каренович. Методика физической подготовки боксеров 9-10 лет. АГУ, ИФК и дзюдо, бакалавр, 4 курс. Научный руководитель Гонежук Анзор Газиевич, АГУ, доцент кафедры теоретических основ физического воспитания, кандидат педагогических наук, доцент
- 12. Кучерова Елена Сергеевна. Интегративный подход в формировании познавательной активности учащихся младших классов на уроках физической культуры. АГУ, Институт физической культуры и дзюдо, бакалавриат, 4 курс. Научный руководитель Иоакимиди Юлия Александровна АГУ, канд. пед. наук., доцент кафедры ТОФВ.

# Секция «Современные проблемы профессионально-педагогического образования»

# Руководители секции – д.пед.н., профессор Бегидова С.Н.; к.пед.н., доцент Джабатырова Б.К.; д.пед.н., доцент Мосина О.А.

#### Адитория 306 С

- 1. Авжиян Надежда Сергеевна. Влияние сценического волнения на выступление артистов. АГУ, Институт искусств, магистрант 1 курс. Научный руководитель Митус Ирина Викторовна, к.п.н., доцент.
- 2. Федорова Алина Александровна. История патриотического воспитания в педагогической науке. АГУ, Институт искусств, магистрант, 1 курс. Научный руководитель Митус Ирина Викторовна, к.п.н., доцент
- 3. Урусов Илья Хызырович. Подготовка будущих педагогов к волонтерской деятельности. АГУ, ИФК и дзюдо, магистрант, 1 курс. Научный руководитель Бегидова Светлана Николаевна, д.п.н., проф.
- 4. Николенко Анна Владимировна. Эмоциональное выгорание педагога дошкольного образования как научная проблема. АГУ, магистрант. Научный руководитель Джабатырова Б.К., к.п.н., доц.
- 5. Никитенко Олеся Сергеевна. Психолого-педагогические условия формирования способности к проектированию профессионально-личностного саморазвития у обучающихся колледжа. АГУ, ИФК и дзюдо, магистрант, 2 курс. Научный руководитель Джабатырова Б.К., к.п.н., доц.
- 6. Авдиенко Ирина Михайловна. Формирование профессионально творческого мышления будущих специалистов «Гостиничного дела» в системе СПО. АГУ, факультет социальных технологий и туризма, магистратура, 2 курс. Научный руководитель Бегидова Светлана Николаевна, профессор кафедры теоретических наук и физического воспитания, доктор педагогических наук.
- 7. Дровалёва Марина Олеговна. Формирование готовности будущих педагогов к организации инклюзивного образования в сфере физического воспитания. АГУ, ИФК и дзюдо, магистрант, 1 курс. Научный руководитель Коломийцева Наталья Сергеевна, АГУ, кандидат педагогических наук, доцент.
- 8. Деревянко Александр Вячеславович. Профессиональная этика будущего спортивного педагога. АГУ, Институт физической культуры и дзюдо, магистратура, 1 курс. Научный руководитель Иоакимиди Юлия Александровна, АГУ, доцент кафедры ТиМ физического воспитания, кандидат педагогических наук.
- 9. Шоров Динур Мурадинович. Формирование коммуникативной компетентности у будущих юристов. АГУ, ИФК и дзюдо, магистратура, 1 курс. Научный руководитель Джабатырова Бэлла Казбековна, АГУ, доцент, кандидат педагогических наук.
- 10. Бандурко Христина Викторовна. Творческое мышление как профессиональная компетенция у обучающихся художественных специальностей. АГУ, Институт

- физической культуры и дзюдо. Научный руководитель Бегидова Светлана Николаевна, АГУ, доктор педагогических наук, профессор.
- 11. Бадрак Михаил Иванович. Формирование способности к целеполаганию как условие профессионального становления специалиста. АГУ, Институт физической культуры и дзюдо, магистратура,1 курс. Научный руководитель Багадирова Сусанна Кимовна, АГУ, кандидат педагогических наук, доцент.
- 12. Лойко Анастасия Александровна. Нетворкинг как фактор успешности профессиональной деятельности. АГУ, Институт физической культуры и дзюдо, магистрант, 1 курс Научный руководитель Бегидова Светлана Николаевна, АГУ, доктор педагогических наук, профессор.
- 13. Дзюина Екатерина Тимофеевна. Подготовка будущих тренеров-преподавателей к гражданскому воспитанию спортсменов. АГУ, магистрант. Научный руководитель Бегидова Светлана Николаевна, АГУ, доктор педагогических наук, профессор.
- 14. Дровалёва Ирина Олеговна. Подготовка будущего учителя физической культуры к воспитательной деятельности в образовательном учреждении. АГУ, магистрант,1 курс. Научный руководитель Джабатырова Белла Казбековна, АГУ, кандидат педагогических наук, доцент.
- 15. Романова Екатерина Геннадьевна. Формирование эмоционального интеллекта у будущих педагогов. АГУ, Институт физической культуры и дзюдо, магистрант, 2 курс. Научный руководитель Джабатырова Белла Казбековна, АГУ, кандидат педагогических наук, доцент.

#### КАФЕДРА ФИЗИЧЕСКОГО ВОСПИТАНИЯ

#### Секция кафедры физического воспитания

#### Руководитель секции – к.пед.н., доц. Заболотний Анатолий Геннадиевич

#### Аудитория 302С

- 1. Шевченко Ольга Викторовна. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп. Факультет естествознания, 3 курс, Химия/Биология. Воспитание морально-волевых качеств у студентов посредством занятий физическими упражнениями. Научный руководитель Чувакин Анатолий Леонидович, АГУ, к.п.н., доцент.
- 2. Бурьянова Марьяна. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп. Институт искусств, 3 курс, дизайн. Влияние спортивной одежды на современную моду. Научный руководитель Чунтыжева Зарет Исмаиловна, АГУ, к.п.н., доцент.
- 3. Мустафаева Кристина. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп. Институт искусств, 3 курс, дизайн. История возникновения спортивной одежды. Научный руководитель Чунтыжева Зарет Исмаиловна, АГУ, к.п.н., доцент.
- 4. Варченко Софья. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп. Факультет педагогики и психологии, 3 курс. Подготовка студентов к педагогическим практикам в образовательных учреждениях и летних оздоровительных лагерях средствами физического воспитания. Научный руководитель Мирза Мурат Юнусович, АГУ, Старший преподаватель.
- 5. Протченко Елена. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп. Факультет педагогики и психологии, 2 курс. Влияние уровня отношений и мортиваций студентов на занятия в спортивных группах по волейболу. Научный руководитель Мирза Мурат Юнусович, АГУ, Старший преподаватель.
- 6. Ковенко Павел Васильевич. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп. ИФК и дзюдо, 2 курс, магистратура. Развитие скоросто-силовых качеств у спортсменов

- настольного тенниса. Научный руководитель Сидоров Владимир Ильич, АГУ, к.п.н., доцент.
- 7. Данилов Артур Андреевич. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп. Факультет социальных технологий и туризма, 2 курс, соц.работа. Перспективы развития спорта для людей с ограниченными возможностями здоровья. Научный руководитель Немцева Наталья Алексеевна, АГУ, к.п.н., доцент.
- 8. Бережная Лика Евгеньевна. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп. Факультет социальных технологий и туризма, 2 курс, соц.работа. Профилактика интернет-зависимости, путем вовлечения молодёжи в спортивные мероприятия. Научный руководитель Немцева Наталья Алексеевна, АГУ, к.п.н., доцент.
- 9. Хачак Камилла Муратовна. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп. Факультет социальных технологий и туризма, 2 курс, соц.работа. Синдром эмоционального выгорания у спортсменов. Научный руководитель Немцева Наталья Алексеевна, АГУ, к.п.н., доцент.
- 10. Михалочкина Анастасия Павловна. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп. Факультет социальных технологий и туризма, 2 курс, соц.работа. Профилактика расстройств пищевого поведения здорового образа жизни. Научный руководитель Немцева Наталья Алексеевна, АГУ, к.п.н., доцент.
- 11. Шалаев Д.А. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп. Факультет инженерно-физический, 1 ИВТ. Адаптация организма к физическим нагрузкам, компенсаторные и приспособительные реакции организма. Научный руководитель Тутаришев Альберт Казбекович, АГУ, старший преподаватель.
- 12. Зелик Юлия Алексеевна. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп. Экономический факультет, 3 курс. Изменения в состоянии сердечно-сосудистой и дыхательной системах при регулярных занятиях фитнесом. Научный руководитель Тхакумачева Юлия Борисовна, АГУ, к.п.н., доцент.
- 13. Дячинская Д.А. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп. Факультет инженерно-физический, 1 ИВТ. Методика составления индивидуальных программ физкультурных занятий с оздоровительной направленностью. Научный руководитель Тутаришев Альберт Казбекович, АГУ, старший преподаватель.
- 14. Меретукова Расита. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп. Юридический факультет, 2 курс. Формирование здорового образа жизни студентов СМГ с заболеваниями опорно-двигательного аппарата. Научный руководитель Шишхова Аминат Пшимафовна, АГУ, ассистент.
- 15. Николина Екатерина. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп. Филологический факультет, 2 курс. Личностная мотивация студентов к занятиям по физической культуре. Научный руководитель Шишхова Аминат Пшимафовна, АГУ, ассистент
- 16. Байдалакова Ирина. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп. Факультет естествознания, 2 курс. Отношение к здоровью и к здоровому образу жизни студентов первокурсников занимающихся ЛФК. Научный руководитель Цеева Нана Ахмедовна, АГУ, к.п.н., доцент.
- 17. Макеев Антон Олегович. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп. Исторический факультет, 2 курс. Роль физической культуры и спорта в жизни студентов. Научный руководитель Ушхо Юрий Дамирович, АГУ, к.п.н., доцент.
- 18. Хагур Амина. Адыгейский государственный университет, г. Майкоп. ФАМИКОН, 3 курс. Законодательство РФ о физической культуре и спорте. Научный руководитель Ельникова Ольга Олеговна, АГУ, Старший преподаватель.

### Институт качества жизни

### ФАКУЛЬТЕТ ПЕДАГОГИКИ И ПСИХОЛОГИИ

#### Секция 1. Проблемы общей психологии

Руководители секции – к.фил.н., доц. Юрина А.А.; к.псих.н., доц. Цергой Т.А.; к.пед.н., доц. Джамирзе Н.К.

- 1. Гамаюнов Илья Вячеславович. Формирование гибких навыков коммуникации у студентов психолого-педагогического направления. Адыгейский государственный университет, факультет Педагогики и психологии, бакалавр, 1 курс. Научный руководитель Шавернева Юлия Юрьевна, АГУ, доцент кафедры педагогической психологии, кандидат педагогических наук.
- 2. Бичахчан Малания Витальевна. Определение психологических характеристик личности посредством графологического анализа. Адыгейский государственный университет, факультет Иностранных языков, бакалавр, 2 курс. Научный руководитель Цергой Тереза Александровна, АГУ, доцент кафедры педагогической психологии, кандидат психологических наук.
- 3. Онипко Дарья Олеговна. Взаимосвязь индивидуально-личностных особенностей и выбора ролевой позиции в буллинге у подростков. Адыгейский государственный университет, факультет Педагогики и психологии, бакалавр, 4 курс. Научный руководитель Хакунова Фатима Пшимафона, АГУ, декан факультета педагогики и психологии, доктор педагогических наук, профессор, заведующий кафедрой пелагогической психологии.
- 4. Петрикин Максим Александрович. Ложь. Адыгейский государственный университет, факультет Иностранных языков, бакалавр, 2 курс. Научный руководитель Цергой Тереза Александровна, АГУ, доцент кафедры педагогической психологии, кандидат психологических наук.
- 5. Кобыляцкая Дарья Алексеевна. Диагностика личностных особенностей человека по средством графологического анализа. Адыгейский государственный университет, факультет Иностранных языков, бакалавр, 2 курс. Научный руководитель Цергой Тереза Александровна, АГУ, доцент кафедры педагогической психологии, кандидат психологических наук.
- 6. Дорохова Полина Юрьевна. Гендерные особенности проявления агрессии у представителей юношеского возраста. Адыгейский государственный университет, факультет Иностранных языков, бакалавр, 2 курс. Научный руководитель Цергой Тереза Александровна, АГУ, доцент кафедры педагогической психологии, кандидат психологических наук.
- 7. Химишева Дана Зауровна. Психология восприятия цвета в диагностике и коррекции состояний. Адыгейский государственный университет, факультет Иностранных языков, бакалавр, 2 курс. Научный руководитель Цергой Тереза Александровна, АГУ, доцент кафедры педагогической психологии, кандидат психологических наук.
- 8. Вербицкая Виолетта Витальевна. Зависимость успеваемости учащегося (11-14 лет) от его темперамента. Адыгейский государственный университет, факультет Иностранных

- языков, бакалавр, 2 курс. Научный руководитель Цергой Тереза Александровна, АГУ, доцент кафедры педагогической психологии, кандидат психологических наук.
- 9. Борисова Элина Юрьевна. Искусственный интеллект в психологии. Адыгейский государственный университет, факультет Иностранных языков, бакалавр, 2 курс. Научный руководитель Цергой Тереза Александровна, АГУ, доцент кафедры педагогической психологии, кандидат психологических наук.
- 10. Фомичева Дарья Васильевна. Психолингвистический анализ текста переписки подростков на предмет аутоагрессивного поведения. Адыгейский государственный университет, факультет иностранных языков, бакалавр, 2 курс. Научный руководитель Цергой Тереза Александровна, АГУ, доцент кафедры педагогической психологии, кандидат психологических наук.
- 11. Зехохова Самира Казбековна. Гендерные особенности в проявлении любви. Теория любви. Адыгейский государственный университет, факультет Иностранных языков, бакалавр, 2 курс. Научный руководитель Цергой Тереза Александровна, АГУ, доцент кафедры педагогической психологии, кандидат психологических наук.
- 12. Жарикова Маргарита Ивановна. Нарушение пищевого поведения среди подростков на примере нервной анорексии. Адыгейский государственный университет, факультет иностранных языков, бакалавр, 2 курс. Научный руководитель Цергой Тереза Александровна, АГУ, доцент кафедры педагогической психологии, кандидат психологических наук.
- 13. Филипьева Дана Александровна. Влияние ОГЭ и ЕГЭ как психотравмирующее воздействие на личность подростков и юношей. Адыгейский государственный университет, факультет Иностранных языков, бакалавр, 2 курс. Научный руководитель Цергой Тереза Александровна, АГУ, доцент кафедры педагогической психологии, кандидат психологических наук.
- 14. Бойко Ольга Ионовна. Индивидуальные и групповые психологические подходы к работе с тревожностью у младших школьников. Адыгейский государственный университет, факультет Педагогики и психологии, 4 курс. Научный руководитель Шавернева Юлия Юрьевна, АГУ, доцент кафедры педагогической психологии, кандидат психологических наук.
- 15. Шарипа Диана Николаевна. Психологические особенности адаптации первоклассников к школьной среде. Адыгейский государственный университет, факультет Педагогики и психологии, 4 курс. Научный руководитель Шавернева Юлия Юрьевна, АГУ, доцент кафедры педагогической психологии, кандидат психологических наук.
- 16. Подцепилов Максим Андреевич. Буллинг в социальных сетях. Адыгейский государственный университет, факультет Иностранных языков, 2 курс. Научный руководитель Цергой Тереза Александровна, АГУ, доцент кафедры педагогической психологии, кандидат психологических наук.
- 17. Пинчук Мария Анатольевна. Психологический портрет лидера в современной молодежной группе. Адыгейский государственный университет, факультет Иностранных языков, бакалавр, 2 курс. Научный руководитель Цергой Тереза Александровна, АГУ, доцент кафедры педагогической психологии, кандидат психологических наук.
- 18. Решетникова Светлана Станиславовна. Психологические причины межличностных конфликтов в рамках педагог студент. Адыгейский государственный университет, факультет Иностранных языков, бакалавр, 2 курс. Научный руководитель Цергой Тереза Александровна, АГУ, доцент кафедры педагогической психологии, кандидат психологических наук.
- 19. Джфарова Владлена Андреевна. Тьюторское сопровождение детей младшего школьного возраста с умственной отсталостью. Адыгейский государственный университет, факультет Педагогики и психологии, бакалавр, 4 курс. Научный

- руководитель Юрина Алла Анатольевна, АГУ, доцент кафедры педагогической психологии, кандидат филологических наук.
- 20. Гуреева Алина Юрьевна. Гендерные особенности проявления рессентимента у студентов вуза. Адыгейский государственный университет, факультет Педагогики и психологии, бакалавр, 4 курс. Научный руководитель Юрина Алла Анатольевна, АГУ, доцент кафедры педагогической психологии, кандидат филологических наук.

#### Секция 2 Проблемы общей психологии

# Руководители секции – к.пед.н., доц. Петрова Н.В.; к.пед.н., доц. Мамышева З.З.; ассист. Гумова Н.Д.

- 1. Волков Денис Сергеевич. Психологические особенности и причины проявления лжи у подростков. Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Казанский (Приволжский) федеральный университет» Елабужский институт (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Казанский (Приволжский) федеральный университет», Психологический факультет, бакалавр, 5 курс. Научный руководитель Панфилов Алексей Николаевич, Елабужский институт (филиал) ФГАОУ ВО КФУ, доцент кафедры психологии, кандидат педагогических наук.
- 2. Рожкова Марина Александровна. Психолого-педагогические условия формирования социальной компетентности подростков. Адыгейский государственный университет, факультет Педагогики и психологии, бакалавр, 2 курс. Научный руководитель Хапачева Сара Муратовна, АГУ, доцент кафедры педагогики и педагогических технологий, кандидат педагогических наук.
- 3. Колядина Александра Денисовна. Развитие критического мышления старших школьников в процессе изучения литературы. Адыгейский государственный университет, Филологический факультет, бакалавр, 4 курс. Научный руководитель Мамышева Зуриет Зулькариновна, АГУ, доцент кафедры педагогической психологии, кандидат педагогических наук.
- 4. Васильева Диана Викторовна. Проявление конформного поведения студентов и его коррекция. Адыгейский государственный университет, факультет Педагогики и психологии, бакалавр, 4 курс. Научный руководитель Хакунова Фатимет Пшимафовна, АГУ, декан факультета педагогики и психологии, доктор педагогических наук, профессор, заведующий кафедрой педагогической психологии.
- 5. Борисенко Валерия Ивановна. Сон как психологический феномен. Адыгейский государственный университет, Филологический факультет, бакалавр, 2 курс. Научный руководитель Мамышева Зуриет Зулькариновна, АГУ, доцент кафедры педагогической психологии, кандидат педагогических наук.
- 6. Шнахова Дарина Юрьевна. Педагогическое сопровождение гиперактивность младших школьников в условиях образовательной организации. Адыгейский государственный университет, факультет Педагогики и психологии, магистратура, 2 курс. Научный руководитель Петрова Нина Васильевна, АГУ, доцент кафедры педагогической психологии, кандидат педагогических наук.
- 7. Животкова Валерия Алексеевна. Гендерные особенности проявления агрессивности в юношеском возрасте и их психологическая коррекция. Адыгейский государственный университет, факультет Педагогики и психологии, бакалавр, 4 курс. Научный руководитель Петрова Нина Васильевна, АГУ, доцент кафедры педагогической психологии, кандидат педагогических наук

- 8. Река Диана Сергеевна. Психолого-педагогическая коррекция страхов детей младшего школьного возраста. Адыгейский государственный университет, факультет Педагогики и психологии, бакалавр, 2 курс. Научный руководитель Хапачева Сара Муратовна, АГУ, доцент кафедры педагогики и педагогических технологий, кандидат педагогических наук.
- 9. Рожкова Марина Александровна. Психолого-педагогические условия формирования социальной компетентности подростков. Адыгейский государственный университет, Факультет педагоги и психологии, 2 курс. Научный руководитель Хапачева Сара Муратовна, АГУ, доцент кафедры педагогики и педагогических технологий, кандидат педагогических наук.
- 10. Хуажева Милана Азаматовна. Психологические особенности подросткового возраста. Адыгейский государственный университет, Филологический факультет, бакалавр 4 курс. Научный руководитель Мамышева Зуриет Зулькариновна, АГУ, доцент кафедры педагогической психологии. кандидат педагогических наук.
- 11. Тахтаулова Аминат Валерьевна. Проблема развития памяти у обучающихся в процессе обучения биологии. Адыгейский государственный университет, факультет Естествознания, бакалавр, 5 курс. Научный руководитель Мамышева Зуриет Зулькариевна АГУ, доцент кафедры педагогической психологии. кандидат педагогических наук.
- 12. Асманова Диана Руслановна. Невербальные средства коммуникации. Адыгейский государственный университет, Филологический факультет, бакалавр, 3 курс. Научный руководитель Мамышева Зуриет Зулькариевна, АГУ, доцент кафедры педагогической психологии, кандидат педагогических наук.
- 13. Аксенова Мария Сергеевна. Психологические особенности самооценки школьников. Адыгейский государственный университет, Филологический факультет, бакалавр, 3 курс. Научный руководитель Мамышева Зуриет Зулькариновна, АГУ, доцент кафедры педагогической психологии, кандидат педагогических наук.

#### Проблемы педагогической психологии

Руководители секции – д.п.н., профессор Хакунова Ф.П.; к.п.н., доц. Казиева З.М.; к.п.н., доц. Шавернева Ю.Ю.

- 1. Таркова Дарья Игоревна. Психолого-педагогические причины неуспеваемости младшего школьника в учебной деятельности. Адыгейский государственный университет, факультет Педагогики и психологии, 3 курс. Научный руководитель Казиева Зарема Магаметовна, АГУ, доцент кафедры педагогики и педагогических технологий, кандидат педагогических наук.
- 2. Костенко Анна Ивановна. Психолого педагогические условия формирования социально трудовых компетенций у обучающихся средних профессиональных образовательных учреждений. Адыгейский государственный университет, факультет Педагогики и психологии, магистратура, 2 курс. Научный руководитель Богус Мира Бечмизовна, АГУ, доцент кафедры педагогики и педагогических технологий, доктор педагогических наук.
- 3. Хапсирокова Мадина Мурадиновна. Особенности психолого-педагогического сопровождения формирования социальных навыков у младших школьников. Адыгейский государственный университет, факультет Педагогики и психологии, бакалавр, 4 курс. Научный руководитель Шавернева Юлия Юрьевна, АГУ, доцент кафедры педагогической психологии, кандидат педагогических наук.

- 4. Шевченко Ольга Викторовна. Мотивация познавательной деятельности обучающихся 8 классов как средство формирования метапредметных компетенций на уроках химии. Адыгейский государственный университет, факультет Естествознания, бакалавр,3 курс. Научный руководитель Шехмирзова Анджелика Мухарбиевна, АГУ, доцент кафедры общей педагогики, кандидат педагогических наук.
- 5. Татарникова Юлия Игоревна. Влияние детско-родительских отношений на психоэмоциональное состояние подростка. Адыгейский государственный университет, факультет Педагогики и психологии, бакалавр, 4 курс. Научный руководитель Хакунова Фатима Пшимафовна, АГУ, заведующий кафедры педагогической психологии, доктор педагогических наук, профессор.
- 6. Журавлёва Ангелина Юрьевна. Развитие креативного мышления у детей дошкольного возраста. Адыгейский государственный университет, факультет Педагогики и психологии, бакалавр, 2 курс. Научный руководитель Казиева Зарема Магометовна, АГУ, доцент кафедры педагогики и педагогических технологий, кандидат педагогических наук, доцент.
- 7. Река Диана. Психолого-педагогическая коррекция страхов детей младшего школьного возраста. Адыгейский государственный университет, факультет Педагогики и психологии, бакалавр, 2 курс. Научный руководитель Хапачева Сара Муратовна, АГУ, доцент кафедры педагогики и педагогических технологий, кандидат педагогических наук, доцент.
- 8. Гучетль Екатерина Олеговна. Психолого-педагогические условия развития саморегуляции младших школьников. Адыгейский государственный университет, факультет Педагогики и психологии, бакалавр, 4 курс. Научный руководитель Хапачева Сара Муратовна, АГУ, доцент кафедры педагогики и педагогических технологий, кандидат педагогических наук, доцент.
- 9. Богданова Виктория Михайловна. Психолого-педагогическое сопровождение развития стрессоустойчивости у подростков. Адыгейский государственный университет, факультет Педагогики и психологии, бакалавр, 4 курс. Научный руководитель Хапачева Сара Муратовна, АГУ, доцент кафедры педагогики и педагогических технологий, кандидат педагогических наук, доцент.
- 10. Хутыз Дана Муратовна. Психолого-педагогическое сопровождение детей с расстройствами аутистического спектра в образовательном учреждении. Адыгейский государственный университет, факультет Педагогики и психологии, бакалавр, 3 курс. Научный руководитель Казиева Зарема Магаметовна, АГУ, доцент кафедры педагогики и педагогических технологий, кандидат педагогических наук, доцент.
- 11. Каракаева Динара Асхадовна. Профилактика стрессовых состояний у детей младшего школьного возраста посредством арт-терапии. Адыгейский государственный университет, факультет Педагогики и психологии, бакалавр, 4 курс. Научный руководитель Казиева Зарема Магаметовна, АГУ, доцент кафедры педагогики и педагогических технологий, кандидат педагогических наук, доцент.
- 12. Храпчук Наталья Геннадьевна. Психолого-педагогическое сопровождение подростков в профессиональном самоопределении. Адыгейский государственный университет, факультет Педагогики и психологии, бакалавр, 4 курс. Научный руководитель Хакунова Фатима Пшимафовна, АГУ, доктор педагогических наук, профессор, заведующая кафедры педагогической психологии.
- 13. Мартиросян Элина Арутюновна. Психолого-педагогические условия формирования коммуникативных навыков в старшем подростковом возрасте. Адыгейский государственный университет, факультет Педагогики и психологии, бакалавр, 4 курс. Научный руководитель Шхахутова Зарема Зориевна, АГУ, доцент кафедры педагогики и педагогических технологий, кандидат педагогических наук, доцент.
- 14. Елисеева Анастасия Алексеевна. Развитие эмпатии у детей подросткового возраста. Адыгейский государственный университет, факультет Педагогики и психологии,

- бакалавр, 2 курс. Научный руководитель Казиева Зарема Магаметовна, АГУ, доцент кафедры педагогики и педагогических технологий, кандидат педагогических наук, доцент.
- 15. Митянина Мария Александровна. Профилактика игровой зависимости подростков. Адыгейский государственный университет, факультет Педагогики и психологии, бакалавр, 4 курс. Научный руководитель Хакунова Фатима Пшимафовна, АГУ, доктор педагогических наук и профессор, заведующая кафедры педагогической психологии.
- 16. Керашева Джэнэт Хизировна. Когнитивное развитие старших дошкольников как условие формирования психологической готовности к школьному обучению. Адыгейский государственный университет, факультет Педагогики и психологии, бакалавр, 4 курс. Научный руководитель Казиева Зарема Магаметовна, АГУ, доцент кафедры педагогики и педагогических технологий, кандидат педагогических наук, доцент.
- 17. Осман Нурай. Фольклорные концепции интеллекта в Республике Адыгея: контекстуальный интеллект у адыгов. Кубанский государственный университет, факультет управления и психологии, магистратура, 2 курс. Научный руководитель Шавернева Юлия Юрьевна, АГУ, доцент кафедры педагогической психологии, кандидат педагогических наук.

#### Проблемы специальной и коррекционной психологии

# Руководитель секции - к.п.н., доц. Брантова Ф.С.; к.п.н., Берсирова А.К., к.п.н., доц. Ковалева Н.К.

- 1. Шевченко Ольга Викторовна. Работа с семьей, ребенка включенного в инклюзивное образование. Адыгейский государственный университет, факультет Естествознания, бакалавр, 3 курс. Научный руководитель Шарова Елена Ивановна, АГУ, доцент кафедры педагогики и психологии, кандидат педагогических наук.
- 2. Миракилова Валерия Валериевна. Коррекция нарушений поведения детей с ранним детским аутизмом. Адыгейский государственный университет, факультет Педагогики и психологии, бакалавр, 4 курс. Научный руководитель Берсирова Ася Казбековна, АГУ, доцент кафедры педагогической психологии, кандидат психологических наук.
- 3. Дырбова Амина Азаматовна. Профилактика эмоционального стресса старшеклассников. Адыгейский государственный университет, факультет Педагогики и психологии, бакалавр, 4 курс. Научный руководитель - Брантова Фатимет Султановна, АГУ, доцент кафедры педагогической психологи, кандидат психологических наук.
- 4. Свирида Ксения Романовна. Формирование эмоционального благополучия у первоклассников. Адыгейский государственный университет, факультет Психологии и педагогики, 4 курс. Научный руководитель Брантова Фатима Султановна, АГУ, доцент кафедры педагогической психологии, кандидат психологических наук.

## Секция актуальных вопросов дидактики дошкольного и начального общего образования

# Руководители секции - д.пед.н., проф. М.Б. Богус; к.пед.н., доц. А.Н. Аутлева; к.пед.н., доц. З.К. Бгуашева.

- 1. Костина Анастасия Андреевна. Организация проектной деятельности обучающихся младшего школьного возраста по предмету "Окружающий мир". Адыгейский государственный университет, факультет Педагогики и психологии, бакалавр, 5 курс. Научный руководитель Бгуашева Зара Каплановна, АГУ, доцент кафедры педагогики и педагогических технологий, кандидат педагогических наук, доцент.
- 2. Овчаренко Мария Михайловна. Использование игровых технологий в процессе обучения на уроках русского языка в начальной школе. Адыгейский государственный университет, факультет Педагогики и психологии, бакалавр, 2 курс. Научный руководитель Бгуашева Зара Каплановна, АГУ, кандидат педагогических наук, доцент кафедры педагогики и педагогических технологий.
- Александровна. Современные технологии Дубенцова Инна формирования коммуникативной компетентности младших школьников в процессе изучения иностранного языка. Адыгейский государственный университет, факультет Педагогики и психологии, магистр, 2 курс. Научный руководитель - Хакунова Фатима педагогических заведующий Пшимафовна, АГУ. доктор наук, кафедрой педагогической психологии.
- 4. Зубкова Александра Андреевна. Инновационные подходы к обучению младших школьников в условиях цифровой трансформации образовательных процессов. Адыгейский государственный университет, факультет Педагогики и психологии, магистрант, 1 курс. Научный руководитель Хакунова Фатимет Пшимафовна, АГУ, заведующий кафедрой педагогической психологии, доктор педагогических наук, профессор.
- 5. Петрушенко Иван Александрович. Психолого-педагогические условия адаптации первоклассников к процессу обучения в школе. Адыгейский государственный университет, факультет Педагогики и психологии, 2 курс. Научный руководитель Богус Мира Бечмизовна, АГУ, доктор педагогических наук, профессор кафедры педагогики и педагогических технологий.
- 6. Протченко Елена Владимировна. Психолого-педагогические условия развития креативности младших школьников средствами фольклорных произведений. Адыгейский государственный университет, факультет Педагогики и психологии, бакалавр, 2 курс. Научный руководитель Богус Мира Бечмизовна, АГУ, доктор педагогических наук, профессор кафедры педагогики и педагогических технологий.
- 7. Ревва Владислав Николаевич. Психолого-педагогические условия развития коммуникативных компетенций у младших школьников. Адыгейский государственный университет, факультет Педагогики и психологии, бакалавр, 2 курс. Научный руководитель Богус Мира Бечмизовна, АГУ, доктор педагогических наук, профессор кафедры педагогики и педагогических технологий.
- 8. Хаткова Самира Мухарбиевна. Психолого-педагогические причины неуспеваемости младших школьников и пути их преодоления. Адыгейский государственный университет, факультет Педагогики и психологии, бакалавр, 2 курс. Богус Мира Бечмизовна, АГУ, профессор кафедры педагогики педагогических технологий, доктор педагогических наук.

- 9. Шумейко Елизавета Александровна. Психолого-педагогические условия развития эмоционально-волевой сферы у младших школьников в процессе первоначального обучения письму. Адыгейский государственный университет, факультет Педагогики и психологии, 2 курс. Научный руководитель Богус Мира Бечмизовна, АГУ, доктор педагогический наук, профессор кафедры психологии и педагогических технологий.
- 10. Двинаурий Алёна Хамитовна. Развитие познавательной активности младших школьников на основе интегративного подхода. Адыгейский государственный университет, факультет Педагогики и психологии, 4 курс. Научный руководитель Хапачева Сара Муратовна, АГУ, кандидат педагогических наук, доцент кафедры педагогики и педагогических технологий.
- 11. Кошевая Анастасия Александровна. Формирование метапредметных универсальных учебных действий младших школьников. Адыгейский государственный университет, магистратура, 2 курс. Научный руководитель Хапачева Сара Муратовна, АГУ, кандидат педагогических наук, доцент кафедры педагогики и педагогических технологий.
- 12. Петрушенко Иван Александрович. Проектирование современной информационной образовательной среды на основе дидактических возможностей web-технологий. Адыгейский государственный университет, факультет Педагогики и психологии, 2 курс. Научный руководитель Хамукова Бэлла Хасамбиевна, АГУ, кандидат педагогических наук, доцент кафедры педагогики и педагогических технологий.
- 13. Солянова Мария Николаевна. Психолого-педагогические условия адаптации детей 6-7 лет к образовательному процессу в начальной школе. Адыгейский государственный университет, факультет Педагогики и психологии, бакалавр, 4 курс. Научный руководитель Казиева Зарема Магомедовна, АГУ, доцент кафедры педагогических наук.
- 14. Алексанова Елизавета Александровна. Развитие семейных ценностей у младших школьников посредством проектной деятельности. Кубанский государственный университет, факультет Педагогики, психологии и коммуникативистики, бакалавр, 1 курс. Научный руководитель Казанцева Виктория Алексеевна, КубГУ, доцент кафедры преподавания и методики начального образования, кандидат педагогических наук, доцент.
- 15. Хемчян Анаида Кареновна. Педагогические условия развития творческой активности младших школьников в процессе художественного конструирования. Адыгейский государственный университет, факультет Педагогики и психологии, бакалавр, 4 курс. Научный руководитель Хамукова Бэлла Хасамбиевна, АГУ, доцент кафедры педагогики и педагогических технологий, кандидат педагогических наук, доцент.

# Секция актуальных проблем воспитания детей дошкольного и младшего школьного возраста

# Руководители секции - к.пед.н., доцент З.З. Шхахутова; к.пед.н., доцент Б.Х. Хамукова; к.пед.н., доцент С.М. Хапачева

### Аудитория 801 Э

- 1. Яшная Аделина Захаровна. Игра как метод нравственного воспитания у младших школьников. Адыгейский государственный университет, факультет Педагогики и психологии, бакалавриат, 2 курс. Научный руководитель Бгуашева Зара Каплановна, АГУ, доцент кафедры педагогики и педагогических технологий, кандидат педагогических наук.
- 2. Неволина Елена Сергеевна. Формирование коммуникативных умений и навыков младших школьников во внеурочной деятельности. Адыгейский государственный

- университет, факультет Педагогики и психологии, бакалавр, 2 курс. Научный руководитель Бгуашева Зара Каплановна, АГУ, доцент кафедры педагогики и педагогических технологий, кандидат педагогических наук.
- 3. Пашьян Маргарита Аркадьевна. Формирование здорового образа жизни у детей младшего школьного возраста. Адыгейский государственный университет, факультет Педагогики и психологии. Научный руководитель Бгаушева Зара Каплановна, АГУ, доцент кафедры педагогики и педагогических технологий, кандидат педагогических наук.
- 4. Быкова Анастасия Александровна. Формирование самоконтроля у детей младшего школьного возраста. Адыгейский государственный университет, факультет Педагогики и психологии, бакалавр, 2 курс. Научный руководитель Казиева Зарема Магаметовна, АГУ, кандидат педагогических наук, доцент.
- 5. Багирокова Анастасия Муратовна. Событийный подход к организации взаимодействия субъектов воспитательного пространства. Адыгейский государственный университет, факультет Адыгейской филологии и культуры. Научный руководитель Хамукова Бэлла Хасанбиевна, АГУ, кандидат педагогических наук, доцент.
- 6. Пшидаток Саида Адамовна . Патриотизм и гражданственность в системе нравственных императивов личности. Адыгейский государственный университет, Профессиональная подготовка педагога к инновационной деятельности в образовательных учреждениях, магистрант, 1 курс. Научный руководитель Хамукова Бэлла Хасамбиевна, АГУ, доцент кафедры педагогики и педагогических технологий, кандидат педагогических наук.
- 7. Солянова Мария Николаевна. Психолого-педагогические условия адаптации детей 6-7 лет к образовательному процессу в начальной школе. Адыгейский государственный университет, факультет Педагогики и психологии, бакалавриат, 4 курс. Научный руководитель Казиева Зарема Магомедовна, АГУ, доцент кафедры педагогики и психологии, кандидат психологических наук.
- 8. Кириллова Татьяна Андреевна. Психолого-педагогические условия формирования исследовательских умений у младших дошкольников в учебной деятельности. Адыгейский государственный университет, факультет Педагогики и психологии. Научный руководитель Аутлева Асиет Нурбиевна, АГУ, доцент, доцент кафедры педагогики и педагогических технологий, кандидат педагогических наук.
- 9. Башкатова Анастасия Владимировна. Содержание деятельности учителя начальных классов в процессе формирования метапредметных умений у младших школьников. Адыгейский государственный университет, факультет Педагогики и психологии, бакалавр, 4 курс. Научный руководитель Аутлева Асиет Нурбиевна, АГУ, доцент кафедры педагогики и педагогических наук, кандидат педагогических наук.
- 10. Рахметулова Линда Сергеевна. Патриотическое воспитание младших школьников средствами коллективных творческих дел. Адыгейский государственный университет, факультет Педагогики и психологии, бакалавр, 5 курс. Научный руководитель Бгуашева Зара Каплановна, АГУ, доцент кафедры педагогики и педагогических технологий, кандидат педагогических наук.
- 11. Иобидзе Алина Сергеевна. Проектирование воспитательного пространства образовательного учреждения как инновационная деятельность. Адыгейский государственный университет, факультет Адыгейской филологии и культуры, бакалавр, 1 курс. Научный руководитель Хамукова Бэлла Хасамбиевна, АГУ, доцент кафедры педагогики и педагогических технологий, кандидат педагогических наук.
- 12. Жигунова Яна Владимировна. Педагогические условия Формирования УУД у младших школьников. Адыгейский государственный университет, факультет Педагогики и психологии, 5 курс. Научный руководитель Хамукова Бэлла Хасамбиевна, АГУ, доцент кафедры педагогики и педагогических технологий, кандидат педагогических наук.

- 13. Кошевая Анастасия Александровна. Педагогические условия формирования метапредметных умений младших школьников в исследовательской деятельности. Адыгейский государственный университет, факультет Педагогики и психологии, магистр, 2 курс. Научный руководитель Хапачева Сара Муратовна, АГУ, доцент кафедры педагогики и педагогических технологий, кандидат педагогических наук.
- 14. Уханова Мария. Развитие творческого потенциала младших школьников в учебной деятельности. Адыгейский государственный университет, факультет Педагогики и психологии, бакалавр, 2 курс. Научный руководитель Хапачева Сара Муратовна, АГУ, доцент кафедры педагогики и педагогических технологий, кандидат педагогических наук.
- 15. Двинаурий Алена Хамитовна. Развитие познавательной активности младших школьников на основе интегративного подхода. Адыгейский государственный университет, факультет Педагогики и психологии, бакалавр, 4 курс. Научный руководитель Хапачева Сара Муратовна, АГУ, доцент кафедры педагогики и педагогических технологий, кандидат педагогических наук.
- 16. Вяльцева Владлена Викторовна. Педагогические условия взаимодействия семьи и школы в патриотическом воспитании детей младшего школьного возраста. Адыгейский государственный университет, факультет Педагогики и психологии, бакалавр, 4 курс. Научный руководитель Хапачева Сара Муратовна, АГУ, доцент кафедры педагогики и педагогических технологий, кандидат педагогических наук.
- 17. Хапаков Руслан Казбекович. Психолого-педагогические условия формирования начальных экономических представлений младших школьников. Адыгейский государственный университет, факультет Педагогики и психологии, бакалавр, 5 курс. Научный руководитель Шхахутова Зарема Зориевна, АГУ, доцент кафедры педагогики и педагогических технологий, кандидат педагогических наук.
- 18. Шесточенко Светлана Петровна. Психолого-педагогическое сопровождение воспитания культуры поведения старших дошкольников. Адыгейский государственный университет, факультет Педагогики и психологии, бакалавр, 5 курс. Научный руководитель Шхахутова Зарема Зориевна, АГУ, доцент кафедры педагогики и педагогических технологий, кандидат педагогических наук.
- 19. Гынжу Ангелина Станиславовна. Психолого-педагогические условия формирования культуры безопасного поведения на дорогах у детей младшего школьного возраста. Адыгейский государственный университет, факультет Педагогики и психологии, бакалавр, 5 курс. Научный руководитель Шхахутова Зарема Зориевна, АГУ, доцент кафедры педагогики и педагогических технологий, кандидат педагогических наук.
- 20. Ибишова Эллина Эдуардовна. Формирование у младших школьников толерантного отношения к одноклассникам с ОВЗ. Адыгейский государственный университет, факультет Педагогики и психологии, бакалавр, 5 курс. Научный руководитель Шхахутова Зарема Зориевна, АГУ, доцент кафедры педагогики и педагогических технологий, кандидат педагогических наук.
- 21. Майорова Анастасия Владимировна. Формирование нравственных ценностей у младших школьников во внеурочной деятельности. Адыгейский государственный университет, факультет Педагогики и психологии, бакалавр, выпускница. Научный руководитель Хамукова Бэлла Хасамбиевна, АГУ, доцент кафедры педагогики и педагогических технологий, кандидат педагогических наук.
- 22. Вяльцева Владлена Викторовна. Организация патриотического воспитания младших школьников во взаимодействии школы и семьи. Адыгейский государственный университет, факультет Педагогики и психологии, бакалавр, 4 курс. Научный руководитель Хапачева Сара Муратовна, АГУ, доцент кафедры педагогики и педагогических технологий, кандидат педагогических наук.
- 23. Лямова Азида Рустемовна. Влияние детско-родительских отношений на личностное становление обучающихся. Адыгейский государственный университет, факультет

- Педагогики и психологии, бакалавр, 4 курс. Научный руководитель Аутлева Асиет Нурбиевна, АГУ, доцент кафедры педагогики и педагогических технологий, кандидат педагогических наук.
- 24. Шумахова Анжела Мухамедовна. Формирование ценностных ориентаций младших школьников средствами проектной деятельности. Адыгейский государственный университет, факультет Педагогики и психологии, магистр, 2 курс. Научный руководитель Шхахутова Зарема Зориевна, АГУ, доцент кафедры педагогики и педагогических технологий, кандидат педагогических наук.
- 25. Богданова Виктория Михайловна. Формирование навыка самоконтроля младших школьников в процессе учебной деятельности. Адыгейский государственный университет, факультет Педагогики и психологии, бакалавр, 4 курс. Научный руководитель Хапачева Сара Муратовна, АГУ, доцент кафедры педагогики и педагогических технологий, кандидат педагогических наук.
- 26. Ирина Николаевна Гаврилкова. Психолого-педагогические условия экономического воспитания младших школьников. Адыгейский государственный университет, факультет Педагогики и психологии, бакалавр, 4 курс. Научный руководитель Хапачева Сара Муратовна, АГУ, доцент кафедры педагогики и педагогических технологий, кандидат педагогических наук.
- 27. Яна Дмитриевна Зайцева. Дидактическая игра как средство развития творческого мышления у детей младшего школьного возраста. Адыгейский Государственный университет, факультет Педагогики и психологии, бакалавр, 4 курс. Научный руководитель Хапачева Сара Муратовна, АГУ, доцент кафедры педагогики и педагогических технологий, кандидат педагогических наук.
- 28. Гучетль Екатерина Олеговна. Психолого-педагогические условия формирования саморегуляции младших школьников. Адыгейский государственный университет, бакалавр, 4 курс. Научный руководитель Хапачева Сара Муратовна, АГУ, доцент кафедры педагогики и педагогических дисциплин, кандидат педагогических наук.
- 29. Шаимова Карина Маратовна. Психолого-педагогические условия формирования коммуникативных универсальных учебных действий у младших школьников. Адыгейский государственный университет, Факультет Педагогики и психологии, бакалавр, 4 курс. Научный руководитель Панеш Бэла Хамзетовна, АГУ, доцент кафедры педагогики и педагогических технологий, кандидат педагогических наук.
- 30. Клименко Лилия Владимировна. Психолого-педагогические условия формирования регулятивных универсальных учебных действий у младших школьников в процессе обучения. Адыгейский государственный университет, Факультет Педагогики и психологии, бакалавр, 4 курс. Научный руководитель Панеш Бэла Хамзетовна, АГУ, доцент кафедры педагогики и педагогических технологий, кандидат педагогических наук.
- 31. Копылова Анастасия Александровна. Педагогические условия формирования ценностного отношения к здоровью у младших школьников. Адыгейский государственный университет, факультет Педагогики и психологии, бакалавр, 4 курс. Научный руководитель Панеш Бэлла Хамзетовна, АГУ, доцент кафедры педагогики и педагогических технологий, кандидат педагогических наук.
- 32. Максименко Маргарита Евгеньевна. Формирование коммуникативных способностей младших школьников в учебно-воспитательной деятельности. Адыгейский государственный университет, факультет Педагогики и психологии, бакалавр, 2 курс. Научный руководитель Казиева Зарема Магометовна, АГУ, доцент кафедры педагогики и педагогических технологий, кандидат педагогических наук.
- 33. Куксенко Екатерина Александровна. Педагогические условия профессионального самоопределения в старших классах общеобразовательной школы. Адыгейский государственный университет, факультет Педагогики и психологии, магистр, 2 курс.

Научный руководитель - Хамукова Бэлла Хасамбиевна, АГУ, доцент кафедры педагогики и педагогических технологий, кандидат педагогических наук.

#### Секция методики преподавания естествознания в начальной школе

#### Руководитель секции – к.пед.н., доцент Багова Л.Л.

#### Аудитория 805 Э

- 1. Абрамян Эвелина Семеновна. Методический анализ учебника биологии 10 класса базового уровня. Адыгейский государственный университет, бакалавр, 3 курс. Соавтор Тидерман Дарья Денисовна, Адыгейский государственный университет, 3 курс, Биология. Научный руководитель Кабаян Ольга Сергеевна, АГУ, доцент кафедры ботаники, кандидат педагогических наук.
- 2. Васильева Диана Викторовна. Эко-традиции моей семьи: даже маленький шаг в сторону заботы о природе имеет большое значение. Адыгейский государственный университет, факультет Педагогики и психологии, бакалавр, 4 курс. Научный руководитель Панеш Бэла Хамзетовна, АГУ, доцент кафедры педагогики и педагогических технологий, кандидат педагогических наук.
- 3. Дырбова Амина Азаматовна. Экология моей семьи: ценности, традиции, установки. Адыгейский государственный университет, факультет Педагогики и психологии, бакалавр, 4 курс. Научный руководитель Панеш Бэла Хамзетовна, АГУ, доцент кафедры педагогики и педагогических технологий, кандидат педагогических наук.
- 4. Вдовина Марина Владимировна. Экологическая социализация младших школьников на основе событийного подхода. Адыгейский государственный университет, факультет Педагогики и психологии, магистрант, 1 курс. Научный руководитель Багова Ляна Левовна, АГУ, доцент кафедры предметной и профессиональной подготовки педагога, кандидат педагогических наук.
- 5. Ермолаева Эмилия Александровна. Аксилогическая направленность деятельности учителя начальных классов при изучении естественнонаучных дисциплин. Адыгейский государственный университет, факультет Педагогики и психологии, магистрант, 1 курс. Научный руководитель Багова Ляна Левовна, АГУ, доцент кафедры предметной и профессиональной подготовки педагога, кандидат педагогических наук.
- 6. Ломидзе Тамрико Мамуковна. Использование метода проектов в обучении студентов. Адыгейский государственный университет, факультет Педагогики и психологии, магистрант, 1 курс. Научный руководитель Багова Ляна Левовна, АГУ, доцент кафедры предметной и профессиональной подготовки педагога, кандидат педагогических наук.
- 7. Шеожева Альбина Айдамировна. Межпредметная интеграция, ее проблемы в образовательном процессе на этапах становления педагогической науки. Адыгейский государственный университет, факультет Педагогики и психологии, бакалавр, 3 курс. Научный руководитель Багова Ляна Левовна, АГУ, доцент кафедры предметной и профессиональной подготовки педагога, кандидат педагогических наук, доцент.
- 8. Белосохова Валерия Андреевна. Методика формирования нравственных качеств у младших школьников на уроках окружающего мира. Адыгейский государственный университет, факультет Педагогики и психологии, бакалавр, 4 курс. Научный руководитель Багова Ляна Левовна, АГУ, доцент кафедры предметной и профессиональной подготовки педагога, кандидат педагогических наук.

#### Секция методики преподавания математики

# Руководители секции – к.пед.н., доцент Евтыхова Н.М.; к.пед.н., доцент Буркова Л.Л.

- 1. Золотарева Виктория Александровна. Методика обучения табличных случаев умножения в начальных классах. Адыгейский государственный университет, Факультет психологии и педагогики, бакалавр, 1 курс. Научный руководитель Евтыхова Нафисет Муратовна, АГУ, доцент кафедры естественно-математических дисциплин и методик их преподавания в системе дошкольного и начального образования, кандидат педагогических наук.
- 2. Ивахненко Татьяна Андреевна. Методика формирования математических понятий в «дочисловой период» в процессе игровой деятельности младших школьников. Адыгейский государственный университет, Факультет педагогики и психологии, бакалавр, 4 курс. Научный руководитель Буркова Любовь Леонидовна, АГУ, доцент кафедры предметной и профессиональной подготовки педагога.
- 3. Ляликова Алина Евгеньевна. Использование сказок на уроках математики в 1 классе. Адыгейский государственный университет, Факультет педагогики и психологии, бакалавр, 1 курс. Научный руководитель Евтыхова Нафисет Муратовна, АГУ, доцент кафедры естественно-математических дисциплин и методик их преподавания в системе дошкольного и начального образования, кандидат педагогических наук.
- 4. Носуля Маргарита Сергеевна. Использование детских мультфильмов на уроках математики в начальной школе. Адыгейский государственный университет, Факультет педагогики и психологии, бакалавр, 1 курс. Научный руководитель Евтыхова Нафисет Муратовна, АГУ, доцент кафедры естественно-математических дисциплин и методик их преподавания в системе дошкольного и начального образования, кандидат педагогических наук.
- 5. Паразихина Ангелина Сергеевна. Задачи на разрезание как один из способов формирования геометрический представлений у младших школьников. Адыгейский государственный университет, Факультет педагогики и психологии, бакалавр, 1 курс. Научный руководитель Евтыхова Нафисет Муратовна, АГУ, доцент кафедры естественно-математических дисциплин и методик их преподавания в системе дошкольного и начального образования, кандидат педагогических наук.
- 6. Пашкова Алина Дмитриевна. Использование наглядных средств обучения арт формировании временных представлений у младших школьников. Адыгейский государственный университет, Факультет педагогики и психологии, бакалавр, 2 курс. Научный руководитель Буркова Любовь Леонидовна, АГУ, доцент кафедры предметной профессиональной подготовки педагога, кандидат педагогических наук.
- 7. Умарова Фарзона Назар кизи. Эмпирические методы обучения на уроках математики в начальной школе. Денауский институт предпринимательства и педагогики, факультет начального образования, бакалавр, 3 курс. Научный руководитель Буркова Любовь Леонидовна, АГУ, доцент кафедры предметной и профессиональной подготовки педагога, кандидат педагогических наук.
- 8. Протченко Елена Владимировна. Методические приёмы работы над задачами на движение. Адыгейский государственный университет, Факультет педагогики и психологии, бакалавр, 2 курс. Научный руководитель Буркова Любовь Леонидовна, АГУ, доцент кафедры предметной и профессиональной подготовки педагога, кандидат педагогических наук.
- 9. Зеленкова Елизавета Юрьевна. Использование фольклорного материала при изучении чисел первого десятка. Адыгейский государственный университет, Факультет

- педагогики и психологии, бакалавр, 2 курс. Научный руководитель Буркова Любовь Леонидовна, АГУ, доцент кафедры предметной и профессиональной подготовки педагога, кандидат педагогических наук.
- 10. Касымова Шахноза Ёдгоровна. Интерактивные методы обучения математики в начальной школе. Денауский институт предпринимательства и педагогики, Факультет начального образования, бакалавр, 3 курс. Научный руководитель Буркова Любовь Леонидовна, АГУ, доцент кафедры предметной и профессиональной подготовки педагога, кандидат педагогических наук.
- 11. Каменчук Виктория Сергеевна. Геометрия окружностей. Адыгейский государственный университет, Факультет математики и компьютерных наук, бакалавр, 3 курс. Научный руководитель Куприянова Наталия Николаевна, АГУ, старший преподаватель, кафедра алгебры и геометрии.
- 12. Куттибаева Карина Абдуганиевна. Модель 4-к при обучении математике младших школьников. Денауский институт предпринимательства и педагогики, Факультет начального образования, бакалавр, 3 курс. Научный руководитель Буркова Любовь Леонидовна, АГУ, доцент кафедры предметной и профессиональной подготовки педагога, кандидат педагогических наук.
- 13. Яшная Аделина Захаровна. Приёмы моделирования при решении задач на разностные сравнения. Адыгейский государственный университет, Факультет педагогики и психологии, бакалавриат, 2 курс. Научный руководитель Буркова Любовь Леонидовна, доцент кафедры предметной и профессиональной подготовки педагога, кандидат педагогических наук.
- 14. Козубенко Екатерина Сергеевна. Формирование познавательных УУД с помощью проектной деятельности на уроках математики в начальной школе. Адыгейский государственный университет, Факультет педагогики и психологии, бакалавр, 4 курс. Научный руководитель Буркова Любовь Леонидовна, АГУ, доцент кафедры предметной и профессиональной подготовки педагога, кандидат педагогических наук.
- 15. Татьяна Айсовна Коблева. Методика применения цифровых технологий при обучении элементам геометрии учащихся третьего класса. Адыгейский государственный университет, бакалавр, 4 курс. Научный руководитель Евтыхова Нафисет Муратовна, АГУ, доцент кафедры предметной и профессиональной подготовки педагога факультета педагогики и психологии.
- 16. Сиротенко Ксения Анатольевна. Приёмы технологии развития критического мышления на уроках математики в начальной школе. Адыгейский государственный университет, Факультет педагогики и психологии, бакалавр, 2 курс. Научный руководитель Буркова Любовь Леонидовна, АГУ, доцент кафедры предметной и профессиональной подготовки педагога, кандидат педагогических наук.
- 17. Дышкован Ольга Михайловна. Методика применения моделирования при обучении решению текстовых арифметических задач в 3 классе. Адыгейский государственный университет, Факультет педагогики и психологии, бакалавр, 5 курс. Научный руководитель Евтыхова Нафисет Муратовна, АГУ, доцент кафедры предметной и профессиональной подготовки педагога факультета педагогики и психологии.
- 18. Маргарита Евгеньевна Браткова. Методика применения метода проектов при обучении математике учащихся 4 классов. Адыгейский государственный университет, Факультет педагогики и психологии, бакалавр, 5 курс. Научный руководитель Евтыхова Нафисет Муратовна, АГУ, доцент кафедры предметной и профессиональной подготовки педагога факультета педагогики и психологии.
- 19. Мафагел Людмила Руслановна. Межпредметные связи на уроках математики в 1 классе. Адыгейский государственный университет, Психолого-педагогический факультет, бакалавр, 4 курс. Научный руководитель Евтых Нафисет Муратовна, АГУ, доцент кафедры предметной и профессиональной подготовки педагога факультета педагогики и психологии.

## Секция психолого-педагогических проблем дошкольного и начального общего образования

## Руководитель секции - к.пед.н., доц. Б.Х. Панеш; к.пед.н., доц. Ф.Н. Апиш

- 1. Сиротенко Ксения Анатольевна. Развитие познавательной активности у младших школьников. Адыгейский государственный университет, факультет Педагогики и психологии, бакалавр, 2 курс. Научный руководитель Бгуашева Зара Каплановна, АГУ, доцент кафедры педагогики и педагогических технологий, кандидат педагогических наук.
- 2. Оксана Михайловна Кучеренко. Формирование у младших школьников эмоциональноценностного отношения к природе. Адыгейский государственный университет, факультет Педагогики и психологии, бакалавр, 2 курс. Научный руководитель -Казиева Зарема Магомедовна, АГУ, доцент кафедры педагогики и психологии, кандидат педагогических наук.
- 3. Едовина Ирина Александровна. Психолого-педагогические условия развития учебнопознавательной мотивации и младших школьников в процессе обучения. Адыгейский государственный университет, факультет Педагогики и психологии, бакалавр, 4 курс. Научный руководитель - Апиш Фатимет Нурбиевна, АГУ, доцент кафедры педагогики и педагогических технологий, кандидат педагогических наук, доцент.
- 4. Зубкова Александра Андреевна. Проектирование образовательной среды в начальной школе с позиции инновационных подходов. Адыгейский государственный университет, факультет Педагогики и психологии, магистрант, 1 курс. Научный руководитель Хамукова Бэлла Хасамбиевна, АГУ, доцент кафедры педагогики и педагогических технологий, кандидат педагогических наук.
- 5. Диана Алиевна Шовкуева (Сапиева). Психолого-педагогические особенности формирования самооценки у младших школьников. Адыгейский государственный университет, факультет Педагогики и психологии, 4 курс. Научный руководитель Шавернева Юлия Юрьевна, АГУ, доцент кафедры педагогической психологии, кандидат педагогических наук.
- 6. Разапова Жанетта Азаметовна. Психолого-педагогические условия формирования личности дошкольника из неполной семьи. Адыгейский государственный университет, факультет Педагогики и психологии, бакалавр, 1 курс. Научный руководитель Петрова Нина Васильевна, АГУ, доцент кафедры педагогической психологии, кандидат педагогических наук, доцент.
- 7. Манапова Кристина Дмитриевна. Формирование готовности будущих педагогов к проектной деятельности. Адыгейский государственный университет, факультет Педагогики и психологии, магистрант, 2 курс. Научный руководитель Шхахутова Зарема Зориевна, АГУ, доцент кафедры педагогики и педагогических технологий, кандидат педагогических наук, доцент.
- 8. Алиева Алла Исмаиловна. Секция психолого-педагогических проблем дошкольного возраста. Адыгейский государственный университет, факультет Педагогики и психологии. Научный руководитель Хапачева Сара Муратовна, АГУ, доцент кафедры педагогический педагогический наук, кандидат педагогических наук.
- 9. Шаимова Карина Маратовна. Психолого-педагогические условия формирования коммуникативных универсальных учебных действий у младших школьников. Адыгейский государственный университет, факультет Педагогики и психологии,

- бакалавр, 4 курс. Научный руководитель Панеш Бэла Хамзетовна, АГУ, доцент кафедры педагогики и педагогических технологий, кандидат педагогических наук.
- 10. Купина Юлия Владимировна. Методика развития самостоятельности младших школьников в процессе обучения. Адыгейский государственный университет, факультет Педагогики и психологии, бакалавр, 1 курс. Научный руководитель Панеш Бэла Хазметовна, АГУ, доцент кафедры педагогики и педагогических технологий, кандидат педагогических наук.
- 11. Теплова Ирина Андреевна. Педагогические условия реализации дифференцированного подхода в обучении младших школьников. Адыгейский государственный университет, факультет Педагогики и психологии, бакалавр, 4 курс. Научный руководитель Панеш Бэла Хамзетовна, АГУ, доцент кафедры педагогики и педагогических технологий, кандидат педагогических наук.
- 12. Костюкова Эвелина Александровна. Развитие культуры общения младшего школьника на основе игровых технологий. Адыгейский государственный университет, факультет Педагогики и психологии, бакалавр, 4 курс. Научный руководитель Панеш Бэла Хамзетовна, АГУ, доцент кафедры педагогики и педагогических технологий, кандидат педагогических наук.
- 13. Жильцова Анастасия Николаевна. Развитие познавательной самостоятельности подростков в современной школе. Адыгейский государственный университет, факультет Педагогики и психологии, магистрант, 2 курс. Научный руководитель Хамукова Бэлла Хасамбиевна, АГУ, доцент кафедры педагогики и педагогических технологий, кандидат педагогических наук.

#### Секция русского языка и литературы

# Руководители секции – к.пед.н., доцент Грибина Л.В.; к.пед.н., доцент Жажева Д.Д.

- 1. Филин Игорь Орзекульевич. Детство Александра Сергеевича Пушкина. Адыгейский государственный университет, факультет Адыгейской филологии и культуры, специалитет, 2 курс. Научный руководитель Пшизова Асьят Каральбиевна, АГУ, доцент кафедры русской филологии ФАФК, кандидат филологических наук.
- 2. Дыбов Денис Сергеевич. Методы и приемы развития смыслового чтения у младших школьников на уроках литературного чтения. Адыгейский государственный университет, АПК, 3 курс. Научный руководитель Панеш Марьяна Гумеровна, АПК.
- 3. Багирокова Анастасия Муратовна. Символический характер снов Раскольникова в Преступлении и наказание. Адыгейский государственный университет, факультет Адыгейской филологии и культуры. Научный руководитель Пшизова Асьят Каральбиевна, АГУ, доцент кафедры русской филологии, кандидат филологических наук.
- 4. Тоноян Кнара Агасиевна. Система формирования языковых понятий в процессе обучения младших школьников. Адыгейский государственный университет, факультет Педагогики и психологии, магистр, 1 курс. Научный руководитель Жажева Дариет Долетчериевна, АГУ, доцент кафедры предметной и профессиональной подготовки педагога.
- 5. Николаенко Мария Юрьевна. Система работы по овладению младшими школьниками нормами речевого этикета. Адыгейский государственный университет, факультет Педагогики и психологии, магистр, 2 курс. Научный руководитель Жажева Дариет

- Долетчериевна, АГУ, доцент кафедры предметной и профессиональной подготовки педагога.
- 6. Балашова Надежда Игоревна. Развитие коммуникативных навыков в игровой деятельности. Адыгейский государственный университет, факультет Педагогики и психологии, бакалавр, 5 курс. Научный руководитель Жажева Дариет Долетчериевна, АГУ, доцент кафедры предметной и профессиональной подготовки.

### Секция русского языка и методики преподавания

## Руководители секции – д.пед.н., профессор Уракова Ф.К.; к.пед.н., Пханаева С.Н.

- 1. Филин Игорь Орзекульевич. Финомен языковой личности. Адыгейский государственный университет, ФАФК, специалитет, 2курс. Научный руководитель Багироков Хазрет Заурбечевич, АГУ, заведующий кафедрой русской филологии, доктор филологических наук.
- 2. Лия Ренатовна Хайретдинова. Использование методов мнемотехники в процессе обучения грамоте младших школьников. Адыгейский государственный университет, факультет Педагогики и психологии, магистр, 2 курс. Научный руководитель Уракова Фатима Каплановна, АГУ, профессор кафедры предметной и профессиональной подготовки педагога, доктор педагогических наук.
- 3. Атаев Довран Довлетмырадович. Читательская грамотность как характеристика полиязыковой личности. Адыгейский государственный университет, факультет Педагогики и психологии, магистрант, 2 курс. Научный руководитель Пханаева Саида Нурбиевна, АГУ, доцент кафедры предметной и профессиональной подготовки пелагога.
- 4. Агамырадов Нагмат. Работа с текстом как средство формирования коммуникативных ууд на уроках русского языка в начальной школе. Адыгейский государственный университет, факультет педагогики и психологии, магистрант, 2 курс. Научный руководитель Пханаева Саида Нурбиевна, АГУ, доцент кафедры предметной и профессиональной подготовки педагога.
- 5. Карнаухова Татьяна Юрьевна. Лингвистические словари как средство повышения орфографической грамотности младших школьников. Адыгейский государственный университет, АПК, 3 курс. Научный руководитель Киярова Зарема Хасановна, АПК.
- 6. Оразмурадов Гуванчгелди. Формирование информационной грамотности младшего школьника на уроках русского языка. Адыгейский государственный университет, факультет Педагогики и психологии, магистрант, 2 курс. Научный руководитель Пханаева Саида Нурбиевна, АГУ, доцент кафедры предметной и профессиональной подготовки педагога, кандидат педагогических наук.
- 7. Акыев Тачмырат. Психолого-педагогические условия разрешения конфликтных ситуаций между учащимися младшего школьного возраста. Адыгейский государственный университет, факультет Педагогики и психологии, магистрант, 2 курс. Научный руководитель Пханаева Саида Нурбиевна, АГУ, доцент кафедры предметной и профессиональной подготовки педагога, кандидат педагогических наук.
- 8. Шегушева Милана Халидовна. Творческие задания на уроках литературного чтения в начальной школе как средство развития воображения младших школьников. Адыгейский государственный университет, АПК, 3 курс. Научный руководитель Киярова Зарема Хасановна, АПК.

- 9. Волкова Екатерина Сергеевна. Формирование лингвистических знаний посредством дидактической игры на уроках русского языка в начальной школе. Адыгейский государственный университет, факультет Педагогики и психологии, бакалавр, 4 курс. Научный руководитель Пханаева Саида Нурбиевна, АГУ, доцент кафедры предметной и профессиональной подготовки педагога, кандидат педагогических наук.
- 10. Хаджиева Айнабат. Творческая деятельность в методике изучения малых фольклорных жанров на уроках литературного чтения в начальной школе. Адыгейский государственный университет, факультет Педагогики и психологии, магистрант, 2 курс. Научный руководитель Пханаева Саида Нурбиевна, АГУ, доцент кафедры предметной и профессиональной подготовки педагога, кандидат педагогических наук.
- 11. Бракий Марета Ильясовна. Современный молодежный сленг. Адыгейский государственный университет, факультет Адыгейской филологии и культуры, бакалавр, 2 курс. Научный руководитель Хейшхо Файзет Исмаиловна, АГУ, доцент кафедры русской филологии, кандидат филологических наук.
- 12. Рахимов Сердар. Метод проектов как способ организации исследовательской деятельности учащихся начальной школы в процессе изучения лексики. Адыгейский государственный университет, факультет Педагогики и психологии, магистрант, 2 курс. Научный руководитель Пханаева Саида Нурбиевна, АГУ, доцент кафедры предметной и профессиональной подготовки педагога, кандидат педагогических наук.
- 13. Шайкина Софья Николаевна. Современные цифровые инструменты как средство для развития навыков говорения у обучающихся иностранному языку. Адыгейский государственный университет, факультет Педагогики и психологии, магистрант, 2 курс. Научный руководитель Пханаева Саида Нурбиевна, АГУ, доцент кафедры предметной и профессиональной подготовки педагога, кандидат педагогических наук.
- 14. Сеидова Г. Методика развития словообразовательной компетенции у учащихся начальной школы. Адыгейский государственный университет, факультет Педагогики и психологии, магистрант, 2 курс. Научный руководитель Щербашина Инна Владимировна, АГУ, доцент кафедры предметной и профессиональной подготовки педагога, кандидат педагогических наук.
- 15. Анагелдиев М. Системно-деятельностный подход как основа формирования орфографического навыка у учащихся начальной школы. Адыгейский государственный университет, факультет Педагогики и психологии, магистрант, 2 курс. Научный руководитель Щербашина Инна Владимировна, АГУ, доцент кафедры предметной и профессиональной подготовки педагога, кандидат педагогических наук.
- 16. Довлетов Вепа. Методика повышения уровня культуры речи у учащихся начальной школы на лексическом уровне. Адыгейский государственный университет, факультет Педагогики и психологии, магистрант, 2 курс. Научный руководитель Щербашина Инна Владимировна, АГУ, доцент кафедры предметной и профессиональной подготовки педагога, кандидат педагогических наук.
- 17. Канищева Анастасия Александровна. Речевое развитие обучающихся на основе преемственности. Адыгейский государственный университет, факультет Педагогики и психологии, бакалавр, 2 курс. Научный руководитель Щербашина Инна Владимировна, АГУ, доцент кафедры предметной и профессиональной подготовки педагога, кандидат педагогических наук.
- 18. Сиротенко Ксения Анатольевна. Поэтапное формирование орфографического навыка у младших школьников. Адыгейский государственный университет, факультет Педагогики и психологии, бакалавр, 2 курс. Научный руководитель Щербашина Инна Владимировна, АГУ, доцент кафедры предметной и профессиональной подготовки педагога, кандидат педагогических наук.
- 19. Хероглиди Евгения Валерьевна. Формирование орфографических действий у учащихся начальной школы на основе видов памяти. Адыгейский государственный университет, факультет Педагогики и психологии, бакалавриат, 4 курс. Научный руководитель -

- 20. Мякишева Надежда Сергеевна. Формирование функциональной грамотности на уроках русского языка. Адыгейский государственный университет, факультет Педагогики и психологии, бакалавриат, 4 курс. Научный руководитель Щербашина Инна Владимировна, АГУ, доцент кафедры предметной и профессиональной подготовки педагога, кандидат педагогических наук.
- 21. Яшная Аделина Захаровна. Развитие познавательного интереса у учащихся начальных классов на основе использования этимологического анализа слов. Адыгейский государственный университет, факультет Педагогики и психологии, бакалавриат, 2 курс. Научный руководитель Щербашина Инна Владимировна, АГУ, доцент кафедры предметной и профессиональной подготовки педагога, кандидат педагогических наук.
- 22. Клименко Валерия Евгеньевна. Использование буквы Ё в русской графике: история и функционирование. Адыгейский государственный университет, факультет Адыгейской филологии и культуры, 3 курс. Научный руководитель Хейшхо Файзет Исмаиловна, АГУ, доцент кафедры русской филологии, кандидат филологических наук.
- 23. Багирокова Анастасия Муратовна. Фразеологическая единица в русской языковой картине. Адыгейский государственный университет, факультет Адыгейской филологии и культуры, 3 курс. Соавтор Шаханова Милана Назировна, Адыгейский государственный университет, факультет адыгейской филологии и культуры, 3 курс. Научный руководитель Хейшхо Файзет Исмаиловна, АГУ, доцент кафедры русской филологии, кандидат филологических наук.
- 24. Мироненко Елена Андреевна. Приобщение младших школьников к духовнонравственным ценностям в процессе изучения сказок Г.Х. Андерсена и Н.П. Вагнера. Адыгейский государственный университет, факультет педагогики и психологии, магистр, 2 курс. Научный руководитель - Уракова Фатима Каплановна, АГУ, профессор кафедры предметной и профессиональной подготовки педагога, доктор педагогических наук, доцент.
- 25. Леонова Вероника Викторовна. Формирование у младших школьников представлений о фольклоре как системе нравственных ценностей. Адыгейский государственный университет, факультет педагогики и психологии, магистр, 2 курс. Научный руководитель Уракова Фатима Каплановна, АГУ, профессор кафедры предметной и профессиональной подготовки педагога, доктор педагогических наук, доцент.
- 26. Гурижева Дарихан Заурбековна. Педагогические возможности современной игровой поэзии в развитии чувства юмора у младших школьников. Адыгейский государственный университет, факультет Педагогики и психологии, магистр, 2 курс. Научный руководитель Уракова Фатима Каплановна, АГУ, профессор кафедры предметной и профессиональной подготовки педагога, доктор педагогических наук, доцент.
- 27. Ахмадова Хеда Асланбековна. Формирование познавательного интереса младших школьников поликультурного класса к изучению фразеологии. Адыгейский государственный университет, факультет педагогики и психологии, магистр, 2 курс. Научный руководитель Уракова Фатима Каплановна, АГУ, профессор кафедры предметной и профессиональной подготовки педагога, доктор педагогических наук, доцент.
- 28. Дубовская Алина Евгеньевна. Аспекты формирования межличностного общения младших школьников. Адыгейский государственный университет, факультет Педагогики и психологии, бакалавр, 4 курс. Научный руководитель Уракова Фатима Каплановна, АГУ, профессор кафедры предметной и профессиональной подготовки педагога, доктор педагогических наук, доцент.

- 29. Степаницына Милана Ринатовна. Формирование регулятивных универсальных учебных действий младших школьников на уроках русского языка. Адыгейский государственный университет, факультет Педагогики и психологии, бакалавр, 5 курс. Научный руководитель Уракова Фатима Каплановна, АГУ, профессор кафедры предметной и профессиональной подготовки педагога, доктор педагогических наук, доцент.
- 30. Натхо Юлия Юрьевна. Активизация словарного запаса младших школьников в цифровой образовательной среде. Адыгейский государственный университет, факультет Педагогики и психологии, бакалавр, 5 курс. Научный руководитель Уракова Фатима Каплановна, АГУ, профессор кафедры предметной и профессиональной подготовки педагога, доктор педагогических наук, доцент.
- 31. Голощук Дарья Георгиевна. Речевые задачи: сущность и содержание понятия, классификация. Адыгейский государственный университет, факультет Педагогики и психологии, бакалавр, 4 курс. Научный руководитель Уракова Фатима Каплановна, АГУ, профессор кафедры предметной и профессиональной подготовки педагога, доктор педагогических наук, доцент.
- 32. Бричева Фарида. Основы формирования коммуникативных умений младших школьников в процессе работы с текстом. Адыгейский государственный университет, факультет Педагогики и психологии, бакалавр, 4 курс. Научный руководитель Уракова Фатима Каплановна, АГУ, профессор кафедры предметной и профессиональной подготовки педагога, доктор педагогических наук, доцент.
- 33. Савушкина Евгения Андреевна. Методика обучения каллиграфии младших школьников как средство развития речекоммуникативных компетенций. Адыгейский государственный университет, факультет Педагогики и психологии, магистрант, 3 курс. Научный руководитель Грибина Людмила Владиславна, АГУ, доцент кафедры предметной и профессиональной подготовки педагога, кандидат педагогических наук, доцент.
- 34. Овчаренко Мария Михайловна. Работа с текстом как основа обучения грамматики в начальной школе. Адыгейский государственный университет, факультет Педагогики и психологии, бакалавр, 2 курс. Научный руководитель Щербашина Инна Владимировна, АГУ, доцент кафедры предметной и профессиональной подготовки педагога, кандидат педагогических наук.
- 35. Петрушенко Иван Александрович. Формирование языковой личности младшего школьника. Адыгейский государственный университет, факультет Педагогики и психологии, 2 курс. Научный руководитель Щербашина Инна Владимировна, АГУ, доцент кафедры предметной и профессиональной подготовки педагога, кандидат педагогических наук.
- 36. Кутовая Виктория Александровна. Формирование языковой компетенции обучающихся в процессе лексической работы на уроках русского языка. Адыгейский государственный университет, факультет Педагогики и психологии, магистр,2 курс. Научный руководитель-Жажева Дариет Долетчериевна, АГУ, доцент кафедры предметной и профессиональной подготовки педагога.
- 37. Ермолаева Эмилия Александровна. Система работы по пунктуации в начальной школе. Адыгейский государственный университет, факультет Педагогики и психологии, магистр, 1 курс. Научный руководитель Жажева Дариет Долетчериевна, АГУ, доцент кафедры предметной и профессиональной подготовки педагога.
- 38. Мачула Алена Викторовна. Система работы над орфографическими ошибками в начальной школе. Адыгейский государственный университет, факультет Педагогики и психологии, бакалавр, 4 курс. Научный руководитель Жажева Дариет Долетчериевна, АГУ, доцент кафедры предметной и профессиональной подготовки педагога.
- 39. Сидельникова Светлана Евгеньевна. Педагогические условия воспитания нравственных норм у младших школьников средствами художественной литературы.

- Адыгейский государственный университет, факультет Педагогики и психологии, бакалавр, 5 курс. Научный руководитель Жажева Дариет Долетчериевна, АГУ, доцент кафедры предметной и профессиональной подготовки педагога.
- 40. Будник Татьяна Владимировна. Система работы по предупреждению и исправлению орфографических ошибок младших школьников. Адыгейский государственный университет, факультет Педагогики и психологии, бакалавр, 5 курс. Научный руководитель Жажева Дариет Долетчериевна, АГУ, доцент кафедры предметной и профессиональной подготовки педагога.
- 41. Татар-оглы Карина Аслановна. Организация исследовательской деятельности обучающихся в процессе изучения орфографии. Адыгейский государственный университет, факультет Педагогики и психологии, бакалавр, 5 курс. Научный руководитель Жажева Дариет Долетчериевна, АГУ, доцент кафедры предметной и профессиональной подготовки педагога.
- 42. Сашкова Юлия Владимировна. Формирование культуры речевого общения обучающихся на уроках русского языка. Адыгейский государственный университет, факультет Педагогики и психологии, магистр,1 курс, 5 курс. Научный руководитель Жажева Дариет Долетчериевна, АГУ, доцент кафедры предметной и профессиональной подготовки педагога.

## ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ

### Секция «Менеджмент»

Руководители секции — к.э.н. доц. В.В. Шалатов; к.э.н., доц. С.А. Хатукай; к.э.н., доц. Е.А. Бюллер.

- 1. Пономарев Артур Александрович. Влияние санкций на экономическую безопасность региона. Адыгейский государственный университет, экономический факультет, специалитет, 3 курс. Научный руководитель Чиназирова Светлана Казбековна, АГУ, доцент кафедры менеджмента, кандидат экономических наук, доцент.
- 2. Шулик Валерий Вадимович. Управление рисками как элемент системы обеспечения экономической безопасности предприятия. Адыгейский государственный университет, экономический факультет, специалитет, 3 курс. Научный руководитель Чиназирова Светлана Казбековна, АГУ, доцент кафедры менеджмента, кандидат экономических наук, доцент.
- 3. Матвеева Александра Евгеньевна. О стимулировании педагога как основе его успешной деятельности. Адыгейский государственный университет, экономический факультет, магистратура, 1 курс. Научный руководитель Бахова Анжела Пшимафовна, АГУ, доцент кафедры экономики и финансов, кандидат экономических наук, доцент.
- 4. Лавриненко Людмила Викторовна. Роль подбора и найма персонала в современной образовательной организации. Адыгейский государственный университет, экономический факультет, магистратура, 2 курс. Научный руководитель Бюллер Елена Александровна, АГУ, доцент кафедры менеджмента, кандидат экономических наук, доцент.
- 5. Савенко Елизавета Сергеевна. Мотивация педагога как фактор его профессионального развития. Адыгейский государственный университет, экономический факультет,

- магистратура, 2 курс. Научный руководитель Бюллер Елена Александровна, АГУ, доцент кафедры менеджмента, кандидат экономических наук, доцент.
- 6. Демина Валерия Викторовна. Проблемы мотивационной готовности персонала к инновационной деятельности. Адыгейский государственный университет, экономический факультет, магистратура, 1 курс. Научный руководитель Бюллер Елена Александровна, АГУ, доцент кафедры менеджмента, кандидат экономических наук, доцент.
- 7. Власова Лолита Борисовна. Лидерство как фактор эффективности управленческой деятельности образовательных организаций. Адыгейский государственный университет, экономический факультет, магистратура, 1 курс. Научный руководитель Бюллер Елена Александровна, АГУ, доцент кафедры менеджмента, кандидат экономических наук, доцент.
- 8. Малахов Игорь Дмитриевич. Благополучие персонала как инструмент повышения эффективности деятельности организации. Адыгейский государственный университет, экономический факультет, магистратура, 1 курс. Научный руководитель Бюллер Елена Александровна, АГУ, доцент кафедры менеджмента, кандидат экономических наук, доцент.
- 9. Даурова Саида Аскеровна. Проблемы внедрения эффективной мотивационной политики муниципального образования. Адыгейский государственный университет, экономический факультет, бакалавриат, 4 курс. Научный руководитель Бюллер Елена Александровна, АГУ, доцент кафедры менеджмента, кандидат экономических наук, доцент.
- 10. Гудкова Валерия Николаевна. Влияние современных информационных технологий на развитие предпринимательской деятельности в туризме. Адыгейский государственный университет, экономический факультет, магистратура, 1 курс. Научный руководитель Бюллер Елена Александровна, АГУ, доцент кафедры менеджмента, кандидат экономических наук, доцент.
- 11. Харитонова Анастасия Сергеевна. Корпоративная культура образовательного учреждения. Адыгейский государственный университет, экономический факультет, магистратура, 1 курс. Научный руководитель Курмалиева Зарема Хасамбиевна, АГУ, доцент кафедры экономики и финансов, кандидат экономических наук.
- 12. Скобелев Владислав Олегович. Структурная организация понятия «качество жизни населения». Адыгейский государственный университет, экономический факультет, магистратура, 2 курс. Научный руководитель Захарова Елена Николаевна, АГУ, профессор кафедры менеджмента, доктор экономических наук, профессор.
- 13. Скребкова Екатерина Александровна. Основные причины нехватки кадров в сфере образования. Адыгейский государственный университет, экономический факультет, магистратура, 1 курс. Научный руководитель Бюллер Елена Александровна, АГУ, доцент кафедры менеджмента, кандидат экономических наук, доцент.
- 14. Терчукова Саида Вячеславовна. Анализ внутренней и внешней среды образовательной организации. Адыгейский государственный университет, экономический факультет, магистратура, 1 курс. Научный руководитель Курмалиева Зарема Хасамбиевна, АГУ, доцент кафедры экономики и финансов, кандидат экономических наук.

### Секция «Экономика и финансы»

## Руководители секции — к.э.н. доц. Р. А. Тхагапсо; к.э.н., доц. Т.А. Силина; к.э.н., доц. И.Г. Тхаркахова

- 1. Новохатка Екатерина Сергеевна. Боцман Артём Евгеньевич. Особенности экономического анализа деятельности малых организаций на примере АО «Объединения АВ и АС». Адыгейский государственный университет, экономический факультет, бакалавриат, 3 курс. Адыгейский государственный университет, факультет математики и компьютерных наук, бакалавриат, 3 курс. Научный руководитель Силина Татьяна Александровна, АГУ, доцент кафедры экономики и финансов, кандидат экономических наук, доцент кафедры экономики и финансов, кандидат экономических наук, доцент.
- 2. Даурова Дарина Мадиновна. Муниципальный бюджет: формирование и управление. Адыгейский государственный университет, экономический факультет, бакалавриат, 4 курс. Научный руководитель - Силина Татьяна Александровна, АГУ, доцент кафедры экономики и финансов, кандидат экономических наук, доцент.
- 3. Стоянова Дарина Эмиловна. Система государственной поддержки семей на рынке ипотечного кредитования. Майкопский Государственный Гуманитарно-Технический Колледж ФГБОУ ВО АГУ, отделение права и экономики, 3 курс. Научный руководитель Хутыз Белла Ибрагимовна, МГГТК АГУ, преподаватель, кандидат экономических наук, доцент.
- 4. Теучеж Данэфа Казбековна. Историко-культурный туризм в Республике Адыгея. Адыгейский государственный университет, исторический факультет, бакалавриат, 2 курс. Научный руководитель Курмалиева Зарема Хасамбиевна, АГУ, доцент кафедры экономики и финансов, кандидат экономических наук.
- 5. Мамедова Альбина Расимовна. Балаян Гаянэ Артуровна. DUE DILIGANCE новый подход к аудиторским проверкам. Адыгейский государственный университет, экономический факультет, бакалавриат, 3 курс. Научный руководитель Таусова Ирина Фёдоровна, АГУ, доцент кафедры социальных технологий и туризма, кандидат экономических наук, доцент.
- 6. Гончаров Вячеслав Александрович. Глобальные проблемы российской экономики. Адыгейский государственный университет, экономический факультет, специалитет, 2 курс. Научный руководитель Хуажева Аминат Шумафовна, АГУ, профессор кафедры экономики и финансов, доктор экономических наук, профессор.
- 7. Новохатка Екатерина Сергеевна. Особенности аудита общественно значимых организаций. Адыгейский государственный университет, экономический факультет, бакалавриат, 3 курс. Научный руководитель Таусова Ирина Фёдоровна, АГУ, доцент кафедры социальных технологий и туризма, кандидат экономических наук, доцент.
- 8. Герман Степан Романович. Финансовые инструменты государственной поддержки семьи в современных условиях. Адыгейский государственный университет, экономический факультет, специалитет, 3курс. Научный руководитель Силина Татьяна Александровна, АГУ, доцент кафедры экономики и финансов, кандидат экономических наук, доцент.
- 9. Уджуху Динара Рашидовна. Пухова Динара Рамазановна. Финансовая устойчивость организации в рамках анализа её финансово-хозяйственной деятельности. Адыгейский государственный университет, экономический факультет, бакалавриат, 3 курс. Научный руководитель Ордынская Марина Евгеньевна, АГУ, доцент кафедры экономики и финансов, кандидат экономических наук, доцент.

- 10. Балаян Гаянэ Артуровна. Мамедова Альбина Расимовна. Эффективное управление оборотными активами и его влияние на ликвидность организации. Адыгейский государственный университет, экономический факультет, бакалавриат, 3 курс. Научный руководитель Ордынская Марина Евгеньевна, АГУ, доцент кафедры экономики и финансов, кандидат экономических наук, доцент.
- 11. Мамедова Альбина Расимовна. Балаян Гаянэ Артуровна. Хабиев Айтеч Нурбиевич. Представление студенческой молодежи о проекте «Цифровой рубль». Адыгейский государственный университет, экономический факультет, бакалавриат, 3 курс; экономический факультет, магистратура, 1 курс. Научный руководитель Силина Татьяна Александровна, АГУ, доцент кафедры экономики и финансов, кандидат экономических наук, доцент; Хачецуков Заур Махмудович, АГУ, доцент кафедры философии и социологии, кандидат философских наук.
- 12. Пухова Динара Рамазановна. Уджуху Динара Рашидовна. Теоретическое исследование понятия «Форензик» в рамках аудиторской деятельности. Адыгейский государственный университет, экономический факультет, бакалавриат, 3 курс. Научный руководитель Таусова Ирина Фёдоровна, АГУ, доцент кафедры социальных технологий и туризма, кандидат экономических наук, доцент.
- 13. Марченко Анастасия Анатольевна. Преступность как угроза безопасности бизнеса. Адыгейский государственный университет, экономический факультет, специалитет, 2 курс. Научный руководитель Хуажева Аминат Шумафовна, АГУ, профессор кафедры экономики и финансов, доктор экономических наук, профессор.
- 14. Берзегова Дарина Казбековна. Мировой сельскохозяйственный рынок:динамика, тенденция и структура развития. Адыгейский государственный университет, исторический факультет, бакалавриат, 2 курс. Научный руководитель Курмалиева Зарема Хасамбиевна, АГУ, доцент кафедры экономики и финансов, кандидат экономических наук.
- 15. Балабанов Дмитрий Сергеевич. Инфляционная безопасность и ее обеспечение. Адыгейский государственный университет, экономический факультет, специалитет, 2 курс. Научный руководитель Хуажева Аминат Шумафовна, АГУ, профессор кафедры экономики и финансов, доктор экономических наук, профессор.
- 16. Бгуашева Бэла Муратовна. Конкурентоспособность как фактор экономической безопасности. Адыгейский государственный университет, экономический факультет, специалитет, 2 курс. Научный руководитель Хуажева Аминат Шумафовна, АГУ, профессор кафедры экономики и финансов, доктор экономических наук, профессор.
- 17. Куанова Дарина Анзауровна. Борьба с коррупцией как мера укрепления экономической безопасности России. Адыгейский государственный университет, экономический факультет, специалитет, 2 курс. Научный руководитель Хуажева Аминат Шумафовна, АГУ, профессор кафедры экономики и финансов, доктор экономических наук, профессор.
- 18. Балюра Богдан Эдуардович. Экономические приоритеты и экономическая стратегия РФ. Адыгейский государственный университет, экономический факультет, специалитет, 2 курс. Научный руководитель Хуажева Аминат Шумафовна, АГУ, профессор кафедры экономики и финансов, доктор экономических наук, профессор.
- 19. Джермакян Арианна Арменаковна. Теневая экономика как угроза экономической безопасности государства. Адыгейский государственный университет, экономический факультет, специалитет, 2 курс. Научный руководитель Хуажева Аминат Шумафовна, АГУ, профессор кафедры экономики и финансов, доктор экономических наук, профессор.
- 20. Сташ Ассета Юрьевна. Экономическая безопасность страны: сущность, содержание, виды и их систематизация. Адыгейский государственный университет, экономический факультет, специалитет, 2 курс. Научный руководитель Хуажева Аминат Шумафовна,

- АГУ, профессор кафедры экономики и финансов, доктор экономических наук, профессор.
- 21. Шатырько Алина Викторовна. Влияние санкций на нефтегазовую промышленность в России. Адыгейский государственный университет, исторический факультет, бакалавриат, 2 курс. Научный руководитель Курмалиева Зарема Хасамбиевна, АГУ, доцент кафедры экономики и финансов, кандидат экономических наук.
- 22. Евсеева Евгения Владимировна. Демографический кризис в России и его влияние на экономический рост. Адыгейский государственный университет, исторический факультет, бакалавриат, 2 курс. Научный руководитель Курмалиева Зарема Хасамбиевна, АГУ, доцент кафедры экономики и финансов, кандидат экономических наук.
- 23. Пасечная Дарья Викторовна. Российско Китайские экономические отношения на современном этапе. Адыгейский государственный университет, исторический факультет, бакалавриат, 2 курс. Научный руководитель Курмалиева Зарема Хасамбиевна, АГУ, доцент кафедры экономики и финансов, кандидат экономических наук.
- 24. Натхо Темур Юсуфович. Влияние санкций на развитие российского автомобилестроения. Адыгейский государственный университет, исторический факультет, бакалавриат, 2 курс. Научный руководитель Курмалиева Зарема Хасамбиевна, АГУ, доцент кафедры экономики и финансов, кандидат экономических наук.

## ФАКУЛЬТЕТ СОЦИАЛЬНЫХ ТЕХНОЛОГИЙ И ТУРИЗМА

### Секция «Методика и технология работы социального педагога»

## Руководители секции - д-р.пед.н., профессор Демкина Е.В.; ассист. Хашхова Д.З.

- 1. Хаджикулов Ислам Бисланович. Адыгейский государственный университет. Факультет социальных технологий и туризма, бакалавр, 4 курс. Социально -педагогическая коррекция аддиктивного поведения подростков в условиях образовательного учреждения. Научный руководитель Деткова Ирина Владимировна, АГУ, к.псих. н., доцент кафедры педагогики и социальной психологии.
- 2. Осыка Валерия Александровна. Адыгейский государственный университет. Факультет социальных технологий и туризма, 4 курс Проектирование деятельности социального педагога по формированию цифровой культуры подростков. Научный руководитель Леонтьева Александра Владимировна , АГУ, к. пед. н., доцент кафедры педагогики и социальной психологии.
- 3. Хоконова Диана Казбековна. Адыгейский государственный университет, Факультет социальных технологий и туризма, бакалавр, 4 курс. Содержание деятельности социального педагога по профилактике агрессивного поведения дошкольников средствами сказкотерапии. Научный руководитель Дёмкина Елена Владимировна, АГУ, доктор педагогических наук, доцент.
- 4. Султаева Залина Висаниевна. Адыгейский государственный университет, Факультет социальных технологий и туризма, бакалавр, 4 курс. Содержание деятельности социального педагога по профилактике социальной дезадаптации у младших

- школьников. Научный руководитель -Шебанец Елена Юрьевна, АГУ, доцент кафедры психологии и социальной педагогики, кандидат психологических наук.
- 5. Томилина Кристина Витальевна. Адыгейский государственный университет, Факультет социальных технологий и туризма, бакалавр, 4 курс. Содержание деятельности социального педагога по формированию психологической устойчивости подростков к негативным информационным воздействиям. Научный руководитель Леонтьева Александра Владимировна, АГУ, к. пед. н., доцент кафедры педагогики и социальной психологии.
- 6. Дзыбова Саида Муратовна. Адыгейский государственный университет. Факультет социальных технологии и туризма, бакалавр, 4 курс. Содержание деятельности социального педагога по воспитанию у подростков из неполных семей качеств социально успешной личности. Научный руководитель Леонтьева Александра Владимировна, АГУ, к. пед. н., доцент кафедры педагогики и социальной психологии.
- 7. Зейлингер Наталья Евгеньевна. Адыгейский государственный университет. Факультет социальных технологий и туризма, бакалавр, 4 курс. Содержание деятельности социального педагога по интеграции детей-инвалидов в образовательное пространство. Научный руководитель -Шебанец Елена Юрьевна, АГУ, доцент кафедры психологии и социальной педагогики, кандидат психологических наук.
- Берсирова Милана Шумафовна. Адыгейский государственный университет. Факультет социальных технологий и туризма, бакалавр, 4 курс. Организационное обеспечение педагогом досуговой занятости воспитанников дошкольной социальным образовательной организации. Научный руководитель - Шебанец Елена Юрьевна, педагогики. АГУ, доцент кафедры психологии И социальной кандидат психологических наук.
- 9. Тхапшокова Луиза Муратовна. Адыгейский государственный университет. Факультет социальных технологий и туризма, бакалавр, 4 курс. Содержание деятельности социального педагога по развитию коммуникативных навыков у детей дошкольного возраста. Научный руководитель Деткова Ирина Владимировна, АГУ, кандидат психологических наук, доцент кафедры педагогики и социальной психологии.
- 10. Тхапшокова Лиана Муратовна. Адыгейский государственный университет. Факультет социальных технологий и туризма, бакалавр, 4 курс. Методика работы социального педагога по развитию эмоционального интеллекта у детей дошкольного возраста. Научный руководитель Деткова Ирина Владимировна, АГУ, кандидат психологических наук, доцент кафедры педагогики и социальной психологии.
- 11. Аннина Алина Сергеевна. Адыгейский государственный университет. Факультет социальных технологий и туризма, бакалавр, 4 курс. Содержание деятельности социального педагога по профилактике эмоциональной неустойчивости в подростковом возрасте. Научный руководитель Дёмкина Елена Владимировна, АГУ, заведующая кафедрой педагогики и социальной психологии, доктор педагогических наук, профессор.

## Секция «Современные технологии управления туристскорекреационной системы»

# Руководители секции – старший преподаватель Манжос Л.В.; к.э.н., доц. Таусова И.Ф.

## Аудитория 303

1. Волкова Юлия Олеговна. Адыгейский государственный университет. Факультет социальных технологий и туризма, бакалавр, 3 курс. Жигулин Данила Алексеевич.

- Адыгейский государственный университет. Факультет социальных технологий и туризма, бакалавр, 3 курс. Управление устойчивым развитием туризма региона. Научный руководитель Таусова Ирина Федоровна, АГУ, доцент кафедры социальных технологий и туризма, кандидат экономических наук, доцент.
- 2. Черкес Тая Исамовна. Адыгейский государственный университет. Факультет социальных технологий и туризма, бакалавр, 3 курс. Основные центры развития экологического туризма в Египте. Научный руководитель Манжос Любовь Владимировна, АГУ, старший преподаватель кафедры социальных технологий и туризма.
- 3. Сиюхов Магамет Айдамирканович. Адыгейский государственный университет. Факультет социальных технологий и туризма, бакалавр, 3 курс. Разработка проекта дистанционного образовательного курса как инструмента адаптации сотрудников гостиничного предприятия. Научный руководитель Манжос Любовь Владимировна, АГУ, старший преподаватель кафедры социальных технологий и туризма.
- 4. Савченко Семён Александрович. Адыгейский государственный университет. Факультет социальных технологий и туризма, бакалавр, 3 курс. Современные технологии и инновационные подходы к управлению предприятиями индустрии туризма и гостеприимства. Научный руководитель Манжос Любовь Владимировна, АГУ, старший преподаватель кафедры социальных технологий и туризма.
- 5. Баринова Виктория Денисовна. Адыгейский государственный университет. Факультет социальных технологий и туризма, бакалавр, 3 курс. Анализ инструментов государственно-частного партнерства в индустрии туризма на примере регионов России. Научный руководитель Манжос Любовь Владимировна, АГУ, старший преподаватель кафедры социальных технологий и туризма.
- 6. Журба Ярослав Сергеевич. Адыгейский государственный университет. Факультет социальных технологий и туризма, бакалавр, 3 курс. Влияние спортивно-событийного туризма на развитие региона. Научный руководитель Манжос Любовь Владимировна, АГУ, старший преподаватель кафедры социальных технологий и туризма.
- 7. Хагуш Виктория Вадимовна. Адыгейский государственный университет. Факультет социальных технологий и туризма, бакалавр, 3 курс. Роль национальной кухни в развитии туризма (на примере г. Сухум). Научный руководитель Манжос Любовь Владимировна, АГУ, старший преподаватель кафедры социальных технологий и туризма.
- 8. Тюрина Дарья Андреевна. Майкопский Государственный Гуманитарно-Технический Колледж ФГБОУ ВО АГУ, 2 курс, группа ГД-21. Внедрение Искусственного Интеллекта в сферу туризма и гостеприимства. Научный руководитель Рымаренко Татьяна Андреевна, МГГТК ФГБОУ ВО АГУ, преподаватель высшей категории.
- 9. Манжос Владислав Маркович. Адыгейский государственный университет. Факультет социальных технологий и туризма, бакалавр, 4 курс. Формирование туристскорекреационных кластеров как фактор трансформации туристских потоков за рубежом. Научный руководитель Манжос Любовь Владимировна, АГУ, старший преподаватель кафедры социальных технологий и туризма.

# Секция «Тенденции развития туристской отрасли в современных условиях: проблемы и перспективы»

# Руководители секции - к.социол.н., доцент Ожева С.Б.; к.гео.н. Свиридова Е.П.

- 1. Савченко Семён Александрович. Адыгейский государственный университет, факультет социальных технологий и туризма, 3 курс. Хагуш Виктория Вадимовна. Адыгейский государственный университет, факультет социальных технологий и туризма, 3 курс. Потенциал средств размещения в республике Адыгея для приёма и обслуживания людей с ОВЗ. Научный руководитель Ожева Светлана Борисовна, АГУ, доцент кафедры социальных технологий и туризма, кандидат социологических наук, доцент.
- 2. Акулова Анастасия Сергеевна. Адыгейский государственный университет, факультет социальных технологий и туризма, бакалавр, 4 курс. Система менеджмента качества в деятельности малых гостиничных предприятий. Научный руководитель Ожева Светлана Борисовна, АГУ, доцент кафедры социальных технологий и туризма, кандидат социологических наук, доцент.
- 3. Кагазежева Дана Аскеровна. Адыгейский государственный университет, факультет социальных технологий и туризма, бакалавриат, 4 курс. Научно-познавательный тур в горах адыгеи в верховьях реки цица. Научный руководитель Свиридова Елена Петровна, АГУ, кандидат географических наук, старший преподаватель.
- 4. Лобанов Даниил Васильевич. Адыгейский государственный университет, факультет социальных технологий и туризма, бакалавр, 1 курс. Рекреационные антропогенные ландшафты. Научный руководитель Свиридова Елена Петровна, АГУ, кандидат географических наук, старший преподаватель.
- 5. Климова Эмилия Витальевна Адыгейский государственный университет, факультет социальных технологий и туризма, бакалавр, 1 курс. Агротуризм как перспективное направление. Научный руководитель Свиридова Елена Петровна, АГУ, кандидат географических наук, старший преподаватель.
- 6. Леденев Алексей Юрьевич. Адыгейский государственный университет, факультет социальных технологий и туризма, 1 курс. Необычные виды туризма и возможность их реализации в Адыгее. Научный руководитель Свиридова Елена Петровна, АГУ, кандидат географических наук, старший преподаватель.
- 7. Дудко Вероника Евгеньевна. Адыгейский государственный университет, факультет социальных технологий и туризма, бакалавр, 1 курс. Роль климатических условий при организации туризма. Научный руководитель Свиридова Елена Петровна, АГУ, кандидат географических наук, старший преподаватель.
- 8. Земскова Анастасия Евгеньевна. Адыгейский государственный университет, факультет социальных технологий и туризма, бакалавр, 1 курс. Агроклиматические ресурсы РА. Научный руководитель Свиридова Елена Петровна, АГУ, кандидат географических наук, старший преподаватель.
- 9. Халаште Дарина Аскеровна. Адыгейский государственный университет, факультет социальных технологий и туризма, бакалавр, 4 курс. Модель управления туристским бизнесом за рубежом на примере Турции. Научный руководитель Ожева Светлана Борисовна, АГУ, доцент кафедры социальных технологий и туризма, кандидат социологических наук, доцент.
- 10. Манжос Владислав Маркович. Адыгейский государственный университет, факультет социальных технологий и туризма, бакалавриат 4 курс. Проектирование военно-

- исторического тура "По партизанским тропам в горах Адыгеи». Научный руководитель Хакунова Мира Меджидовна, АГУ, к.п.н. доцент кафедры социальной работы и туризма.
- 11. Гаркушина Лариса Владимировна. Адыгейский государственный университет, факультет социальных технологий и туризма, бакалавр, 4 курс. Инновационные технологии в деятельности туристско-гостиничных предприятий (на примере гтк «даховская слобода» майкопского района Республики Адыгея). Научный руководитель Ожева Светлана Борисовна, АГУ, доцент кафедры социальных технологий и туризма, кандидат социологических наук, доцент.
- 12. Михайлюкова Ксения Алексеевна. Адыгейский государственный университет, факультет социальных технологий и туризма, бакалавриат, 4 курс. Методика игровых технологий в подготовке туристских кадров (на материалах ФГБОУ ВО «Адыгейский государственный университет», г. Майкоп). Научный руководитель Ожева Светлана Борисовна, АГУ, доцент кафедры социальных технологий и туризма, кандидат социологических наук, доцент.
- 13. Баринова Виктория Денисовна. Управление качеством в туризме. Адыгейский государственный университет, факультет Социальных технологий и туризма, 3 курс. Соавтор Черкес Тая Исамовна, Адыгейский государственный университет. факультет Социальных технологий и туризма, 3 курс. Научный руководитель Таусова Ирина Федоровна, АГУ, кандидат экономических наук, доцент кафедры социальной работы и туризма.
- 14. Тов Джанета Руслановна. Повышение конкурентоспособности предприятий сферы туризма. Адыгейский государственный университет, факультет Социальных технологий и туризма, 3 курс. Научный руководитель Таусова Ирина Федоровна, АГУ, кандидат экономических наук, доцент кафедры социальной работы и туризма.
- 15. Савченко Семен Александрович. Ценовые стратегии и их виды на примере средств размещения Республики Адыгея. Адыгейский государственный университет, факультет Социальных технологий и туризма, 3 курс. Научный руководитель Таусова Ирина Федоровна, АГУ, кандидат экономических наук, доцент кафедры социальной работы и туризма.

# Секция «Социально-психологическое и социально-педагогическое обеспечение деятельности помогающего специалиста»

## Руководители секции – к.п.н., доцент Деткова И.В.; к.пед.н., доцент Леонтьева А.В.; к.пед.н., доцент Хатит Ф.Р.

- 1. Хаджикулов Ислам Бисланович. Адыгейский государственный университет. Факультет социальных технологий и туризма, бакалавр, 4 курс. Коррекция аддитивного поведения подростков в условиях образовательного учреждения. Научный руководитель Деткова Ирина Владимировна, АГУ, к.псих. н., доцент кафедры педагогики и социальной психологии.
- 2. Дзыбова Саида Муратовна. Адыгейский государственный университет. Факультет социальных технологии и туризма, бакалавр, 4 курс. Содержание деятельности социального педагога по воспитанию у подростков из неполных семей качеств социально успешной личности. Научный руководитель Леонтьева Александра Владимировна, АГУ, к.пед.н., доцент кафедры педагогики и социальной психологии.
- 3. Томилина Кристина Витальевна. Адыгейский государственный университет, Факультет социальных технологий и туризма. Возможности формирования

- психологической устойчивости подростков к негативным информационным воздействиям в деятельности социального педагога. Научный руководитель Леонтьева Александра Владимировна, АГУ, к.пед.н., доцент кафедры педагогики и социальной психологии.
- 4. Тхапшокова Луиза Муратовна. Адыгейский государственный университет, факультет социальных технологий и туризма, бакалавр, 4 курс. Развитие коммуникативных навыков у детей дошкольного возраста в содержании деятельности социального педагога. Научный руководитель Деткова Ирина Владимировна, АГУ, к.псих. н., доцент кафедры педагогики и социальной психологии.
- 5. Тхапшокова Лиана Муратовна. Адыгейский государственный университет. Факультет социальных технологий и туризма, бакалавр, 4 курс. Развитие эмоционального интеллекта у детей дошкольного возраста в методике работы социального педагога. Научный руководитель Деткова Ирина Владимировна, АГУ, к.псих. н., доцент кафедры педагогики и социальной психологии.
- 6. Осыка Валерия Александровна. Адыгейский государственный университет. Факультет социальных технологий и туризма, бакалавр, 4 курс. Проектирование деятельности социального педагога. Научный руководитель Леонтьева Александра Владимировна, АГУ, к.пед. н., доцент кафедры педагогики и социальной психологии
- 7. Маркова Анастасия Ливановна. Адыгейский государственный университет. Факультет социальных технологий и туризма, бакалавр, 1 курс. Замыцкая Алёна Викторовна. Адыгейский государственный университет, факультет социальных технологий и туризма, бакалавр, 1 курс. Типологии личности как инструмент специалистов помогающих профессий. Научный руководитель Леонтьева Александра Владимировна, АГУ, к.пед.н., доцент кафедры педагогики и социальной психологии.
- 8. Резванова Джульетта Мадиновна, Адыгейский государственный университет. Факультет социальных технологий и туризма, бакалавр, 3 курс. Социально-педагогические проблемы взаимодействия в подростковой среде. Научный руководитель Хатит Фатима Рамазановна, АГУ, к.пед. н., доцент кафедры педагогики и социальной психологии.
- 9. Близнюкова Лилия Олеговна. Адыгейский государственный университет. Факультет социальных технологий и туризма, бакалавр, 2 курс. Способы эффективной коммуникации в деятельности студентов. Научный руководитель Деткова Ирина Владимировна, АГУ, к.псих. н., доцент кафедры педагогики и социальной психологии.
- 10. Бурлуцкая Екатерина Анатольевна. Адыгейский государственный университет. Факультет социальных технологий и туризма, бакалавр, 2 курс. Особенности мотивации у студентов помогающих профессий. Научный руководитель Деткова Ирина Владимировна, АГУ, к.псих. н., доцент кафедры педагогики и социальной психологии.
- 11. Сигачева Олеся Сергеевна. Адыгейский государственный университет. Факультет социальных технологий и туризма, бакалавр, 2 курс. Эмоциональный интеллект как ресурс успешной деятельности будущего социального педагога. Научный руководитель Леонтьева Александра Владимировна, АГУ, к.пед. н., доцент кафедры педагогики и социальной психологии.
- 12. Бжассо Альбина Нурдиновна. Адыгейский государственный университет. Факультет социальных технологий и туризма, бакалавр, 2 курс. Особенности мотивации у студентов помогающих профессий. Научный руководитель Деткова Ирина Владимировна, АГУ, к.псих. н., доцент кафедры педагогики и социальной психологии.
- 13. Дикалова Юлия Геннадьевна, Адыгейский государственный университет. Факультет социальных технологий и туризма, бакалавр, 3 курс. Семья «группы риска» как социально-педагогическая проблема. Научный руководитель Хатит Фатима Рамазановна, АГУ, к.пед. н., доцент кафедры педагогики и социальной психологии.

## Секция «Социально-педагогические технологии работы с различными категориями граждан»

## Руководители секции - к.психол.н., доцент Шебанец Е.Ю.; д.пед.н., доцент Паатова М.Э.

### Аудитория 313

- 1. Посохина Виктория Романовна. Адыгейский государственный университет, факультет социальных технологий и Туризма, бакалавр 3 курс. Скрытый буллинг. Научный руководитель Шебанец Елена Юрьевна, АГУ, доцент, канд. псих. наук
- 2. Дубовская Анастасия Максимовна. Адыгейский государственный университет, факультет социальных технологий и туризма, бакалавр, 3 курс. Факторы риска формирования девиантного поведения в подростковом возрасте. Научный руководитель Шебанец Елена Юрьевна, АГУ, доцент, канд. псих. наук
- 3. Левина Маргарита Михайловна. Адыгейский государственный университет, факультет социальных технологий и туризма, бакалавр, 4 курс. Социальная работа по активизации ресурсов пожилых граждан средствами клубной деятельности (на примере ГБУ РА КЦСОН по Майкопскому району). Научный руководитель Паатова Мария Эдуардовна, АГУ, доктор педагогических наук, профессор
- 4. Вакун Дарья Евгеньевна. Адыгейский государственный университет, факультет социальных технологий и туризма, бакалавр, 3 курс. Особенности ресоциализации несовершеннолетних с ОВЗ в условиях специального учебно-воспитательного учреждения закрытого типа. Научный руководитель Шебанец Елена Юрьевна, АГУ, доцент, канд. псих. наук.

### Секция «Технологии социальной работы»

# Руководители секции - к.пед.н., доцент Джабатырова Б.К.; к.пед.н., доцент Хакунова М.М.

- 1. Кутузов Денис Михайлович. Адыгейский государственный университет, факультет социальных технологий и туризма, бакалавр, 4 курс. Социальной работы по организации комплексной помощи молодым семьям. Научный руководитель Джабатырова Бэлла Казбековна, АГУ, доцент кафедры социальных технологий и туризма, кандидат педагогических наук, доцент.
- 2. Горлова Эльза Феликсовна. Адыгейский государственный университет, факультет социальных технологий и туризма, 4 курс. Технология социальной работы по профилактике агрессивного поведения в студенческой среде. Научный руководитель Джабатырова Бэлла Казбековна, АГУ, доцент кафедры социальных технологий и туризма, кандидат педагогических наук, доцент.
- 3. Асоева Ева Артуровна. Адыгейский государственный университет, факультет социальных технологий и туризма, бакалавр, 3 курс. Технология социальной работы по организации культурно-досуговой деятельности для детей с ОВЗ. Научный руководитель Джабатырова Бэлла Казбековна, АГУ, доцент кафедры социальных технологий и туризма, кандидат педагогических наук, доцент.
- 4. Филевская Анна Викторовна. Адыгейский государственный университет, факультет социальных технологий и туризма, бакалавр, 3 курс. Технология социальной работы по

- профилактике депривации ВИЧ-инфицированных граждан. Научный руководитель Агошкова Ольга Владимировна, АГУ, доктор педагогических наук, доцент кафедры социальных технологий и туризма.
- 5. Жердева Дарья Алексеевна. Адыгейский государственный университет, факультет социальных технологий и туризма, бакалавр, 3 курс. Технология социальной работы по предоставлению комплексной помощи одиноким матерям. Научный руководитель Паатова Мария Эдуардовн, АГУ, доктор педагогических наук, профессор, заведующая кафедрой социальных технологий и туризма.
- 6. Хандаченко Мария Леонидовна. Адыгейский государственный университет, факультет социальных технологий и туризма, бакалавр, 3 курс. Технология социальной работы по подготовке тьюторов к сопровождению детей с РАС. Научный руководитель Джабатырова Бэлла Казбековна, АГУ, доцент кафедры социальных технологий и туризма, кандидат педагогических наук, доцент.
- 7. Фокина Татьяна Владимировна. Адыгейский государственный университет, факультет социальных технологий и туризма, бакалавр, 3 курс. Технология социальной работы с одинокими пожилыми гражданами средствами волонтерской деятельности. Научный руководитель Паатова Мария Эдуардовн, АГУ, доктор педагогических наук, профессор, заведующая кафедрой социальных технологий и туризма.
- 8. Зайцева Оксана Витальевна. Адыгейский государственный университет, факультет социальных технологий и туризма, бакалавр, 3 курс. Технологии социальной работы по профилактике депривации пожилых граждан средствами культурно-досуговой деятельности. Научный руководитель Паатова Мария Эдуардовн, АГУ, доктор педагогических наук, профессор, заведующая кафедрой социальных технологий и туризма.
- 9. Ноздрина Кристина Дмитриевна. Адыгейский государственный университет, факультет социальных технологий и туризма, бакалавр, 3 курс. Технология социальной работы по сопровождению семей, воспитывающих детей с расстройством аутистического спектра. Научный руководитель Агошкова Ольга Владимировна, АГУ, доктор педагогических наук, доцент кафедры социальных технологий и туризма.
- 10. Мацко Анастасия Эдуардовна. Адыгейский государственный университет, факультет социальных технологий и туризма, бакалавр, 3 курс. Технология социальной работы по профилактике проституции в подростковой среде. Научный руководитель Агошкова Ольга Владимировна, АГУ, доктор педагогических наук, доцент кафедры социальных технологий и туризма.
- 11. Меденцева Анна Анатольевна. Адыгейский государственный университет, факультет социальных технологий и туризма, бакалавр, 4 курс. Социальная работа по формированию финансовой грамотности граждан пожилого возраста. Научный руководитель Паатова Мария Эдуардовн, АГУ, доктор педагогических наук, профессор, заведующая кафедрой социальных технологий и туризма.
- 12. Гедуадже Джанета Рустамовна. Адыгейский государственный университет, факультет социальных технологий и туризма, 3 курс. Технология социальной работы по профилактике правонарушений в подростковой среде Научный руководитель Паатова Мария Эдуардовн, АГУ, доктор педагогических наук, профессор, заведующая кафедрой социальных технологий и туризма.

### Секция «Социальная работа в системе социальных служб»

# Руководитель секции - к.пед.н., доцент Агошкова О.В.; ассист. Деленьян А.В.

- 1. Бережная Лика Евгеньевна. Адыгейский государственный университет, факультет социальных технологий и туризма, бакалавр, 2 курс. Социальная работа по профилактике интернет-зависимости в молодежной среде. Научный руководитель Агошкова Ольга Владимировна, АГУ, кандидат педагогических наук, доцент.
- 2. Иванова Дарья Ивановна. Адыгейский государственный университет, факультет социальных технологий и туризма, бакалавр, 2 курс. Социальная работа по сопровождению студенческой молодежи, пострадавшей в результате военного конфликта. Научный руководитель Агошкова Ольга Владимировна, АГУ, кандидат педагогических наук, доцент.
- 3. Меденцева Анна Анатольевна. Адыгейский государственный университет, факультет социальных технологий и туризма, бакалавр, 4 курс. Государственная поддержка малого и среднего предпринимательства в социальной сфере. Научный руководитель Таусова Ирина Федоровна, АГУ, доцент кафедры социальных технологий и туризма, кандидат экономических наук, доцент.
- 4. Османова Маргарита Юрьевна. Адыгейский государственный университет, факультет социальных технологий и туризма, бакалавр, 3 курс. Социально-педагогическая деятельность социального педагога по профилактике самовольных уходов несовершеннолетних. Научный руководитель -Шебанец Елена Юрьевна, АГУ, доцент кафедры социальной педагогики и психологии, кандидат педагогических наук, доцент.
- 5. Резванова Джульета Мадиновна. Адыгейский государственный университет, факультет социальных технологий и туризм 3 курс. Социально-педагогические проблемы взаимодействия в подростковой среде. Научный руководитель Хатит Фатима Рамазановна, АГУ, кандидат педагогических наук, доцент.
- 6. Туз Юлия Егоровна. Адыгейский государственный университет, факультет социальных технологий и туризма, бакалавр, 2 курс. Социальная работа по формированию здорового образа жизни в молодежной среде. Научный руководитель Паатова Мария Эдуардовна, АГУ, доктор педагогических наук, профессор, заведующий кафедрой социальной работы и туризма.
- 7. Данилов Артур Андреевич. Адыгейский государственный университет, факультета социальных технологий и туризма, бакалавр, 2 курс. Социальная работа по адаптации безработных граждан на рынке труда. Научный руководитель Паатова Мария Эдуардовна, АГУ, доктор педагогических наук, профессор, заведующий кафедрой социальной работы и туризма.
- 8. Хачак Камилла Муратовна. Адыгейский государственный университет, факультет социальных технологий и туризма, бакалавр, 2 курс. Социальная работа по профилактике синдрома эмоционального выгорания у сотрудников социальных служб. Научный руководитель Агошкова Ольга Владимировна, АГУ, кандидат педагогических наук, доцент.
- 9. Дорофеева Валерия Витальевна. Адыгейский государственный университет, факультет социальных технологий и туризма ,2 курс. Социальная работа по развитию добровольческой активности молодежи путём вовлечения в СОНКО. Научный руководитель Агошкова Ольга Владимировна, АГУ, кандидат педагогических наук, доцент.
- 10. Мамхягова Жанет Зурабовна. Адыгейский государственный университет, факультет социальных технологий и туризма, бакалавр, 1 курс. Социальная работа по

комплексному сопровождению ветеранов боевых действий (участников CBO). Научный руководитель - Агошкова Ольга Владимировна, АГУ, кандидат педагогических наук, доцент.

## КАФЕДРА ФИЛОСОФИИ И СОЦИОЛОГИИ

### Секция «Философия»

Руководители секции – д.филос.н., проф. Шадже А.Ю., д.филос.н., проф. Сергиенко Н.Л., к.ф.н. Хачецуков З.М.

### Конференц-зал

- 1. Монич Анастасия Антоновна. АГУ, г. Майкоп, факультет математики и компьютерных наук, бакалавр, 2 курс. Искусственный интеллект: возможности и угрозы. Научный руководитель Шадже Асиет Юсуфовна, АГУ, доктор философских наук, профессор.
- 2. Сметанин Александр Владимирович. АГУ, г. Майкоп. Факультет математики и компьютерных наук, бакалавр, 2 курс. Этика Канта и современность (к 300-летию со дня рождения И. Канта). Научный руководитель Шадже Асиет Юсуфовна, АГУ, доктор философских наук, профессор.
- 3. Дягилева Елизавета Александровна. Кубанский государственный технологический университет, социология, бакалавр, 2 курс. Структурный функционализм Т. Парсонса. Научный руководитель Сергиенко Нина Леонидовна, Кубгту, профессор кафедры социологии, правоведения и работы с персоналом, доктор философских наук.
- 4. Гордиенко Алина Олеговна. Осипов Андрей Евгеньевич. КубГТУ, г. Краснодар. Институт фундаментальных наук, 2 курс. Институт фундаментальных наук, бакалавр, 2 курс. Теория культурных суперсистем П.А. Сорокина и её подтверждаете в современном мире. Научный руководитель Сергиенко Нина Леонидовна КубГТУ, профессор кафедры социологии, правоведения и работы с персоналом, доктор философских наук.
- 5. Хвития Константин, АГУ, факультет педагогики и психологии, 1 курс. Анализ проблемы девиантного поведения на примере веб-кама. Научный руководитель Демонова Ярославна Олеговна, АГУ, к.социол.н., старший преподаватель кафедры философии и социологии.
- 6. Пханаева Дарина, АГУ, факультет педагогики и психологии, 1 курс. Проблема аддиктивного поведения на примере наркотической зависимости. Научный руководитель Демонова Ярославна Олеговна, АГУ, к.социол.н., старший преподаватель кафедры философии и социологии.
- 7. Хадзуева София, АГУ, факультет педагогики и психологии, 1 курс. Терроризм. Научный руководитель Демонова Ярославна Олеговна, АГУ, к.социол.н., старший преподаватель кафедры философии и социологии.
- 8. Ашхунова Алина, АГУ, факультет педагогики и психологии, 1 курс. анализ Проблемы адликтивного поведения на примере алкогольной зависимости. Научный руководитель Демонова Ярославна Олеговна, АГУ, к.социол.н., старший преподаватель кафедры философии и социологии.
- 9. Козлова Татьяна, АГУ, факультет педагогики и психологии, 1 курс, Проблема жизнестойкости молодого поколения. Научный руководитель Демонова Ярославна Олеговна, АГУ, к.социол.н., старший преподаватель кафедры философии и социологии.

- 10. Мартыненко Егор, АГУ, исторический факультет, 4 курс. Проблема ассимиляции мигрантов: краткий экскурс. Научный руководитель Демонова Ярославна Олеговна, АГУ, к.социол.н., старший преподаватель кафедры философии и социологии.
- 11. Петрова Людмила Олеговна, АГУ, аспирант кафедры философии и социологии, 2 курс. Социально-культурные основы экологической культуры народов северо-западного кавказа: на примере черкесских садов. Научный руководитель Ильинова Надежда Александровна, АГУ, заведующий кафедрой философии и социологии, кандидат социологических наук, доцент.

#### Секция «Социология»

## Руководители секции – д.филос.н., доц., Ильинова Н.А., д.социол.н., доц. Нехай В.Н.

- 1. Сличная Татьяна Алексеевна. АГУ, филологический факультет, магистратура, 2 курс. Брендинг региона: влияние на развитие туристической сферы. Научный руководитель Куква Елена Сергеевна, АГУ, директор департамента исследовательских инициатив.
- 2. Романенко Денис Александрович. АГУ, исторический факультет, бакалавр, 1 курс. Развитие внутреннего туризма как один из ключевых факторов укрепления российской молодежи. Научный руководитель Киреева Ирина Владимировна, АГУ, доцент кафедры философии и социологии, кандидат социологических наук.
- 3. Мальков Денис Дмитриевич. АГУ, г. Майкоп. Кафедра философии и социологии, аспирант, 1 курс. Экспликация понятия "брендинг": социокультурный подход. Научный руководитель Шадже Асиет Юсуфовна, АГУ, профессор кафедры философии и социологии, доктор философских наук, профессор.
- 4. Кузнецова Анна Владимировна. Муниципальное Бюджетное Общеобразовательное Учреждение «Лицей № 34», г. Майкоп. 8 класс. Как измерить счастье? Поиск эффективных способов измерения индекса счастья преподавателей и обучающихся образовательной организации (школы). Научный руководитель Мельгош Марианна Аслановна, АГУ, сотрудник Лаборатории социологической диагностики, магистрант 2 года обучения, исторический факультет АГУ.
- 5. Бзадже Жанна Байзетовна. АГУ, филологический факультете, магистрант, 2 курс. г. Майкоп. Рекламные стратегии вуза. Научный руководитель Киреева Ирина Владимировна, АГУ, доцент кафедры философии и социологии, кандидат социологических наук.
- 6. Нагорокова Залина Ауэсовна. АГУ, соискатель кафедры философии и социологии. Деловая женщина Карачаево-черкесии: специфика социокультурного статуса». Научный руководитель Ильинова Надежда Александровна, АГУ, заведующий кафедрой философии и социологии, кандидат социологических наук, доцент.
- 7. Байкулов Алий Рамазанович. АГУ, филологический факультет, магистратура, 2 курс. Внутренний имидж вуза: основные компоненты и детерминанты (на материалах исследования представлений студентов и преподавателей АГУ). Научный руководитель Киреева Ирина Владимировна, кандидат социологических наук, доцент кафедры философии и социологии.
- 8. Болдырева Оксана Николаевна, Новохатка Екатерина Сергеевна, АГУ, экономический факультет, 3 курс. Исследование доверия к цифровым банковским продуктам с помощью глубинного интервью. Научные руководители Хачецуков Заур Махмудович, АГУ, к.филос.н., доцент., Силина Татьян Александровна, к.э.н., доцент.
- 9. Станислав Сергеевич Заворотынский. Образовательные траектории современный Российской молодежи. Научный руководитель кандидат социол.наук, доцент кафедры

- правовых, психолого-педагогических и экономических дисциплин Савина Светлана Викторовна.
- 10. Кирилов Александр Николаевич «Реализация государственной Молодежной политики в регионе (на примере Краснодарского края). Научный руководитель Савина Светлана Викторовна, кандидат социол.наук, доцент кафедры правовых, психолого-педагогических и экономических дисциплин.
- 11. Потехина Ксения Сергеевна. Геймификация в онлайн-исследованиях: преимущества и недостатки мотивирующей анкеты. Научный руководитель Савина Светлана Викторовна, кандидат социол.наук, доцент кафедры правовых, психолого-педагогических и экономических дисциплин.
- 12. 1Пупуян Арам Вахтангович. Роль аффекта в социальном поведении. Научный руководитель Савина Светлана Викторовна, кандидат социол.наук, доцент кафедры правовых, психолого-педагогических и экономических дисциплин.
- 13. Меремьянин Вячеслав Борисович. Предпринимательство как сфера социальных исследований:анализ сервисов на маркетплейсах. Научный руководитель Савина Светлана Викторовна, кандидат социол.наук, доцент кафедры правовых, психолого-педагогических и экономических дисциплин.
- 14. Дроменко Александра Юрьевна. Варчук Анастасия Владимировна. Степаненко Роман Николаевич, 1 курс ОЗФО, направления подготовки Юриспруденция. Филиал ФГБОУ ВО «АГУ» в городе Белореченске. Восприятие причинных отношений в повседневном социальном знании (folk sociology). Научный руководитель Нехай Вячеслав Нурбиевич, доктор социологичесих наук, доцент.
- 15. Ходачинский Иван Владимирович, 1 курс, юриспруденция, Белореченский филиал АГУ. Тема доклада: Девиантогенность в подростковой среде: социологический анализ.
- 16. Сорокина Кристина Николаевна, Белореченский филиал АГУ, 1 курс, озфо, юриспруденция. Тема доклада: Гражданская идентичность как инварианта цивилизационного развития России. Научный руководитель Нехай Вячеслав Нурбиевич, доктор социологических наук, доцент.
- 17. Солоха Роман Владимирович. Генезис, ретроспектива и трансформация межличностной коммуникации в контексте цифрового общества. филиал АГУ в г. Белореченск, юридический факультет, 1 курс. Научный руководитель Савина Светлана Викторовна, Филиал АГУ в г. Белореченск, кандидат социологических наук, доцент.
- 18. Дягилева Елизавета Александровна. Структурный функционализм Парсонса. Кубанский государственный технологический университет, Институт фундаментальных наук, 2 курс. Научный руководитель Сергиенко Нина Леонидовна, КубГТУ, доктор философских наук, профессор.
- 19. Осипов Андрей Евгеньевич, Гордиенко Алина Олеговна. Теория культурных суперсистем Сорокина и её подтверждение в современном мире. Кубанский государственный технологический университет, Институт фундаментальных наук, 2 курс. Научный руководитель Сергиенко Нина Леонидовна, КубГТУ, доктор философских наук, профессор.
- 20. Косивченко Екатерина Владимировна. Особенности профессионального самоопределения военнослужащих. Кубанский государственный технологический университет, Институт фундаментальных наук, 3 курс. Научный руководитель Наталья Валерьевна Хлабыстова, КубГТУ, кандидат социологических наук, доцент.
- 21. Попов Леонид Вадимович. Современные стратегии поведения абитуриентов на рынке образовательных услуг в условиях "отложенного" высшего образования. Кубанский государственный технологический университет, Институт фундаментальных наук, 3 курс. Научный руководитель Наталья Валерьевна Хлабыстова, КубГТУ, кандидат социологических наук, доцент.

## ОБЩАЯ ПЕДАГОГИКА

#### Секция №1.

# Руководители: к.п.н., доцент Куваева А.А., к.п.н., доцент Куприна Н.К., к.п.н., доц. Блягоз Н.Ш.

- 1. Туова Стелла Рамазановна (1к.) магистратура, Иностранный факультет. Особенности стратегии воспитания в современных условиях реформирования и модернизации образования. Научный руководитель к.п.н., доцент Куваева А.А.
- 2. Акименко Анна Алексеевна (1к.) магистратура. Инновационность процесса развития воспитательной компоненты образовательных организаций в истории педагогики и на современном этапе. Научный руководитель к.п.н., доцент Куваева А.А.
- 3. Тарасенко Анжелика Руслановна (1к.) магистратура. Многообразие современных подходов к воспитанию основа инновационности педагогической деятельности. Научный руководитель к.п.н., доцент Куваева А.А.
- 4. Вартанян Кристина Эдуардовна «Ценности современной молодой семьи». 3 курс фт «Естествознание». Научный руководитель к.п. наук, доцент Блягоз Н.Ш.
- 5. Гучетль Альбина Эдуардовна. «Современная адыгская семья и традиционные ценности». 3 курс ф-т «Естествознание». Научный руководитель к.п. наук, доцент Блягоз Н.Ш.
- 6. Каратун Светлана Дмитриевна. «Организация геоэкологической экскурсии учащихся в практике школьного обучения биологии». 3 курс, ф-т «Естествознание». Научный руководитель к.п. наук, доцент Блягоз Н.Ш.
- 7. Колесникова Арина Виктровна. «ЕГЭ в российском образовании: плюсы и минусы». 3 курс, ф-т «Естествознание». Научный руководитель к.п. наук, доцент Блягоз Н.Ш.
- 8. Корецкая Ксения Максимовна. «Система понятий об историческом развитии растительного мира в содержании учебников биологии». 3 курс, ф-т «Естествознание». Научный руководитель к.п. наук, доцент Блягоз Н.Ш.
- 9. Шевченко Ольга Викторовна. «Методика формирования познавательного интереса обучающихся 5 класса на уроках биологии с использованием натуральной наглядности». 3 курс, ф-т «Естествознание». Научный руководитель к.п. наук, доцент Блягоз Н.Ш.
- 10. Гурбанова Айполат Байрамовна. «Интерактивная активизация учебно-творческой деятельности обучающихся по биологии». 2 курс, магистратура магистерская программа: «Естественнонаучное образование». Научный руководитель к.п наук, доцент Блягоз Н.Ш.
- 11. Ибрайымова Тазегул Тораевна. «Методика развития познавательного интереса у обучающихся на основе использования интегрированного подхода». 2 курс, магистратура магистерская программа: «Естественнонаучное образование». Научный руководитель к.п. наук, доцент Блягоз Н.Ш.
- 12. Р. Гасий (2 курс ИФК и дзюдо). Развивающее обучение на уроках физической культуры младших школьников как условие развития физических качеств. Научный руководитель доц. Н.К. Куприна.
- 13. П. Кавас (2 курс ИФК и дзюдо). Формирование устойчивой мотивации к здоровому образу жизни у подростков. Научный руководитель доц. Н.К. Куприна.
- 14. А. Псеуш (2 курс ИФК и дзюдо). Проблемное обучение в тренировке юных футболистов. Научный руководитель доц. Н.К. Куприна.
- 15. У. Юрочкина (2 курс ИФК и дзюдо). Личностно-развивающий потенциал уроков физической культуры. Научный руководитель доц. Н.К. Куприна.

- 16. Н. Позднякова (2 курс ИФК и дзюдо). Интерактивные методы обучения на уроках физической культуры обучающихся в старших классах. Научный руководитель доц. Н.К. Куприна.
- 17. А. Губенко (2 курс ИФК и дзюдо). Повышение двигательной активности путем личностно-ориентированного физкультурного образования школьников. Научный руководитель доц. Н.К. Куприна.
- 18. К. Гурина (2 курс ИФК и дзюдо). Взаимодействие семьи и школы по формированию личности ребенка. Научный руководитель доц. Н.К. Куприна.
- 19. Л. Шорова (2 курс ист. ф-т). Формирование личности гражданина на уроках истории. Научный руководитель доц. Н.К. Куприна.
- 20. Д. Марарь (2 курс ист. ф-т). Семья как социальный институт воспитания личности ребенка. Научный руководитель доц. Н.К. Куприна.
- 21. А. Макеев (2 курс ист. ф-т). Патриотическое воспитание на уроках истории. Научный руководитель доц. Н.К. Куприна.
- 22. А. Брова (2 курс ист. ф-т). Современные молодежные организации как фактор социализации личности. Научный руководитель доц. Н.К. Куприна.
- 23. М. Багова (2 курс ист. ф-т). Формирование здоровья ребенка как педагогическая задача семьи и школы. Научный руководитель доц. Н.К. Куприна.

#### Секция №2.

## Руководители: к.п.н., доцент Шехмирзова А.М., к.п.н., доцент Шарова Е.И.

- 1. Мекешев Темиркан Педагогические условия формирования патриотического сознания старшеклассников во внеурочной деятельности по истории. Научный руководитель доц. А.М. Шехмирзова
- 2. Тумановская Анжелика (3 курс, исторический факультет) Педагогические условия формирования гражданско-патриотических качеств обучающихся на уроках истории и обществознания по ФГОС. Научный руководитель доц. А.М. Шехмирзова
- 3. Этлешева Мадина (3 курс, исторический факультет) Интерактивные технологии в обучении истории и обществознания в формировании универсальных учебных действий у обучающихся. Научный руководитель доц. А.М. Шехмирзова
- 4. Иванов Владислав (3 курс, исторический факультет) Активные методы развития познавательного интереса обучающихся 5-9 классов на уроках истории. Научный руководитель доц. А.М. Шехмирзова
- 5. Гридасов Семен (3 курс, исторический факультет) Развитие коммуникативных компетенций старшеклассников с применением дискуссионных методов на уроках истории. Научный руководитель доц. А.М. Шехмирзова
- 6. Пшедаток Суанда (3 курс, исторический факультет) Эффективное применение технологии развития критического мышления обучающихся на уроках истории и обществознания по ФГОС. Научный руководитель доц. А.М. Шехмирзова
- 7. Рыбалко Маргарита (3 курс, исторический факультет) Анализ опыта применения игровых технологий на уроках обществознания. Научный руководитель доц. А.М. Шехмирзова
- 8. Хачатуров Тигран (3 курс, исторический факультет) Повышение эффективности образовательного процесса в старших классах с применением информационно-коммуникативных технологий на уроках истории. Научный руководитель доц. А.М. Шехмирзова
- 9. Семерняков Никита (3 курс, исторический факультет) Особенности организации проектной деятельности на уроках истории и обществознания. Научный руководитель доц. А.М. Шехмирзова

- 10. Ешева Милана (3 курс, исторический факультет) Применение интерактивных технологий в формировании познавательных УУД обучающихся на уроках истории. Научный руководитель доц. А.М. Шехмирзова
- 11. Воинов Дмитрий (3 курс, исторический факультет) Исследовательская деятельность как способ формирования духовно-нравственных качеств старшеклассников на уроках истории. Научный руководитель доц. А.М. Шехмирзова
- 12. Усачев Вячеслав (3 курс, исторический факультет) Ролевая игра как средство развития познавательного интереса обучающихся 5-9 классов по истории. Научный руководитель доц. А.М. Шехмирзова
- 13. Левенцова Аделина (3 курс, исторический факультет) Повышение мотивации обучающихся на уроках истории с применением метода шести шляп Э.Боно. Научный руководитель доц. А.М. Шехмирзова
- 14. Денисова София (3 курс, исторический факультет) Развитие гражданских качеств у обучающихся с применением интерактивных методов обучения по истории. Научный руководитель доц. А.М. Шехмирзова
- 15. Бабаян Сати (3 курс, исторический факультет) Формирование духовно-нравственных качеств обучающихся во внеурочной деятельности. Научный руководитель доц. А.М. Шехмирзова
- 16. Боус Черим (3 курс, исторический факультет) Педагогические условия повышения мотивации старшеклассников на уроках истории. Научный руководитель доц. А.М. Шехмирзова
- 17. Аракелян Маргарита (3 курс, исторический факультет) Особенности уроков мужества по истории в старших классах. Научный руководитель доц. А.М. Шехмирзова
- 18. Портко Дарья (3 курс, исторический факультет) Формирование исследовательских компетенций у старшеклассников в процессе внеурочной деятельности истории. Научный руководитель доц. А.М. Шехмирзова
- 19. Просянок Богдан (3 курс, исторический факультет) Организация проектно- исследовательской деятельности во внеурочной деятельности по истории. Научный руководитель доц. А.М. Шехмирзова
- 20. Маслова Диана (3 курс, исторический факультет) Ролевая игра на уроках изобразительного искусства как средство повышение эффективности образовательного процесса. Научный руководитель доц. А.М. Шехмирзова
- 21. Куйдина Юлия (3 курс, исторический факультет) Активные методы формирования эмоционально-ценностного отношения обучающихся к произведениям изобразительного искусства. Научный руководитель доц. А.М. Шехмирзова
- 22. Бурлаева Светлана (3 курс, исторический факультет) Развитие духовно-нравственных качеств личности младших школьников посредством произведений искусства Адыгеи. Научный руководитель доц. А.М. Шехмирзова
- 23. Гайворонская Полина (3 курс, исторический факультет) Развитие творческих способностей обучающихся младшего школьного возраста средствами изобразительного искусства. Научный руководитель доц. А.М. Шехмирзова
- 24. Боженко Лидия (3 курс, Институт искусств) Художественно-эстетическое воспитание младших школьников средствами изобразительного искусства во внеурочной деятельности. Научный руководитель доц. А.М. Шехмирзова
- 25. Богус Диана (3 курс, Институт искусств) Педагогические условия духовнонравственного воспитания ДХШ. Научный руководитель доц. А.М. Шехмирзова
- 26. Цицкиев Тимур (3 курс, Институт искусств) Развитие креативных качеств школьников с применением метода проектов в обучении изобразительному искусству. Научный руководитель доц. А.М. Шехмирзова
- 27. Каратун Светлана (3 курс, факультет естествознания) Образовательная среда школы как фактор социализации обучающихся 5-6 классов. Научный руководитель доц. А.М. Шехмирзова

- 28. Корецкая Ксения (3 курс, факультет естествознания) Педагогические условия применения ИКТ на уроках химии. Научный руководитель доц. А.М. Шехмирзова
- 29. Колесникова Арина (3 курс, факультет естествознания) Особенности организации проектной работы старшеклассников по химии во внеурочной деятельности. Научный руководитель доц. А.М. Шехмирзова
- 30. Алексанян Сабина (3 курс, факультет естествознания) Педагогическая поддержка старшеклассников с повышенным уровнем тревожности в образовательном процессе. Научный руководитель доц. А.М. Шехмирзова
- 31. Сафаров Руслан (3 курс, факультет естествознания) Применение игровых методов обучения в развитии познавательного интереса обучающихся по химии. Научный руководитель доц. А.М. Шехмирзова
- 32. Шевченко Ольга (3 курс, факультет естествознания) Мотивация познавательной деятельности обучающихся 8 классов как средство формирования метапредметных компетенций на уроках химии. Научный руководитель доц. А.М. Шехмирзова
- 33. Вартанян Кристина (3 курс, факультет естествознания) Педагогические условия эффективного применения ЦОР на уроках химии. Научный руководитель доц. А.М. Шехмирзова
- 34. Гучетль Альбина (3 курс, факультет естествознания) Виртуальная экскурсия как современная форма проектной деятельности по географии. Научный руководитель доц. А.М. Шехмирзова
- 35. Хапаева Дарина (3 курс, ИФК и дзюдо) Применение проектной деятельности на уроках ОБЖ как средство формирования предметных и метапредметных компетенций обучающихся 7 классов. Научный руководитель доц. А.М. Шехмирзова
- 36. Следникова Марина (3 курс, ИФК и дзюдо) Гражданско-патриотическое воспитание на краеведческом материале по ОБЖ. Научный руководитель доц. А.М. Шехмирзова
- 37. Тумановская А. (3 курс Исторический факультет). Инклюзивное искусство: талант савантов. Научный руководитель доцент Е.И. Шарова.
- 38. Мекешев Т. (3 курс Исторический факультет). Отношение общества к людям с особенностями развития: исторический аспект (первая половина XIX века). Научный руководитель доцент Е.И. Шарова.
- 39. Боус Ч., Иваник Е. (3 курс Исторический факультет). Отношение общества к людям с особенностями развития: исторический аспект (вторая половина XIX века). Научный руководитель доцент Е.И. Шарова.
- 40. Ганзер С. (3 курс Исторический факультет). Мира глазами художников с ментальными нарушениями. Научный руководитель доцент Е.И. Шарова.
- 41. Рыбалко М. (3 курс Исторический факультет). Тайны гениальности великих людей. Палеопатология. Научный руководитель доцент Е.И. Шарова.
- 42. Семерников Н. (3 курс Исторический факультет). Философия независимой жизни. Научный руководитель доцент Е.И. Шарова.
- 43. Пшедаток С. (3 курс Исторический факультет). Инклюзивное искусство. Научный руководитель доцент Е.И. Шарова.
- 44. Портко Д. (3 курс Исторический факультет). Инклюзивное образование в цифрах и фактах. Научный руководитель доцент Е.И. Шарова.
- 45. Ешева М. (3 курс Исторический факультет). Инклюзивное искусство: живопись слепых (техника рисования). Научный руководитель доцент Е.И. Шарова.
- 46. Бабаян С. (3 курс Исторический факультет). Люди с инвалидностью на полотнах великих художников. Научный руководитель доцент Е.И. Шарова.
- 47. Левенцова А. (3 курс Исторический факультет). Первые инклюзивные образовательные учреждения в России (Ковчег).
- 48. Денисова С. (3 курс Исторический факультет). Российское законодательство в области инклюзивного образования. Научный руководитель доцент Е.И. Шарова.

- 49. Аракелян М. (3 курс Исторический факультет). Кино без барьеров. Научный руководитель доцент Е.И. Шарова.
- 50. Иванов В. (3 курс Исторический факультет). Отношение к людям с ограниченными возможностями здоровья в средние века. Научный руководитель доцент Е.И. Шарова.
- 51. Этлешева М. (3 курс Исторический факультет). Альтернативные и дополнительные способы коммуникации с людьми с особенностями развития. Научный руководитель доцент Е.И. Шарова.
- 52. Гридасов С. (3 курс Исторический факультет). Развитие помогающих технологий для людей с ограниченными возможностями здоровья. Научный руководитель доцент Е.И. Шарова.
- 53. Сутягин И. (3 курс Исторический факультет). Инклюзивное мобильное приложение «Я иду в музей». Научный руководитель доцент Е.И. Шарова.
- 54. Усачев В. (3 курс Исторический факультет). Инклюзивное волонтерство в России и за рубежом. Научный руководитель доцент Е.И. Шарова.
- 55. Воинов Д. (3 курс Исторический факультет). Работа с семьями, включенными в инклюзивное образование. Научный руководитель доцент Е.И. Шарова.
- 56. Калмыков Д. (3 курс Исторический факультет). Дизайн архитектурной среды в условиях инклюзии. Научный руководитель доцент Е.И. Шарова.
- 57. Гласнер Е. (3 курс Институт искусств). Инклюзивное театральное творчество как феномен в современной культуре. Научный руководитель доцент Е.И. Шарова.
- 58. Прищепа А. (3 курс Институт искусств). Влияние хореографии на развитие детей с OB3. Научный руководитель доцент Е.И. Шарова.
- 59. Богус Д. (3 курс Институт искусств). Включение инвалидов в жизнь общества: инклюзивный дом искусств.

#### ИНСТИТУТ ПРАВА

## Секция «Конституционное право, административное право, муниципальное право»

Руководители секции – Марков П.Н., к.ю.н., доц.; Тхаркахо М.М., к.ю.н., доц.; Удычак Ф.Н., к.ю.н, доц.

- 1. Стройкова Екатерина Дмитриевна. Народный суверенитет: миф или реальность. АГУ, НОК «Институт права», бакалавр, 2 курс. Научный руководитель Тхаркахо Марина Меджидовна, АГУ, доцент кафедры теории и истории государства и права, конституционного строительства и политологии НОК «Институт права», кандидат юридических наук, доцент.
- 2. Попова Полина Романовна. Проблема привлечения инвалидов к административной ответственности. АГУ, НОК «Институт права», бакалавр, 2 курс. Научный руководитель Гайдарева Инна Николаевна, АГУ, доцент кафедры теории и истории государства и права, конституционного строительства и политологии НОК «Институт права», кандидат социологических наук, доцент.
- 3. Зулима Рамазановна Хокон. Применение законодательства об образовании в части запрета на использование телефонов в учебном процессе и внеурочное время. АГУ, НОК «Институт права». Научный руководитель Марков Петр Николаевич АГУ, доцент кафедры теории и истории государства и права, конституционного строительства и политологии НОК «Институт права», кандидат юридических наук, лоцент.
- 4. Шебзухова Дарина Султановна. Особенности проведения муниципальных выборов АГУ НОК «Институт права», бакалавр, 2 курс. Научный руководитель Марков Петр Николаевич АГУ, доцент кафедры теории и истории государства и права, конституционного строительства и политологии НОК «Институт права», кандидат юридических наук, доцент.
- 5. Кошкина Ольга Сергеевна. К вопросу о цивилизационном подходе и цивилизационной идентичности как основе устойчивого развития России. АГУ, НОК «Институт права», бакалавр, 4 курс. Научный руководитель Марков Петр Николаевич, АГУ, доцент кафедры теории и истории государства и права, конституционного строительства и политологии НОК «Институт права», кандидат юридических наук, доцент.
- 6. Нагоева Суанда Зауровна. Реализация активного избирательного права в условиях цифровизации избирательного процесса. АГУ, НОК «Институт права», бакалавр, 2 курс. Научный руководитель Тхаркахо Марина Меджидовна АГУ, доцент кафедры теории и истории государства и права, конституционного строительства и политологии НОК «Институт права», кандидат юридических наук, доцент.
- 7. Диана Азаматовна Набокова. Реализация национальных проектов и государственных программ как условие достижения национальных целей развития. АГУ, НОК «Институт права», бакалавр, 2 курс. Научный руководитель Марков Петр Николаевич АГУ, доцент кафедры теории и истории государства и права, конституционного строительства и политологии НОК «Институт права», кандидат юридических наук, доцент.
- 8. Савченко Кристина Вячеславовна. Право на благоприятную окружающую среду как один из основных факторов устойчивого развития муниципального образования. АГУ,

- факультет социальных технологий и туризма, бакалавр, 1 курс. Научный руководитель Марков Петр Николаевич АГУ, доцент кафедры теории и истории государства и права, конституционного строительства и политологии НОК «Институт права», кандидат юридических наук, доцент.
- 9. Саакян Григорий Арамаисович. Сравнительно-правовой анализ органов исполнительной власти Российской Федерации и Республики Армения. АГУ, НОК «Институт права», бакалавр, 2 курс. Научный руководитель Гайдарева Инна Николаевна АГУ, доцент кафедры теории и истории государства и права, конституционного строительства и политологии НОК «Институт права», кандидат социологических наук, доцент.
- 10. Нуратинов Салим Эльдарович. Проблема смертной казни в Республике Беларусь. АГУ, НОК «Институт права», бакалавр, 2 курс. Научный руководитель Тхаркахо Марина Меджидовна, АГУ доцент кафедры теории и истории государства и права, конституционного строительства и политологии НОК «Институт права», кандидат юридических наук, доцент
- 11. Емзешев Мурат Нальбиевич. Вопросы кадрового обеспечения местного самоуправления. АГУ, НОК «Институт права», бакалавр, 2 курс. Научный руководитель Афамготов Эдуард Магаметович, АГУ, старший преподаватель кафедры теории и истории государства и права, конституционного строительства и политологии НОК «Институт права».
- 12. Гишев Мадин Рамазанович. Исполнительная власть в Республике Адыгея. АГУ НОК «Институт права», бакалавр, 2 курс. Научный руководитель Гайдарева Инна Николаевна АГУ, доцент кафедры теории и истории государства и права, конституционного строительства и политологии НОК «Институт права», кандидат социологических наук, доцент.
- 13. Багова Дана Адамовна. Права человека в условиях цифровизации общества. АГУ, НОК «Институт права», бакалавр, 2 курс. Научный руководитель Тхаркахо Марина Меджидовна АГУ доцент кафедры теории и истории государства и права, конституционного строительства и политологии НОК «Институт права», кандидат юридических наук, доцент.
- 14. Григорян Ваган Степанович. Привлечение молодежи к участию в выборах отечественный и зарубежный опыт. АГУ, НОК «Институт права», бакалавр, 2 курс. Научный руководитель Тхаркахо Марина Меджидовна, АГУ, доцент кафедры теории и истории государства и права, конституционного строительства и политологии НОК «Институт права», кандидат юридических наук, доцент.

## Секция «Гражданское право и гражданский процесс»

# Руководители секции – Шадже М.Г., к.ю.н., доц.; Хаконова И.Б., к.ю.н., доц.; Меретукова М.А., ст. преп.

- 1. Осипов Александр Витальевич. Гражданское судопроизводство с применением современных технологий. АГУ, НОК «Институт права», бакалавр, 3 курс. Научный руководитель Шадже Марина Гидовна, АГУ, доцент кафедры гражданского права и гражданского процесса НОК «Институт права», кандидат юридических наук, заведующая кафедры гражданского права и гражданского процесса.
- 2. Хасанов Аскер Муратович. Актуальные вопросы правового регулирования наследования интернет-аккаунта. АГУ, НОК «Институт права», бакалавр, 2 курс.

- Научный руководитель Шадже Лейла Азаматовна, АГУ, старший преподаватель кафедры гражданского права и гражданского процесса НОК «Институт права».
- 3. Дзыбова Джанета Эдуардовна. Проблемы правового регулирования деятельности спортивных агентов. АГУ, НОК «Институт права», бакалавр, 2 курс. Научный руководитель Шадже Лейла Азаматовна, АГУ, старший преподаватель кафедры гражданского права и гражданского процесса НОК «Институт права».
- 4. Нагоева Суанда Зауровна. К вопросу о правовом регулирование договоров каршеринга. АГУ, НОК «Институт права», бакалавр, 2 курс. Научный руководитель Шадже Лейла Азаматовра, АГУ, старший преподаватель кафедры гражданского права и гражданского процесса НОК «Институт права».
- 5. Тхапшокова Милана Мурадиновна. Проблемы участия законных представителей в гражданском процессе. АГУ, НОК «Институт права», бакалавр, 3 курс. Научный руководитель Шадже Марина Гидовна, АГУ, доцент кафедры гражданского права и гражданского процесса НОК «Институт права», кандидат юридических наук, заведующая кафедры гражданского права и гражданского процесса.
- 6. Хамирзова Лейла Зауровна. Соотношение протокола и аудиопротокола в гражданском процессе. АГУ, НОК «Институт права», бакалавр, 3 курс. Научный руководитель Шадже Марина Гидовна, АГУ, доцент кафедры гражданского права и гражданского процесса НОК «Институт права», кандидат юридических наук, заведующая кафедры гражданского права и гражданского процесса.
- 7. Трошин Владислав Николаевич. Компенсация морального вреда в Российском праве. АГУ, НОК «Институт права», бакалавр, 2 курс. Научный руководитель Хаконова Ирина Байзетовна, АГУ, доцент кафедры гражданского права и гражданского процесса НОК «Институт права», кандидат юридических наук, доцент.
- 8. Астафурова Лолита Витальевна. Гражданско-правовой аспект защиты персональных данных. АГУ, НОК «Институт права», бакалавр, 2 курс. Научный руководитель Шадже Лейла Азаматовна, АГУ, старший преподаватель кафедры гражданского права и гражданского процесса НОК «Институт права».
- 9. Алексей Сергеевич Радченко. Проблемы видеоигр как объекта гражданских правоотношений. АГУ НОК «Институт права», бакалавр, 2 курс Алексей Сергеевич Радченко. Научный руководитель Хаконова Ирина Байзетовна, АГУ, доцент кафедры гражданского права и гражданского процесса НОК «Институт права», кандидат юридических наук, доцент.
- 10. Ханапова Саида Шамильевна. Пенсионное обеспечение военнослужащих и их семей. АГУ, НОК «Институт права», бакалавр, 3 курс. Научный руководитель Меретукова Маргарита Асланбиевна, АГУ, старший преподаватель кафедры гражданского права и гражданского процесса НОК «Институт права».
- 11. Анцифорова Лидия Алексеевна. Институт соседских прав в рамках гражданского законодательства Российской Федерации. АГУ, НОК «Институт права», бакалавр, 3 курс. Научный руководитель Хаконова Ирина Байзетовна, АГУ, доцент кафедры гражданского права и гражданского процесса НОК «Институт права», кандидат юридических наук, доцент.
- 12. Кононенко Екатерина Сергеевна. О некоторых актуальных вопросах медиации и судебного представительства в гражданском процессе. АГУ, НОК «Институт права», бакалавр, 3 курс. Научный руководитель Шадже Марина Гидовна, АГУ, доцент кафедры гражданского права и гражданского процесса НОК «Институт права», кандидат юридических наук, заведующая кафедры гражданского права и гражданского процесса.
- 13. Пустовойтова Елизавета Павловна. Преимущества и перспективы электронного документооборота в нотариате. АГУ, НОК «Институт права», бакалавр, 3 курс. Научный руководитель Шадже Марина Гидовна, АГУ, доцент кафедры гражданского

- права и гражданского процесса НОК «Институт права», кандидат юридических наук, заведующая кафедры гражданского права и гражданского процесса.
- 14. Маирова Джульетта Азаматовна. Социальное обеспечение осужденных к лишению свободы. АГУ, НОК «Институт права», бакалавр, 3 курс. Научный руководитель Меретукова Маргарита Асланбиевна, АГУ, старший преподаватель кафедры гражданского права и гражданского процесса НОК «Институт права».
- 15. Мамышева Нафисет Джафаровна. Социальные проблемы социального обеспечения пострадавших от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний. АГУ, НОК «Институт права», бакалавр, 3 курс. Научный руководитель Меретукова Маргарита Асланбиевна, АГУ, старший преподаватель кафедры гражданского права и гражданского процесса НОК «Институт права».
- 16. Агержанокова Жанна Каншаовна. Трудоустройство молодежи как одно из направлений социальной политики Российской Федерации. АГУ, НОК «Институт права», бакалавр, 3 курс. Научный руководитель Меретукова Маргарита Асланбиевна, АГУ, старший преподаватель кафедры гражданского права и гражданского процесса НОК «Институт права».
- 17. Непшекуева Анита Схатбиевна. Проблемы кредитования в гражданском праве. АГУ, НОК «Институт права», бакалавр, 3 курс. Научный руководитель Хаконова Ирина Байзетовна, АГУ, доцент кафедры гражданского права и гражданского процесса, кандидат юридических наук, доцент.
- 18. Едыгова Саида Нальбиевна. Проблемы нарушения авторских прав в сети интернет. АГУ, НОК «Институт права», бакалавр, 3 курс. Научный руководитель Хаконова Ирина Байзетовна, АГУ, доцент кафедры гражданского права и гражданского процесса НОК «Институт права», кандидат юридических наук, доцент.
- 19. Арушанян Гарри Юрьевич. Социальное обеспечение инвалидов. АГУ, НОК «Институт права», бакалавр, 3 курс. Научный руководитель Меретукова Маргарита Асланбиевна, АГУ, старший преподаватель кафедры гражданского права и гражданского процесса НОК «Институт права».
- 20. Жаркова Валерия Сергеевна. Профилактика конфликтов в сфере социально-правового обслуживания клиентов. МГГТК ФГБОУ ВО «АГУ», 2 курс. Научный руководитель Сутолкина С.В.

# Секция «Трудовое право, предпринимательское право. Семейное право, налоговое право»

Руководители секции – Пшизова Е.Н., к.ю.н., доц.; Тутарищева С.М., к.пед.н., доц.; Мирзоян Р.Э., к.ю.н., доц.

- 1. Багдасарян Лиовникович Артемович. Проблемы правового регулирования сельского туризма. АГУ, Факультет социальных технологий и туризма, бакалавр, 1 курс. Научный руководитель Мирзоян Регина Эдуардовна, АГУ, доцент кафедры гражданского права и гражданского процесса НОК «Институт права», кандидат юридических наук, доцент.
- 2. Стройкова Екатерина Дмитриевна. Искусственный интеллект в трудовом праве плюсы и минусы. АГУ, НОК «Институт права», бакалавр, 2 курс. Научный руководитель Пшизова Елена Насурдиновна, АГУ, доцент кафедры гражданского права и гражданского процесса НОК «Институт права», кандидат юридических наук, доцент.
- 3. Попова Полина Романовна. Проблема трудоустройства людей с инвалидностью (OB3). АГУ, НОК "Институт права", бакалавр, 2 курс. Научный руководитель - Пшизова Елена

- Насурдинова, АГУ, доцент кафедры гражданского права и гражданского процесса НОК «Институт права», кандидат юридических наук, доцент.
- 4. Белогубова Екатерина Дмитриевна. Юридические особенности организации дистанционного труда. АГУ, НОК "Институт права", бакалавр, 2 курс. Научный руководитель Пшизова Елена Насурдиновна, АГУ, доцент кафедры гражданского права и гражданского процесса НОК «Институт права», кандидат юридических наук, доцент.
- 5. Хамуков Астемир Бисланович. Практика борьбы с нелегальным рынком труда. АГУ, НОК "Институт права", бакалавр, 2 курс. Научный руководитель Пшизова Елена Насурдиновна, АГУ, доцент кафедры гражданского права и гражданского процесса НОК «Институт права», кандидат юридических наук, доцент.
- 6. Меретуков Дамир Бисланович. Экологическая проблематика строительства горнолыжного курорта на плато Лаго-Наки. АГУ, НОК "Институт права", бакалавр, 3 курс. Научный руководитель Тутарищева Светлана Муратовна, АГУ, доцент кафедры гражданского права и гражданского процесса НОК «Институт права», кандидат педагогических наук, доцент.
- 7. Кононенко Екатерина Сергеевна. Международно-правовой аспект предупреждения эпизоотии. АГУ, НОК "Институт права", бакалавр, 3 курс. Научный руководитель Тутарищева Светлана Муратовна, АГУ, доцент кафедры гражданского права и гражданского процесса НОК «Институт права», кандидат педагогических наук, доцент.
- 8. Ярохно Екатерина Константиновна. Проблемы реально уголовной ответственности за экологические преступления. АГУ, НОК "Институт права", бакалавр, 3 курс. Научный руководитель Тутарищева Светлана Муратовна, АГУ, доцент кафедры гражданского права и гражданского процесса НОК «Институт права», кандидат педагогических наук, лопент.
- 9. Метова Римма Кимовна. Влияние военных действий на экологию. АГУ, НОК "Институт права", бакалавр, 3 курс. Научный руководитель Тутарищева Светлана Муратовна, АГУ, доцент кафедры гражданского права и гражданского процесса НОК «Институт права», кандидат педагогических наук, доцент.
- 10. Мещерякова Мария Владимировна. Ответственность работодателя за нарушение трудовых прав работника. АГУ НОК "Институт права", бакалавр, 3 курс. Научный руководитель Набокова Лариса Вячеславовна, МГГТК ФГБОУ ВО АГУ, преподаватель юрид. дисциплин., кандидат социологических наук.
- 11. Туова Альмина Муратовна. Налог на самозанятых плюсы и минусы. АГУ НОК "Институт права", бакалавр, 4 курс. Научный руководитель Мирзоян Регина Эдуардовна, АГУ, доцент кафедры гражданского права и гражданского процесса НОК «Институт права», кандидат юридических наук, доцент.
- 12. Брикина Мария Михайловна. Правовые основы биологической безопасности в пищевой сфере. АГУ, НОК "Институт права", бакалавр, 3 курс. Научный руководитель Тутарищева Светлана Муратовна, АГУ, доцент кафедры гражданского права и гражданского процесса НОК «Институт права», кандидат педагогических наук, доцент.
- 13. Пафова Руслана Азаматовна. Роль региональных и местных налогов в формировании региональных и местных бюджетов и основные проблемы исчисления. АГУ, НОК "Институт права", бакалавр, 4 курс. Научный руководитель Мирзоян Регина Эдуардовна, АГУ, доцент кафедры гражданского права и гражданского процесса НОК «Институт права», кандидат юридических наук, доцент.
- 14. Даргушаов Расул Вячеславович. Профсоюзы в организации трудовых отношений в современных условиях. АГУ, НОК «Институт права», бакалавр, 2 курс. Научный руководитель Пшизова Елена Насурдиновна, АГУ, доцент кафедры гражданского права и гражданского процесса НОК «Институт права», кандидат юридических наук, доцент.

15. Дорохина Дарина Витальевна. Полномочия прокурора в сфере защиты прав граждан на оплату труда. МГГТК ФГБОУ ВО «АГУ», 2 курс. Научный руководитель - Чич Р.М.

### Секция «История государства и права, социология права»

# Руководители секции – Мамишева З.А., к.ю.н., доц.; Беликов А.В., к.и.н., доц.; Куваева С.А., к.соц.н.

- 1. Черник Антон Вячеславович. Военные реформы Петра Первого. АГУ, НОК «Институт права», бакалавр, 1 курс. Научный руководитель Беликов Александр Викторович АГУ, доцент кафедры теории и истории государства и права НОК «Институт права», конституционного строительства и политологии, кандидат исторических наук, доцент.
- 2. Емзешев Мурат Нальбиевич. Развитие советского права в годы Великой Отечественной Войны. АГУ, НОК «Институт права», бакалавр, 2 курс. Научный руководитель Беликов Александр Викторович АГУ, доцент кафедры теории и истории государства и права НОК «Институт права», конституционного строительства и политологии, кандидат исторических наук, доцент.
- 3. Бижева Милана Аскеровна. Основные принципы уголовного права по русской правде. АГУ, НОК «Институт права», бакалавр, 1 курс. Научный руководитель Беликов Александр Викторович, АГУ, доцент кафедры теории и истории государства и права, конституционного строительства и политологии НОК «Институт права», кандидат исторических наук, доцент.
- 4. Арданова Сатанай Азаматовна. Французская революция Нового времени. АГУ, НОК «Институт права», бакалавр, 1 курс. Научный руководитель Куваева Саида Аскеровна, АГУ, доцент кафедры теории и истории государства и права, конституционного строительства и политологии НОК «Институт права», кандидат социологических наук, доцент.
- 5. Напсова Милана Азаматовна. Гражданский кодекс французов 1804 г. Кодекс Наполеона. АГУ, НОК «Институт права», бакалавр, 1 курс. Научный руководитель Куваева Саида Аскеровна, АГУ, доцент кафедры теории и истории государства и права, конституционного строительства и политологии НОК «Институт права», кандидат социологических наук, доцент.
- 6. Берзегова Бэлла Азаматовна. Венецианская республика. Эволюция государства и права. АГУ, НОК «Институт права», бакалавр, 1 курс. Научный руководитель Мамишева Зара Аскарбиевна, АГУ, доцент кафедры теории и истории государства и права, конституционного строительства и политологии НОК «Институт права», кандидат юридических наук, доцент.
- 7. Сташ Дарина Рустамовна. Германия после Второй мировой войны. Образование ГДР и ФРГ. АГУ, НОК «Институт права», бакалавр, 1 курс. Научный руководитель Мамишева Зара Аскарбиевна, АГУ, доцент кафедры теории и истории государства и права, конституционного строительства и политологии НОК «Институт права», кандидат юридических наук, доцент.
- 8. Дидухова Амина Артуровна. Билль о правах 1791г. АГУ, НОК «Институт права», бакалавр, 1 курс. Научный руководитель Куваева Саида Аскеровна, АГУ, доцент кафедры теории и истории государства и права, конституционного строительства и политологии НОК «Институт права», кандидат социологических наук, доцент.
- 9. Макаова Заира Азаматовна. Влияние Ислама на правовую систему Саудовский Аравии. АГУ, НОК «Институт права», бакалавр, 1 курс. Научный руководитель - Мамишева Зара Аскарбиевна, АГУ, доцент кафедры теории и истории государства и права,

- конституционного строительства и политологии НОК «Институт права», кандидат юридических наук, доцент.
- 10. Мовсесян Сергей Мисакович. Становление правовой системы в КНДР. АГУ, НОК «Институт права», бакалавр, 1 курс. Научный руководитель Мамишева Зара Аскарбиевна, АГУ, доцент кафедры теории и истории государства и права, конституционного строительства и политологии НОК «Институт права», кандидат юридических наук, доцент.
- 11. Аутлева Самира Муратовна. Нюрнбергский процесс. АГУ, НОК «Институт права», бакалавр, 1 курс. Научный руководитель Мамишева Зара Аскарбиевна, АГУ, доцент кафедры теории и истории государства и права, конституционного строительства и политологии НОК «Институт права», кандидат юридических наук, доцент.
- 12. Гиш Милана Алиевна. Священная римская империя германской нации. АГУ, НОК «Институт права», бакалавр, 1 курс. Научный руководитель Куваева Саида Аскеровна, АГУ, доцент кафедры теории и истории государства и права, конституционного строительства и политологии НОК «Институт права», кандидат социологических наук, доцент.
- 13. Хачемизова Камилла Аскеровна. К проблеме образования древнерусского государства. АГУ, НОК «Институт права», бакалавр, 1 курс. Научный руководитель Беликов Александр Викторович, АГУ, доцент кафедры теории и истории государства и права, конституционного строительства и политологии НОК «Институт права», кандидат исторических наук, доцент.
- 14. Читаов Азамат Капланович. Государственный аппарат и право России в период Первой мировой войны. АГУ, НОК «Институт права», бакалавр, 1 курс. Научный руководитель Беликов Александр Викторович, АГУ, доцент кафедры теории и истории государства и права, конституционного строительства и политологии НОК «Институт права», кандидат исторических наук, доцент.

#### Секция «Теория государства и права, политология»

# Руководители секции – Дзыбова С.Г., к.ю.н., доц.; Ешев М.А., к.социол.н., доц.; Шаов И.К., к.ю.н., доц.

- 1. Дербенева Полина Антоновна. Проблема формирования списков присяжных заседателей. АГУ, НОК «Институт права», бакалавр, 1 курс Научный руководитель Шадже Азамат Мухамчериевич, АГУ, профессор кафедры теории государства и права НОК «Институт права», конституционного строительства и политологии, доктор юридических наук.
- 2. Уджуху Аслан Рашидович. Гостинг как форма игнорирования. АГУ, НОК «Институт права», бакалавр, 4 курс. Научный руководитель Шаов Ибрагим Капланович, АГУ, доцент кафедры теории и истории государства и права, конституцонного строительства и политологии НОК «Институт права», кандидат юридических наук, доцент.
- 3. Михайленко София Яновна. К вопросу об оптимизации деятельности правоохранительных органов в сфере защиты граждан, подвергшихся домашнему насилию. АГУ, НОК «Институт права», бакалавр, 1 курс. Научный руководитель Шадже Азамат Мухамчериевич, АГУ, профессор кафедры теории и истории государства и права, конституционного строительства и политологии НОК «Институт права», доктор юридических наук.
- 4. Дзыбова Джанета Эдуардовна. Портреты известных юристов Адыгеи. АГУ, НОК «Институт права», бакалавр, 2 курс. Научный руководитель Дзыбова Саида Гиссовна,

- АГУ, доцент кафедры теории и истории государства и права, конституционного строительства и политологии НОК «Институт права», кандидат юридических наук.
- 5. Ревякина Ангелина Евгеньевна. Применение процедуры медиации при расторжении брака в судебном и административном порядке. АГУ, НОК «Институт права», бакалавр, 1 курс. Научный руководитель Ешев Марат Альбекович, АГУ, доцент кафедры теории и истории государства и права, конституционного строительства и политологии НОК «Институт права», кандидат социологических наук, доцент
- 6. Керефова Мадина Руслановна. Правовой нигилизм. АГУ, НОК «Институт права», бакалавр, 1 курс. Научный руководитель Ешев Марат Альбекович, АГУ, доцент кафедры теории и истории государства и права, конституционного строительства и политологии НОК «Институт права», кандидат социологических наук, доцент.
- 7. Диденко Олег Вадимович. Понятие и сущность правового статуса спортсмена. АГУ, НОК «Институт права», бакалавр, 3 курс. Научный руководитель Дзыбова Саида Гиссовна АГУ, доцент кафедры теории и истории государства и права, конституционного строительства и политологии НОК «Институт права», кандидат юридических наук.
- 8. Рудько Мария Павловна. Женщины в политическом пространстве России: между Западом и Востоком. АГУ, НОК «Институт права», бакалавр, 1 курс. Научный руководитель Дзыбова Саида Гиссовна, АГУ, доцент кафедры теории и истории государства и права, конституционного строительства и политологии НОК «Институт права», кандидат юридических наук.
- 9. Хапиштова Аминат Азаматовна. Методы выявления психопатов в обществе. АГУ, НОК «Институт права», бакалавр, 1 курс. Научный руководитель Ешев Марат Альбекович, АГУ, доцент кафедры теории и истории государства и права, конституционного строительства и политологии НОК «Институт права», кандидат социологических наук, доцент.
- 10. Гишев Мадин Рамазанович. Факторы формирования электорального поведения молодежи. АГУ, НОК «Институт права», бакалавр, 1 курс. Научный руководитель Дзыбова Саида Гиссовна, АГУ, доцент кафедры теории и истории государства и права, конституционного строительства и политологии НОК «Институт права», кандидат юридических наук.
- 11. Шаройко Данила Александрович. Повышение электоральной активности молодежи. АГУ, НОК «Институт права», бакалавр, 3 курс. Научный руководитель Дзыбова Саида Гиссовна, АГУ, доцент кафедры теории и истории государства и права, конституционного строительства и политологии, кандидат юридических наук.
- 12. Козлова София Валерьевна. Защита прав женщин в России. АГУ, НОК «Институт права», бакалавр, 1 курс. Научный руководитель Жаде Зуриет Анзауровна АГУ, зав. кафедрой теории и истории государства и права, конституционного строительства и политологии НОК «Институт права», доктор политических наук, профессор.
- 13. Нагучева Амина Вадимовна. Реализация прав человека и гражданина в условиях устойчивого развития Республики Адыгея. АГУ, НОК «Институт права», бакалавр, 1 курс. Научный руководитель Ляушева Светлана Аслановна АГУ, профессор кафедры философии и социологии, доктор философских наук, профессор.
- 14. Галстян Адэла Грачевна. Особенности деятельности прокурора в суде с участием присяжных заседателей. АГУ, НОК «Институт права», бакалавр, 1 курс. Научный руководитель Шадже Азамат Мухамчериевич, АГУ, профессор кафедры теории государства и права, государственного строительства и политологии НОК «Институт права», доктор юридических наук, профессор.
- 15. Хуако Батырбий Адамович. Прокурорский надзор. АГУ, НОК «Институт права», бакалавр, 1 курс. Научный руководитель Шадже Азамат Мухамчириевич, АГУ, профессор кафедры теории и истории государства и права, конституционного строительства и политологии, доктор юридических наук, профессор.

- 16. Саад Мариам Гамалевна. Современные типы личности как фактор девиантного поведения. АГУ, НОК «Институт права», бакалавр, 1 курс. Научный руководитель Ешев Марат Альбекович, АГУ, доцент кафедры теории и истории государства и права, конституционного строительства и политологии НОК «Институт права», кандидат социологических наук, доцент.
- 17. Хоконов Бислан Асланович. Профилактика экстремизма правоохранительными органами Российской Федерации. АГУ, НОК «Институт права», бакалавр, 1 курс. Научный руководитель Шадже Азамат Мухамчериевич, АГУ, профессор кафедры теории и истории государства и права, конституционного строительства и политологии НОК «Институт права», доктор юридических наук.
- 18. Напцок Азида Адамовна. Устойчивое развитие как направление деятельности стран СНГ. АГУ, НОК «Институт права», бакалавр, 1 курс. Научный руководитель Жаде Зуриет Анзауровна АГУ, зав. кафедрой теории и истории государства и права, конституционного строительства и политологии НОК «Институт права», доктор политических наук, профессор.
- 19. Мавлянова Амина Адизовна. Влияние общественного мнения на возможное изменение законодательства. АГУ, НОК «Институт права», бакалавр, 1 курс. Научный руководитель Ляушева Светлана Аслановна АГУ, профессор кафедры философии и социологии, доктор философских наук, профессор.
- 20. Матвей Иванович Черных. Повышение уровня цифровой грамотности у пожилых людей. АГУ, Участник программы «Сириус Лето». Научный руководитель Криволапова Алёна Андреевна Студентка 3 курса научно-образовательного кластера «Институт права» ФГБОУ ВО «Адыгейский государственный университет».
- 21. Шехов Эльдар Альбертович. Проблемы и тенденции развития нотариата в Современной России. АГУ, НОК «Институт права», бакалавр, 1 курс. Научный руководитель Шадже Лейла Азаматовна, старший преподаватель кафедры гражданского права и гражданского процесса НОК «Институт права».
- 22. Борсова Дарина Довлетбиевна. Подростковые ОПГ: Казанский феномен. АГУ, НОК «Институт права», бакалавр, 1 курс. Научный руководитель Ешев Марат Альбекович, АГУ, доцент кафедры теории и истории государства и права, конституционного строительства и политологии НОК «Институт права», кандидат социологических наук, доцент.

## Секция «Уголовное право и криминология, уголовно-исполнительное право»

# Руководители секции – Хачак Б.Н., к.ю.н., доц.; Бешукова З.М., д.ю.н., доц.; Рудакова Г.И., доц.

- 1. Меретукова Расита Джафаровна. Проблемы уголовно-правового регулирования соучастия в преступлении. АГУ, НОК «Институт права», бакалавр, 2 курс. Научный руководитель Катбамбетов Мурат Измаилович, АГУ, доцент кафедры уголовного права и уголовного процесса НОК «Институт права», кандидат юридических наук, лоцент.
- 2. Нуратинов Салим Эльдарович. Современное состояние рецидивной преступности в России. АГУ, НОК «Институт права», бакалавр, 2 курс. Научный руководитель Трахов Аслан Измайлович, АГУ, профессор кафедры уголовного процесса НОК «Институт права», доктор юридических наук, профессор.

- 3. Сизо Онорина Айдамировна. Укрепление законности мерами прокурорского реагирования. АГУ, НОК «Институт права», бакалавр, 4 курс. Научный руководитель Рудакова Галина Иосифовна, АГУ, доцент кафедры уголовного права и уголовного процесса НОК «Институт права».
- 4. Кишмария Милана Владиславовна. Прокурорский надзор за органами, исполняющими наказания. АГУ, НОК «Институт права», бакалавр, 4 курс. Научный руководитель Рудакова Галина Иосифовна, АГУ, доцент кафедры уголовного права и уголовного процесса НОК «Институт права».
- 5. Астафурова Лолита Витальевна. Проблемы применения пожизненного лишения свободы в России. АГУ, НОК «Институт права», бакалавр, 2 курс. Научный руководитель Трахов Аслан Измайлович, АГУ, профессор кафедры уголовного права и уголовного процесса НОК «Институт права», доктор юридических наук, профессор.
- 6. Воронцова Анастасия Владимировна. Жестокое обращение с детьми. АГУ, НОК «Институт права», бакалавр, 2 курс. Научный руководитель Трахов Аслан Измайлович, АГУ, профессор кафедры уголовного права и уголовного процесса НОК «Институт права», доктор юридических наук, профессор.
- 7. Агержанокова Жанна Каншаовна. Проблема учёта количественного признака предмета преступления при квалификации незаконного оборота оружия, боеприпасов, взрывчатых веществ и взрывных устройств. АГУ, НОК «Институт права», бакалавр, 3 курс. Научный руководитель Хачак Бэла Нальбиевна, АГУ, доцент кафедры уголовного права и уголовного процесса НОК «Институт права», кандидат юридических наук, доцент.
- 8. Малышевский Иван Андреевич. Рецидив преступлений и его уголовно-правовое значение. АГУ, НОК «Институт права», бакалавр, 2 курс. Научный руководитель Трахов Аслан Измайлович, АГУ, профессор кафедры уголовного процесса НОК «Институт права», доктор юридических наук, профессор.
- 9. Хотко Дамир Зуберович. Уголовно-правовые проблемы незаконной миграции. АГУ, НОК «Институт права», бакалавр, 3 курс. Научный руководитель Хачак Бэла Нальбиевна, АГУ, доцент кафедры уголовного права и уголовного процесса НОК «Институт права», кандидат юридических наук, доцент.
- 10. Шаройко Данила Александрович. Похищение человека и незаконное лишение свободы. АГУ, НОК «Институт права», бакалавр, 3 курс. Научный руководитель - Хачак Бэла Нальбиевна, АГУ, доцент кафедры уголовного права и уголовного процесса НОК «Институт права», кандидат юридических наук, доцент.
- 11. Ларин Михаил Александрович. Проблемы квалификации транспортных преступлений. АГУ, НОК «Институт права», бакалавр, 4 курс. Научный руководитель Хачак Бэла Нальбиевна, АГУ, доцент кафедры уголовного права и уголовного процесса НОК «Институт права», кандидат юридических наук, доцент.
- 12. Вальков Геннадий Геннадьевич. Правовое регулирование оборота аддитивного оружия в России: проблемы и перспективы. АГУ, НОК «Институт права», бакалавр, 4 курс. Научный руководитель Хачак Бэла Нальбиевна, АГУ, доцент кафедры уголовного права и уголовного процесса НОК «Институт права», кандидат юридических наук, доцент.
- 13. Джахбарова Джанета Шамиловна. Проблемы назначения наказания несовершеннолетним. АГУ, НОК «Институт права», бакалавр, 3 курс. Научный руководитель Бешукова Зарема Муратовна, АГУ, профессор кафедры уголовного права и уголовного процесса НОК «Институт права», доктор юридических наук, доцент.
- 14. Джикнаварян Илона Сергеевна. Романтизация криминальной деятельности в современном обществе. АГУ, НОК «Институт права», бакалавр, 3 курс. Научный руководитель Бешукова Зарема Муратовна, АГУ, профессор кафедры уголовного

- права и уголовного процесса НОК «Институт права», доктор юридических наук, доцент.
- 15. Диденко Олег Вадимович. Превышение должностных полномочий сотрудниками органов внутренних дел. АГУ, НОК «Институт права», бакалавр, 3 курс. Научный руководитель Бешукова Зарема Муратовна, АГУ, профессор кафедры уголовного права и уголовного процесса НОК «Институт права», доктор юридических наук, доцент.
- 16. Ярохно Екатерина Константиновна. Криминологическая характеристика лиц, совершающих умышленно применение тяжкого вреда здоровью. АГУ, НОК «Институт права», бакалавр, 3 курс. Научный руководитель Бешукова Зарема Муратовна, АГУ, профессор кафедры уголовного права и уголовного процесса НОК «Институт права», доктор юридических наук, доцент.
- 17. Метова Римма Кимовна. Особенности регулирования экологических преступлений в уголовном праве. АГУ, НОК «Институт права», бакалавр, 3 курс. Научный руководитель Бешукова Зарема Муратовна, АГУ, профессор кафедры уголовного права и уголовного процесса НОК «Институт права», доктор юридических наук, лоцент.
- 18. Васильев Никита Антонович. Киберпреступность как новая криминальная угроза. МГГТК ФГБОУ ВО «АГУ», 2 курс. Научный руководитель Датхужева М.Х.

#### Секция «Уголовный процесс и криминалистика»

# Руководители секции – Хасанова С.Г., доц.; Цеева С.К., к.пед.н., доц.; Сергеев А.Ю., зав. криминал. лаб.

- 1. Уджуху Аслан Рашидович. Криминалистическая превенция в обеспечении безопасности движения и эксплуатации воздушного транспорта. АГУ, НОК «Институт права», бакалавр, 4 курс. Научный руководитель Цеева Светлана Касимовна, АГУ, доцент кафедры уголовного права и уголовного процесса НОК «Институт права», кандидат педагогических наук, доцент.
- 2. Тхаркахова Джанет Руслановна. Тактические приемы разоблачения ложных показаний при допросе. АГУ, НОК «Институт права», бакалавр, 4 курс. Научный руководитель Цеева Светлана Касимовна, АГУ, доцент кафедры уголовного процесса НОК «Институт права», кандидат педагогических наук, доцент.
- 3. Железнякова Яна Евгеньевна. Проблемы криминалистической фотографии. АГУ, НОК «Институт права», бакалавр, 4 курс. Научный руководитель Цеева Светлана Касимовна, АГУ, доцент кафедры уголовного права и уголовного процесса НОК «Институт права», кандидат педагогических наук, доцент.
- 4. Рябушенко Игорь Алексеевич. К вопросу о создании системы криминалистических рекомендаций по установлению и розыску водителя, скрывшегося с места дорожнотранспортного происшествия. АГУ, НОК «Институт права», бакалавр, 4 курс. Научный руководитель Цеева Светлана Касимовна, АГУ, доцент кафедры уголовного права и уголовного процесса НОК «Институт права», кандидат педагогических наук, доцент.
- 5. Едыгова Саида Нальбиевна. Особенности допроса несовершеннолетнего подозреваемого и обвиняемого. АГУ, НОК «Институт права», бакалавр, 3 курс. Научный руководитель Хасанова Сульета Гидовна, АГУ, доцент кафедры уголовного права и уголовного процесса НОК «Институт права».
- 6. Непшекуева Анита Схатбиевна. Допрос и очная ставка несовершеннолетних. АГУ, НОК «Институт права», бакалавр, 3 курс. Научный руководитель Хасанова Сульета

- Гидовна, АГУ, доцент кафедры уголовного права и уголовного процесса НОК «Институт права».
- 7. Молчанова Ксения Александровна. Значение искусственного интеллекта при установлении лиц, совершивших преступление. АГУ, НОК «Институт права», бакалавр, 4 курс. Научный руководитель Цеева Светлана Касимовна, АГУ, доцент кафедры уголовного права и уголовного процесса НОК «Институт права», кандидат педагогических наук, доцент.
- 8. Махов Имран Борисович. Исполнение приговора в отношении несовершеннолетних. АГУ, НОК «Институт права», бакалавр, 3 курс. Научный руководитель Хасанова Сульета Гидовна, АГУ, доцент кафедры уголовного права и уголовного процесса НОК «Институт права».
- 9. Арушанян Гарри Юрьевич. Проблемы участия прокурора в досудебном производстве. АГУ, НОК «Институт права», бакалавр, 3 курс. Научный руководитель Хасанова Сульета Гидовна, АГУ, доцент кафедры уголовного права и уголовного процесса НОК «Институт права».
- 10. Брикина Мария Михайловна. Проблемы судебного контроля за решения об отказе в возбуждении уголовного дела. АГУ, НОК «Институт права», бакалавр, 3 курс. Научный руководитель Хасанова Сульета Гидовна, АГУ, доцент кафедры уголовного права и уголовного процесса НОК «Институт права».

#### ПОСТЕРНАЯ СЕССИЯ

## РУКОВОДИТЕЛИ – к.с.н. Киреева И.В., к.с.н., доц. Куква Е.С., к.с.н. Демонова Я.О., Петрова Л.О., аспирант АГУ.

- 1. Хагундокова Альбина Довлетбиевна. Адыгейский государственный университет. 2 курс. Педагогические условия формирования основ читательской компетентности у обучающихся. Научный руководитель Жажева Д.Д.
- 2. Бабиченко Алина Вячеславовна, Аллерт Кирилл Владимирович, АГУ, ИФК и дзюдо, 3 курс. Саногенное мышление и фитнес как инструмент в профилактике стресса. Научный руководитель Коломийцева Н.С.
- 3. Двинаурий Алёна Хамитовна, Адыгейский государственный университет, факультет педагогики и психологии, 4 курс. Развитие познавательной активности младших школьников на основе интегративного подхода. Научный руководитель Хапачева С М
- 4. Крамаренко Виктория Александровна, АГУ, факультет педагогики и психологии. Формирование и развитие связной речи. Научный руководитель Жажева Д.Д.
- 5. Куксенко Екатерина Александровна, АГУ, факультет педагогики и психологии, магистрант 2 курса. Профориентационная поддержка самоопределения старшеклассников. Научный руководитель Хамукова Б.Х.
- 6. Жильцова Анастасия Николаевна, АГУ, факультет педагогики и психологии. Развитие познавательной самостоятельности подростков в современной школе. Научный руководитель Хамукова Б.Х.
- 7. Несветайло Екатерина Евгеньевна, АГУ, Институт искусств, магистратура 2 курс. Нейросети как инновационный инструмент в профессиональной деятельности иллюстратора. Научный руководитель: Абакумова Елена Викторовна, к.п.н., доцент
- 8. Кошевая Анастасия Александровна, АГУ, факультет педагогики и психологии, магистратура 2 курс. Формирование метапредметных универсальных учебных действий младших школьников. Научный руководитель Хапачева С.М.
- 9. Бабиченко Алина Вячеславовна, бакалавр 4 курса ИФК и дзюдо, Сорокина Мария Никитична, магистрант 2 курса ИФК и дзюдо. Социализация личности детей с расстройствами аутистического спектра в процессе абилитации на занятиях оздоровительным плаванием. Научный руководитель к.п.н., доцент Коломийцева Н.С., к.п.н., доцент Иоакимиди Ю.А.
- 10. Куликова Маргарита Денисовна, ГБО ДО РЕМШ, биология, 8 класс Таксономическая и типологическая структура флоры техногенных биотопов (на примере железнодорожных насыпей Республики Адыгея). Научный руководитель Куликов Богдан Денисович.
- 11. Ленченко Алиса Дмитриевна, Мищукова Дарья Геннадьевна. 22 гимназия 11 класс, г. Майкоп. Таксономическая и типологическая структура флоры техногенных биотопов (на примере железнодорожных насыпей Республики Адыгея).
- 12. Майорова Анастасия Владимировна, АГУ. Факультет: педагогики и психологии. Формирование нравственных ценностей у младших школьников во внеурочной деятельности. Научный руководитель Хамукова Бэлла Хасамбиевна
- 13. Понамарева Юлия Сергеевна, АГУ, Факультет педагогики и психологии, 3 курс. Взаимодействие семьи и школы в процессе воспитания младших школьников. Научный руководитель канд. пед. наук, доцент Бгуашева Зара Каплановна.
- 14. Панина Анастасия Андреевна, АГУ, Факультет педагогики и психологии, курс 4. Метод проектов как средство формирования читательской самостоятельности младших школьников. Научный руководитель Жажева Д.Д.

- 15. Раджабов Роберт Маратович, Афанасьев Максим Александрович, АГУ, ИФК и дзюдо. Методика развития быстроты у юных легкоатлетов. Научный руководитель к.п.н., доцент Иоакимиди Ю.А.
- 16. Река Диана Сергеевна, АГУ. Факультет педагогики и психологии, 2 курс. Психологопедагогическая коррекция страхов детей младшего школьного возраста". Научный руководитель - Хапачева С.М.
- 17. Рожкова Марина Александровна, АГУ, факультет педагогики и психологии, 2 курс. Психолого-педагогические условия формирования социальной компетентности подростков. Научный руководитель к.п.н., доцент Хапачева С.М.
- 18. Стоянова Дарина Эмиловна, студентка МГГТК АГУ факультет «Банковское дело» 3 курс. «Система государственной поддержки семей на рынке ипотечного кредитования». Научный руководитель Хутыз Бэлла Ибрагимовна.
- 19. Стоянова Мария, тема проекта "Таксономическая и типологическая структура флоры техногенных биотопов (на примере железнодорожных насыпей Республики Адыгея)"
- 20. Уханова Мария Владимировна, АГУ, факультет педагогики и психологии, 2 курс. Педагогическое сопровождение профессионального самоопределения старшеклассников. Научный руководитель к.п.н., доцент Хапачева С.М.
- 21. Вяльцева Владлена Викторовна, АГУ. Факультет педагогики и психологии. 4 курс. Организация патриотического воспитания младших школьников во взаимодействии школы и семьи. Научный руководитель к.п.н., доцент Хапачева С.М.
- 22. Хемчян Анаида Кареновна, АГУ, факультет педагогики и психологии, 4 курс. Организация художественно-конструкторской деятельности учащихся в системе развития творческой активности. Научный руководитель Хамукова Б.Х.
- 23. Чембохова Фаина Анзоровна, АГУ, факультет адыгейской филологии и культуры, 4 курс. Интернет-стилистика в социокультурном пространстве. Научный руководитель д.ф.н., профессор Х.З. Багироков.
- 24. Николаенко Мария Юрьевна, АГУ, факультет педагогики и психологии, 2 курс, магистант. Повышение речевой культуры обучающихся одна из актуальных задач современной школы. Научный руководитель Жажева Дариет Долетчериевна.
- 25. Стоянова Мария Ивановна, АГУ, РЕМШ. Таксономическая и типологическая структура флоры техногенных биотопов (на примере железнодорожных насыпей Республики Адыгея). Научный руководитель Куликов Богдан Денисович.